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(1] TECHNICAL DATA model 2600007
[2] |Power voltage and frequency V/Hz 40V

[3] |Power kW /

[4] [Motor rotations rpm 1900 + 10%
[5] [Working width cm 50,8

[6] |Weight kg 15,2

[7] |Maximum launch distance m 5,5

[8] |Dimensions Fig. 2

[9] |A = Length mm 1135
[10]|B = Height mm 940
[11]1|C = Width mm 525
[12] [Measured acoustic power level dB(A) 94.9
[13] |Uncertainty dB(A) 3
[14]|Guaranteed acoustic power level dB(A) 96

[15] |Sound pressure level dB(A) 68

[16] |Uncertainty dB(A) 3
[17]|Operator position vibration value m/s? 2,5
[18]|Uncertainty m/s® 1,5

[19] | Battery mod 29727
[20] | Battery charger mod 29417/29447




[1] BG - TEXHUYECKU AAHHU

[2] HanpeeHue v yecToTa Ha 3axpaHBaHe
[3] MowHocT

[4] O6opoTu Ha ABuraTens

[5] Pa6oTHa wupuHa

[6] Maca

[7] MaKkcumanHo pa3cTosiH1e Ha U3XBBbPAAHE
[8] Makcumantu pasvepum

[9] A = AbmkuHa

[10] B = BucounnHa

[11] C = WupuHa

[12] WamepeHo H1BO Ha 3ByKOBA MOLLHOCT
[13] HecurypHocT

[14] FapaHTMpaHO HMBO Ha 3BYKOBA MOLLHOCT
[15] Hu1BO Ha 3BYKOBO HanAraHe

[16] HecurypHocT

[17] CroMHoCT Ha BUGpaLK B MACTOTO 3a yrpaB/ieHVe
[18] HecurypHocT

[19] Arymynatop

[20] 3apagHo 3a akymynaTopa

[1] CS - TECHNICKE PARAMETRY

[2] Napajeci napéti a frekvence

[3] Vykon

[4] Otacky motoru

[5] Pracovni zabér

[6] Hmotnost

[7] Maximalni vzdalenost vyhazovani

[8] VnéjSi rozméry

[9] A =Délka

[10] B =Vyska

[11] C = Sitka

[12] Namérena uroven akustického vykonu
[13] Nepfesnost méfeni

[14] ZaruCena urover akustického vykonu
[15] Uroven akustického tlaku

[16] Nepfesnost méreni

[17] Hodnota vibraci na misté fidice

[18] Nepfesnost méfeni

[19] Akumulator

[20] Nabijecka akumulatord

[1] DA - TEKNISKE DATA

[2] Forsyningsspaending og frekvens
[3] Effekt

[4] Motoromdrejninger

[5] Arbejdsbredde

[6] Veegt

[7] Maks. slyngningsafstand

[8] Maskinmal

[9] A =Leengde

[10] B =Hejde

[11] C=Bredde

[12] Malt lydeffektniveau

[13] Usikkerhed

[14] Garanteret lydeffektniveau

[15] Lydtryksniveau

[16] Usikkerhed

[17] Vibrationsniveau pa fererseedet
[18] Usikkerhed

[19] Batterie

[20] Batterilader

[1] DE - TECHNISCHE DATEN

[2] Versorgungsspannung und -frequenz
[3] Leistung

[4] Motordrehzahl

[5] Arbeitsbreite

[6] Gewicht

[7] Maximaler Wurfabstand

[8] Abmessungen des Platzbedarfs

[9] A=Lange

[10] B = Hohe

[11] C = Breite

[12] Gemessener Schallleistungspegel
[13] Messungenauigkeit

[14] Garantierter Schallleistungspegel
[15] Schalldruckpegel

[16] Messungenauigkeit

[17] Vibrationswert am Fahrerplatz
[18] Messungenauigkeit

[19] Akku

[20] Batterieladegerat

[1] ES - DATOS TECNICOS

[2] Tensién y frecuencia de alimentacion
[3] Potencia

[4] Revoluciones motor

[5] Ancho de trabajo

[6] Masa

[7] Distancia de lanzamiento maxima

[8] Dimensiones totales

[9] A = Longitud

[10] B = Altura

[11] C = Anchura

[12] Nivel de potencia sonora medido
[13] Incertidumbre

[14] Nivel de potencia sonora garantizado
[15] Nivel de presion sonora

[16] Incertidumbre

[17] Valor de las vibraciones en el puesto de conduccion
[18] Incertidumbre

[19] Bateria

[20] Cargador bateria

[1] ET - TEHNILISED ANDMED

[2] Toitepinge ja -sagedus

[3] Vbéimsus

[4] Mootoripdérded

[5] Toblaius

[6] Mass

[7] Maksimaalne heitekaugus

[8] M&dtmed

[9] A = Pikkus

[10] B =Kargus

[11] C = Laius

[12] Mbodetud miravoimsuse tase
[13] Ebakindlus

[14] Garanteeritud miravéimsuse tase
[15] Helirdhu tase

[16] Ebakindlus

[17] Vibratsiooni suurus juhikohal
[18] Ebakindlus

[19] Aku

[20] Akulaadija

[1] FI- TEKNISET TIEDOT
2] Syéttdjannite ja -taajuus

3] Teho

4] Moottorin kierrosluku

[5] Tyostdleveys

[6] Massa

[7] Maksimi linkoamisetéisyys
8] Mitat

9] A = Pituus

10] B = Korkeus

[11] C =Leveys

[12] Mitattu anitehotaso

13] Epatarkkuus

14] Taattu aanitehotaso

15] Adnenpaineen taso

[16] Epatarkkuus

[17] Tarindarvo kuljettajan paikalla
[18] Epatarkkuus

[19] Akun

[20] Akkulaturi

[1] FR - CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
2] Tension et fréquence d’alimentation

3] Puissance

4] Tours du moteur

[5] Largeur de travail

[6] Masse

[7] Distance de projection maximale

8] Dimensions d’encombrement

9] A = Longueur

10] B = Hauteur

[11] C=Largeur

[12] Niveau de puissance sonore mesuré

13] Incertitude

14] Niveau de puissance sonore garanti

15] Niveau de pression sonore

[16] Incertitude

[17] Valeur des vibrations au poste de conduite
[18] Incertitude

[19] Batterie

[20] Chargeur de batterie

[1] HR - TEHNICKI PODACI

2] Napon i frekvencija napajanja

3] Snaga

4] Broj okretaja motora

[5] Radna Sirina

[6] Masa

[7] Maksimalna udaljenost izbacivanja
8] Gabaritne dimenzije

9] A =DuZina

10] B =Visina

[11] C = Sirina

[12] Izmjerena razina zvu¢ne snage
13] Mjerna nesigurnost

14] Zajam¢ena razina zvuéne snage
15] Razina zvuénog tlaka

[16] Mjerna nesigurnost

[17] Vrijednost vibracija na vozackom mjestu
[18] Mjerna nesigurnost

[19] Akumulatora

[20] Punja¢ baterija




[1] HU - MUSZAKI ADATOK

[2] Téapfesziiltség és -frekvencia
[3] Teljesitmény

[4] Motor fordulatszama

[5] Munkavégzési szélesség

[6] T6meg

[7] Max. kidobasi tavolsag

[8] Befoglalé méretek

[9] A =Hosszusag

[10] B = Magassag

[11] C = Szélesség

[12] Mért zajteljesitmény szint

[13] Mérési bizonytalansag

[14] Garantalt zajteljesitmény szint
[15] Hangnyomasszint

[16] Mérési bizonytalansag

[17] A vezetdallasnal mért vibracioszint
[18] Mérési bizonytalansag

[19] Akkumulator

[20] Akkumulatortdlté

[1] IT - DATI TECNICI

[2] Tensione e frequenza di alimentazione
[3] Potenza

[4] Giri motore

5] Larghezza dilavoro

6] Massa

7] Distanza di lancio massima

[8] Dimensioni di ingombro

[9] A =Lunghezza

[10] B = Altezza

11] C = Larghezza

12] Livello di potenza sonora misurato
13] Incertezza

[14] Livello di potenza sonora garantito
[15] Livello di pressione sonora

16] Incertezza

17] Valore delle vibrazioni al posto di guida
18] Incertezza

[19] Batteria

[20] Carica batteria

[1] LT - TECHNINIAI DUOMENYS
[2] Maitinimo jtampa ir daznis

[3] Galia

[4] Variklio apsukos

5] Darbo plotis

6] Svoris

7] Maksimalus metimo tolis

[8] Matmenys

[9] A =ligis

[10] B = Aukstis

11] C = Plotis

12] ISmatuotas garso galios lygis
13] Paklaida

[14] Garantuotas garso galios lygis
[15] Garso slégio lygis

16] Paklaida

17] Vibracijy lygis, sédyné

18] Paklaida

[19] Akumulatorius

[20] Akumuliatoriaus jkroviklis

1] LV - TEHNISKIE DATI

2] Baro$anas spriegums un frekvence

3] Jauda

[4] Dzingja apgriezieni

[5] Darba platums

6] Masa

7] Maksimalais izme$anas attalums

8] Gabariti

[9] A =Garums

[10] B = Augstums

[11] C =Platums

12] Izméritais skanas intensitates limenis
13] Kluda

14] Garantétais skanas intensitates limenis
[15] Skanas spiediena limenis

[16] Klida

[17] Vibraciju Tmenis vaditaja vieta

[18] Kluda

[19] Akumulatora

[20] Akumulatoru ladétajs

1] NL - TECHNISCHE GEGEVENS

2] Spanning en frequentie voeding

3] Vermogen

[4] Toeren motor

[5] Werkbreedte

6] Massa

7] Maximale schietafstand

8] Afmetingen

[9] A=Lengte

[10] B =Hoogte

[11] C =Breedte

12] Gemeten akoestisch vermogen

13] Onzekerheid

14] Gewaarborgd akoestisch vermogen
[15] Niveau geluidsdruk

[16] Onzekerheid

[17] Niveau trilingen op de bestuurdersplaats
18] Onzekerheid

19] Batterij

20] Batterijlader

1] NO - TEKNISKE DATA

2] Matespenning og -frekvens
3] Ytelse

[4] Motoromdreininger

[5] Arbeidsbredde

6] Vekt

7] Maks. rekkevidde for utkast
8] Totale mal

[9] A=Lengde

[10] B =Hoyde

[11] C = Bredde

12] Malt lydeffektniva

13] Usikkerhet

14] Garantert lydeffektniva
[15] Lydtrykkniva

[16] Usikkerhet

[17] Vibrasjonsniva ved fererplassen
18] Usikkerhet

19] Batteri

20] Batterilader

[1] PL - DANE TECHNICZNE

[2] Napiecie i czgstotliwo$é zasilania

[3] Moc

[4] Obroty silnika

[5] Zasieg prac

[6] Masa

[7] Odlegto$¢ maksymalna odrzutu

[8] Wymiary ogdlne

[9] A =Dtugosé

[10] B =Wysokos$¢

[11] C = Szerokos¢

[12] Pomiar poziomu mocy akustycznej
[13] Niepewno$é pomiaru

[14] Gwarantowany poziom mocy akustycznej
[15] Poziom ci$nienia akustycznego

[16] Niepewno$é pomiaru

[17] Poziom drgan na stanowisku kierowcy
[18] Niepewno$é pomiaru

[19] Akumulator

[20] tadowarki

[1] PT - DADOS TECNICOS

[2] Tenséo e frequéncia elétrica

[3] Ligagcao

[4] Rotagoes do motor

[5] Largura operacional

[6] Peso

[7] Distancia maxima de langamento

[8] Dimensdes

[9] A =Comprimento

[10] B = Altura

[11] C=Largura

[12] Nivel de poténcia acustica medido
[13] Incerteza

[14] Nivel de poténcia acustica garantido
[15] Nivel da pressdo sonora

[16] Incerteza

[17] Valor de vibragéo da posi¢do do operador
[18] Incerteza

[19] Bateria

[20] Carregador da bateria

[1] RO - DATE TEHNICE

[2] Tensiunea si frecventa de alimentare
[3] Putere

4] Turatii motor

5] Latime de lucru

6] Masa

[7] Distanta maxima de lansare

[8] Dimensiuni de gabarit

[9] A =Lungime
10] B = Indltime
11] C = Latime

12] Nivel de putere sonora masurat

[13] Nesiguranta

[14] Nivel de putere sonora garantat

15] Nivel de presiune sonora

16] Nesiguranta

17] Valoarea vibratiilor la locul conducatorului
[18] Nesiguranta

[19] Baterii

[20] Incarcator baterie




[1] RU - TEXHUYECHKUE XAPAKTEPUCTUKU

[2] HanpseHue v yacToTa nUTaHMA

[3] MowHocTb

[4] Yncno obopoTos asuratens

5] LunpuHa paboyei 30Hb!

6] Macca

7] AanbHocTb oT6pOCa CHera

[8] FabapuTHbIE pasmepsbl

[9] A =dnuHa

[10] B =Bebicota

11] C = lupuHa

12] Mi3amepeHHbI ypoBeHb 3BYKOBOM MOLLHOCTH
13] MorpeluHocTb

[14] FapaHT1pyeMbIit ypOBEHb 3BYKOBOM MOLLHOCTM
[15] YpoBeHb 3ByKOBOrO faBneHNA

[16] MorpeluHocTb

17] YpoBeHb BUGpaLMK Ha MECTE BOAUTENSA

18] MorpeluHocTb

19] barapes

[20] 3apsgHoe ycTpoicTBO

[1] SK - TECHNICKE PARAMETRE

[2] Napajeci napéti a frekvence

[3] Vykon

[4] Otacky motoru

[5] Pracovni zabér

[6] Hmotnost

[7] Maximalni vzdalenost vyhazovani

[8] Vné&jSi rozméry

[9] A =Délka

[10] B =Vyska

[11] C = Sitka

[12] Namérena Uroven akustického vykonu
[13] Nepfesnost méfeni

[14] ZaruCena droveri akustického vykonu
[15] Urover akustického tlaku

[16] Nepresnost méfeni

[17] Hodnota vibraci na misté fidice

[18] Nepresnost méfeni

[19] Akumulatora

[20] Nabijacka akumulatorov

[1] SL - TEHNICNI PODATKI

[2] Napetost in frekvenca elektriénega napajanja
[3] Mo¢

[4] Vrtljaji motorja

[5] Delovna Sirina

[6] Masa

[7] Maksimalna dolZina izmeta

[8] Dimenzije

[9] A =Dolzina

[10] B =Visina

[11] C = Sirina

[12] I1zmerjena raven zvoéne modi

[13] Negotovost

[14] Zajam¢ena raven zvo¢ne moCi

[15] Raven zvo¢nega tlaka

[16] Negotovost

[17] Stopnja vibracij na upravljavéevem mestu
[18] Negotovost

[19] Baterija

[20] Polnilnik baterije

[1] SV - TEKNISKA DATA

[2] Drivspanning och frekvens
[3] Effekt

[4] Motorvarvtal

[5] Arbetsbredd

[6] Vikt

[7] Maximal kastlangd

[8] Matt

[9] A=langd

[10] B = héjd

[11] C =bredd

[12] Uppmatt ljudeffektniva
[13] Oséakerhet

[14] Garanterad ljudeffektniva
[15] Ljudtrycksniva

[16] Oséakerhet

[17] Vibrationsniva pa manéverhandtag
[18] Oséakerhet

[19] Batteri

[20] Batteriladdare
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WARNING!: READ THOROUGHLY THE INSTRUCTION BOOKLET
BEFORE USING THE MACHINE. Keep for future reference

1. GENERAL INFORMATION

11 HOW TO READ THE MANUAL

Some paragraphs in the manual contain important
information regarding safety and operation and
are emphasized in this manner:

NOTE or IMPORTANT these give details
or further information on what has already been
said, and aim to prevent damage to the machine.

TheA symbol highlights danger. Non-
compliance with the warning could lead to
personal or third party injury and/or damage.

. The paragraphs highlighted in a square W|th .
. grey spots indicate the optional characterlstlcs .
* not on all models documented in this manual. ;
: Check if the characteristic is on this model. :

Whenever reference is made to a position
on the machine "front”, "back”, "left”’

or "right” hand side, this is determined
from where the operator is driving.

1.2 REFERENCES

1.2.1 Figures

The figures in these instructions for

use are numbered 1, 2, 3, etc.

Components shown in the figures are marked A,
B, C, etc.

A reference to component C in figure 2 is

written: “See fig. 2.C” or simply “(Fig. 2.C)".

The figures are given as a guide only. The

actual parts may vary from those shown.

1.2.2 Titles

The manual is divided into chapters and
paragraphs. The title of paragraph “2.1 Training” is
a sub-title of “2. Safety regulations". References
to titles or paragraphs are marked with the
abbreviation chap. or par. and the relevant
number. Example: “chap. 2” o “par. 2.1”.
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2. SAFETY REGULATIONS

2.1 TRAINING

/\ Read these instructions
carefully before using
the machine.

/\ Become acquainted

with the controls and the
proper use of the machine.
Learn how to stop the motor
quickly. Failure to follow the
warnings and instructions
may result in fire and/

or serious injury. Save all
warnings and instructions
for future reference.

* Never allow children or
persons unfamiliar with
these instructions to
use the machine. Local
regulations may restrict
the age of the operator.

* This appliance can be used
by children aged from 8 years
and above and persons with
reduced physical, sensory
or mental capabilities or
lack of experience and
knowledge if they have
been given supervision or
instructions concerning use
of the appliance in a safe
way and understand the
hazards involved. Children
shall not pleg with the
appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made
by children without supervision.

* Never use the machine if the
user is tired or unwell, or has
taken medicine, drugs, alcohol
or any substances which
may slow his reflexes and
compromise his judgement.
Bear in mind that the operator
or user is responsible for
accidents or unexpected

EN -

events occurring to other
people or their property. It is
the user’s responsibility to
assess the potential risk of

the area where work is to be
carried out, and to take all

the necessary precautions

to ensure his own safety and
that of others, particularly

on slopes or rough, slippery
and unstable ground.

Kee|i) the area of operation clear
of all persons, particularly small
children, and pets.

Exercise caution to avoid
slipping of falling, especially
when operating in reverse.

2.2 PREPARATION

Individual Protection

Devices (IPD

* Do not use the snow
thrower without wearing
adequate clothing.

» Wear footwear that enables
good grip on slippery surfaces.

* Always wear protective
goggles or a visor during
use, maintenance or
repairs. The operation of
any powered machine can
result in foreign objects
being thrown into the eyes.

* Always use noise-proof
hearing protectors.

Work area/Machine

e Check the area to clean
well and remove an
obvious foreign bodies.
E.g. all doormats, sleds,
boards, wires, etc.

e Before starting the motor,
check you have disconnected
all the commands.

* Let engine and the snow
thrower adjust to outdoor
temperatures before
starting to clear snow.



Batter ﬁower supply

* Read the safety
precautions contained in
the battery manual.

e Check the mains voltage
corresponds to the
power supply voltage.

/\ Permanent connection
of any electrical device to
the building mains must be
carried out by a qualified
electrician, in compliance
with the standards in force.
Improper connection can
cause serious personal
harm, including death.

2.3 DURING OPERATION

Work Area

* Do not use the machine
in environments at risk of
explosion, in the presence
of flammable liquids, gas or
powder. Electrical contacts
and mechanical friction can
generate sparks that can
%ute the powder or vapours.

* Work only in daylight or
with good artificial light in

ood visibility conditions.

» Keep persons, children and
animals away from the working
area. Get another adult to keep
the children under supervision.
* Exercise extreme caution
when operating on or crossing
ravel drives, walks or roads.
tay alert for hidden hazards.
* Look out for traffic when using
the machine near the road.

Behaviour

* Do not place the discharge

chute against the wind, or at

ﬁeople, animals, vehicles,
ouses and anything else
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that could be damaged by the
snow or by objects hidden
in the snow. Never allow
anyone in front of the unit.
Never use the snow
thrower near fences, cars,
windows, glass enclosures,
etc. without having first
adjusted the deflector on
the discharge chute.
Keep hands and feet away
from rotating parts. Always
keep your distance from
the snow discharge chute.
Keep clear the discharge
opening at all times.
eep hands and feet away
from rotating parts. Always
keep your distance from the
snow discharge chute.
If the snow thrower strikes
foreign bodies or displays
anomalous vibrations, remove
the battery and carefully
inspect the machine to check
there is no damage. Vibrations
are normally synonymous with
a problem. Repair any damage
before re-using the machine
Before leaving the machine,
disconnect all the commands
and remove the battery.
Before cleaning, repairs or
inspections, always check the
rotatin? units have stopped,
controls are disengaged and
the battery is removed.
Never operate the snow
thrower at high transport
speeds on slippery
surfaces. Use care when
reversing. Look behind you
to make sure there are no
obstacles before and during
operations in reverse ﬂear.
isengage power to the
auger when snow thrower is
transported or not in use.



* Always be sure of P/our footing,
and keep a firm hold on the
handle. Walk, never run!

Use limitations

* Do not use the machine
sideways on a slope. Always
move from top to bottom,
then from bottom to top.
Exercise caution when
changing direction on a
slope. Avoid steep slopes.

* Do not use the machine if
the guards are insufficient
or if the safety devices are
not correctly positioned.

* Never disengage or tamper
with the safety systems.

* Do not overload the machine
by driving it too fast.

* Do not place hands inside
the chute or the auger without
firstly removing the battery.

Use only attachments and
accessories ap%)roved by the
manufacturer of snow thrower
(such as wheel weights,
counterweights, cabs, etc.).
Do not carry passengers.
Take all possible precautions
when leaving the machine
unattended. Disengage the
power take-off, lower the
attachments, shift into neutral,
set the parking brake, stop the
engine and remove the key.

24 MAINTENANCE, STORAGE
AND TRANSPORT

Ensure regular maintenance
and correct storage to
maintain machine safety.

/\ Before cleaning or
doing maintenance work,
remove the battery and read
the relevant instructions.
Wear proper clothing and
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protective gloves whenever
your hands are at risk.

/\ Faulty or worn-out parts
must always be replaced
and never repaired. Only
use original spare parts:
the use of non-original and/
or incorrectly fitted parts
will compromise the safety
of the machine, may cause
accidents or personal injuries
for which the Manufacturer
is under no circumstance
liable or responsible.

Maintenance

e The battery, if damaged, must
be replaced with a genuine
part only, by your dealer or an
authorised assistance centre.

Storage

e Run the machine a few
minutes after throwing
snow to prevent freeze-up
of the collector/impeller

e |et the motor cool down
before storing the snow
thrower indoors.

* Always refer to owner’s

uide instructions for

Important details if the
snowthrower is to be stored
for an extended period.

Transport

Each time you have to move, lift,

transport or tilt the machine:

* Wear heavy work gloves.

* Hold the machine in the
points offering a safe grip,
taking into account the
weight and its division.

e Use an adequate number
of people for the weight
of the machine and the
characteristics of the
transport vehicle.



2.5 ENVIRONMENTAL
PROTECTION

Safeguarding the environment
must be a relevant and priority
aspect of machine use, of
benefit to the community and
the environment we live in.

* Avoid being a disturbance
to the neighbourhood.

* Adhere strictly to the local
regulations governing the

dis?osal of packaging, oil,

fuel, filters, damaged parts
or any other element which
may have an impact on the
environment; this waste should
not be disposed of along with
standard household waste,
but must be disposed of
separately and sent to special
waste disposal facilities for
handling and recycling.

* When the machine is
withdrawn from service, do not
dump it in the environment,
but take it to a waste disposal
facility in accordance with the
local regulations in force.

2.6 RECYCLING

Do not throw electrical
— equipment away with
domestic waste. According to
the European Directive 2012/19/
EC on electrical and electronic
equipment waste and its
implementation in compliance
with national standards, old
electrical equipment must be
collected separately, for eco-
compatible recycling. If electrical
equipment is disposed of in
a landfill or in the ground, the
harmful substances can reach
the aquifer and enter the food
chain, damaging your health
and wellbeing. For further

information on disposing of this
product, contact the competent
authority for the disposal of
domestic waste or your dealer.

3. GETTING TO KNOW THE MACHINE

3.1 DESCRIPTION OF THE MACHINE
AND PLANNED USE

This machine is a show thrower.

The machine is electrically powered. It is
equipped with a 48V rechargeable battery
pack. It should be recharged with a 230 V

c.a. current socket using a specific battery
charger (see the specific manual).

The electrical motor is activated by a starter lever
on the handle, activating the clearing auger. The
operator can drive the machine by holding it by
the handle where the starter lever is located,
always standing upright behind the machine.

3.1.1 Intended use

This machine has been designed and built to
remove and clear away snow from pavements,
gardens, drives and other ground-level surfaces.
The snow thrower must only be

used to remove snow.

3.1.2 Improper use

Any other usage not in keeping with the above-

mentioned ones may be hazardous and harm

persons and/or damage things. Examples of

improper use may include, but are not limited to:

* use of the machine on surfaces above ground
level, such as roofs on houses, garages,
porticoes or other structures or buildings.

* Activate the auger in the presence of materials
other than snow (e.g. soil, grass, pebbles, etc.),

* Pulling or pushing loads.

* Do not carry passengers.

IMPORTANT Improper use of the
machine will invalidate the warranty, relieve
the Manufacturer from all liabilities, and the
user will consequently be liable for all and
any damage or injury to himself or others.

3.1.3 User types

This machine is intended for use by
consumers, i.e. non-professional operators.
The machine is intended for “DIY” use only.

IMPORTANT The machine must
be used by one operator.
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Sigll SAFETY SIGNS DANGER! Do not immerse

The machine has various symbols on it a2y]  the accumulator in water and
do not expose it to humidity.

(fig. 3). They are used to remind the operator

of the behaviour to follow to use it with

the necessary attention and caution.

Meaning of symbols: ﬁ DANGER! Do not throw batteries
into a fire. EXPLOSION RISK!

WARNING! In the event of non-
A compliance with regulations, the
risk of death and/or damage to IMPORTANT Any damaged or illegible
people or property exists. decals must be replaced. Order replacement
decals from an authorised assistance centre.
WARNING! Read the instructions

before operating the machine.

)
L=

Y. Separate collection of

DANGER! Thrown objects. Do

not turn the discharge chute used products and
towards onlookers or animals. packaging allows
DANGER! Keep people, children and materials to be recycled

animals away from the work area.

and used again. Re-use of
DANGER! Rotor turning. Always keep reCyC|ed ma:terlals helps
away from the snow discharge opening. prevent environmental
pollution and reduces the

DANGER! Keep hands and feet demand for raw materials

away from rotating parts.

? @ b P P

DANGER! Never put your hands inside Batteries At the end of their
the discharge chute when the auger . .

is in motion. Stop the engine before K useful “fe, discard
unclogging the discharge chute. Li-ion batteries with due
DANGER! Always use care for our

hearing protectors environment. The battery

contains material which is
hazardous to you and the
environment. It must be

DANGER! Wear eye protection.

DANGER! Before carrying out removed and dlsposed Of
maintenance on the machine, remove .
the battery pack from the machine.. separately at a faC|I|ty that

accepts lithiumion batteries.

WARNING! Battery charger is
equipped with a safety transformer.

3.3 MAIN COMPONENTS

DANGER! Use only in dry surroundings.

The machine is made up of the

WARNING! Read the instruction following main components (fig. 1):
manual before using.
Handle

Starter lever
Lower part of handle
Chute adjustment handle

WARNING! Do not expose the
accumulator when the temperature
is higher than 45°C.

oowp

=
%
&
&l

EmERneE i @@D CD)
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Led light

Handle pivot closure
Central handle
Ignition key

Exhaust chute
Deflector

Auger

Auger compartment
Wheel

Lower blade
Transport handle
Battery compartment

VOVOZEr X IOmMM

4. ASSEMBLY

For storage and transport purposes, some
components of the machine are not installed
in the factory and have to be assembled after

Battery charger (supplied separately)
Battery (supplied separately)

unpacking. Follow the instructions below.

41 ASSEMBLY COMPONENTS

The packaging holds the components needed

for assembly (fig. 4) listed in the following table:

4.3 HANDLE ASSEMBLY

1.

Assemble the central part of the handle
(fig. 4.C) on the snow thrower (lower part of
handle), fastening it with screws (fig. 4.D, 4.E)
on both sides.

Position the upper handle (fig. 4.B) on the
central one and fasten it with the specific
screws and fastenings (fig. 4.G, 4.F).

Fasten the electrical cable in place with the
specific cable gland (fig. 4.1).

4.4 DISCHARGE CHUTE ADJUSTMENT

HANDLE ASSEMBLY

Assemble the handle (fig. 5.A1) using the
specific extension shaft (fig. 5.A), fastening it
in place with a spring pin (fig. 5.A2). Ensure
the holes on the shaft and the joint are aligned.
Insert the spring pin in the hole and fasten.
Pass the handle obtained in the specific lower
handle support (fig. 5.B).

Insert the end of the handle in the specific
coupling hole on the chute, keeping it straight
and with the grip upwards (fig. 5.C).

Check the discharge chute by turning it
entirely in both directions. The chute must
freely rotate (fig. 9).

4.5 DEFLECTOR ASSEMBLY

Component Fig. N.
Snow thrower 4 1
Discharge chute 4.A, 4.A1, 1
adjustment handle 4.A2
Handle 4.B 1
Handle fitting 4.C 1
Spacers and screws for 4D, 4.E 2
securing the handle in place
Spacers and screws for 4.F, 4.G 4
securing the handle in place
Ignition key 4.H 1
Deflector 4.1 1
Instructions - 1

4.2 UNPACKING

1. Cautiously open

1.

2.

the packaging, paying

Insert the deflector on the discharge duct in
the upright position (fig. 6.A).

Fit the tabs on both sides in the rotation
eyelets (fig. 6.B).

Push until the pins fit into the specific holes
with a click.

5. CONTROLS

5.1 IGNITION KEY

Used to start and stop the motor. The
ignition key has two positions (fig. 8.H):

Key removed - OFF - the motor stops and
cannot be restarted.

Key inserted - ON - the motor can start and
run.

attention not to lose components.

Consult the documentation in the box,
including these instructions.

Remove all the unassembled parts from the
box.

Lift the snow thrower from the box.

Dispose of the box and packaging in
compliance with local regulations.

5.2 STARTER LEVER

Used to start and stop the motor.
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 Start: Press the ignition key (fig. 8.H)
and pull the starter lever (fig. 8.B).
» Stop: release the starter lever (fig. 8.B).

5.3 STARTER LEVER LOCK

It prevents accidental activation of
the starter lever. Press the ignition key
(fig. 8.H) to release the starter lever.

5.4 DISCHARGE CHUTE
ADJUSTMENT HANDLE

This controls rotation of the discharge chute
so that snow discharge can be aimed in the
required direction. Turn the handle (fig. 9.E)
clockwise/anti-clockwise to adjust the chute.

5.5 DEFLECTOR ADJUSTMENT

Hold the handle (fig. 10.A) and press it to release

the deflector lock (fig. 10.B) to enable deflector
regulation (fig. 10.C). Move the handle forward/

back to lower/lift the deflector, pulling the handle.

Once the deflector is brought to the
desired position, releasing your grip
blocks the deflector (click).

5.6 LED LIGHT SWITCH

To turn the headlamps on, push
the switch (fig. 8.E) forward.

I = ON: light on

O = OFF: light off

6. USING THE MACHINE

IMPORTANT The safety regulations to
follow during machine use are described in
chap. 2. Strictly comply with these instructions
to avoid serious risks or hazards.

6.1 PREPARATION

¢ Check the auger has not already
taken in snow in the start position.

6.2 SAFETY CHECKS

After start-up and before using the machine,
it is essential to run the following safety
tests. Check the results of the safety
checks correspond to those in the table.

A Always carry out the
safety checks before use.

6.2.1 General safety and auger
functionality check

Object Result

Press the release ignition | The motor starts and the

key (fig. 8.H). auger starts to rotate.
Press the starter lever.
Test driving No abnormal vibrations.

No abnormal sound.

Release the starter lever. | The motor and auger
stop immediately.

A If any of the results fails to match
the indications provided in the following
table, do not use the machine! Take

it to a service centre to be checked

and repaired if necessary.

6.3 START-UP/ OPERATION

A The auger starts to rotate when
the snow thrower starts. Keep people
a safe distance away and check

the auger is not touching stones or
objects that could be launched.

6.3.1 Departure

1. Tilt the snow thrower slightly back and
lift the auger slightly off the ground.

2. Press and keep the starter lever
release pressed (fig. 8.H).

3. To start, pull the starter lever (fig. 8.B).

4. Release the starter lever.

A If the auger is blocked, do not
attempt to operate the motor.

The machine is equipped with an automatic
“Motor save" protection when inserted, wait
a few minutes before re-starting the machine.

¢ Insert the battery in the specific
compartment (fig. 7)

NOTE Before starting to clear the snow,
silicone spray should be applied to the auger
to avoid ice formation on the rotating units.

6.3.2 Operation

Lower the auger towards the ground
and start to remove snow.

A Always stop the motor before
proceeding with release operations.
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6.4 STOP

To stop the machine, release
the starter lever (fig. 8.B).

IMPORTANT /f you have to leave
the machine, remove the battery.

6.5 ADVICE FOR OPERATION

* Snow is removed more easily when it
is still fresh. Pass back over the already
cleared zones to remove snow residue.

* |f possible, clear the snow in the direction
of the wind. Check the distance and the
direction of the removed snow jet.

* In strong winds, lower the deflector to
direct the discharged snow towards the
ground, reducing the likelihood of the wind
transporting the snow to the wrong areas.

¢ Once you have finished work, leave the

machine running for a few minutes to prevent

ice from forming in the discharge chute.
6.5.1 Dry and normal snow

Snow up to 20 cm can be quickly removed
by proceeding to evenly clear it away. For
deeper or built up snow, reduce the speed
and let the machine work at its own rhythm.

6.5.2 Wet or compact show

Slowly move forward. Avoid using the lower
blade to remove compact snow and ice.

IMPORTANT Heavy use of the machine
with wet or compact snow can cause
faults to the auger compartment.

6.6 AFTER OPERATION

* Immediately remove the battery
from its compartment.

* Clean the remaining snow on the
machine with a brush (par. 7.2).

* Move all the controls forward
and back a few times.

* Tighten any nuts and bolts that are
loosened during operation.

* Check there are no loose or damaged
components. If necessary, replace
the damaged components.

A Do not cover the machine
when the motor is still warm.
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7. MAINTENANCE

7.1 GENERAL INFORMATION

IMPORTANT The safety regulations to
follow during machine use are described in
par. 2.4. Strictly comply with these instructions
to avoid serious risks or hazards.

A All service and all maintenance checks
must be carried out on a stationary machine
with the motor switched off. Before any
maintenance operation, switch off the motor
and remove the key from the compartment.

A Wear adequate clothing, gloves
and goggles before carrying
out any maintenance.

* The frequency and types of maintenance
are summarised in the "Maintenance
Table". The table will help you maintain
your machine’s safety and performance.

It summarises the main interventions to

be made and the frequency applicable

to each of them. Carry out the relevant
intervention according to the first deadline.

* The use of non-genuine spare parts and
accessories could adversely affect machine
operation and safety. The manufacturer shall
decline all liability in the event of injuries
or damages caused by such parts.

¢ Genuine spare parts are supplied by
authorized assistance workshops and dealers.

IMPORTANT Al the maintenance and
adjustment operations not described
herein must be carried out by your dealer
or Authorised Service Centre.

7.2 CLEANING

A Carry out cleaning operations with the
machine switched off Do not try to remove
snow from the discharge without firstly:

* Releasing the auger control.

* Removing the ignition key

* Removing the battery

Always clean the machine after use.
To clean the machine adhere to the
instructions provided below:
e Stop the motor
* Remove the battery from its compartment.
¢ Cool the snow thrower.
* Clean the snow thrower internally
and externally with an adequate
brush and/or compressed air.

A Never wash the snow thrower with
water, otherwise the electric device will be
damaged causing the risk of electrocution.

8. STORAGE

If you intend to put your machine
away for more than 30 days:

5. Clean the snow thrower thoroughly.
6. Check for any damage. If necessary,
see to the necessary repairs.
7. If the paintwork is damaged,
touch it up to prevent rust.
8. Protect any exposed metal surfaces from rust.

9. ASSISTANCE AND REPAIRS

This manual provides all the necessary

information to run the machine and for correct

basic maintenance operations which can

be performed by the user. Any regulations

and maintenance operations not described

herein must be carried out by your Dealer

or Authorized Service Centre, which have

the necessary knowledge and equipment to

ensure that the work is carried out correctly,

maintaining the correct degree of safety and the

original operating conditions of the machine.

Any operations performed in unauthorized

centres or by unqualified persons will totally

invalidate the Warranty and all obligations

and responsibilities of the Manufacturer.

* Only authorized service workshops can carry
out guaranteed repairs and maintenance.
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* The authorized service workshops
only use genuine spare parts. Genuine
spare parts and accessories have been
designed specifically for machines.

* Non-genuine spare parts and accessories are
not approved. Use of non-genuine spare parts
and accessories cause the warranty to expire.

e |tis advisable to send your machine
once a year to an authorized service
workshop for servicing, assistance
and safety device inspection.

10. WARRANTY COVERAGE

Globe Tools warrants this outdoor product to be
free of defects in material or workmanship for 12
months of commercial use and 24 months of
personal use from the date of purchase by the
original purchaser, subject to the limitations
below. Please keep your invoice as proof of date
of purchase.

This warranty does not cover damage or liability
caused by / due to misuse, abuse, accidental or
intentional acts by user, improperh andling,u
nreasonable use, negligence, failure by end user
to follow operating procedures outlined in the
user’s manual, attempted repair by non-qualified
professional , unauthorized repair, modification,
or use of accessories and / or attachments not
specifically recommended by authorized party.

This warranty does not cover belts, brushes,
bags, bulbs or any part which ordinary wear and
tear results in required replacement during
warranty period. Unless specifically provided
under applicable law, this warranty does not
cover transportation cost or consumable items
such as fuses.

11. MAINTENANCE TABLE

This limited warranty is void if the product’s
original identification (trade mark, serial number,
etc.) markings have been defaced, altered or
removed or if product is not purchased from an
authorized reseller or if product is sold AS IS and
/or WITH ALL FAULTS.

Subject to all applicable local regulations, the
provisions of this limited warranty are in lieu of
any other written warranty, whether express or
implied, written or oral, including any warranty of
MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR A
PARTICULAR PURPOSE. IN NO EVENT SHALL
WE BE LIABLE FOR SPECIAL, INCIDENTAL,
CONSEQUENTIAL OR INCIDENTAL
DAMAGES. OUR MAXIMUM LIABILITY SHALL
NOT EXCEED THE ACTUAL PURCHASE
PRICE PAID BY YOU FOR THE

PRODUCT.

This warranty is valid only in the European Union,
Australia and New Zealand. Outside these areas,
please contact your authorized Greenworks tools
dealer to determine if another warranty applies.

Intervention Frequency Paragraph

Safety checks/check controls Before each use 6.2
Always check the electric devices are intact and working properly Before each use 6.2
Check the auger rotates freely Before each use 6.2.1
Apply silicone spray on the auger, to avoid ice formation Before each use 6.3
Check all the screw connections are tight. Tighten, if necessary. Before and after each use 4
Check the starter lever is only activated on Before each use 5.3
release of the disengaged starter lever

General cleaning and inspection At the end of each operation 7.2
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12. PROBLEM IDENTIFICATION

PROBLEM PROBABLE CAUSE REMEDY
1. No start Battery is not inserted or is inserted | Check that the battery is correctly inserted
incorrectly
Overload protection activated Wait a few seconds for automatic reset.

The auger is on and the motor cannot start. | Immediately release the start
control and remove the obstacle.
Try and switch on again.

2. The motor barely rotates | Auger or discharge chute Clean the auger and chute. Remove any
obstructed, blocked by obstacles or | dirtor foreign bodies. Replace if damaged.
damaged.

The capacitor is faulty. Call assistance or the dealer.

3. The motor stops Electric part malfunction Call assistance or the dealer.

suddenly Overload protection activated Wait 10 minutes and try again.

4. Excessive vibrations Loose parts or auger or rotor damaged. Tighten all the fastening devices.

Replace the damaged parts in the
authorised assistance centre.

Handle not correctly positioned. Ensure the handle is
fastened in its position.
5. Loss or slowing of Blocked discharge chute. Clean the discharge chute.
thrown snow Auger blocked. Remove any dirt or foreign
bodies from the auger.
6. The snow thrower Auger blade worn Contact the authorised assistance centre.

leaves a light layer of
snow on the ground

If problems persist after having performed the above operations, contact your dealer.
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BHUMAHMUE: NPEAU OA U3MNOJI3BBATE MALUMHATA NMPOYETETE
BHUMATEJIHO HACTOALLATA KHUHKKA. 3ana3eTe 3a 6baella cnpaBHKa.

1. AHOOPMALUMUA OT
ObL XAPAKTEP

11 HAR A CEYETE PbHOBOACTBOTO

B TekcTa Ha pbKOBOACTBOTO, HAKOM
naparpadu, KOUTO CbabpHaT 0co6eHo
BarkHa MHdopmauus 3a 6e3onacHocTTa

MM GYHKLUMOHUPAHETO, ca 0T6eNs3aHu Mo
pas/IMYeH Ha4YMH criopep CeAHUS KPUTEPUN:

BEJIEHKKA 111 BAHHO npegocrassa
YTOYHEHHWA UJIU JPYTH €/IEMEHTH M0
OTHOLLEHME Ha UMTHUPaHOTO Mo-rope,

C yesa ga ce nsberHe rnospexgaHe Ha
malumHarta uav HaHacsaHe Ha LeTH.

CUMBOMBT A noKasBa onacHocT.
HecnaseaHeTo Ha NpeaynpemaeHneTo
BOAM A0 Bb3MOMHOCTTA OT JIMYHM
HapaHABaHUA UM HapaHABAHWUA Ha
TPeTW iMLa U/Man HaHacsiHe Ha LLETW.

MNMaparpadute oT6ENA3aHN C KBagpaT

* CbC CMB TOYKOB KOHTYp, YKassar

2 OMNUMOHATHM XapaKTEPUCTUKN, KOUTO He ca
. NpeaBuAaeHN 3a BCUYKM MOLENN, ONMUCaHN

. B TOBa pbKOBOACTBO. [poBepeTe Aaiu
CbOTBETHaTa TEXHUYECKA XapaKTepUCTUKa
* e npeas1aeHa 3a Bawuva mogen.

0000000000000 000

Bcuyku ykasanuA “npegeH”, “sagen”,
“neceH’ n “naB” ce OTHaAcCAT 3a oneparop B
NOJIOEHWE 3a ynpaBJ/ieHUe Ha MalumnHaTa.

1.2 CIMNPABHH

1.2.1 durypm

durypuTe B TE3M MHCTPYKLUMM 3a eKcnaoaTtaums
ca HomepupaHn 1, 2, 3, U T.H..
HomnoHeHTUTe nocoyeHn Ha purypuTe ca
oT6enAsanu ¢ bykeute A, B, C 1 T.H.
CnpaBKara 3a KomrnoHeHTa C Ha

durypa 2 ce nocoysa c Hagnuca: “B.

¢wur. 2.C” unun npocto “(¢dwur. 2.C)”.

durypute ca MHOUKaTUBHU. [lencTBUTENHUTE
4acTu MOXe Ja Cce pasnn4asaT OT Tesu,
KOWUTO ca NoKasaHu Ha ¢urypara.
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1.2.2 3arnaBuA

PbKOBOACTBOTO € pasfeneHo Ha rnasu u
naparpadu. 3arnaBmeTo Ha naparpad “2.1
O6y4yeHune” e nogsarnasune Ha “2. [paBuna

3a 6e3onacHocT’. OTHacaAHMATa 40 3arnaBmsa
nnu naparpacmu ca otéensasaHu cbC
CbKpaleHueTo "m." unum "nap." n cCboTBETHUA
Homep. Hanpumep: “r. 2” nan “nap. 2.17.

2. MPABUNIA 3A
BE3OINACHOCT

21 OBYYEHMUE

/\ [llpoyereTre BHUMAarTesIHO
HacTOALYNTE UHCTPYKLUU
npeau ga usnosssare
MalUnHara.

/\ Pa3sy4yete u cBUKHeTe

C HoMaHanTe U ¢
noaxoA[ALWo0To U3nosi3BaHe
Ha mawnHara. Hay4yere

ce ga n3Ks4sare 6bp30
AaBuraresida. HecnasBaHeTo
Ha npegynpexaeHuaTa n
MHCTPYKUMUUTE MOHe Aa
NMPUYUHU UMHLYULEHTH U/MSTN
CepHO3HU HapaHABaHHA.
3arna3ete BCUYKU
ynbTBaHUA U UHCTPYKLUN
3a 6bgeLymn cnpaBKM.

e HuKora He No3BoABanTe
MalluHaTa ga obae
M3nos3BaHa oT Aeua nim
OT XOpa, KOUTO He ca
3ano3HaTu JocTaTb4yHO C
MHCTPYKUunTEe. MecTHUTe
3aKOHU MOXe ga npeasuxaat
MUHMMaIHa Bb3pacT 3a
NpaBoO Ha U3MNoJ13BaHe.

e Tosun ypea moxe ga 6bvae
M3Mos13BaH OT Aeua Haja 8
roguvliHa Bb3pacT, KaKTo
W OT Mua C HaMaJ1IeHU
(PU3NYECKUN, CETUBHM UU
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YMCTBEHM CMOCOBHOCTM,

6€e3 onuT U No3HaHuA, Npur
yC/10BUE Ye ca HabnogaBaHH
MU UHCTPYKTUPAHU 3a
6e3onacHa ynoTtpeba

Ha ypea v pasoupat
CBbpP3aHUTE C TOBA PUCKOBE.
[euaTta He 6muBa ga urpanAt

c ypeaa. [louncrteaHeTo U
TeKyllaTta nogapbkKKa He
TpA6Ba Aa ce u3BbpLuBaT

OT Aeua 6e3 Hab o aeHUe.
[la He ce nsnonssa HUKoOra
MalLMHaTa, aKko NoTpeouTens
€ YMOPEH MU HEPASMOOHKEH,
WU € NPUen NeKapcTaa,
HaAPKOTULM, aJIKOXON WU
BpeAHU 3a pedieKcuTte 1
BHUMaHUETO MYy BELLECTBA.
He 3abpaBsanTe, ye
onepaTopbT UK TO3MK,

KOMTO U3N0/13Ba MalumMHaTa

€ OTrOBOPEH 3a UHUUAEHTH

N HENpPeaBUAEHU CUTYaLIUU,
KOWTO Morart aa ce csy4datr

Ha gpyru xopa naun Ha

TAXHA COOGCTBEHOCT. HacT

OT OTFOBOPHOCTTA Ha
noTpeduTensa e npeLeHKaTa
Ha Bb3MOXHUTE PUCKOBE Ha
TepeHa, No KoMTo TpAbBa Aa
ce paboTn, KaKTO U B3EMAHETO
Ha BCUYKM npegnasHu MEpPKMU,
HeobXxogMMU 3a rapaHTupaHe
Ha HeroBaTa 6e3onacHoCT

N Tasu Ha ApyruTe xopa,
0CO6€eHO, KoraTo ce paboTu no
HaKJ/IOHW, HEPaBHU, X 1b3rasu
WU HECTAOWTHN TEPEHM.

2.2 MNMPEABAPHUTEJIHA

ONEPALUA

JIn4HM NpegnasHu
cpepcTtia (JIMNC)
e Jla He ce uanonsea

CHEropmHa, aKo He ce HOCU
NoAXoAAL0 paboTHO 061EKNO.



e [la ce HOCAT 0OYBKM,
KOWTO No3BoO/sIABaT
406pO 3axBallaHe BbpXy
X/Tb3raBu NOBBbPXHOCTMW.

e Jla ce HOCAT BUHaru
npeAanasHy o4unia nam
npeanasHa macka no
BpeMe Ha 13MNoa13BaHeTo,
nogapbrKaTa U
M3BBbPLUBAHETO Ha MOMpPaBKM.
DYHKLMOHMPAHETO Ha
MOTOPU3UPAHU MALLMHU MOKE
[a npegmsBuKa N3XBbpJisHe
Ha Yy¥au Tena, KoMTo morar
[a nonajHat B o4uTe.

» [la ce HacAT caywanku
NPOTMB LUYM.

Pa6oTHa 30Ha / MalwivHa

e [poBepsaBanTe Ao6pe 30HaTa
N A NOYUCTETE U OTCTPAHETE
eBeHTya/IHU BUOUMU YyHK M
Tena. Hanpumep n3TpmBasku,
LLIEMHW, MacK, Kabenum m T.H..

e [lpean na BKIOHUTE
MOTOpa, NPOBEPETE Aam ca
N3KJII0YEHN BCUYKM KOMaHAM.

e [lpeau pa 3ano4yHeTe ga
PUHETE CHera, OcTaBeTe
ABUraTenaT u MalumHaTa
[e ce NPUCNOCOBAT KbM
BbHLUHATa TemnepaTtypa.

3axpaHBaHe C akymynaTtop

* [lpoyeTeTe NnpegnasHUTe
MEpPKM 3a 6€30MacHOCT,
KOWTO Ce CbabpHaT
B PbKOBOACTBOTO Ha
aKkymynartopa.

* [lpoBepeTe ganu
HanperXeHWeTo Ha MpexKaTa
OTroBaps Ha 3axpaHBaLloTo
HanpermeHue.

/\ [lMocToaHHOTO
CBbp3BaHe Ha KONTO U

Aa e eJIeKTPU4YeCHHU ypens
KbM e/lIeKTpu4ecKara
Mpea Ha crpagara Tpa6Ba

Aa 6bge n3BbpLUEHO

OT KBanguyupaH
e/IeKTPOTEXHNHK, CbO6Pa3HO
AericTBalynTe pasnopeson.
HenpaBu/i1HOTO cBbp3BaHe
MoMe Aa NPpUYNHU CePHO3HHN
LyeTH, BKJIKOYUTEJTHO U CMBPT.

2.3 NO BPEME HA
U3MNOJI3BBAHE

PaboTHa 30Ha

* He nanonspante malumHaTa
BBbB B3pMBOOMNacHa cpega u
B MPUCHCTBUE HA 3anaaumu
TEYHOCTH, ra30BE MU Mpax.
ENeKTpUYeCKM KOHTaKTU Nn
MEXaHUYHU TPUEHMA MoraT ga
NopoAAT UCKPU, KOUTO MoraT
3a 3ananqaT npax v napu.

e PaboTeTe caMo Ha AHEBHa
CBET/IMHa UK Npu Jo6po
NM3KYCTBEHO OCBET/IEHMNE U
ycnoBuA Ha Jobpa BUAMMOCT.

e OTpaneyeTe xopa, geua
N MBOTHM OT paboTHaTa
30Ha. Heobxoamnmo e
feuata aa ce Habawogasat
OT ApYr Bb3pacTeH.

e OObpHETE OCOBEHO
BHMMaHWe, KoraTo ce
M3M0a3Ba MallnHaTa rno aneu
OT YaKbJ1, 6GOPAIPU U YLK
WX KOraTo Te3U NnocnegHuTe
ce npecuyart. BHumaBaunTte
3a CKpUTKU OMacHOCTMW.

* HoraTto malumHara ce
n3anons3sa 6/IM3KO A0 MbTA,
06bpHETEe BHMMaAHWE Ha
ABUEHMETO MO MbTA.

NoBepeHue

* [la He ce opueHTUpa oTBOpa
Ha ynesd 3a pa3ToBapBaHe
cpeLly BATbpa Uan cpeLly
Xopa, MBOTHW, NPEBO3HU
CpeAcTBa, HUauLa U BCUYKO
LpYro, KoeTo MoXe aa
NpeTbpnu Bpeau OT CHera niu
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OT NpeaAMETU CKPUTU B CHera.
He no3BonABanTe Ha xopa Aa
ce 3acToABaT nNpej malmHaTa.
Hwkora He uanonssanTe
CHeropuHa B 6,1M30CT 40
orpagu, asToMooMU,
NPO30pLUM, CTBKIEHU Orpaan v
T.H., 6€3 ga cTe peryampaam no
noaxoAdLl HauuH gedreKktopa
Ha yneA 3a pa3ToBapBaHe.

He npnbnunkasanTe pbLeTe

N KpaKaTa 40 BbpTALUTE

ce opraHun. CTOMUTE BMHaru
Aasned oT oTBopa Ha ynes

3a pasToBapBaHe Ha CHAT.
AKO CHeropvHa ygapm

Yy AWM Tena Uam reHepmpa
HEeHOpMaJIHXU BUOpaLmH,
cBaJieTe aKymynartopa u ro
npernegante BHUMATEHO 3a
€BEHTYa/IHM NOBPEXgaHUA.
O6WKHOBEHO BMOpaumnTE ca
3HaK 3a Ha/n4yue Ha npobsiem.
Npean pa nanonssarte OTHOBO
MallMHaTa, oTcTpaHeTe
eBeHTyaIHM nNoBpeaMw.

[Mpegn pa ce otaaneymTe

OT MalunHaTa, UsKa4deTe
BCUYKM KOMaHAM U

cBaJsieTe akymynaTtopa.

[Mpean nsebpLuBaHe Ha
NoYMCTBaHE, NONPaBKMU UK
NPOBEPKMK, NPOBEPABANTE
BUHaru gajv BbpTaAUTE

Ce opraHu ca HENOABUKHM,
KOMaHAUTE ca U3KII0YEHMU

M aKymynaTtopa e CBaJieH.

He u3anonspanTe mallmMHaTa
NpY BUCOKa CKOPOCT Ha
TpaHCnopTMpaHe No X b3rasu
NOBBbPXHOCTU. BHMMaBaunTe,
KOraTo KapaTte Ha 3aJeH Xoj,.
[MornegHeTe 3apg Bac, npegm

1 N0 BpeMe Ha ABUKEHUE
Hasaj, 3a ga ce ybeaute,

4ye HAMAa NPenaTCTBUS.
[leakTnBUpamnTe LWHEKa,
KoraTto MalumMHaTa ce

TpaHcrnopTupa uam
He ce n3nonsea

* BuHaru ce yBepsaBaiTe,
4ye ce Hamupare B o6po
paBHOBECHO CbCTOAHUE
N XBaHeTe 34paBo
pbKoxBaTKaTta. Xo4eTe,
HUKOra He TU4yauTe.

OrpaHu4yeHuAa npwm

U3Mo0JZ1I3BaHETO

* He nsnonspante MalumMHaTa
Harnpe4Ho Nno HaKJIOH.
[BUreTe ce BUHaru ot
BUCOKOTO KbM HUCKOTO
MSACTO U OT HUCKOTO KbM
BUCOKOTO MACTO. O6bpHETE
BHMMaHMeE, Korato NPOMEHATE
nocokKarta no HakoH. [la ce
n36AreaT CTPbMHU HAKJIOHM.

e [la He ce usnonsea
MallMHaTa, aKo 3almTmTe
ca HeJoCTaTbyHU UK, aKO
npeanasHUTE YyCTPOMUCTBA HE
ca NnosuuMoHMpaHu NpaBusHO.

* He U3KIYBaMUTE U He
MoAndUUMpanTe CUCTEMUTE
3a 6e30nacHOCT.

e He npeToBapBanTe MallnHaTa
KaTo A ynpasaaBaTe Ha
TBbPAE BUCOKA CKOPOCT.

e He nocTtaBanTe pbUeTE
B OTAE/IEHUETO 3a
pasToBapBaHe WUan B
LUHeKa, npeam ga cte
cBa/IMMN aKymynartopa.

24 NoAAPDBHHA,
NPUBUPAHE 3A
CbXPAHEHUE U
TPAHCIOPTUPAHE

N3BbpLuBaHETO Ha npaBu/iHa
nogapbHKKa n npubupaHe

3a CbXxpaHeHue, 3anassa
6esonacHoCTTa Ha MaluuHara.

/\ CBasnere arymynaropa
U rpoyeTeTe CbOTBETHUTE
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MHCTPYKUMM Npean KaKkBarTo
M ga e Hameca oTHacAla

ce [0 NoYUCTBaHeTO UJIH
nogapvHiKata. Hocere
nogxoaAwo paboTtHo
06/1eK/10 U paboTHHU
pbKaBULN BbB BCUYKU
cuTyauumn, npejcraBaaBalymn
PUCK 3a pbLeTe.

/A [lMoBpegeHnTe naun
M3HOCEHHU 4YacTu TpAabBa
Aa 6wgar 3ameHeHU u
HUKoOra ga He ce nonpasAr.
U3nonsBatrite camo
OPUrMHaJ/IHU Pe3epPBHU
4acTU: N3IM0J1I3BaHETO Ha
HeopUruHasIHu pe3epPBHHU
Yyactu u/Mamn HernpaBHU/IHO
MOHTHUpPaHH, 3acTpaluaBa
6e3o0nacHocTTa Ha
MaluMHaTa, MOMe Aga NpUYnHU
MHUM[EHTH UJTN JINYHUN
HapaHABaHWUA, KaKTO U
cHema ot lponsBoguntTena
BCHUYKM 3a4bJIHHEHUA

MUJIN OTFTOBOPHOCT.

NMopgapbHKa

* AKO e noBpepgeH
aKkymynartopa, Tom TpAabea
[a ce 3aMeHU eJMHCTBEHO
C OpUrMHasieH akymynaTtop
OT AUCTpUdyTOpa
WIn B OTOPU3UPAH
CEepBU3EH LEHTBP.

MpubupaHe 3a cbxpaHeHHe

e OcTaBeTe MallMHaTa
BKJIlOYEHA B NPOAb/IHKEHUE
Ha HAKOJIKO MUHYTWU cnej
M3XBBPJIAHETO Ha CHera, 3a
Aa ce nsberHe sampb3BaHe
Ha KosleKTopa/poTopa.

* [lpeau pga npmubepeTe
3a CbXpaHeHue
CHEropvHa B 3aTBOPEHO
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nomMeLleHne, octTaBeTe
MOTOpa ga ce oxnaau.

e BuHaru ce KoHcynTupamTe
C PbKOBOACTBOTO 3a
eKcnsoataumna 3a BarKHU
NoApPoOBGHOCTU, aKO CHEropuHa
TpAbGBa fa ce CbxpaHAaBa
0e3 Ja ce 1M3nos3Ba 3a
ObJbr NEPUO, OT BPEME.

TpaHcnopTUpaHe

Bceku nbT, Korato Tpadea

Aa npemecTsare, nosaurare,

TpaHcnopTmpare Uiu

HaK/MlaHATe MalluHara:

* HoceTe 3paBu
paboTHM PbKaBUUM;

e XBaHeTe MmalumHaTa B
MeCTa, KOUTO rapaHTmpar
CUrypHO 3axBallaHe,
MMaMKM NpeaBu TexecTTa
N pasnpeneneHmneTo u;

e M3nonsesanTe noaxoanLy, 6powu
Xopa 3a Ter71oTo Ha MalluHaTa
N XapaKTEePUCTUKUTE Ha
NPEeBO3HOTO CPEeACTBO.

* [lo Bpeme Ha
TpaHCMopTUPaHETO,
obesonaceTe No NoaxoAnLy,
Ha4YMH CHEropuHa Ha
TpaHCMNoOpPTHO CPEACTBO.

2.5 ONA3BAHE HA
OHOJIHATA CPEAA

Ona3BaHeTO Ha OKO/IHaTa cpeaa
TpA6Ba Aa 6bae NpPUOPUTET U
BarKeH acneKkT npu ynotpebdara
Ha MalwuHara, B No/s3a Ha
rpaxAaHCKOTO O6LECTBO U Ha
cpegara, B KOATO XMUBEEM.

* 36AarBanTe aa
npuTeCHABATE CbCeJUTE.

e CnepBaunte CTPUKTHO
MECTHUTE HOPMM 3a
N3XBbPAHE HA ONAKOBKUTE,
macnata, ropmBoTO,
GUNTPUTE, USHOCEHUTE YacTH
WX KOWUTO U Ja € e/IeMeHT,



KOMTO MOXE CUIHO Aa
3aMbpPCU OKOJIHaTa cpeaa;
Te3n oTnagbum He moraT ga
ObaaTt U3XBbPAHM B BOKNYKA,
a TpAbsa ga 6baaT oTAENAHU
W NpegasaHu B cneymaaHuTe
LEeHTPOBE, KbAETO LE Ce
OCbLECTBU PELUKANUPAHE

Ha maTtepuanuTe.

e B MOMeHTa Ha u3BaxgaHe ot
ynoTpeba, He 3axXBbpAAUTE
MallMHaTa B OKOJIHaTa
cpeaa, a ce 0ObpHeTE
KbM CbOUpaTesIEH NYHKT,
Cbr/1aCHO AencTBalmuTe
MEeCTHM pasnopesom.

2.6 PEUMRJIUPAHE

He naxsbpnaurte
ﬁ eEKTPUYECKUTE ypeam
= 3aelHO C OUTOBUTE
otnagbuun. Cnopen
EBponencKara npeKktnea
2012/19/EO 3a oTnagbuute
OT EJIEKTPUYECKU U
e/1IEKTPOHHM anapaTtum m
B/IN3aHETO 1 B IEUCTBUE B
CbOTBETCTBUE C HALUMOHATHOTO
3aKOHOAaTe/ICTBO, U3XabeHuTe
e/IEKTPUYECKMN anapaTn Tpabea
[a ce cboupar pasgesiHo,
3a ga 6baaT ornoa30TBOPEHMU
€KOJIOrMYHO CBHOBPAa3HO.
AKO eneKTpuyecKuTe ypeam
Ce U3XBBPJIAT HA CMETULLE
WU B 3eMATA, BPEOHUTE
BellecTBa MoraT ga A0CTUrHaT
BO4OCHOMUpPALLUTE 3EMHMU
naacTtoBe U ga HaBnasar
B XpaHuUTeHaTa Bepura,
yBpEX4aNKN 34paBETO BU. 3a
no-sagbnb6oyeHa MHGopmauma
OTHOCHO TO3M NPOAYKT, Ce
CBBPHETE C KOMNETEHTHATA
cnyxba 3a N3XBBbPAHE Ha
O6UTOBM OTNaAbUU UK C
ANCTpMOyTOpa Ha MalLumnHaTa.

3. 3ANO3HABAHE C MALLNHATA

3.1 ONMUCAHHUE HA MALLUHATA U
NPEABUAEHO U3MNOJZI3BBAHE

Ta3u mawimHa npeacTaBiifiBa CHErOPUH.
MawmHaTa e ¢ eNleKTPUYecKo 3axpaHBaHe. Ta
e cHabaeHa c npe3apexjall, ce akymynarop
48V. MalunHaTa ce 3apemaa OT e/1eKTPUYECKMU
KOHTaKT - 230 V c.a. nocpeacTBOM
CbOTBETHOTO 3apAAHO YCTPOMCTBO (4a

Ce BUAW CbOTBETHOTO PHKOBOACTRO).
EneKTpuyecKmnaT MoTop, 3aAeMCTBaH OT JiocTa
3a 3aJencTBaHe, KOMTO € pas3no/oKeH Ha
pbKOXBaTKaTa, 3a4eMNCTBA LUHEKA 32 PUHEHE
Ha cHera. OnepaTopbT € B CbCTOSHUE Aa
ynpaBnsBa MallMHaTa XBallamky pbKoxBaTKara,
KbAETO € Pasno/IoKEH JI0CTa 3a 3a4€eNCTBaHe,
KaTo CTOM BMHAaru 3aj MalumHaTa.

3.1.1 NpeaBuaeHa ynotpeba

Tasn mallnHa e NpoeKTMpaHa u NnponseegeHa
3a pMHEHe, pas4ynucTBaHe 1 U3XBBbPJIAHE

Ha CHAr OT TpoToapu, 6opAKPU MK ApYyTU
NOBBPXHOCTM Ha HMBOTO Ha TepeHa.
CHeropuvHa TpsabBa ga ce 1u3nonsea
e4MHCTBEHO 3a OTCTpaHABaHe Ha CHera.

3.1.2 HeymecTHO U3nonssaHe

BcAkaKBo Apyro usnonssaHe, pas/iMyHo

OT TOBa LMTMPAHOTO NO-rope, MOXeE Aa ce

OKarKe onacHO M fa NpUYMHU LWEeTU Ha xopa u/

nnm npeameTu. B HenoaxogAwara ynotpeba

ce BKJIto4BarT (HanpuMep 1 He camo):

* M3nonsBaHe Ha MaluMHaTa no NOBbPXHOCTHU
Haj HMBOTO Ha 3emATa KaTo NOKPUBM Ha
HUINLWHKY Crpaam, rapaxu, ralepum cbe
CBOZOBE WU APYTM CTPYKTYPU AN Crpagu.

e 3apencTBaHe Ha WWHEKa B NPUCHCTBUETO
Ha €IEMEHTHU pas/IMYHKU OT CHAT (Hanp.
3ems, TpeBa, KaMbHU U T.H.).

e Ternete nam 6ytaHe Ha TOBapM.

e He TpaHcnopTupanTe NbTHULM.

BAHHO HeymecTtHoTO M3nossBaHe Ha
malumMHaTa Boam 40 oTrajaHe Ha rapaHymAaTa
M OTXBBPJIAHE HA KAKBATO U [ja € OTFOBOPHOCT
Ha lNponsBoamnTEIA, KaTO pasxoamTe
rpon3THYaLLYM OT HAHECEHU LLETU /I Te3N
CBBP3aHn C HEroBO HapaHABaHe U/ Ha
TPeTu Ila ca 3a CMeTKa Ha MoTpebuUTESIA.

3.1.3 Tun noTtpe6uten

Tasu malwmnHa e npegHasHadyeHa 3a
n3non3BaHe OT NOTpebuTesn, ToecT
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HenpodecunoHanHK onepaTopu. Tasu mMmalumHa
e npeaHa3HaveHa ja ce M3nosi3Ba Kato Xo6M.

BAKHO MawwuHarta Tpsa6Ba ga ce
M3r10/13Ba e4MHCTBEHO OT oreparopa.

3.2 3HAUM 3A BE3OINACHOCT

Ha mawuHaTa ca noctaBeHu pas/iMyHn CUMBOJIN
(dwr. 3). TaxHaTa dyHKUMA e Tasu, Aa NPUNOMHAT
Ha oneparopa KaKkBo nosefeHue TpAbBa Aa
npegnpuemMe, 3a aa n3nonssa CHeropuHa

C HY¥{HOTO BHMMaHWe U npeanasiMBoCT.
3HayeHue Ha CUMBO/IUTE:

BHUMAHME! B chy4yan Ha
HecnasBaHe Ha npasunara 3a
6e30MacHoCT, CbLLEeCTByBa PUCK
3a MoTOopa W/uUan HaHacsaHe Ha
BpeAu Ha xopa uav NnpeameTy.

>

BHUMAHMUE! lNpoyeTeTe
BHUMATE/IHO MHCTPYKUUUTE Npeau
Aa 13nonseare malumHara.

B

ONACHOCT! N3xBbpasaHe Ha
npeameTun. [la He ce opueHTmnpa
0TBOpa 3a U3XBbPJIAHE KbM HamupaLLm
ce Hab/IM30 Xopa UAU HMUBOTHM.

ONACHOCT! lNogabpanTte
paboTHaTa 30Ha cBO6o4Ha OT
Xopa, Aeua 1 *HUBOTHM.

OMACHOCT! BbpTtAw, ce poTtop.
CronTe BUHarun ganed ot oTBopa
3a pasToBapBaHe Ha CHera.

OMACHOCT! JpbiTe pbLeTe n
Kpaxarta jasney oT BbpTALUTE Ce HaCcTw.

@ B B P

OMACHOCT! 3a6paHeHo e

NMoCcTaBAHETO Ha pbLeTe B KaHana
3a u3npasBaHe, KoraTo ce ABUHKMU
WwHeKa. CnpeTte MoTopa, npeau aa
OTNyLUMTE yNen 3a pasToBapBaHe.

%2

ONACHOCT! HoceTe
npegnasHu CayLwanku.

O

ONACHOCT! HoceTe npeanasHu oumna.

OMACHOCT! Npean n3BbPLUBAHETO
Ha ornepauuu No NogapbKKaTa
Ha MallnHaTa, ceanete

aKymynaropa oT MallnHaTa.

BHUMAHWUE! 3apsaaHo ycTpoOMCTBO
3a aKymynartopa, cHabaeHo ¢
obe3onacutesieH TpaHchopmaTop.

OMACHOCT! MN3nonssante
caMo B Cyxa cpeja.

BHUMAHMWUE! lNMpoyeTeTe
WMHCTPYKUMUTE Npeaum yrnoTtpeoba.

BHUMAHMUE! He nanaramnte
aKkymynaTtopa Ha CabHLUe, Korato
Temneparypara Hagsuwasa 45°C.

OMACHOCT! He noTtansawTe
aKymMmynaropa BbB BoAa U He
ro uanaramTe Ha Bnara.

OMACHOCT! He xBbpnsauTe
akymynartopuTte B orbHA. PUCK OT
N3XBBP/IAHE HA MPEAMETU!

@ |d

3
g

24 =) 52
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BAHHO [ToBpeaeHute nam HeyetimBute
CTUKepH TpAbGBa ga ce 3aMEHAT C HOBM.
Hosute cturepu morat ga 6v4ar 3adBeHN
B OTOpU3UPaH CEPBU3EH LJEHTBP.

o~y PaspenHoto cbbupaHe
Ha M3M0J13BaHU NPOAYKTU
1N ONaKOBKM NO3BO/ISIBA
mMatepuanute ga évaat
pPeuUKIMPaHn U N3Noa3BaHU
NOBTOPHO. [10OBTOPHOTO
M3M013BaHE Ha pPeLMKIMpPaHu
mMaTepuann npegoTepaTasa
3aMbpcABAHETO Ha OKOJIHaTa
cpefa v Hamansaea
NOTPEe6HOCTTa OT CYPOBUHM.

Batteries B Kpas Ha
eKcnioaTauyoHHUA
Liion  KMBOT Ha baTepuunTe
TpAbGBa garv
N3XBBPJINTE NO
€KO0J1I0rocbobpaseH HauuH.
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BaTtepuAaTa cbabpra
MaTepuasin, KOMTO ca ONacHU
3a Bac 1 OKosiHaTa cpepa. T4
TpAbBa fa ce nssagu ot ypeza
1 Aa ce npegage oT4e/HO B
0OEKT, KOUTO NpmMemMa
JINTUEBO-NUOHHM BaTepum.

3.3 OCHOBHWU HOMNOHEHTH

MawwuHaTta ce cbCTOM OT cnegHUTe
OCHOBHM KOMMNOHEHTU(dur. 1):

JonHo ocTtpue

JpbKa 3a TpaHcnopTMpaHe
OTaeneHue Ha akymynaropa
3apagHo 3a akymynaropa
(mocTaBsa ce 0TAesHO)
Arymynartop (goctaBss ce OTAE/HO)

A. PbKoxBaTKa

B. JlocT 3a 3agencTBaHe

C. J[JonHa yacT Ha pbKoxBaTKa

D. MaHuBena 3a opyeHTUpaHe Ha yen
E. LED cBeTanHu

F. 3arBapsHe Ha WapHupa Ha pbKoxBaTKara
G. UeHTpanHa pbroxBaTKa

H. HKnwoy Ha 3ananBaHeTo

. Yne#l 3a pastoBapBaHe

J. [ednektop

K. LUHeK

L. Jlerno Ha WHeK

M. Honeno

N.

0.

P.

Q.

R.

4. MOHTUPAHE

3apaau cknagupaHeTo U TpaHCcnopTa, HAKOU
KOMMOHEHTW Ha MaluMHaTa He ca CrnobeHu BbB
dabpuKara, a TpA6Ba Aa 6baaT MOHTUPAHU
cnep, oTCTpaHABaHe Ha ONaKoBKara, KaTto

Ce cneasar CNeAHNTE UHCTPYKLMM.

41 HOMMNOHEHTU 3A MOHTUPAHE
B onakoBKaTta ca BK/1t0O4EHU KOMMOHEHTUTE

3a MOHTUpaHe (¢wur. 4), KouTo ca
n3bpoeHu B cnejpallara Tabauua:

HomnoHeHT dur. N.
AdunctaHupanu u BUHTOBE 3a 4.D,4.E 2
3aKpenBaHe Ha pbKOXBaTKaTa
JuncTtaHupanu 1 BUHTOBeE 3a 4F 4.G 4
3aKpenBaHe Ha pbKOxBaTKara
Kntou Ha 3ananBaHeTo 4.H 1
Hednektop 4. 1
MHCTpYyKUmMmH - 1

HomnoHeHT dwur. N.
CHeropuH 4 1
MaHuBena 3a opueHTUpaHe 4.A, 4.A1, 1
Ha yneA 3a pasToBapBaHe 4.A2
PbKroxBaTKa 4B 1
MexaHW4yHO cbeguHeHne 4.C 1

4.2 PA3ONAHOBAHE

1. OTBOpeTe onakoBKaTa BHUMATENHO, KaTo
BHMMaBaTe [a He 3arybuTe KOMMOHEeHTUTE.

2. BuiKTe 3a cripaBKa JOKYMEeHTaumATa, KOATO
e NocTaBeHa B KyTUATA, BKJIKOYUTESTHO
N HaCTOALLNTE UHCTPYKLMN.

3. W3Bapgete OT KyTuATa BCUYKU
HEMOHTUPaHW KOMMOHEHTMU.

4. TlloBgurHeTe U U3BageTe
CHeropuHa oT KytuATa.

5. YHMLIOMETEe KyTUATa M ONaKkoBKUTE B
CbOTBETCTBUE C MECTHUTE pasnopenom.

4.3 MOHTAH HA APBHHATA

1. MoHTHUpanTe ueHTpasHaTa YacT Ha
pbKoxeaTKara(pur. 4.C) Bbpxy CHeropuHa
(AonHaTta yacT Ha pbKoxBaTKara)

KaTo A 3aKpenuTe C BUHTOBETE
(¢pwur. 4.D, 4.E) oT gBeTe CcTpaHu.

2. TllosuumMoHUpanTe ropHaTa pbKoxBaTKa
(¢ur. 4.B) Bbpxy Tasu LeHTpanHaTa
W A 3aKpeneTe CbC CbOTBETHUTE
BMHTOBE M 3aCTONOPABAaLLM
npucnocobnenus (pur. 4.G, 4.F).

3. BnokupanTe eneKkTpuyYecKmaT Kaben cbe
CbOTBETHOTO KabesiHO yrTbTHEHME (dur. 4.1).

4.4 MOHTHUPAHE HA MAHUBEJIA
3A OPUEHTHUPAHE HA YJIEA
3A PASTOBAPBAHE

1. Crno6ete maHuenata (¢pur. 5.A1) cbe
CbOTBETHUA yaob/IKUTENEH Ban (dur. 5.A),
KaTo ro duKcupare nocpeacTBoM elacTUYeH
wudT (dur. 5.A2). YBepeTe ce, 4e 0TBOpUTE
Ha Basia U Ha Bpb3Kara ca NofpaBHEHH.

2. BkapalTe enacTUyYHUAT WNdT B
oTBOpa 1 ro GuKcHpamTe.

3. BkapaiTe Taka obpasyBaHaTta
MaHuWBesiaTa B CbOTBETHaTa onopa Ha
JonHata pbroxBaTtKka (¢dur. 5.B).

4. BrapaWTe Kpas Ha MmaHuBenaTa B
CbOTBETHMA OTBOP 3a CbeauHABaHe
B y/1ef1, KaTo A nogabprare B
N3npaBeHO NONIOKEHME U C APBIKKA
Haco4yeHa Harope(dur. 5.C).
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5. TllpoBeperTe ynen 3a pastoBapBaHe KaTo ro
3aBbpTUTE U3LAO B ABETE NOCOKW. YNeAT
TpaAbBa Aa ce BbpTh cBO6OAHO (dur. 9).

4.5 MOHTAH HA AEDPJIEKTOPA

1. [lloctaBete gednexkTopa BbPXY
M3nycKaTesIHUA KaHan B U3npaBeHo
nonoxeHue (dwur. 6.A).

2. CsbprKeTe e3nyeTaTa OT ABETE CTPaHu
BbB BbpTALLMA ce npope3s (dur. 6.B).

3. WNsbytanTe fo 3aKayBaHe Ha WudTOBETE
B CbOTBETHUTE OTBOPU (Z0 LWpaKBaHe).

5. HOMAHAM 3A YNPABJIEHUE

5.1 HJIKOY HA 3ANAJIBAHETO

Mo3BonABa cnupaHe 1 3aJencTBaHe
Ha moTopa. KntouybT Ha 3ananBaHeTo
nma gse nosuumm (dur. 8.H):

1. WM3BapeH ko4 - OFF - moTOp®bT Ce
crnvpa u HeMOXe fa ce 3aJencTBa.

2. TllocTtaBeH KoY - ON - MOTOPBT MOXeE
Ja ce BKYM U aa GYHKLMOHMPA.

5.2 JIOCT 3A 3AJENCTBAHE

[Mo3BonsaBea cnnpaHe u 3ajencTBaHe Ha MOTOpa.

e 3azencTBaHe: HaTucHeTe KAYbT Ha
3anansaHeTo (bur. 8.H) u gpbnHeTe
nocTa 3a 3ageuncTsaHe (dur. 8.B).

* CnupaHe: ocBobogeTe /10CTa 3a
3agenctBaHe (owur. 8.B).

5.3 BJIOKUPAHE HA JIOCTA
3A 3AJENCTBAHE

Bb3npenaTcTsa cy4anHOTO aKTUBUpPaHe

Ha Sl0cTa 3a 3agencTBaHe. HaTucHeTe KaoYbT
Ha 3ananBaHeTo (dur. 8.H) 3a nebnokupaHe
Ha flocTa 3a 3ajencTBaHe.

5.4 MAHUBEJIA 3A OPUEHTUPAHE
HA YJIEA 3A PASTOBAPBAHE

MNopariTe KOMaHAa 3a BbpTeHe Ha
ynes 3a pasToBapBaHe No3BONABaANKU
OpWEHTMpaHe Ha pasToBapBaHETO Ha cHera

B ¥e/laHaTa NocoKa. 3aBbpTeTe MaHMBenaTa
(¢ur. 9.E) no nocoKka Ha YaCcOBHUKOBaTa
CTpenka/ obpaTHO Ha YaCOBHWKOBaTa
CTpesika, 3a fa OpueHTUpaTe ynes.

5.5 OPUEHTUPAHE HA AE®JIEKTOPA

XBaHeTe gpbiKata (dur. 10.A) 1 A HaTUCHETe,
3a fa oTKa4uTe 610KMpoBKaTa Ha gedexkTopa
(¢ur. 10.B), 3a ga ce No3BoAM perynmpaHe Ha
aednektopa (dur. 10.C). NpemecTeTe apbKKaTa
Hanpep / Has3ag, 3a ga CHU¥KUTE / NoBAUrHeTe
AedneKTopa, Npu UsTerneHa ApbiKKa.

Cnep kato gosegete fedneKropa B

eNnaHoTOo NoJIoKeHMe, OCBOOOK JaBaHETO

Ha NpMcnocobeHNETO 3a 3axBallaHe,

6noKkupa gedneKkTopa (LpaxksaHe).

5.6 TMPEBHJIIOMBATEJ LED CBETJ/IUHU

3a ga BKIuUTe hapoBeTe, HATUCHETE
Hanpez npesK/oyBaTens (¢ur. 8.E).

| = ON: BK/1t04EHU CBET/IMHU

O = OFF: u3aKknto4eHn CBET/IMHU

6. U3MNOJZISBAHE HA MALLUUHATA

BAHO [lpaBunara, Kouto TpAb6Ba ga ce
crnasBsar ro BpemMe Ha 13ro/Ji3BaHe Ha MalluMHara,
ca onucanu Br. 2. CnasBamnte CTPUKTHO
Te3U yKasaHus, C e/l npeaoTepaTaBaHe
Ha CepUO3HU PUCKOBE UJIN ONACHOCTH.

6.1 NPEABAPUTEJIHU OMNEPALIUA

* [lpoBepeTe ganu WHeKa, KoraTo e B
NnoJIoKeHWe 3a 3agencTBaHe, He ce Hamupa
BeYe B NOJIOKEHWE 3a 3arpebBaHe Ha CHAT.

* [locTaBeTe aKymynaropa B
CBHOTBETHOTO OTAEeNeHne (dur. 7)

BEJIEHKA [lpean ga 3anoyHete
OTCTpaHABAHETO Ha CHera, HaHeceTe
CUJIMKOHOB Crpe BbPXY LUHEKA, 3a
Ja ce nsberHe popmmupaHeTo Ha /e
BBbPXY BbPTALUTE CE OPraHm.

6.2 TMPABWJIA 3A BE3ONMACHOCT

Cnepn 3apencTBaHETO M Npeay M3NoN3BaHETO Ha
MalLMHaTa, € BaXHO Ja ce U3BbpLlaT CnegHuTe
TecToBe 3a 6e3onacHocT. [TposepeTte ganu
pesyntaTtuTe OT NPOBEPKUTE 3a 6€30MacHOCT,
OTroBapAT Ha Te3M NOCOYEHUTE B Tabamuara.
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A lNpeaun ga nsnonssare
CHeropuHa, U3BbpLUBaKTe BUHArn
npoBepKH 3a 6€30MacHoOCT.

6.2.1 [lpoBepKa Ha o6uiaTta 6e3onacHoOCT

M PYHKLUMOHUPAHETO Ha LUHEKA

Mpegmet Pesynrar
HatucHete HntoubT Ha MoTop®bT ce 3agelicTaa
3ananBaHeTo (pur. 8.H). | M lWHEKBLT 3ano4sa
HaTtucHeTe nocta [a ce BbpTw.

3a 3ajencTBaHe.

[Mpo6HO ynpaBneHue He ce oTKkpuBa
aHopMasiHa BUbpauus.

Hawa aHoOpMaJieH WyMm.

OcBobopaeTe socTa
3a 3agencTBaHe.

MOTOP®BT M LUHEKBT Ce
cnmpart He3abaBHO.

A AKoO egMH OT pe3ynTaTtute ce
pas/sim4aBa OT yHa3aHOTO B c/iegBalmte
TabMyn, He € Bb3MOHHO M3I0/13BaHETO
Ha mawmwuHara! lpegante mawnHara B
cepBU3€eH UeHTbp 3a U3BbpLIBaHe Ha
CbOTBETHHTE NPOBEPHU M nornpaBKa.

6.3 3AEWCTBAHE / PABOTA

A lMpn 3agericTBaHeTO Ha CHEropnHa
ce 3aBbpTa 1 WHeKa. OTganeqete xoparta
Ha 6e30nacHo pa3cToaHMe U NpPoBepeTe
Aa/M WHeKa He JOKOCBa KaMbHU UJTU
npegmeTH, KOUTO MOrar ga U3/1eTAT.

6.3.1 TpbreaHe

1. HakxsnoHeTe cHeropmHa neKo Hasag U
NOBAMIHETE LUHEKA MaJIKO OT 3amATa.

2. HartucHeTe n 3apbiKTe HATUCHATO
npucnocobieHneTo 3a 4ebnoKnpaHe
Ha nocTa 3a 3agencTteaHe (dwur. 8.H).

3. 3a3apeicTBaHe Ha CHEropuHa, ApbnHeTe
nocTa 3a 3ageuncTtsaHe (dur. 8.B).

4. OcBoboaeTe NpMCNOCOBGAEHNETO 3a
Ae6/10KMpaHe Ha 10cTa 3a 3agencTeaHe.

A AKo WHeKa e 6/710KkupaH, He ce
onuTBaKTe Aga 3ageHcTBare MmoTopa.
MawmnHara e cHabgeHa ¢ aBTomaTu4yHa
3awmra “llpegna3BaHe Ha moTopa”,
Koraro Ta3u 3alMTa e BK/II04YeHa,
MU34YaKaiTe HAKOJIKO CEKYHAM, Npean
Aa 3agericTBare OTHOBO MalUMHAaTa.

6.3.2 PaboTta

CHUKeTE LWHEeKa KbM TepeHa un
3arno4yHeTe ga oTcTpaHABaTe cHera.

A Cnupasite BUHaru motopa
npeam fia npoAbJ/IHNTE C onepayuuTe
no geb6/10KknpaHerTo.

6.4 CINWUPAHE

3a cnupaHe Ha MalmHara, ocBobogeTe
nocTta 3a 3agencTtsaHe (¢ur. 8.B).

BAHHO Ako tpabga ga ce otganeynte
OT MalumHara, cBasiete aKymysaTopa.

6.5 CBHBETU 3A U3IMOJISBBAHETO

e OTCcTpaHsABaHeETO Ha cHera e Mo-J1ecHo,
Korato TOM e Bce olle cBexX. [lpemuHeTe
OTHOBO MOYUCTEHUTE BEYE 30HUTE U
OTCTpaHeTe ocTaTbLUUTE OT CHAT.

* AKO e Bb3MOXHO, U3XBbpJieTe cHera
Mo NOCOKa Ha BATbpa. HoHTponunpante
pas3CcTOAHNETO M NOCOKaTa Ha
CTpyATa Ha U3XBbPJIEHUA CHAT.

e [1py HaANYMETO Ha CUEH BATHP
CHUMeTe fedieKTopa, Taka Yye aa
Haco4YuTe pa3ToBapBaHeTO Ha CHera
K'bM TepeHa, KaTto no TO3M Ha4uH ce
HamanfBa Bb3MOXKHOCTTA BATbPBT Aa
pascee cHera B HENOAXOAALLM 30HU.

* [pu npuKkaoYBaHe Ha paboTaTa,
ocTaBeTe MOTOPBT HA MaluMHaTa aa
paboTu B NPOABAKEHNE HA HAKOIKO
MWHYTH, 3a Aa ce usberHe GopmMmpaHeTo
Ha nef B OTBOPUTE 3a U3XBBPJ/IAHE.

6.5.1 Cyx ¥ HOpmaneH cHAr

CHsr c pebennna go 20 cm Moxe ga ce
OTCTpaHn 6bp30 KaTo ce padboTu npu
paBHOMepHa CKOpOCT. B cnyyai Ha no-
AbNOOK CHAr UKW Mpecnu, HamaneTe
CKOpOCTTa M OCTaBeTe MallnHaTa

Aa paboTn Ha HEMHUA PUTBM.

6.5.2 MOKbp U cOUT CHAr

HanpepBanTe 6aBHoO. M36AareanTte ga
n3nonseare JO/IHOTO OCTPUE (HOXK) 3a
OTCTpaHABaHe Ha COUT CHAr U Neg,

BAHHO WHTEH3uBHOTO M3n013BaHe
Ha MalumHaTa ¢ MOKbP U COUT CHAI MOMe
Ja npeaus3BuKa rNoBpeaa Ha LUHEKA.

6.6 CJIEA YNOTPEBA

* N3BageTe BegHara akymynartopa
OT HEroBOTO OTAEJIEHHME.

* [loyncTeTe C YeTKa BCUYKUAT OocTaHan
CHAr no mawwuHara (nap. 7.2).
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e [IBUHETE BCUYKM KOMaHAM Hanpep,
M Ha3aj, HAKOJIKO NbTU.

e 3aTerHeTe eBeHTya/lH1 BUHTOBE U
601TOBE, KOUTO ca ce pasxnabunu
Mo BpeMe Ha U3oJiI3BaHeTo.

 [lpoBepeTe ganu HAmMa pasxnabeHu nam
noBpeaeHn KOMNOHEHTU AKO € He06X0AUMO,
CMeHeTe NoBpeieHUTe YacTu.

A Aa He ce noKpuBa malumHara,
AOHKAaTo MOTOPBT € BCe olLe TOMb/I.

7. NOAAPDBHHKA

71 WUHDPOPMALMUA OT OBLL XAPARTEP

BAHHO [Ipasunara 3a 6e3onacHocT,
KOUTO TpAbGBa f[a crasBar o Bpeme Ha
onepayummTe no nogapbHKarta, ca ornMcaHu
Bnap. 2.4. CnasBarTe CTPUKTHO Te3un
yKasaHusA, C 4es npejoTeparsaBaHe Ha
CEep1O3HM PUCKOBE MJIN OMACHOCTH.

A Bcn4ykn npoBepKu U HamecH rno
nogapbHHKara TpAbBa ga ce U3BbPLUBAT
npu cnpaHa MalwnHa U U3KJTI0YeH MOTOp.
Mpegn n3BbpLIBAHETO HA KAKBAaTO U

Aa 6ns10 Hameca no nogapbHHKarTa,
MU3HKJII0YeTe MOoTopa U U3BageTe K/o4a.

A Hocerte nogxogAawo paboTHO 06/1eK/10,
npegnasHu pbKaBULM U OYM1a, NPean
M3BbPLUBAHEe Ha onepayMu Nno nogapbHKara.

e YecToTaTa v BMAa Ha HaMecuTe ca
0606weHun B "Tabauvua Ha onepaummTe
no nogapbKara'. Tabnvuyarta nma 3a
Lien Aa BM NOMOrHe B NOAAbPHAHETO Ha
pab6oTocnocobHocTTa M 6e3onacHocTTa
Ha BalwaTa malumHa. B Hea ca nocoyeHun
OCHOBHUTE HAMECH U NEPUOANYHOCTTA,
npegBuAaeHa 3a BCAKA OT TAX.
M3BbpLleTe CbOTBETHOTO AENCTBUE
NpW NbPBOTO U3TMYAHE Ha CKOKaA.

* M3n0n3BaHETO HA HEOPUTMHATHU
pe3epBHU YaCcTK MOXKeE fa uma
oTpuUaTesIHO Bb3AENCTBUE BbPXY
DYHKLMOHUPAHETO 1 6e30nacHOCTTa Ha
MawmHaTa. NMpon3BoanTEeNAT OTK/IOHABA
BCAKaKBa OTFOBOPHOCT B C/ly4yan Ha
HaHacsAHe Ha LWeTW UK HapaHABaHUA,
Npean3BUKaHU OT TE3U MPOAYKTH.

e OpuUrnHanH1Te pesepBHU YacTu ce
AOCTaBAT OT 06CNyKBaLWMTE pabOTUIHULM
M OT OTOPU3MPAHNTE AUCTPUOYTOPMU.
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BAHHO Bcuyku onepaumm no
MoAAPbHKATA U PEryIMPaHeTo, KOMTO He
ca onv1caHu B ToBa PbKOBOACTBO, TpAbBa
Aa ce n3BbpLuBaT oT Bawumsa guctpubytopm
WM OT crieymaim3npaH CEPBH3EH LEHTBP.

7.2 NOYUCTBAHE

A H3BbpLUeTe onepaLnuTe no
no4YncTBaHeTo NMpH U3KJ/II0YEeHa MaluMUHa.
He ce onutBatite fla oTcTpaHABare cHera
OT y/1eq 3a pa3ToBapBaHe Nnpeam:
* [la cte ocBo604M/IM KOMaHAAaTa Ha LWHEKaA.
* fla cTe cBaJIM/IM K/1l04a Ha
3ana/siBaHeTo;
* fla cTe cBaJIM/IM aKymyaropa.

MoyncTBarTe BUHaArn malumMHaTa cnep,
M3nonsBaHe. 3a NOYUCTBAHETO Ce
NpuabpHanTe KbM CIEGHUTE MHCTPYKLMM:
e CnpeTe moToOpa.
* N3BageTe akymynartopa ot
HEroBOTO OTAE/IeHuMe.
e OcTaBeTe CHeropuHa ga ce oxnaagu.
* [loyncteTe CHEroprHa OTBBHLTPE M OTBHH C
noaxoAALLa YeTKa U/Mnm CrbCTeH Bb3A4YX.

A HuKora He nammuBarite CHeropuHa
C Boga, B NIpOTUBEH cnyqaﬁ
€J/IeKTPHU4YeCHUTe ycrpoﬁcrsa e ce
noBpegArT, ﬂpM‘lMHHBaﬁHM ornacHocCT ot
rnopaxieHe OT eJIeKTPHU4IeCKHU TOH.

8. NPUBUPAHE 3A CbXPAHEHUE

Horato mawuHaTa TpA6sa ga ce npubepe 3a
CbXpaHeHue 3a nepuog, no-rosiam ot 30 AHu:

1. [MouncTeTe cTapatesiHO CHEropuHa.

2. [lpoBepeTe ganm no CHeropuHa Hama
nospexaaHua. AKO € He06Xo4MMO,
M3BBbPLLETE NOMPaBKM.

3. AkKo 6osTa e noBpeaeHa, bosamncanTe
OTHOBO CbOTBETHUTE MECTA, 3a Aa ce
npeaoTBpaTn 06pasyBaHETO Ha PbHAA.

4. 3awmTeTe MeTasIHUTE NOBbPXHOCTH,
W3/I0EHU Ha pbaa.



9. TEXHUHECHKO OBCJIYHBAHE
1 NOMNMPABHHA

ToBa pbKOBOACTBO NpefocTaBs BCUYKHN
yMbTBaHUA, HEOBXOANMM 3a yNpPaBAEHNETO
Ha MallMHaTa v 3a U3BbpLUBaHE Ha NpaBu/IHA
OCHOBHa NoAApbKKa OT noTpeduTena. Benyukn
onepauuu rno perympaHeTo 1 NoOAAPbKKaTa,
KOWTO He ca onMcaHu B TOBa PbKOBOACTBO,
TpabBa ga 6bvaaT n3BbpLUBaHK Npu Bawwmsa
AVUCTPUOYTOP MK B CrieunanmsmpaH LeEHTbP
3a 06cnyxBaHe, KOMTO pasnonara c
HEeobX0AMMMTE NO3HAHUA U UHCTPYMEHTHU

3a NpaBWIHOTO U3BbpLLBAHE Ha paboTara,

KaTo ce 3anasu cTeneHTa Ha 6e30MacHOCT U

MbPBOHAYa/IHOTO CHCTOAHWE HA MalLWHATA.

Onepauuu, N3BbPLLUEHN OT HEKOMMNETEHTHHM

vua unn dupmMn BogAaT A0 oTnajaHe Ha

BCAKAKBAa rapaHLuma U BCAKAKBO 3a4b/iKeHne

WM OTFOBOPHOCT Ha NponssoguTens.

* Camo oTopuaupaHu paboTUaHULM 3a
TEXHUYECKO OobCnyBaHe morat ga
M3BbpLIBAT NONPaBKM U NOAAPBIKKA,
KOraTto MalumMHaTa e B rapaHums.

e OTOopU3MpaHuTe paboTUAHULUTE 3a
TEXHWYECKO 06CNyKBaHe n3nonssat
€4UHCTBEHO OPUIrMHAaJIHU Pe3epBHU
yacTtu. OpuUrnMHanHUTEe pesepBHU H4acTH
W NPUHaANEXHOCTU ca cneunasHo
paspaboTeHn 3a MalLMHUTE.

* HeopurnHanHuTe pe3epBHU YacTh U
NPMHaAANEHHOCTM He ca 0406peHn
3a U3nos3BaHe; U3Mos3BaHEeTO Ha
HEOPUTrMHAHN PE3EPBHM YaCcTH
W NPUHAANEXHOCTU BOAMU A0
oTnagaHe Ha rapaHumsaTa.

10. TAPAHUUOHHO NOKPUTUE

®dupma Globe Tools npegocTass ra paHuma 3 a
TO3M NPOAYKT 3a BbHLIHA yrnoTpeba no
OTHOLLEHME Ha AedEeKTM B MaTepmana nam
nspaboTKaTa 3a nepuog oT 24 meceua oT gata
Ta Ha Mo KynkaTa O T K yryBa4a C NoCO4YEHUTE MO
Jony orpaHunyenunsa. Mona 3anasete paxtypara
KaTo AOoKas3aTesICTBO 3a AaTara Ha nokynkara.
MapaHumMATa e Ba/iMgHa camo KoraTo TO3u
NPOAYKT € U3MON3BaH 3a JIMYHU, a HEe TbProBCKU
uenn. MapaHumAaTa He NOKpUBa Bpeay am
3a4b/IKEHMA NOPOAEHN OT/UU HENpaBuaHa
ynoTpeba, 3n10ynotpeda, HEOCHOBaTE/IHA WU
HeXenaHa ynotpeba oT notpebutens, paboTa

C NPOAYKTa He No HEroBOTO NpeAHa3HaYeHe,
HEMBP/IMBOCT, HECMAa3BaHe Ha ynbTBaHMATA 3a
ynoTpeba noco4eHn B pbKOBOACTBaTa 3a
M3MNoN3BaHe, ONnuT 32 PEMOHT OT
HeKBannduuMpaH nepcoHan, HeoTopU3UpaH
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PEMOHT, NpepaboTKa, uau ynotpeba Ha
AOMbAHUTENHN MPUCNOCOBNEHNA U/ UK
AOMbJHEHNA, KOUTO HE ca crneyyanHo
npenopbYaHM OT OTopM3upaHa pupma nam
cepBus.

MapaHuuMaTa He NOKpUBA PEMBLN, YETKU, TOPOM,
KPYLUKW MW KAKBUTO U Aa BUI0 YacTu, KOUTO
6u1xa MOr/iv fa ce M3HOCAT UM CKbcaT Mo
BPEME Ha rapaHuMOHHUAT Nepuog, n sMcKeaTt
3amsaHa. OCBEH aKO U3PUYHO HE € MOCOYEHO B
3aKOH, rapaHumaTa He NOKpUBa TPaHCMOPTHMU
pasxoam UM KOHCYMaTmBM KaTo Hanpumep
eneKTponpeanasuTenu.

Tasu orpaHuyeHa rapaHuma e HeBanugHa, ako
OPUrMHaJIHUTE 03HAYEHUA U ETUKETU (3anaseHa
MapKa, CEpUEH HOMEP 1 ApYru), ca C HapyLleHa
LANOCT, pasKbCaHu UM NpemaxHaTH, ako
npoAyKTa He e 3aKyneH OT OTOpU3MpaH
TbpProeey, nn, ako NPOAYKTHLT € NPoAaaeH Ha
pasnpogaxba c HamaneHa ueHa “KAKTO CHU E”
n/mnun “C BCUYKM MNOCOYEHKM NMOBPEANM MO
HEIo”.

B cboTBETCTBME C BCUYKM MECTHM Hapeaoum,
NOCTaHOBKMTE Ha Tasun OrpaHnyeHa rapaHums
3aMecTBaT KOATO M Aa e gpyra nucmeHa
rapaHumsa, He3aBMCUMO M3paseHa Uan
NPUOXKEHa, MMCMEHHA UK YCTHA,
BKJIIOUYMUTENHO KOATO U Aa € apyra rapaHums
TbPIOBCKA 1M CbOTBETCTBALLA 3A
ONPEAENEHA LEJI. MO HNKAKDBB

HAYMH HAMA A CME OTTOBOPHM 3A
CMELUNATIHA, CNTYSANHWN, KOCBEHW U/
HENPEABUAEHW 3ATYBN. HALLATA
MAKCUMAJTHA OTTOBOPHOCT HE MOHE
OA HAOAXBBPJIM CbOTBETHATA NOKYIMHA
LUEHA, NJTATEHA OT BAC 3A TO3U
NPOAYKT.

Tasu rapaHuma e BaivaHa camo 3a
TepuTopuaTa Ha EBponemcKkua coios,
ABcTpanusa v Hosa 3enaHgusa. AKO CTe U3BBH
TE3U TEPUTOPUN, MOJIA CBBPHETE Ce C
oTopusnpaH ot Greenworks tools
pasnpocTpaHuTen (Anabp), 3a Aa yToO4YHUTE
Aanuv ce npunara aApyr Bua rapaHums



11.TABJIULA HA ONEPALUUUTE MO NOAAPDBHHATA

Onepauusa MepunopguyHocT Maparpad
MpoBepku 3a 6esonacHocT / NpoBepKa Ha KOMaHaWTe MNpeau BCAKO n3nonssaHe 6.2
MNpoBepsaBanTe BUHArW Jann eNeKTPUYECKUTE YyCTPOUCTBA MNpeau BCAKO n3nonssaHe 6.2
ca n3pAagHU U nepdheKTHO DYHKLMOHMpPaLLM
lMpoBepeTe ganu LWHeKa ce BbPTU CBOGOAHO Mpean BCAKO nanonssaHe 6.2.1
HaHeceTe CMIMKOHOB CNpel BbpXy LUHEKA, 3a Mpeau BCAKO n3nonssaHe 6.3
fa ce nsberHe GOpMMpPaHETO Ha nes
MNpoBepeTe Aanu BCUYKW BUHTOBU BPBH3KK Ca Mpeau n cnep BCAKO 4
3arerHatu. AKO € HeOBXOAMMO, T 3aTerHeTe. n3nosi3BaHe
lMpoBepeTe ganu nocTa 3a 3agencTBaHe MOXe Mpeau BcAKO nanonssaHe 5.3
[a ce aKTMBMpa eAMHCTBEHO Ype3 Ae610KnpaHe
Ha W3KJIIOYEHNA JI0CT 3a 3aJencTBaHe
O6LWwo nouncTBaHe 1 NpoBepKa B Kpas Ha BCAKO n3non3saHe 7.2
12. MAEHTUD®ULUHUPAHE HA HEU3IMNMPABHOCTHU
NMPOBJIEM Bb3MOHHA MNPUYNUHA MEPKUA
1. He ce nssbpluBa Jlnnceawy, akymynaTop Win He MNposepeTe NpaBUIHOTO
3ajencrTeaHe € NocTaBeH NPaBuJIHO nocTaBsHe Ha akymynaropa

3agericTBaHa 3awmTa
NpoTUB NpeToBapBaHe

M3uyaKalTe HAKOJIKO CEKYHAM 3a
U3BbpPLUBAHE HA aBTOMATUYHO
Bb3CTaHOBsIBaHe.

LLIHEKBT € 3aeT U MOTOPBT
HEMOXKe fa ce 3ajeincTea

OcBobogeTe He3abaBHO KoMaHaaTa

3a 3ajeicTBaHe 1 OTCTpaHeTe
npensatcTeueTo. Cnep ToBa ce onuTanTe
OTHOBO Aa 3ananaute moTopa.

2. MoTopbT ce
BbPTH TPYAHO.

LLIHeKa nnu ynen 3a pastoBapBaHe
ca 3anyLeHuW/6JJOKMpaHu ot
NpPenaTCTBMA UK ca NOBPESEHW.

lMouncTeTe WHeKa M yned 3a
pastoBapBaHe. OTcTpaHeTe
€BEHTYaJIHW OTNagbLM UM YyKaN
Tena. CMeHeTe v, ako ca NoBpeseHH.

HoHaeHsaTopa e gedeKTrpann.

CBbpiKeTe ce CbC CEPBU3HUA
LLeHTBP MUK AUCTpUBYTOpA.

3. MoTop®bT ce cnvpa
BHe3arHo.

HeusnpaBHa paboTa Ha efleKTpoHuKaTa.

CBbpeTe ce CbC CEPBU3HMUSA
LLEeHTBP MM aucTpubyTopa.

3apencTBaHa 3awuTa
NpoTUB NpeToBapBaHe

M3uvakante 10 MUHYTU U
OonuTamTe OTHOBO.

PasxnabeHu yact unm
NOBPEZEH LLUHEK WK POTOP.

4. MNpeKaneHn Bnbpaumm

3arerHeTe BCUYKM NPUCMOCOBIEHMS
3a puKcupaHe. CMeHeTe noBpeaeHuTe
4yacTW B OTOPM3MPaH CePBM3EH LIEHTbP.

PbKoxBaTKarta He e
No3uLMOHMPaHa NPaBuIIHO.

YBepeTe ce, Ye pbKoxBaTKarta
e Pu1KCcHpaHa NpaBu/IHO B
HerHaTa no3uums.

5. 3ary6a nnm 3abassaHe 3anyLieH ynewn 3a pastoBapBaHe.

MouuncTeTe ynen 3a pasToBapBaHe.

Npv U3XBBPJIAHETO

BrokupaH LWHek.
Ha cHera.

OTCTpaHeTe €BeHTYyaJIHM oTnagbun Uaun
€BeHTYyaJ/IHN BbHLUHU TeJ1a OT LWHEeKa.

6. CHeropuHa ocTass
TbHBK C/IOM CHAr
BbPXYy TEPEHa.

M3HoCceH pesay Ha LWHeKa.

CB'bp}'I'(eTe ce C oTopnusupaH
CepBU3EH LUEeHTDBP.

AKo npo6aemuTe NPOABKABAT C/lef KaTo CTe NpaKTUKyBa/Iu ONUCaHUTE MO-rope peLleHns
3a OTCTpaHsABaHe Ha HeM3npaBHOCTMTe, CBbPIKETE ce ¢ Bawma auctpmnbyTop.
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UPOZORNENI!: PRED POUZITIM STROJE SI POZORNE PRECTETE
TENTO NAVOD K POUZITI. Uschoveijte kviili dalSimu pouziti.

1. VSEOBECNE INFORMACE

1.1 JAK CiST NAVOD

V textu navodu se nachazeji nékteré odstavce,
které maji zvlastni vyznam vzhledem k
bezpecnosti nebo funké&nosti; stupen dulezitosti
je oznaCen symboly, jejichz vyznam je nasleduijici:

POZNAMKA nebo DULEZITA INF.
upresniuje nebo bliZe vysvétluje nékteré
pfedem uvedené informace s cilem vyhnout
se poskozeni stroje a zpusobeni Skod.

Symbol A poukazuje na nebezpedi.
Nedodrzeni uvedeného varovani ma za
nasledek mozné ubliZzeni na zdravi obsluhy
nebo tfetich osob a/nebo Skody na majetku.

< Zvyraznéné odstavce s rameckem
tvofenym Sedymi teCkovanymi Carami

. oznacuji charakteristiky volitelného

. pfisluSenstvi, které neni soucasti vSech

- modeltl dokumentovanych v tomto navodu.
Zkontrolujte, zda je konkrétni charakteristika
¢ soucasti pozadovaného modelu.

VSechny vyrazy ,pfedni®, ,zadni, ,pravy“a
Levy“ se vztahuji na pozici sedici obsluhy.

1.2 ODKAZY

1.2.1 Obrazky

Obrazky v tomto navodu jsou

ocislovany 1, 2, 3 atd.

Soucasti uvedené na obrazcich jsou
oznaceny pismeny A, B, C atd.

Odkaz na soucast C na obrazku 2 je

uveden formou napisu:,,Viz obr. 2.C*

nebo jednoduse ,(obr. 2.C)“.

Uvedené obrazky jsou pouze orientaéni.
Skute¢né dily se mohou liSit od zobrazenych.

1.2.2 Nazvy

Navod je rozdélen do kapitol a odstavcu.
Nazev odstavce ,2.1 Instruktaz” je podnazvem
»2. Bezpecnostni pokyny". Odkazy na nazvy

a odstavce jsou uvedeny prostrednictvim
zkratky kap. nebo odst. a pfisludného

Cisla. Priklad: ,kap. 2 nebo ,,odst. 2.1”.
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2. BEZPECNOSTNI POKYNY

21 INSTRUKTAZ

/\ Pred pouzitim stroje si
pozorné prectéte tyto pokyny.

/\ Seznamte se s oviadacimi
prvky stroje a s jeho
vhodnym pouzitim. Naucte
se rychle zastavit motor.
Neuposlechnuti upozornéni
a pokyniu muze zpusobit
poZar a/nebo vazna ubliZzeni
na zdravi. Uschovejte
vsechna upozornéni a
pokyny z diivodu jejich
budouci konzultace.

* Nikdy nepfipustte, aby stroj

Eouélvaly deti nebo osoby,
teré nejsou dokonale

seznameny s pokyny.

Zakony v jednotlivych

zemich upfesnuji minimalni

predepsany vek pro uzivatele.

* Toto zafizeni muze byt
pouzivano détmi ve véku
nejméneé 8 let a osobami
s omezenymi fyzickymi,
senzorickymi nebo dusevnimi
schopnostmi nebo osobami
bez zkusSenosti a znalosti, kdyz
jsou pod dozorem nebo kdyz
Jsou pouceny o bezpecnem
pouziti zarizeni a chapou
souvisejici nebezpeci. Déti
si nesmi hrat se zarfizenim.
Cisténi a udrzbu, které ma
provadet uzivatel, nesmeji
provadét déti bez dozoru.

. Stroﬂ nesmite nikdy pouzivat,
jste-li unaveni, pokud je vam
nevolno nebo v pfipadé, ze jste
uzili leky, drogy, alkohol nebo
jiné latky snizujici vase reflexni
schopnosti a pozornost.
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e Pamatujte, Zze obsluha nebo
uzivatel nese odpovédnost
za nehody a nepredvidané
udalosti zpusobené jinym
osobam nebo jejich majetku.
Zhodnoceni moznych rizik
pri praci na zvoleném terénu
patfi do odpovédnosti
uzivatele, ktery je take
odpovedny za prijeti vSech
dostupnych opatreni k
zajisteni vlastni bezpecnosti
a takeé bezpecnosti jinych
osob, zvlasté na svazich,
nepravidelném, kluzkém
a nestabilnim terénu.

2.2 PRIPRAVNE UKONY

Osobni ochranné

prostredky (OOP)

* Nepouzivejte snéhovou frézu
bez pouziti vhodného odévu.

* Pouzivejte obuyv, ktera
umoznuje dobrou prilnavost
na kluzkych povrsich.

* Pfi kazdém pouziti, udrzbé
nebo oprave snéhove frézy
pouzivejte ochranné bryle
nebo ochranny stit. Pi
provozu motorizovanych
stroji mohou byt do oci
odmrsténa cizi télesa.

* Nasadte si chranic€e sluchu.

Pracovni prostor / Stroj

* Radne zkontrolujte
prostor urceny k cisteni
a odstrante pripadna cizi
télesa. Napriklad rohozky,
sanky, prkna, kabely, atd.

* Pfed nastartovanim motoru
zkontrolujte, zda jsou vSechny
ovladaci prvky vypnute.

e Pfed zahajenim odhazovani
snéhu pockejte, nez se
motor a stroj zadaptuji
na venkovni teplotu



Napajeni z akumulatoru

» Prectéte si bezpecnostni
varovani uvedené v
navodu k akumulatoru.

* Zkontrolujte, zda sitove napéti
odpovida napajecimu napéti.

/\ Trvalé pripojeni
jakehokoli elektrického
zarizeni do elektrického
rozvodu budovy musi byt
realizovano kvalifikovanym
elektrikarem v souladu s
platnymi predpisy. Nespravne
provedené zapojeni muze
zpusobit vazna ublizeni

na zdravi véetné smrti.

2.3 BEHEM POUZITi

Pracovni prostor

* Nepouzivejte stroj v prostredi
s rizikem vybuchu, za
pritomnosti hoflavych kapalin,
Elynﬂ nebo prachu. Elektricke

ontakty nebo mechanicky
otér mohou zpusobovat
vznik jisker, které mohou
zapalit prach nebo vypary.

e Pracujte pouze pfi dennim
svétle nebo pfi dobrém
umeélém osveétleni.

» \V/zdalte osoby, déti a zvifata
z pracovniho prostoru. Je
tfeba, aby byly déti pod
dohledem dospelé osoby.

e Vénujte mimoradnou

ozornost pouziti stroje na
stérkovych pfijezdovych
cestach, chodnicich a
silnicich a jejich prekonavani.
Vénujte pozornost
skrytym nebezpecim.

 P¥i pouziti stroje blizko silnice
davejte pozor na provoz.

Chovani )
* Nesmerujte otvor odhozoveho
kominu proti vetru nebo na
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osoby, zvirata, vozidla, obydli
a cokoli jiného, co by se
pusobenim vymrstovaného
snéhu nebo predmétu
ukrytych ve snéhu mohlo
Eoskodit. Nedovolte, aby
dokoli stal pred strojem.

* Nikdy nepouzivejte
snéhovou frézu v blizkosti
ohrad, automobild, oken,
sklenéného hrazeni apod.
bez nalezitého nastaveni
deflektoru odhozoveho kominu.

* Nepfiblizujte ruce ani nohy
k otacejicim se soucastem.
Vzdy se drzte v dostatecné
vzdalenosti od otvoru zlabu
pro vyhazovani snehu.

e V pripade, ze snehova fréza
zasahne cizi télesa nebo se
vyskytnou neobvyklé vibrace,
ijmete akumulator a pozornée
zkontrolujte, zda nedoslo k
jeho poskozeni. Obvykle jsou
vibrace priznakem pritomnosti
problému. Pred opetovnym
pouzitim stroje opravte
pripadné zjiSténe Skodly.

* Nez se vzdalite od stroje,
vypnéte vSechny ovladaci
prvky a vyjmete akumulator.

e Pre Erovedenl’m Cisténi, oprav
nebo kontrol vZdy zkontrolujte,
zda jsou otacejici se soucasti
zastavene, zda jsou vSechny
ovladaci prvky vypnute a
zda je vyjmuty akumulator.

* Na kluzkych povrsich
nepouzivejte stroj pfi vysoké
rychlosti. Vénujte pozornost
pouziti zpétného chodu. Pred
zpétnym chodem i béhem
nej se ohlédnéte za sebe,
abyste se ujistili, ze se tam
nenachaze|i prekazky.

e Pokud stroj pfepravujete nebo
nepouzivate, vypnéte snek

» Pokazdé se ujistéte, ze
se nachazite v dobréem

3



stavu rovnovahy,a
&evné_ uchopte rukojet.
racejte, ale nebéhejte.

Omezeni pouziti

* Nepouzivejte stroj v pficném
smeru na svahu. Pohybujte se
vzdy shora doll a poté zdola
nahoru. Vénujte pozornost
Zmeneé smeru na svahu.
Vyhnéte se prudkym svahum.

* Nepouzivejte stroj, kdyz jsou
ochranné kryty nedostatecné
nebo kdyz bezpecnostni prvky
nejsou spravne umistené.

* Neprovadéjte neopravnéné
zasahy do bezpecnostnich
prvku ani je nevyrazuijte
z ¢innosti.

* Nepretézujte stroL'eho cinnosti
prilis vysokou rychlosti.

* Nevkladejte ruce do
vyhazovaciho otvoru ani do
Sneku, aniz byste nejdfive
vyjmuli akumulator.

2.4 UDRZBA, SKLADOVANI
A PREPRAVA

Provadeni pravidelne udrzby a
spravneého skladovani zajistuje
zachovani bezpecCnosti stroje.

/\ Pred kazdym c¢isténim
nebo udrzbou stroje vyjméte
akumulator a prectéte si
pFislusné pokyny. Ve vsech
situacich, kdy existuje

riziko pro vase ruce,
pouZivejte vhodny odév

a pracovni rukavice.

/\ Vadneé nebo opotrebované
soucasti musi byt

nahrazeny, a nikdy nesmi

byt opravovany. Pouzivejte
pouze originalni nahradni
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dily: Pouziti neoriginalnich
a/nebo nespravné
namontovanych nahradnich
dili maze zplsobit nehody
nebo ublizeni na zdravi
osob a zbavuje Vyrobce
jakékoli povinnosti
nebo odpovédnosti.
Udrzba
e Akumulator se v pfipadé
jeho poskozeni musi vymeénit
vyhradné za originalni nahradni
dil a vymenu musi provest vas

prodejce nebo specializované
servisni stredisko.

Skladovani

* Pred zahajenim vyhazovani
snehu nechte stroj na nékolik
minut zapnutP’/, aby se zabranilo
zamrznuti kolektoru / rotoru.

e Pred uschovanim snéhove
frézK do uzavfeného prostoru
nechte motor vychladnout.

e Kdyz ma byt snehova fréza
uskladnéna delSi obdobi,
prectéte si navod k pouziti
ohledné dulezitych detailu.

Preprava

Pri pfilezitosti kazdé

manipulace se strojem,

jeho zvedani, prepravy

nebo naklanéni je treba:

e Pouzivat silné
pracovni rukavice;

* Uchopit stroj v mistech, ktera
umoznuji bezpecny uchop, a
mit pfitom na pameti hmotnost
stroje a jeji rozlozeni.

e Pouzit poCet osob
umerny hmotnosti stroje a
charakteristikam pouZzitého
prepravniho prostfedku.

e Béhem prepravy
nalezité zajistéte stroj k
prepravnimu prostredku.



2.5 OCHRANA ZIVOTNIHO
PROSTREDI

Ochrana zivotniho prostredi
musi predstavovat vyznamny a
prioritni aspekt pouziti stroje ve
prospech obcCanskeého spoluziti
Q/rostredl V némz zZijeme.
yvarujte se toho, abyste
byli rusivym prvkem ve
vztahu s vasimi sousedy.
 Dlkladné dodrzujte mistni

normy pro likvidaci obald, oleju,

paliva, filtrq, opotrebenych
soudasti nebo jakéhokoli
prvku se silnym dopadem na

Zivotni prostredi; tyto odpadove

materialy nesmi byt odhozeny
do bézného odpadu, ale musi
byt oddéleny a odevzdany do

Erlslusn ych sbérnych stredisek,
tera zajisti recyklaci material.

* Privyrazeni stroje z provozu
jej nenechavejte volne v
prirode, ale obratte se na
sbérné stfedisko v souladu s
platnymi mistnimi predpisy.

2.6 RECYKLACE

Nevyhazujte elektricka
E zarizeni do domovniho

= odpadu. Podle Evropskée
smeérnice 2012/19/ES o odpadu
tvofeném elektrickymi a
elektronickymi zafizenimi a jeji
aplikace v podobé narodnich
norem musi byt elektricka
zarizeni po skonceni sve
zivotnosti odevzdana do sbéru
oddélené za ucelem jejich eko-
kompatibilni recyklace. Kdyz se
elektricka zarizeni likviduji na
smetisti nebo volné v pfirodé,

skodlive latky mohou proniknout

do podzemnich vod a dostat
se do potravinového fetezce,
¢imZ mohou poskodit nase
zdravi a zdravotni pohodu. Pro

ziskani podrobnejsich informaci
o tomto vyrobku se obratte

na kompetentni organizaci,
zabyvajici se ekologickou
likvidaci domovniho odpadu,
nebo na vaseho Prodejce.

3. SEZNAMENI SE STROJEM

3.1 POPIS STROJE A URCENE POUZITI

Tento stroj predstavuje snéhovou frézu.
Jedna se o stroj s elektrickym napajenim.

Je vybaven blokem napéjeni z dobijeciho
akumulatoru s napétim 48 V. Tento akumulator
se nabiji ze zasuvky elektrické sité s napétim
230 V~ prostfednictvim pfislusné nabijeCky
akumulatoru (viz specificky navod).
Elektromotor aktivovany pakou pro uvedeni
do Cinnosti, kterd se nachazi na rukojeti, uvadi
do chodu frézovaci Snek. Obsluha je schopna
obsluhovat stroj tak, Ze jej uchopi za rukojet,
na které se nachazi paka pro uvedeni do
¢innosti, pficemz bude vzdy stat za strojem.

3.1.1 Uréené pouziti

Tento stroj byl navrzen a vyroben vyhradné
k odhrnovani, vyklizeni a odhazovani
snéhu z chodnik(, zahrad, pfechodu

a jinych povrchl na drovni terénu.
Snéhovou frézu je tfeba pouzivat
vyhradné pro odstrarfiovani snéhu.

3.1.2 Nevhodné pouziti

Jakékoli jiné pouziti, ktere se liSi od vySe
uvedenych pouziti, mize byt nebezpecné
a mlze zpusobit ublizeni na zdravi osob a/
nebo skody na majetku. Do nevhodného
pouziti patfi (napfiklad, ale nejen):

e Pouziti stroje na povrsich nad urovni
terénu, jako jsou stfechy obydli, garaze,
loubi nebo jiné konstrukce a budovy.

e Uvedeni Sneku do ¢innosti za
pfritomnosti jinych prvku, nez je snih
(napf. zemina, trava, kaminky apod.).

e Tazeni nebo tlac¢eni nakladu.

* Nepfepravujte spolujezdce.

DULEZITA INF. Nevhodné pouZiti stroje
bude mit za nasledek propadnuti zaruky a
odmitnuti jakékoli odpovédnosti ze strany
Vyrobce, pficemz vsechny naklady vyplyvajici
ze Skod nebo ublizeni na zdravi samotného
uZivatele nebo tretich osob ponese uZivatel.
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3.1.3 Druhy uzivatel

Tento stroj je uréen k pouziti ze strany
spotrebitell, tedy neprofesionalni obsluhy.
Je uréen pro pouziti ,domacimi kutily“.

DULEZITA INF. Stroj musi
pouZivat jediny ¢len obsluhy.

3.2 VYSTRAZNE SYMBOLY

Na stroji jsou uvedeny rtzné symboly (obr. 3).
Jejich funkci je pfipomenout obsluze chovani,
které je tfeba dodrzovat, aby jej pouzivala

s potfebnou pozornosti a opatrnosti.

Vyznam jednotlivych symbolu:

UPOZORNENI! V pfipadé nedodrzeni
pokynu hrozi riziko smrti a/nebo ublizeni
na zdravi osob a skod na majetku.

>

UPOZORNENI! Pted pouzitim
stroje si prec¢téte navod.

)
L=

NEBEZPECI! hrozi vymréténi predmétu.
Nesmeérujte vyhazovaci otvor na
kolem stojici osoby nebo zvifata.

NEBEZPECI! Udrzujte pracovni prostor
bez pfitomnosti osob, déti a zvirat.

NEBEZPECI! Otagejici se frézal Vzdy
se zdrzujte v dostate¢né vzdalenosti
od otvoru pro vyhazovani snéhu.

NEBEZPECI! Udrzuijte ruce a
nohy v dostatecné vzdalenosti
od otacejicich se zafizeni

@ BB b

NEBEZPECI! Plati zakaz vkladani rukou
do vyhazovaciho kanalu se Snekem v
pohybu. Pfed odstrafiovanim ucpani
vyhazovaciho Zlabu zastavte motor

&P

NEBEZPECI! Pouzivejte
chranice sluchu.

NEBEZPECI! Pouzivejte ochranné bryle.

NEBEZPECI! Pred provedenim tdrzby
stroje z néj vyjméte akumulator.

Bi| © O

UPOZORNENI! Nabije¢ka
akumulatort vybavena
bezpeénostnim transformatorem.

=

NEBEZPECI! Pouzivejte
vyhradné v suchém prostfedi.

si prec¢téte navod.

UPOZORNENI! Nevystavujte akumulator

50 UPOZORNENI! Pfed pouzitim
“fog_ slunci pfi teploté vyssi nez 45 °C.

oy NEBEZPECI! Neponofujte akumulator
é do vody a nevystavujte jej vihkosti.

NEBEZPECI! Neodhazujte akumulatory
Q& do ohné. RIZIKO VYBUCHU!

DULEZITA INF. Poskozené vystrazné stitky
nebo vystrazné stitky, které jiz nejsou Citelné,
Je tfeba vyménit. PoZadejte o nové Stitky ve
vasem autorizovaném servisnim stredisku.

Y. Odevzdanim pouzitych
% <§> vyrobkul a oball ve
sbérném dvofe podpofite
recyklaci. Opétovné pouziti
recyklovanych materiall
pomaha chranit zivotni prostredi
pred znecisténim a snizuje
pozadavky na suroviny.

Batteries Nia konci zivotnosti

ﬁ baterie je zlikvidujte tak,

Lon  abyste neposkodili

zivotni prostredi. Baterie

obsahuje material, ktery je
nebezpecCny vam i zivotnimu
prostredi. Musi se vyndat a
zlikvidovat oddélené v zafrizeni,
které pfijima lithiumiontové
bateri.
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4.2 ROZBALENI

o 1. Opatrné otevrete obal a davejte pozor,
6aTape|/|. abyste nepoztraceli soucasti.
2. Prectéte si dokumentaci, ktera se nachazi
3.3 HLAVNIi SOUCASTI v krabici, véetné tohoto navodu.
3. Vyjméte z krabice vSechny
Stroj je tvofen nize uvedenymi nenamontovane soucasti.
hlavnimi komponenty (obr. 1): 4. Zvednéte snéhovou frézu z krabice.
5. Krabici a obaly zlikvidujte v

A. Rukojet souladu s mistni legislativou.
B. Paka pro uvedeni do Cinnosti .
C. Spodni ¢ast rukojeti 4.3 MONTAZ RUKOJETI
D. Kilika pro nato€eni zlabu
E. LED svétla 1. Namontujte stfedni ¢ast rukojeti
F. Uzavér kloubu rukojeti (obr. 4.C) na snéhovou frézu (spodni
G. Centralni rukojet Cast rukojeti) tak, ze ji pfipevnite Srouby
H. Spinaci kli¢ (obr. 4.D, 4.E) na obou stranach.
. Vyhazovaci zlab 2. Umistéte horni rukojet (obr. 4.B) na
J. Vychylovaé stfedni rukojet a pfipevnéte ji pfisluSnymi
K. Snek rouby a uzavéry (obr. 4.G, 4.F).
L. Umisténi Sneku 3. Zajistéte elektricky kabel pfislusnou
M. Kolo prachodkou (obr. 4.1).
N. Spodninuz
O. Prepravni rukojet 4.4 MONTAZ KLIKY PRO NASMEROVANI
P. Prostor pro akumulator VYHAZOVACIHO ZLABU
Q. Nabijecka akumulatoru
(dodavana samostatne) 1. Provedte montaz kliky (obr.5.A1) s
R. Akumulator (dodavany samostatné) pfislusSnym prodluzovacim hfidelem (obr. 5.A)
— a pripevnéte jej prostfednictvim pruzného
4. MONTAZ koliku (obr. 5.A2). Ujistéte se, Ze jsou otvory
. . . i . . hfidele a spoje vzajemné vyrovnané.
Z prepravnich a skladovacich duvodu neni 2. Vlozte do otvoru pruzny kolik a pfipevnéte jej.
stroj kompletne sestaven pfimo ve vyrobnim 3. Takto ziskanou kliku zasufite do pislu$ného
zavodeé. Pro jeho uvedeni do provozu je drzaku spodni rukojeti (obr. 5.B).
treba provest rozbaleni jednotlivych Casti a 4. Zasurite koncovou &ast kliky do pfislusného

jejich montaz dle nasledujicich pokynu. otvoru pro piipojeni ke Zlabu tak, e ji
podrzite ve vzpfimené poloze s madlem
obracenym smérem nahoru (obr. 5.C).
5. Zkontrolujte vyhazovaci Zlab tak, ze
jej upIné otoCite v obou smeérech.

Zlab se musi volné otacet (obr. 9).

41 KOMPONENTY PRO MONTAZ

V obalu se nachazeji také komponenty pro
montaz (obr. 4), uvedené v nasledujici tabulce:

Komponent Obr. C. . y

T 4.5 MONTAZ VYCHYLOVACE
Snéhova fréza 4 1
K”r‘:a pro ”‘,"‘hsmfvl’r%"é”" 4-”2 i-é“ o1 1. Zasunte vychylovaé¢ na vyhazovacim
vynazovacino Zaou : Zlabu do vzptimené polohy (obr. 6.A).
Rukojet 4.B 1 2. Spojte jazycky na obou stranach v
Zasunuti rukojeti 4.C 1 podélnych otvorech otaceni (obr. 6.B).
Rozpérky a $rouby pro 4.D, 4.E 2 3. Zatlacte, dokud se koliky neuchyti
upevnéni rukojeti do pfislusnych otvora (kliknuti).
Rozpérky a Srouby pro 4.F 4.G 4
upevnéni rukojeti
Spinaci kli¢ 4.H 1
Vychylovad 4.1 1
Navod - 1
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5. OVLADACI PRVKY

5.1 SPINACI KLiC

Umoznuje zastaveni a nastartovani
motoru. Spinaci kli¢ se muze nachazet
ve dvou polohach (obr. 8.H):

1. Vyjmuty Kli¢ - VYP. - motor se zastavi
a nebude jej mozné nastartovat.

2. Zasunuty kli¢ - ZAP. - motor Ize
nastartovat a uvést do €innosti.

5.2 PAKA PRO UVEDENIi DO CINNOSTI

Umoznuje zastaveni a nastartovani motoru.
* Uvedeni do ¢innosti: Stisknéte spinaci
kli¢ (obr. 8.H) a potahnéte paku
pro uvedeni do ¢innosti (obr. 8.B).
* Zastaveni: uvolnéte paku pro
uvedeni do ¢innosti (obr. 8.B).

5.3 POJISTKA PAKY PRO
UVEDENI DO CINNOSTI

Zabrarnuje nahodné aktivaci paky pro uvedeni
do ¢innosti. Stisknéte spinaci kli¢(obr. 8.H), aby
se odjistila paka pro uvedeni do €innosti.

5.4 KLIKA PRO NASMEROVANI
VYHAZOVACIHO ZLABU

Slouzi k ovladani ota¢eni vyhazovaciho
Zlabu a umoznuje nasmérovat vyhazovani
snéhu v pozadovaném smeéru. Pro nastaveni
vyhazovaciho Zlabu otacejte klikou (obr. 9.E)
ve /proti sméru hodinovych rucicek.

5.5 NASMEROVANIi VYCHYLOVACE

Uchopte rukojet (obr. 10.A) a zatlacte ji,
¢imz uvolnite blok vychylovace (obr. 10.B),
abyste umoznili nastaveni vychylovace
(obr. 10.C). Pohybuijte rukojeti dopfedu

/ dozadu za ucelem spusténi / zvednuti
vychylovace pfi zatazené rukojeti.

Po pfemisténi vychylovace do pozadované

polohy uvolnéni uchopeni zablokuje vychylovac.

5.6 VYPINAC LED SVETEL

Pro zapnuti svétel zatlacte
dopfedu vypinac (obr. 8.E).
| = ZAP.: zapnuta svétla

O = VYP.: vypnuta svétla

6. POUZITi STROJE

DULEZITA INF. Bezpecnostni pokyny, které je
tfeba sledovat beéhem pouZiti stroje, jsou popsany
v kap. 2. Dusledné dodrzujte uvedené pokyny,
abyste se vyhnuli vaznym rizikam a nebezpecim.

6.1 PRIPRAVNE UKONY

* Zkontrolujte, zda v poloze uvedeni do
¢innosti Snek jiz neni zabofeny do snéhu.

¢ Vlozte akumulator do pfislusného
prostoru (obr. 7)

POZNAMKA NeZ zacnete odstrariovat
snih, je vhodné aplikovat na Snek
silikonovy sprej, aby se zabranilo tvorbé
ledu na otdcejicich se soucastech.

6.2 BEZPECNOSTNi KONTROLY

Po uvedeni stroje do ¢innosti je jesté pred
jeho pouzitim nezbytné provést nize uvedené
bezpecénostni zkousky. Zkontrolujte, zda
vysledky bezpecnostnich kontrol odpovidaji
informacim uvedenym v tabulce.

A Bezpeénostni kontroly provedte
pred kazdym pouzitim.

6.2.1 Celkova bezpecnostni kontrola
a kontrola funkénosti Sneku

Predmét Vysledek
Stisknéte spinaci Dojde k uvedeni motoru
kli¢ (obr. 8.H). do chodu a k zahajeni

Stisknéte paku pro otaceni Sneku.

uvedeni do ¢innosti.

Zku$ebni Fizeni Zadna poruchova vibrace.

Zadny neobvykly zvuk.

Uvolnéte paku pro
uvedeni do ¢innosti.

Dojde k okamzitému
zastaveni motoru i Sneku.

A Kdyz se kterykoli z vysledku
odlisuje od informaci uvedenych

v nasledujicich tabulkach, neni
mozné pouzivat stroj! Doructe stroj
do servisniho stfediska z diivodu
provedeni potfebnych kontrol a oprav.

6.3 UVEDENI DO CINNOSTI/
PRACOVNI CINNOST

A Uvedeni snéhové frézy do ¢innosti
zpusobi zahajeni otaéeni Sneku. Vzdalte
pfipadné pfitomné osoby do bezpecnostni
vzdalenosti a zkontrolujte, zda se Snek
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nedotyka kameni nebo predméti,
které by mohly byt vymrstény.

6.3.1 Rozjezd

1. Naklorite snéhovou frézu mirné dozadu
a nadzvednéte Snek mirné nad teren.

2. Stisknéte a drzte stisknuté pojistné
tlaCitko pro odijisténi paky pro
uvedeni do €innosti (obr. 8.H).

3. Pro uvedeni stroje do ¢innosti potahnéte
paku pro uvedeni do ¢innosti (obr. 8.B).

4. Uvolnéte pojistné tlacitko paky
pro uvedeni do ¢innosti.

A Kdyz je Snek zajistén, nepokousejte
se o uvedeni motoru do chodu.

Stroj je vybaven automatickym ochrannym
»Jisticem motoru“. Kdyz je zapnuty,

pred opétovnym uvedenim stroje do
¢innosti je tfeba vyckat par sekund.

6.3.2 Pracovni ¢innost

Spustte Snek doll, smérem k terénu,
a zahajte odstranovani snéhu.

A Vzdy nejdFive vypnéte motor, a
teprve poté proved'te ukony odjisténi.

6.4 ZASTAVENI

Pro zastaveni stroje uvolnéte paku pro
uvedeni do Cinnosti (obr. 8.B).

DULEZITA INF. KdyZ se musite vzdalit
od stroje, vyjméte akumulator.

6.5 RADA PRO POUZITI

* Odstranéni snéhu je ucinnéjsi, kdyz je snih
jesté Cerstvy. Znovu prejedte jiz o€isténé
prostory, aby se odstranily zbytky snéhu.

* Dle moznosti vyhazujte snih ve sméru
vétru. Zkontrolujte vzdalenost a smér
proudu vyhazovaného snéhu.

 P¥i silném vétru spustte vychylovaé
nize, abyste smérovali odhazovany snih
smérem na terén a snizili tak moznost jeho
odfouknuti vétrem do nevhodnych prostor.

¢ Po ukonéeni pracovni ¢innosti nechte stroj
nékolik minut v ¢innosti, aby se zabranilo
tvorbé ledu ve vyhazovacim usti.

6.5.1 Suchy a bézny snih

Vrstva snéhu o tloustce do 20 cm maze
byt odstranéna rychle a pfi odstranovani

Ize postupovat rovnomérnou rychlosti.
V pfipadé hlubsiho snéhu nebo hromad
snéhu snizte rychlost a nechte stroj
pracovat jeho vlastnim tempem.

6.5.2 Mokry nebo kompaktni snih

Postupujte pomalu. Vyhnéte se pouziti
spodniho noze pro odstranovani
kompaktniho snéhu a ledu.

DULEZITA INF. Intenzivni pouZiti stroje
v pripadé mokrého a kompaktniho snehu
muZe zpusobit poruchy uloZeni Sneku.

6.6 PO POUZITI

Ihned vyjméte akumulator z jeho ulozeni.
o Kartaéem vycistéte vSechen snih,
ktery zlstal na stroji (odst. 7.2).
* Vickrat pohnéte vSemi ovladacimi
prvky dopfedu a dozadu.
» Utahnéte pfipadné Srouby a svorniky,
které se béhem pouziti uvolnily.
e Zkontrolujte, zda zadné soucasti nejsou
uvolnéné nebo poskozené. Dle potfeby
vymeénte poSkozené soucasti.

A Nezakryvejte stroj, dokud
je motor jesté teply.
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7. UDRZBA

7.1 VSEOBECNE INFORMACE

DULEZITA INF. Bezpecnostni pokyny, které
je treba sledovat béhem udrzby, jsou popsany v
odst. 2.4. Dusledné dodrzujte uvedené pokyny,
abyste se vyhnuli vaznym rizikim a nebezpecim.

A VSechny kontroly a ukony udrzby
musi byt provedeny pfFi zastaveném
stroji a vypnutém motoru. Pfed
jakymkoli iukonem udrzby vypnéte
motor a vyjméte kli¢ z jeho ulozZeni.

A Pred provadénim udrzby si oblecte
vhodny ochranny odév a nasad’te si
ochranné rukavice a ochranné bryle.

e Intervaly udrzby a jednotlivé ukony jsou
shrnuty v tabulce ,Tabulka udrzby“. Nize
uvedena tabulka ma za ukol vam pomoci
pfi udrzovani ucinnosti a bezpecnosti
vaseho stroje. Jsou v ni uvedeny zakladni
ukony a interval, po kterém ma byt kazdy
z nich proveden. Provedte pfislusny ukon
podle toho, ktery ze dvou termin({i pro
provedeni udrzby nastane jako prvni.

 Pouziti neoriginalnich nahradnich dilt a
pfislusenstvi by mohlo mit negativni dopady
na ¢innost a na bezpecénost stroje. Vyrobce
odmita jakoukoli odpovédnost v pfipadé
ublizeni na zdravi osob a skod na majetku,
zplUsobenych uvedenymi vyrobky.

e Originalni nahradni dily jsou dodavany dilnami
servisni sluzby a autorizovanymi prodejci.

DULEZITA INF. VSechny tkony udrzby
a sefizovani, které nejsou popsany v tomto
navodu, musi byt provedeny vasim Prodejcem
nebo Specializovanym strediskem.

7.2 CISTENI

A Jednotlivé ukony cisténi provadéjte
pfi vypnutém stroji. Pfed odstranovanim
snéhu z vyhazovaciho otvoru nejdfive:

* Uvolnéte ovladani sneku.

* Vyjmete spinaci klic

* Vyjméte akumulator

Po kazdém pouziti vzdy ocistéte stroj. Pri Cisténi
postupuijte dle nize uvedenych pokynda.

¢ Vypnéte motor

¢ Vyjméte akumulator z jeho ulozeni.

* Nechte snéhovou frézu ochladnout.

* Vycistéte vnitfek i vnéjSek snéhoveé
frézy vhodnym kartacem a/
nebo stlactenym vzduchem.

A Nikdy neumyvejte snéhovou frézu
vodou, protoze by mohlo dojit k poskozeni
elektrickych zafizeni s naslednym

rizikem zasahu elektrickym proudem.

8. SKLADOVANI

Kdyz ma byt stroj skladovan po
dobu delsi nez 30 dnu:

1. Dukladné vycistéte celou snéhovou frézu.
2. Zkontrolujte, zda snéhova fréza
neutrpéla skody. V pfipadé potfeby
provedte potfebné opravy.
3. V pfipadé poskozeni laku provedte opravu
natéru, aby se zabranilo Sifeni rzi.
4. Ochrarite kovové povrchy
vystavéné pusobeni rzi.

9. SERVISNi SLUZBA A OPRAVY

Tento navod poskytuje veskeré pokyny,
potfebné pro obsluhu stroje a pro spravnou
zakladni udrzbu, kterou muze provadét uzivatel.
V8echny ukony sefizovani a udrzby, které nejsou
popsany v tomto navodu, musi byt provedeny
vasim Prodejcem nebo Specializovanym
stfediskem, které disponuje znalostmi a
vybavenim, které je nutné pro spravné provedeni
potfebnych praci pfi sou¢asném zachovani
pavodni bezpeénostni Urovné stroje.
Ukony provadéné u neautorizovanych
organizaci nebo ukony provadéné
nekvalifikovanym personalem zpUsobi
propadnuti jakékoli formy zaruky a jakékoli
povinnosti nebo odpovédnosti Vyrobce.
e Opravy a udrzbu v zaruce mohou provadét

vyhradné autorizované servisni dilny.
* Autorizované servisni dilny pouzivaji

vyhradné originalni ndhradni dily.

Originalni nahradni dily a pfislusenstvi

byly vyvinuty specificky pro dané stroje.
* Neoriginalni nahradni dily a pfisluSenstvi

nejsou schvaleny a jejich pouziti

zpusobi propadnuti zaruky.
* Doporucuje se svéfit stroj jednou

ro¢né autorizované servisni dilné za

ucelem provedeni udrzby, servisu a

kontroly bezpeénostnich zafizeni.
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10.ZARUCNi PODMINKY

Globe Tools zaru€uje, Ze tento vyrobek outdoor
(pro vychazky v pfirodé) musi byt bez vad na
materialu nebo bez vyrobnich vad po 24 mésicl
od data nakupu puvodnim zakaznikem, kromé
nize uvedenych podminek. Schovejte prosim
vasi uétenku jako dikaz data nakupu.

Tato zaruka je platna pouze tam, kde se vyrobek
pouziva pro osobni a nekomercni ucely. Tato
zaruka nekryje $kody nebo rizika zpusobena
nespravnym pouzivanim, zneuzivanim,
nahodnymi nebo umysinymi €iny uzivatele,
nespravnou obsluhou, nesmyslnym pouzivanim,
nedbalosti, chybnym dodrzovanim provoznich
¢innosti koncového uzivatele vypsanych v
navodu k obsluze, opravami nekvalifikovanym
odbornikem, nepovérenou opravou, upravou
nebo pouzivanim pfislusenstvi a/nebo dopliku
vyslovné nedoporucenych povéfenou stranou.
Tato zaruka se nevztahuje na popruhy, kartace,
zavazadla, Zarovky nebo jakékoliv ¢asti, které
béZnym noSenim a opotfebovavanim maji za
nasledek nutnou vyménu béhem obdobi zaruky.
Pokud je vyslovné uvedeno podle platného
zakona, se tato zaruka nevztahuje na pokryti
prepravnich nakladd nebo spotfebnich polozek,
napfiklad pojistek

Tato omezend zaruka neplati, pokud byly znacky
originalni identifikace vyrobku (obchodni znacka,
sériove Cislo, atd.) zménény, pfepracovany nebo
odstranény, nebo pokud nebyl vyrobek zakoupen
od povéreného vyrobce, nebo pokud je vyrobek
prodan JAK JE a/nebo SE VSEMI CHYBAMI.
Kromé v8ech mistnich platnych nafizeni, je
obstarani této omezené zaruky mozno provést
jakoukoliv jinou psanou zarukou, at expresni Ci
implicitni, psanou nebo mluvenou, v€etné kazdé
zaruky SCHOPNE PRODEJE A KOUPE NEBO
VHODNE PRO ZVLASTNI UCELY. NE V
KAZDEM PRIPAD JSME ODPOVEDNI ZA
ZVLASTNI, VEDLEJSI, VYPLYVAJICI NEBO
NAHODILE SKODY. NASE MAXIMALNi
ODPOVEDNOST NEPREVYSi AKTUALNI
KUPNi CENU VAMI ZAPLACENOU ZA
VYROBEK.

Tento zaruka je platna pouze v Evropské unii,
Australii a Novém Zélandu. U ostatnich oblasti
prosim kontaktujte povéreného prodejce
Greenworks tools pro upfesnéni, zda plati jina
zaruka.

11. TABULKA UDRZBY
Ukon udrzby Interval Odstavec

Bezpecnostni kontroly / Ovéreni funkénosti oviadacich prvku Pfed kazdym pouzitim 6.2
Vzdy zkontrolujte, zda jsou elektricka zafizeni Pfed kazdym pouzitim 6.2
neporusena a dokonale funkéni
Zkontrolujte, zda se Snek otaci volné Pfed kazdym pouzitim 6.2.1
Aplikujte silikonovy sprej na 8nek, aby se zabranilo tvorbé ledu Pfed kazdym pouzitim 6.3
Zkontrolujte, zda jsou vSechna Sroubovaci spojeni Pfed a po kazdém pouziti 4
fadné dotazena. Dle potfeby je dotahnéte.
Zkontrolujte, zda je mozné aktivovat paku pro uvedeni do Pfed kazdym pouzitim 5.3
¢innosti pouze pfi vyfazeném prvku pro odjisténi této paky
Celkové vycisténi a kontrola Po kazdém pouZziti 7.2
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12.IDENTIFIKACE ZAVAD

ZAVADA PRAVDEPODOBNA PRICINA RESENI
. Nedochazi k uvedeni Chybi akumulator nebo Zkontrolujte spravné vlozeni akumulatoru
do €innosti neni spravneé vlozeny

Zasah ochrany proti pretizeni

Vyckejte nékolik sekund na
automatické obnoveni.

Neni mozné volné ota€eni neku, a
proto nelze uvést motor do chodu

Okamzité uvolnéte ovladaci prvek
pro uvedeni do ¢innosti a poté
odstrante prekazku. Poté znovu
zkuste uvést stroj do Cinnosti.

2. Chod motoru je obtizny.

Snek nebo vyhazovaci zlab
jsou ucpané, zablokované
prekazkami nebo poskozené.

Vycistéte Snek a vyhazovaci
Zlab. Odstrante pfipadné ulomky
nebo cizi pfedmeéty. V pfipadée
jejich poskozeni je vymérnite.

Je vadny kondenzator.

Obratte se na servisni sluzbu
nebo na prodejce.

3. Nahlé zastaveni motoru

Porucha elektrického charakteru

Obratte se na servisni sluzbu
nebo na prodejce.

Zasah ochrany proti pretizeni

Vyc&kejte 10 minut a poté zkuste znovu.

4. Nadmérné vibrace

Povolené soucasti nebo poskozeny
Snek nebo obézné kolo.

Dotahnéte vSechny upevrovaci prvky.
Nechte vymeénit poSkozené soucasti v
autorizovaném servisnim stfedisku.

Rukojet neni umisténa spravné.

Ujistéte se, Ze je rukojet
pfipevnéna v uréené poloze.

5. Pokles vykonu
nebo zpomaleni pfi
vyhazovani snéhu

Je ucpany vyhazovaci zlab.

Vycistéte vyhazovaci zlab.

Je zaseknuty Snek.

Odstrarite pfipadné ulomky nebo
cizi pfedméty ze Sneku.

6. Snéhova fréza
zanechava na terénu
tenkou vrstvu snéhu

Je opotfebeny bfit Sneku

Obratte se na autorizované
servisni stredisko.

Kdyz problémy pretrvavaji i po aplikaci vySe uvedenych feSeni, obratte se na vaseho Prodejce.
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ADVARSEL!: LAES INSTRUKTIONSBOGEN OMHYGGELIGT IGENNEM, FOR
DU TAGER DENNE MASKINE | BRUG. Opbevares til eventuel senere brug.

1. GENERELLE OPLYSNINGER

1.1 SADAN LASES BRUGSANVISNINGEN

Visse afsnit i manualen indeholder
oplysninger af saerlig vigtighed med
hensyn til sikkerhed eller funktion. Disse
oplysningerne angives efter disse kriterier:

BEMAERK eller VIGTIGT Indeholder detaljer
eller yderligere uddybning af forudgaende
angivelser for at undga beskadigelse af
maskinen, materielle skader eller kvaestelser.

Symbolet A angiver en fare. Manglende
overholdelse af advarslerne kan medfere
risiko for personskade og/eller skader

pa tredjepart eller pa materiel.

- Afsnittene som er fremhaevede med en

* gra ramme, angiver valgfri funktioner,

. som ikke er tilgeengelige pa alle de

. dokumenterede modeller i denne

- vejledning. Kontrollér om den pagaeldende
- funktion findes p& din egen model.

Samtlige retningsangivelser “for”, “bag”,
“hajre” og “venstre” skal forstas i forhold til
brugeren i normal position under karsel.

1.2 HENVISNINGER

1.2.1 Figurer

Figurerne i denne vejledning er
nummererede 1, 2, 3 osv.
Komponenterne i figurerne er maerket
med bogstaverne A, B, C osv.

En henvisning til komponent C i figur
2 vil blive angivet med teksten: “Se
fig. 2.C” eller blot “(fig. 2.C)".
Figurerne er udelukkende beregnet

til illustrationsformal. De faktiske
komponenter kan vaere anderledes end
hvad der er angivet pa tegningerne.

1.2.2 Overskrifter
Brugsanvisningen er opdelt i kapitler og

afsnit. Overskriften til afsnittet “2.1 Traening”
er en undertitel til “2. Sikkerhedsforskrifter”.
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Henvisninger til overskrifter eller afsnit
er angivet med forkortelserne kap. eller
afsn. og deres tilhgrende nummer.
Eksempel: “kap. 2” eller “afsn. 2.1”.

2. SIKKERHEDSFORSKRIFTER

21 TRAENING

/\ Laes brugsanvisningen,
inden maskinen anvendes.

/\ Bliv fortrolig med
maskinens betjening og
dermed selve brugen af
maskinen. Leer at standse
motoren hurtigt. Manglende
overholdelse af sikkerheds-
og brugsanvisningerne

kan medfore brand og/
eller alvorlig personskade.
Opbevar alle sikkerheds-
og brugsanvisninger for

at kunne konsultere dem
pa et senere tidspunkt.

* Lad aldrig barn eller
ersoner, som ikke har
aest brugsanvisningen,
bruge maskinen. Der kan
lokalt veere fastsat en
minimumsaldersgraense
for brug af maskinen.

e Dette apparat ma benyttes
af bern fra 8 ar, personer
med fysiske, sansemaessige
eller mentale handicaps o
personer uden erfaring og
eller kendskab til brugen,
hvis dette sker under opsyn,
eller safremt de pageeldende
personer er blevet instrueret
| brugen af maskinen under
sikre forhold og har forstaet
de mulige farer. Barn ma ikke
lege med maskinen. Bgrn ma
ikke udfare rengarings- og
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vedligeholdelsesindgreb,
medmindre de overvages.

e Brugeren ma ikke anvende
maskinen, hvis han/hun faler
sig treet eller utilpas, eller hvis
vedkommende har indtaget
lzegemidler, euforiserende
stotfer, alkohol eller andre
stoffer, som kan pavirke
hans eller hendes reflekser
eller opmaerksomhed.

e Veer opmaerksom pa, at
operatagren eller brugeren
er ansvarlig for ulykker, som
paferes andre personer
eller deres ejendom. Det
er brugerens ansvar at
vurdere de potentielle risici i
terreenet, hvor maskinen skal
anvendes, samt at tage de
ngdvendige forholdsregler
af hensyn til egen og andres
sikkerhed. Dette geelder iseer
pa skraninger og i kuperet,
glat eller ustabilt terraen.

2.2 KLARGORING

Personlic?e veernemidler (PV)

* Anvend ikke snerydderen uden
at veere ifgrt passende tgj.

e Sorg for at veere ifgrt sko,
som sikrer et godt fodfaeste
pa glatte overflader.

* Anvend altid sikkerhedsbriller
eller ansigtsskaerm under
brug, vedligeholdelse og
reparation. Drift af motordrevne
maskiner risikerer at slynge
fremmedlegemer i gjnene.

e Baer hgreveern.

Arbejdsomrade / maskine

e Kontroller omradet, der
skal ryddes for sne, og
fiern eventuelle tydelige
orhindringer. For eksempel
dgrmatter, sleeder,
braedder, ledninger mv



* Inden motoren startes
skal man kontrollere, at
alle betjeningsfunktioner
er frakoblede.

* Fgr du begynder at skovle
sne, skal du lade motoren
0g maskinen vaenne sig
til udetemperaturen.

Stromforsyning fra batteri

* Laes
sikkerhedsforanstaltningerne
| batteriets vejledning.

e Kontrollér at netspaendingen
svarer til maskinens normerede
forsyningsspaending.

/A Den permanente
forbindelse mellem et
elektrisk apparat og
bygningens stromforsyning
fra elnettet skal udfores af
en kvalificeret elektriker i
henhold til de geeldende
normetr. En ukorrekt
tilslutning kan forarsage
alvorlige kvaestelser og
risiko for dodsfald.

2.3 UNDER BRUG

Arbejdsomrade

e Maskinen ma ikke anvendes
i eksplosionsfarlige miljger,

i neerheden af brandfarlige
vaesker, gas eller stov.
Elektriske kontakter eller
mekanisk gnidning kan
skabe gnister, som kan
anteende stov eller dampe.

» Arbejd udelukkende i dagslys
eller med en god kunstig
belysning. Sigtforholdene
skal veere gode.

* Personer ﬁkke mindst barn)
og dyr skal holdes veek fra
arbejdsomradet. Barn skal
overvages af en anden voksen.
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e Man bgr udvise speciel
forsigtighed, nar maskinen
anvendes pa grusstier,
fortove og veje, eller
nar disse krydses. Veer
opmeerksom pa skjulte farer.

e Veaer opmaerksom pa trafikken,
hvis maskinen anvendes
i naerheden af veje.

Betjening

e Undga at dreje
udkasterabningen op mod
vinden eller mod personer,
dyr, karetgjer, beboelse og
andre objekter, som kan
udseettes for skader pa grund
af sneen eller objekter skjult
| sneen. Lad ikke nogen
opholde sig foran maskinen.

e Anvend aldrig snerydderen
i neerheden af indhegninger,
biler, vinduer, glasindhegninger
osv. uden at have reguleret
afbgjningsraeret pa sneudkastet
| en passende vinkel.

» Sgrg for at holde heaender og
fadder veek fra de roterende
organer. Sgrg for at holde god
afstand fra udkasterabningen.

* Hvis snerydderen rammer
fremmedlegemer eller
vibrerer pa useedvanlig vis,
skal batteriet fijernes og
undersgges omhy gellgt
for at sikre sig, at det ikke er
blevet beskadiget. Vibrationer
er normalt et tegn pa, at
der er opstaet et problem.
Reparér eventuelle skader, for
maskinen tages i brug igen.

* For maskinen forlades, skal
alle betjeninger deaktiveres
<|3:g batteriet flernes.

* Farrengaring, reparationer
eller inspektioner skal
man altid sikre sig, at de
roterende organer star stille, at
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betjeningerne er deaktiverede
0g at batteriet er taget ud.
* Anvend ikke maskinen
ved hgj transporthastighed
pa glatte overflader. Udvis
stor forsigtighed under
bagudkgrsel. Bade for o
under bagudkersel bar du
se bagud for at sikre, at du
ikke stader pa forhindringer.
e Sla sneglen fra nar
maskinen transporteres
og ikke anvendes.

* Sorg for altid at veere i god
balance og at have et fast
reb om kagrehandtaget.
an skal ga, aldrig lgbe.

Begraensninger ved brug

e Maskinen ma ikke anvendes
i den tvaergaende retning pa
en skraning. Man bgr alli
bevaege sig op og ned, og
derefter op igen langs dens
haeldning. Man bgr udvise
ekstra opmaerksomhed,
nar der skiftes retning pa
en skraning. Undga meget
stejle heeldninger.

* Anvend ikke maskinen,
hvis beskyttelserne er
utilstreekkelige eller hvis
sikkerhedsanordningerne
ikke er pasat korrekt.

* Det er ikke tilladt at
manipulere eller frakoble
sikkerhedsanordningerne.

e Undga at overbelaste
maskinen ved at kare
ved for hgj hastighed.

e Undga at saette heenderne
ind i udkasterabningen eller
i sneglen uden fagrst at have
frakoblet maskinen fra batteriet.
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2.4 VEDLIGEHOLDELSE,
OPMAGASINERING
OG TRANSPORT

En korrekt vedligeholdelse og
opmagasinering bidrager til at
opretholde maskinsikkerheden.

/\ Fjern taeandingsnoglen
og laes anvisningerne

for rengoring eller
vedligeholdelse. Anvend
passende beklaadning og
arbejdshandsker i alle de
situationer, der indebaerer
risiko for haenderne.

/\ Defekte eller odelagte
dele bor altid udskiftes og
ikke repareres. Brug originale
reservedele: anvendelse af
reservedele af anden kvalitet
og/eller reservedele, der ikke
er korrekt monteret, forringer
maskinens sikkerhed,

kan medfore ulykker eller
personskader og friholder
fabrikanten fra enhver
forpligtelse og ansvar.

Vedligeholdelse

e Hvis batteriet er blevet
beskadiget, ma det
udelukkende udskiftes
med et ntyt originalbatteri,
og udskiftningen ma kun
udferes af forhandleren eller
et autoriseret servicecenter.

OEmagasinering
e Lad maskinen sta teendt
i nogle minutter efter endt
snerydning for at forebygge
tilfrysning af manifold / rotor.
* Lad motoren kale ned
far opmagasinering af
snerydderen i et lukket rum.



* Der henvises til
brugsanvisningen for vigtige
detaljer, hvis snerydderen
skal opmagasineres i
en laengere periode.

Transport

Hver gang maskinen skal

flyttes, lgftes, transporteres

eller skratstilles, bar man:

» Beaere kraftige
arbejdshandsker.

e Tage fati maskinen pa
steder, som garanterer
et sikkert greb i forhold til
maskinens vaegtfordeling.

e Sgrge for at veere det antal
personer, som modsvarer
maskinens vaegt og
transportmidlets karakteristika.

e Sgrge for en grundig
fastgarelse af maskinen
under transporten.

2.5 MILUOBESKYTTELSE

Miljgbeskyttelsen er et relevant

aspekt, som bgr have hgj

prioritet under anvendelse af
maskinen - dette vil gavne
== hade vores feellesskab

med andre mennesker

og det miljg, vi lever i.

e Undga at veere til gene
for nabolaget.

e Overhold ngje de lokale
bestemmelser hvad angar
bortskaffelse af emballage,
olie, breendstoffer, batterier,
filtre, slidte dele og andre
komponenter, som kan
pavirke miljoet. Disse typer
affald ma ikke bortskaffes
sammen med det almindelige
husholdningsaffald, men skal
indleveres saerskilt til egnede
genbrugsstationer, som vil
sarge for genanvendelse
af materialerne.

o Efter endt levetid ma
maskinen ikke efterlades
| naturen. Henvend dig til
din lokale genbrugsstation
for bortskaffelse i henhold
til de geeldende lokale
bestemmelser.

2.6 GENVINDING

Elektriske apparater ma ikke
bortskaffes sammen med
husholdningsaffald. Ifglge det
europeeiske direktiv 2012/19/EF
om bortskaffelse af elektriske
0g elektroniske anarater og?
dets gennemfgrelse i henhold
til de nationale bestemmelser,
skal elektriske apparater

efter endt levetid indsamles
separat med det formal at
kunne genanvendes pa en
miljgforsvarlig made. Hvis
elektriske apparater bortskaffes
direkte pa losseplads eller i
terraen, kan skadelige stoffer
sive ned til grundvandet og
treenge ind | fadekaeden

med risiko for menneskers
sundhed og velveere. Yderligere
oplysninger omkring dette
produkt kan fas hos de lokale
myndigheder for bortskaffelse
af husholdningsaffald eller

hos din forhandler.

3. KEND DIN MASKINE

3.1 BESKRIVELSE AF MASKINEN OG
DENS TILSIGTEDE ANVENDELSE

Denne maskine er en snerydder.

Maskinen er elektrisk. Den er udstyret

med en stremforsyning med genopladeligt
batteri pa 48 V. Den skal oplades ved

tilkkobling af opladeren til elnettet ved 230

V vekselstrom (se batterivejledningen).
Elmotoren aktiveres ved hjeelp af starthandtaget
pa kerehandtaget, og motoren starter sneglen
til sneslyngen. Brugeren karer maskinen ved at
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holde fast i kearehandtaget, hvor starthandtaget
ogsa sidder, og ga bag maskinen.

3.1.1 Tilsigtet brug
Denne maskine er udviklet og bygget
til snerydning, fiernelse og slyngning
af sne fra fortove, haver, vejbaner og
andre overflader i terreenniveau.

Snerydderen ma udelukkende
anvendes til at slynge sne.

3.1.2 Utilsigtet brug

Enhver anden brug end de ovenfor beskrevne

kan veere farlig og risikere at medfare kvaestelser

og/eller materielle skader. Uegnet brug er for

eksempel falgende (men ikke udelukkende):

* Anvendelse af maskinen pa overflader
over terreenhgjde, sdsom tage pa
beboelser, garager, tagoverdeekninger
eller andre strukturer og bygninger.

* Aktivering af sneglen med tilstedeveerelse
af andre elementer, som ikke er sne
(f.eks. jord, graes, smasten osv.).

* Anvendelse af maskinen til at
treekke eller skubbe en last.

e Maskinen ma ikke anvendes til
transport af passagerer.

VIGTIGT Uegnet brug af maskinen
medforer, at garantien bortfalder. Endvidere
opharer producentens ansvar, hvilket
betyder, at brugeren selv er ansvarlig for
eventuelle udgifter som folge af skader eller
kveestelser pa sig selv eller andre personer.

3.1.3 Brugere

Denne maskine er tilsigtet almindelige
brugere, dvs. ikke professionelle operatarer.
Maskinen er beregnet til "hobbybrug”.

VIGTIGT Maskinen skal
anvendes af en enkelt bruger.

3.2 SIKKERHEDSMAERKNING

Maskinen er meerket med forskellige
symboler (fig. 3). Symbolerne skal huske
brugeren pa de handlinger, som skal udferes
for at benytte maskinen pa sikker vis.
Symbolernes betydning:

B B

7ok b b

a i @ O

5
g

2 (B [

Be
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ADVARSEL! | tilfeelde af manglende
overholdelse af forskrifterne kan

der veere risiko for dedsfald og/eller
personskade eller materiel skade.

ADVARSEL! Laes anvisningerne,
inden maskinen anvendes.

FARE! Udslyngning af objekter.
Udkasterabningen mé ikke orienteres
mod personer eller dyr i naerheden.

FARE! Sgrg for at der ikke er personer,
bern eller dyr til stede i arbejdsomradet.

FARE! Rotor i beveegelse. Hold altid
afstand fra udkasterabningen.

FARE! Hold heender og fadder
veaek fra roterende dele.

FARE! Det er forbudt at saette heenderne
ind i udkasterabningen, mens sneglen
beveeger sig. Stands motoren for
udkasterabningen rengares.

FARE! Bar hgreveern.

FARE! Beer sikkerhedsbriller.

FARE! Fjern batteriet for der
udfagres vedligeholdelse.

ADVARSEL! Batterioplader med
sikkerhedstransformator.

FARE! Ma kun anvendes pa et tort sted.

ADVARSEL! Lees
brugsanvisningen inden brug.

ADVARSEL! Akkumulatoren
ma ikke udsaettes for sol, nar
temperaturen er over 45 °C.

FARE! Akkumulatoren ma ikke
nedsaenkes i vand eller udsaettes for fugt.



ﬁ FARE! Batterierne ma ikke afbreendes.
RISIKO FOR EKSPLOSION!

VIGTIGT Hvis maerkaterne er blevet odelagt
eller er ulzeselige, bor de udskiftes. Ret
henvendelse til dit autoriserede servicecenter
for at fa udleveret nye meerkater.

XY, Separat indsamling af
brugte produkter og
emballage, tillader

genbrug af materialer Genbrug
af genanvendte materialer
hjeelper med at forhindre
forurening af miljget og
reducerer efterspargslen efter
ramaterialer.

Batteries \/ed afslutningen af deres
levetid, skal batterierne
uion  bortskaffes pa en
miljgmaessig korrekt
made. Batteriet indeholder
materialer, som er skadelige for
dig selv og for miljget. De skal
udtages og bortskaffes
separat ved et
indsamlingspunkt, der
acceptererlithiumionbatterier.

3.3 HOVEDKOMPONENTER

Maskinen er opbygget af de fglgende
hovedkomponenter (fig. 1):

Kerehandtag

Starthandtag

Handtagets underdel

Greb til orientering af udkasterabning
Led-lamper

Blokering af handtagets sammenklapning
Handtagets mellemdel
Teendingsnogle

Udkasterabning

Afbgjningsrer

Snegl

Sneglehus

FrRC~"IOQMmMOOwWp

Hjul

Underskeer
Transporthandtag

Batterirum

Batterilader (leveres seerskilt)
Batteri (leveres seerskilt)

PPUVOZE

4. MONTERING

Af hensyn til opbevaring og transport er visse
af maskinens komponenter ikke monterede
pa fabrikken. Disse komponenter skal
monteres efter fjernelse af emballagen.

41 KOMPONENTER TIL MONTERINGEN

| pakningen finder man ogsa alle
komponenter til montering (fig. 4), som
er angivet i den fglgende tabel:

Del Fig. Nr.

Snerydder 4 1
Greb til orientering af 4.A, 4.A1, 1
udkasterabning 4.A2
Kerehandtag 4.B 1
Aktivering af handtag 4.C 1
Afstandsstykker og 4.D, 4.E 2
faestningsskruer til handtag

Afstandsstykker og 4.F4.G 4
faestningsskruer til handtag

Teendingsnggle 4.H 1
Afbgjningsrar 4.1 1
Vejledning - 1

4.2 UDPAKNING

1. Abn emballagen forsigtigt for ikke
at risikere at tabe enkeltdele
2. Lees dokumentationen i kassen,
inklusiv denne vejledning.
Tag alle umonterede enkeltdele ud af kassen.
Loft snerydderen ud af emballagen.
Bortskaf kasse og emballage
i overensstemmelse med de
lokale bestemmelser.

o e

4.3 MONTAGE AF STYREHANDTAG

1. Monter handtagets mellemdel (fig. 4.C)
pa snerydderen (handtagets underdel)
ved at fastgare det med skruerne
(fig. 4.D, 4.E) i begge sider.
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2. Placer handtagets gverste del
(fig. 4.B) pa mellemdelen og fastger
det med de tilherende skruer og
blokeringer (fig. 4.G, 4.F).

3. Seetelledningen fast i
ledningsferingen (fig. 4.1).

4.4 GREB TIL ORIENTERING AF
UDKASTERABNINGEN

1. Saml grebet (fig. 5.A1) med
forlaengerstangen (fig. 5.A), og
seet det fast med den elastiske stift
(fig. 5.A2). Serg for at stangens huller
er placeret pa linje med samlingens.

2. Seaet den elastiske stiftind i
hullet og gar den fast.

3. Seet grebet ned i holderen pa den
nederste del af kerehandtaget (fig. 5.B).

4. Seet grebets ende ned i det tilhgrende hul til
samling med udkasteranordningen, sa det

star oprejst med holdegrebet opad (fig. 5.C).

5. Kontroller udkasterabningen ved
at dreje den fuldstaendigt i begge
retninger. Udkasterabningen
skal kunne dreje frit (fig. 9).

4.5 MONTERING AF AFBQJNINGSROR

1. Seet afbgjningsreret pa udkasterabningen
i oprejst position (fig. 6.A).

2. Seetindstiksfligene i begge sider
ned i rotationshullerne (fig. 6.B).

3. Tryk for at klikke fligene pa plads
i de tilhgrende huller.

5. BETUENINGSORGANER

5.1 TANDINGSNOGLE

Muligger start og standsning af motoren.
Teendingsngglen har to positioner (fig. 8.H):

1. Nggle udtaget - OFF - motoren
standser og kan ikke startes.

2. Nggle isat - ON - motoren kan
startes og seettes i drift.

5.2 STARTHANDTAG

Sarger for start og standsning af motoren.

e Start: Tryk pa teendingsnagle (fig. 8.H)
og traek i starthandtaget (fig. 8.B).
» Standsning: Slip starthandtaget (fig. 8.B).

5.3 BLOKERING AF STARTHANDTAG

Forebygger utilsigtet aktivering af
starthandtaget. Tryk pa teendingsnagle
(fig. 8.H) for at frigere starthandtaget.

5.4 GREB TIL ORIENTERING
AF UDKASTERABNING

Styrer rotationen af udkasterabningen, sa
sneen slynges ud i den gnskede retning.
Drej grebet (fig. 9.E) i retning med / mod
uret for at orientere sneudkastet.

5.5 ORIENTERING AF AFBQJNINGSROR

Grib om handtaget (fig. 10.A) og tryk pa det for
at lgsne afbgjningsroerets blokering (fig. 10.B),
saledes at rarets position kan reguleres

(fig. 10.C). Med handtaget trukket, flyttes det
frem/tilbage for at seenke/haeve afbgjningsroret.
Nar afbgjningsroret er blevet placeret i

den gnskede position, slippes handtaget,
hvorefter det blokeres med et klik.

5.6 KONTAKT TIL TENDING OG
SLUKNING AF LED-LAMPER

Kontakten skubbes fremad for at
teende lamperne (fig. 8.E).

I = ON: lygter teendt

O = OFF: lygter slukkede

6. BRUG AF MASKINEN

VIGTIGT Sikkerhedsforskrifterne, som
Skal folges under brug af maskinen, er
beskrevet i kap. 2. Disse forskrifter skal folges
ngje for at undga alvorlige risici eller farer.

6.1 KLARGORING

* Kontroller at sneglen i startpositionen
ikke allerede sidder fast i sneen
* Indseet batteriet i batterirummet (fig. 7)

BEMAERK For snerydningen
pabegyndes er det en god idé at anvende
silikonespray pa sneglen for at undga
isdannelse pa de roterende dele.
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6.2 SIKKERHEDSKONTROLLER

Efter start og for maskinen bruges, er

det nadvendigt at udfere de felgende
sikkerhedskontroller. Kontrollér at resultaterne
svarer til hvad der er angivet i tabellen.

A Udfor altid sikkerhedskontrollerne
for maskinne tages i brug.

6.2.1 Generel kontrol af sikkerheden
og af sneglens funktion

Emne Resultat

Tryk pa teendingsnggle Motoren starter og

(fig. 8.H). sneglen begynder
Tryk pa starthandtaget. at rotere.
Provekarsel Ingen useedvanlige

vibrationer.
Ingen useedvanlige lyde.

Slip starthandtaget. Motoren og sneglen

standser gjeblikkeligt.

A Hvis en af kontrollerne ikke forer

til resultatet angivet i tabellerne, bor
maskinen ikke anvendes! Indlever maskinen
til et servicecenter for de relevante
kontroller og en eventuel reparation.

6.3 START/BRUG

A Start af snerydderen medforer, at
sneglen begynder at rotere. Sorg for

at holde personer pa sikker afstand og
kontrollér, at sneglen ikke rorer ved sten
eller objekter, som kan slynges ud.

6.3.1 Start

1. Vip snerydderen let bagud og loft
sneglen en smule fra terraenhgjde.
2. Tryk pa knappen til frigorelse af
starthandtaget, og hold den nede (fig. 8.H).
3. For at starte maskinen traekkes
i starthandtaget (fig. 8.B).
4. Slip knappen til frigerelse af starthandtaget.

A Hvis sneglen viser sig at sidde fast,
bor man ikke forsoge at starte motoren.
Maskinen er udstyret med en
automatisk "motorbeskyttelse"”. Hvis
den er aktiveret bor man vente nogle
sekunder, for maskinen teendes igen.

6.3.2 Korsel

Saet sneglen ned mod terraenet
og start snerydningen.

A Stands altid motoren for der gores

forsog pa at fjerne blokeringen.

6.4 STANDSNING

For at standse maskinen skal man
slippe starthandtaget (fig. 8.B).

VIGTIGT Fjern batteriet fra
maskinen, hvis den efterlades.

6.5 TIPS TIL BRUGEN

Snerydningen foregar mest effektivt,
nar sneen er frisk. Kgr over allerede
ryddede omrader endnu en gang for

at fierne de sidste rester af sne.

* Hvis det er muligt slynges sneen vaek
i vindretningen. Kontroller afstanden
og retningen pa snestralen.

* | tilfeelde af staerk vind seenkes
afbgjningsreret, sa den udslyngede sne
dirigeres mod terraen, saledes at der
er mindre sandsynlighed for, at vinden
transporterer sneen over i utilsigtede omrader.

o Efter endt arbejde efterlades maskinen

teendt i nogle minutter, for at undgé at

der dannes is i udkasterabningen.

6.5.1 Normal, tor snhe

Snedaekke med en tykkelse op til 20 cm kan
fiernes hurtigt ved konstant hastighed. | tilfaelde af
dybere sne eller snedynger saenkes hastigheden
for at lade maskinen arbejde i sin egen rytme.

6.5.2 Kompakt, vad sne

Kor langsomt fremad. Undga at anvende det
nedre skeer til at fierne kompakt sne og is.

VIGTIGT Intensiv brug af maskinen pa
vad og kompakt sne kan medfore risiko for
beskadigelse af sneglens akselholder.

6.6 EFTER BRUG

* Fjern straks batteriet fra batterirummet.

* Renger maskinen for overskydende
sne med en borste (afsn. 8.2).

* Bevaeg alle betjeninger frem
og tilbage flere gange.

* Fastger eventuelle skruer og motrikker,
som har lgsnet sig under brug.

* Kontrollér at der ikke findes komponenter,
som er lgse eller beskadigede. Om
ngdvendigt udskiftes de beskadigede dele.
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A Maskinen ma ikke tildeekkes sa
leenge motoren stadig er varm.

7. VEDLIGEHOLDELSE

7.1 GENERELLE OPLYSNINGER

VIGTIGT Sikkerhedsforskrifterne, som skal
folges under vedligeholdelse af maskinen, er
beskrevet i kap. 2.4. Disse forskrifter skal folges
ngje for at undga alvorlige risici eller farer

A Alle kontroller og
vedligeholdelsesindgreb skal udfores med
maskinen standset og motoren slukket.
For ethvert vedligeholdelsesindgreb skal
motoren slukkes og startnoglen tages ud.

A Baer passende beklaedning, handsker
og briller under vedligeholdelsesindgrebet.

* Hyppighed og type handlinger er opsummeret
i "Tabel over vedligeholdelse". Formalet med
tabellen er at bidrage til en opretholdelse
af maskinens effektivitet og sikkerhed.
Tabellen angiver de vigtigste indgreb, og
hvor ofte det enkelte indgreb skal udferes.
Udfer indgrebet, nar den farste frist udlgber.

* Anvendelse af reservedele og tilbeheor,
som ikke er originale, kan have en
negativ virkning pa maskinens funktion
og sikkerhed. Fabrikanten kan ikke
holdes til ansvar i tilfeelde af skader eller
leesioner forarsaget af disse produkter.

* Originale reservedele kan fas hos
autoriserede servicecentre og forhandlere.

VIGTIGT Alle handlinger til vedligeholdelse
og regulering, som ikke er beskrevet i denne
brugsanvisning, skal udferes af forhandleren
eller af et specialiseret servicecenter.

7.2 RENGORING

A Rengoring skal ske med maskinen
slukket. Forsog ikke at fjerne sne fra
udkasterabningen uden forst at have:

* Sluppet betjeningshandtaget til sneglen.
* fjernet teendingsnoglen

* fjernet batteriet.

Maskinen skal altid renggres efter brug. Ved

rengering falges anvisningerne nedenfor:

e Stands motoren

* Fjern batteriet fra batterirummet

e Lad snerydderen kole af

* Rengor snerydderen indvendigt og udvendigt
med en passende barste og/eller trykluft.

A Vask aldrig snerydderen med
vand, da de elektriske anordninger kan
blive beskadiget og medfore risiko for
ulykker forarsaget af elektricitet.

8. OPMAGASINERING

Hvis maskinen skal opmagasineres
i en periode pa over 30 dage:

1. Gor snerydderen grundigt ren.

2. Kontrollér at snerydderen ikke har
skader. Om ngdvendigt repareres den.

3. Hvis malingen er blevet beskadiget, bor
de beskadigede omrader overmales
for at forebygge rustdannelse.

4. Beskyt metaloverflader mod rustdannelse.

9. SERVICE OG REPARATIONER

Denne brugsanvisning indeholder alle
nedvendige anvisninger til brug af maskinen og
en korrekt grundleeggende vedligeholdelse, som
kan udfgres af brugeren selv. Alt justerings- og
vedligeholdelsesarbejde, der ikke er beskrevet
i denne brugsanvisning, skal udfgres hos din
forhandler eller et specialiseret servicecenter,
som er i besiddelse af den nadvendige
fagkundskab og det ngdvendige veerktgj til at
udfare arbejdet korrekt, saledes at maskinens
oprindelige sikkerhedsniveau bibeholdes.
Indgreb udfart af vaerksteder, som ikke er
godkendte, eller af ukvalificerede personer
medfarer, at alle fabrikantens garantier

og forpligtelser eller ansvar bortfalder.

* Kun de officielt autoriserede veerksteder
kan udfgre reparation og vedligeholdelse,
som daekkes af garantien.

* De autoriserede servicecentre anvender
udelukkende originale reservedele. De
originale reservedele og det originale tilbehgr
er blevet specielt udviklet til disse maskiner.

* De uoriginale reservedele og tilbehar
er ikke blevet godkendt, og anvendelse
heraf medferer, at garantien bortfalder.

* Det anbefales at fa foretaget en arlig kontrol
af maskinen pa et autoriseret servicecenter
til vedligeholdelse, service og kontrol af
de monterede sikkerhedsanordninger.
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10. GARANTIDAKNING

Globe Tools garanterer at dette udenders
produkt er fri for defekter af materiale og
handveerk i 24 maneder efter kebsdatoen fra den
oprindelige kaber, dog med nedenstaende
begraensninger. Gem venligst din kvittering som
bevis for kebsdato.

Denne garanti er kun geeldende hvis produktet
anvendes til personlig og ikke-kommercielle
formal. Denne garanti deekker ikke skader eller
erstatningsansvar forarsaget af / som fglge af
forkert anvendelse, misbrug, utilsigtede eller
tilsigtede handlinger af brugeren, ukorrekt brug,
urimelig brug, forssmmelighed, hvis brugeren
ikke er i stand til at folge instruktionerne i
brugermanualen, forsggt reparation af en
ikke-kvalificeret person, uautoriseret reparation,
foretagelse af eendringer, eller brug af tilbehor
og/ eller dele som ikke specifikt er anbefalet af
producenten.

Denne garanti deekker ikke baelter, barster,
tasker, paerer eller andre dele hvis almindelig slid
og slitage kraever udskiftning indenfor
garantiperioden. Med mindre det er specificeret
under geeldende lovgivning, sa deekker denne
garanti ikke transportomkostninger eller
brugsartikler, sasom sikringer.

Denne begraensede garanti annulleres hvis
produktets originale identifikation (varemeerke,
serienummer, osv.) markeringer er gdelagt,
gendret eller fiernet eller hvis produktet ikke er
kabt fra en autoriseret forhandler eller hvis
produktet er solgti AS IS og / eller WITH ALL
FAULTS.

Er underlagt lokale regulativer, forudseetningerne
for denne begraensede garanti er i stedet for
enhver anden skriftlig garanti, enten udtrykket
eller antyder, skriftligt eller mundtligt, inklusive
enhver garanti angdende SALGBARHED ELLER
EGNETHED TIL ET GIVENT FORMAL. VI ER
UNDER INGEN OMSTANDIGHEDER
ANSVARLIG FOR SPECIELLE,
RESULTERENDE ELLER TILFALDIGE
SKADER. VORES MAKSIMALE ANSVAR KAN
IKKE OVERSKRIDE DEN FAKTISKE
KO@BSPRIS BETALT FOR PRODUKTET

Denne garanti er kun geeldende i EU, Australien
og New Zealand. Udenfor-works tools disse
omrader, sa kontakt venligst din autoriserede
Green forhandler for at finde ud af, om en anden
garanti matte veere geeldende.
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11.TABEL FOR VEDLIGEHOLDELSE

Indgreb Hyppighed Afsnit
Sikkerhedstjek / Kontrol af betjeninger For hver brug 6.2
Kontrollér altid, at de elektriske anordninger Far hver brug 6.2
er hele og fungerer korrekt
Kontrollér at sneglen kan rotere frit Far hver brug 6.2.1
Brug silikonespray pa sneglen for at undga isdannelse For hver brug 6.3
Kontrollér at alle skruer sidder stramt. Stram dem om ngdvendigt. For og efter hver brug 4
Kontrollér at starthandtaget kun kan aktiveres, Far hver brug 5.3
nar blokeringen er fijernet.
Generel rengaring og kontrol Efter hver brug 7.2
12. PROBLEMER OG DERES LOSNING
PROBLEM MULIG ARSAG AFHJZAELPNING

1. Maskinen starter ikke

Batteriet mangler eller er ikke sat korrekt i

Kontroller at batteriet er tilkoblet korrekt

Overstromssikringen blev udlgst

Vent nogle sekunder pa at de
tilbagestilles automatisk.

Sneglen er blokeret og
motoren kan ikke starte.

Slip straks starthandtaget og
fiern forhindringen. Prov derefter
at teende maskinen igen.

2. Motoren har problemer | Sneglen eller afbgjningsroret
med at kore. pa sneudkastet

er blokerede af forhindringer

eller beskadigede.

Rengor snegl og udkaster. Fjern
eventuelle restmaterialer og
fremmedlegemer. Udskift dem,
hvis de er beskadigede.

Kondensatoren er defekt.

Ret henvendelse til kundeservice
eller forhandler.

3. Motoren stopper
pludseligt

Elektrisk fejl

Ret henvendelse til kundeservice
eller forhandler.

Overstrgmssikringen blev udlgst

Vent 10 minutter og prov derefter igen.

4. Kraftige vibrationer Lose dele eller beskadiget

snegl eller rotor.

Stram alle faestningsanordninger.
Udskiftning af beskadigede dele skal
ske pa et autoriseret servicecenter.

Handtag ikke i korrekt stilling.

Serg for at handtaget sidder
fast i sin position.

5. Manglende Udkasterabningen er blokeret.

Renger afbgjningsreret p4 udkastet.

eller langsom

; Sneglen har sat sig fast.
udslyngning af sne

Fjern eventuelle restmaterialer og
fremmedlegemer fra sneglen.

6. Snerydderen
efterlader et tyndt
snelag pa jorden

Sneglens skeereaeg er slidt

Kontakt et autoriseret servicecenter.

Safremt de ovennaevnte indgreb ikke lgser problemet, ber der rettes henvendelse til forhandleren.
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ACHTUNG!:VOR INBETRIEBNAHME DES GERATS DIE GEBRAUCHSANLEITUNG
AUFMERKSAM LESEN. Fiir zukiinftiges Nachschlagen aufbewahren.

1. ALLEGEMEINES

11 WIEIST DAS HANDBUCH ZU LESEN

Abschnitte mit besonders wichtigen
Informationen zur Sicherheit und zum Betrieb
sind im Text des Handbuchs nach folgenden
Kriterien unterschiedlich hervorgehoben:

HINWEIS oder WICHTIG Liefert
erlduternde Hinweise oder andere Angaben
zu bereits an friiherer Stelle gemachte
Aussagen, in der Absicht, die Maschine nicht
zu beschédigen oder Schédden zu vermeiden.

Das Symbol A weist auf eine Gefahr hin. Die
Nichtberucksichtigung der Warnung kann zu
personlichen Verletzungen und Verletzungen
an Dritten und/oder Schaden fihren.

Die Abschnitte, die mit einem Feld mit einem

* Rand mit grauem Punkt hervorgehoben

. sind, zeigen optionale Eigenschaften an,

- die nicht bei allen Modellen in diesem
Handbuch vorhanden sind. Uberprifen, ob die
* Eigenschaft bei lhrem Modell vorhanden ist.

Alle Hinweise “vorne”, “hinten”, “rechts”
und “links” beziehen sich auch die Position
des fahrenden Maschinenbedieners.

1.2 REFERENZEN

1.2.1 Abbildungen

Die Abbildungen in diesen
Gebrauchsanweisungen sind mit

1, 2, 3 usw. nummeriert.

Die in den Abbildungen gezeigten Bauteile sind
mit den Buchstaben A, B, C usw. gekennzeichnet.
Eine Bezugnahme auf das Bauteil C in der
Abbildung 2 wird wie folgt angegeben: “Siehe
Abb. 2 C” oder einfach nur “(Abb. 2 C)”.

Die Abbildungen sind unverbindlich.

Die tatsachlichen Teile kbnnen von

den abgebildeten abweichen.

1.2.2 Titel

Das Handbuch ist in Kapitel und Abschnitte
unterteilt. Der Titel des Abschnitts “2.1 Schulung”
ist der Untertitel von “2. Sicherheitsvorschriften".
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Die Referenzen mit Titeln oder Abschnitten
werden mit der Abkirzung Kap. oder Abs.
und der entsprechenden Nummer angezeigt.
Beispiel: “Kap. 2” oder “Abs. 2.1”.

2. SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

21 SCHULUNG

/\ Bitte lesen Sie vor der
Inbetriebnahme diese
Gebrauchsanweisungen
aufmerksam durch.

/\ Machen Sie sich mit
den Bedienungsteilen und
dem richtigen Gebrauch
der Maschine vertraut.
Lernen Sie, den Motor
schnell abzustellen. Die
Nichtbeachtung der
Sicherheitshinweise

und der Anweisungen
kann zu Unféllen bzw.
schweren Verletzungen
fihren. Bewahren Sie

alle Hinweise und die
Anweisungen flr zuklnftiges
Nachschlagen auf.

e Erlauben Sie niemals Kindern
oder Personen, die nicht Uber
die erforderlichen Kenntnisse
dieser Gebrauchsanweisung
verfugen, die Maschine
zu benutzen. Ortliche
Bestimmungen kdnnen
das Mindestalter des
Benutzers festlegen.

e Dieses Gerat kann von
Kindern ab 8 Jahren und von
Personen mit eingeschrankten
physischen, sensorischen
oder geistigen Fahigkeiten
bzw. ohne Erfahrungen und
Kenntnisse benutzt werden,
wenn diese beaufsichtigt oder
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zur sicheren Verwendung
des Gerats angeleitet werden
und die damit verbundenen
Gefahren verstehen.

Kinder durfen nicht mit

dem Gerat spielen. Die
Reinigung und ordentliche
Wartung darf nicht von
Kindern ohne Uberwachung
ausgefuhrt werden.

¢ Die Maschine niemals
verwenden, wenn der
Benutzer mude ist oder sich
nicht wohl fuhlt, oder wenn
er Arzneimittel oder Drogen,
Alkohol oder andere Stoffe
zu sich genommen hat,
die seine Aufmerksamkeit
und Reaktionsfahigkeit
beeintrachtigen.

e Beachten Sie, dass der
Benutzer fur Unfalle und
Schaden verantwortlich ist,
die anderen Personen oder
deren Eigentum widerfahren
konnen. Es gehort zum
Verantwortungsbereich
des Benutzers, potenzielle
Risiken des Gelandes,
auf dem gearbeitet wird,
einzuschatzen. Au3erdem
muss er alle erforderlichen
VorsichtsmaflBnahmen fur
seine eigene Sicherheit und
die der andern ergreifen,
insbesondere an Hangen,
auf unebenem, rutschigem
oder nicht festem Gelande.

2.2 VORBEREITENDE
ARBEITSSCHRITTE

Personlichen

Schutzausriistungen (PSA)

e \Verwenden Sie den
Schneeraumer nur mit
geeigneter Kleidung.



e Die Schuhe sollten einen
guten Halt auf rutschigen

lachen haben.

* Tragen Sie stets eine
Schutzbrille oder ein Visier
wahrend der Verwendung,
Wartung oder Reparatur.
Durch den Betrieb von
motorisierten Maschinen
konnten Fremdkorper in die
Augen geschleudert werden.

* Ohrenschutzer tragen.

Arbeitsbereich / Maschine

e Gut den zu reinigenden
Bereich kontrollieren und
eventuelle, offensichtliche
Fremdkorper beseitigen.
Zum Beispiel FuBabstreifer,
Schlitten, Tische, Drahte, usw.

e \or dem Start des Motors
kontrollieren, dass alle
Befehle deaktiviert sind.

e Bevor der Schnee
geschaufelt wird, mUssen
sich Motor und Maschine
an die AuBentemperatur
anpassen konnen

Batterieversorgung

e Die Sicherheitsvorschriften
lesen, die im Handbuch der
Batterie enthalten sind.

e Uberprufen, dass die
Netzspannung der
Versorgungsspannung
entspricht.

/\ Der dauerhafte Anschluss
eines Elektrogeréts

an das Stromnetz des
Gebédudes muss durch

einen qualifizierten

Elektriker geménB den
geltenden Vorschriften
ausgefuhrt werden. Ein
unsachgemaéBer Anschluss

DE -

kann zu schweren Unféllen
und ggf. zum Tode fiihren.

2.3 WAHREND DER
VERWENDUNG

Arbeitsbereich

e Die Maschine darf nicht
in explosionsgefahrdeten
Bereichen, wo brennbare
FlUssigkeiten, Gas oder Staub
vorhanden sind, verwendet
werden. Elektrische Kontakte
oder mechanische Reibung
konnen Funken erzeugen, die
Staub oder Dampfe entzinden.

* Nur bei Tageslicht oder
bei guter kunstlicher
Beleuchtung und mit guten
Sichtverhéaltnissen arbeiten.

e Personen, Kinder und
Tiere vom Arbeitsbereich
fern halten. Kinder missen
von einem Erwachsenen
beaufsichtigt werden.

e Besonders aufpassen, wenn
die Maschine auf Kieswegen,
Gehsteigen nd Stral3en
verwendet wird oder wenn
diese uberquert werden. Auf
versteckte Gefahren achten.

e Wenn Sie die Maschine in der
Nahe der Stral3e verwenden,
achten Sie auf den Verkehr.

Verhaltensweisen
e Den Auswurfkanal nicht
egen den Wind oder gegen
ersonen, Tiere, Fahrzeuge,
Wohnungen oder anderes
ausrichten, das durch den
Schnee oder durch im Schnee
versteckte Gegenstande
beschadigt werden konnten.
Nicht erlauben, dass vor der
Maschine angehalten wird.
e \Wenn der Schneeraumer in
der Nahe von Umzaunungen,
Fahrzeugen, Fenstern,



Glaszaunen, usw. verwendet
wird, muss die Ablenkklappe
des Auswurfkanals
entsprechend eingestellt sein.

e Hande und FufRe nicht an die
rotierenden Teile annahern.
Halten Sie stets Abstand vom
Auswurfkanal des Schnees.

e \Wenn der Schneeraumer
Fremdkorper beruhrt oder
anormale Vibrationen aufweist,
die Batterie entfernen und ihn
aufmerksam untersuchen,
um zu uberprufen, ob
er Schaden erlitten hat.
Normalerweise sind
Vibrationen ein Zeichen fur
Probleme. Eventuelle Schaden
reparieren, bevor man die
Maschine wieder benutzt.

e Bevor man sich von der
Maschine entfernt, alle
Befehle deaktivieren und
die Batterie entfernen.

* Vor Reinigungs-, Reparatur-
oder Inspektionsarbeiten
immer Uberprufen, dass die
rotierenden Teile stillstehen,
die Befehle deaktiviert sind

und die Batterie entfernt wurde.

* Die Maschine nicht bei hohen
Transportgeschwindigkeiten

auf glatten Flachen verwenden.

Vorsichtig sein, wenn man im
Ruckwartsgang fahrt. Schauen
Sie hinter sich, bevor Sie in
den Ruckwartsgang schalten

und wahrend Sie zurucksetzen,

um sicherzustellen, dass keine
Hindernisse vorhanden sind.

e Die Schnecke deaktivieren,
wenn die Maschine
transportiert und nicht
verwendet wird.

* Sich stets vergewissern, dass
man ein gutes Gleichgewicht
hat und den Fuhrungsholm
mit festem Griff halten.
Gehen, nie laufen.
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Verwendungseinschrankungen

* Die Maschine nicht quer
zu einem Hang verwenden.
Bewegen Sie sich immer
von oben nach unten und
dann von unten nach oben.
Besonders vorsichtig sein,
wenn am Abhang die Richtung

ewechselt wird. Vermeiden
ie steile Abhange.

e \Verwenden Sie die
Maschine nicht, wenn
Schutzvorrichtungen
beschadigt oder die
Sicherheitseinrichtungen
nicht richtig angebracht sind.

e Die vorhandenen
Sicherheitssysteme durfen
nicht abgeschaltet oder
verandert werden.

e Die Maschine nicht durch zu
schnelles Fahren Uberlasten.

e Die Hande nicht in die
Auswurfoffnung oder
Schneeschnecke einfuhren,
ohne vorher die Batterie
entfernt zu haben.

2.4 WARTUNG,
INSTANDHALTUNG
UND TRANSPORT

Eine regelmafige Wartung
durchfuhren und eine korrekte
Instandhaltung bewahrt die
Sicherheit der Maschine.

/\ Vor jedem Reinigungs-
und Wartungseingriff

die Batterie entfernen

und die entsprechenden
Anweisungen lesen. In allen
Situationen, die Gefahren fiir
die Hande mit sich bringen,
geeignete Kleidung und
Arbeitshandschuhe tragen.



/\ Die schadhaften oder
verschlossenen Teile

sind zu ersetzen und
diirfen niemals repariert
werden. Nur Original-
Ersatzteile verwenden:

Die Verwendung von nicht
Original-Ersatzteilen und/
oder nicht korrekt montierten
Ersatzteilen beeintrachtigt
die Sicherheit der
Maschine, kann Unfélle und
Verletzungen an Personen
verursachen und befreit
den Hersteller von jeder
Verpflichtung und Haftung.

Wartung

e Die Batterie der Maschine
muss, falls beschadigt, sofort
bei Ihrem Handler oder
Fachbetrieb durch ein Original-
Ersatzteil ersetzt werden.

Unterstellung

* Die Maschine nach dem
Schneeauswurf eini?e
Minuten lang laufen lassen,
um zu vermeiden, dass
Sammler / Rotor gefrieren.

e Lassen Sie den Motor
abkuhlen, bevor Sie
den Schneeraumer in
einem geschlossenen
Raum unterstellen.

* Wichtige Details immer in
den Gebrauchsanweisungen
nachschlagen, wenn der
Schneeraumer fur einen langen
Zeitraum aufbewahrt wird.

Transport

Folgende Hinweise mussen

bei jedem Bewegen, Heben,

TranSﬁortieren oder Kippen der

Maschine beachtet werden:

* Feste Arbeitshandschuhe
benutzen;
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e Die Maschine unter
BerUcksichtigung des
Gewichtes und seiner
Aufteilung an festen
Haltepunkten befestigen,
die eine sichere Aufnahme

arantieren.

e Eine fur das Gewicht
der Maschine und die
Eigenschaften des
Transportmittels geeignete
Zahl von Personen einsetzen.

e Die Maschine wahrend des
Transports in %eeigneter Weise
am Fahrzeug befestigen.

2.5 UMWELTSCHUTZ

Der Umweltschutz muss ein
wesentlicher und vorrangiger
Aspekt bei der Verwendung
der Maschine sein, zum Vortell
des zivilen Zusammenlebens
und unserer Umgebung.

* \Vermeiden Sie es,
ein Storelement lhrer
Nachbarschaft darzustellen.

e Halten Sie sich strikt an
die ortlichen Vorschriften
fur die Entsorgung von
Verpackungen, OI, Kraftstoff,
Filter, beschadigten Teilen
oder samtlichen weiteren
umweltschadlichen Stoffen.
Diese Stoffe durfen nicht
zusammen mit dem Hausmull
entsorgt werden, sondern
mussen getrennt gesammelt
und zum Wertstofthof
gebracht werden, der flr
die Wiederverwendung
des Materials sorgt.

e Bei der AuBerbetriebnahme
darf die Maschine nicht einfach
in der Umwelt abgestellt
werden, sondern muss gemar3
der ortlichen Vorschriften
an einen Wertstoffhof
ubergeben werden.



2.6 WIEDERVERWENDUNG

Elektrische Gerate durfen

nicht mit dem Hausmull
= entsorgt werden. Gemaf
der EU-Richtlinie 2012/19/
EG uber elektrische und
elektronische Altgerate und
ihrer Umsetzunlg In nationales
Recht missen Elektroaltgerate
getrennt gesammelt und
einer umweltgerechten
Wiederverwertung zugefuhrt
werden. Werden die Gerate
in einer Mulldeponie oder
im Boden entsorgt, kdonnen
die Schadstoffe das
Grundwasser erreichen, in die
Lebensmittelkette gelangen
und so unserer Gesundheit
und unserem Wohlbefinden
schaden. Wenden Sie sich fur
weitergehende Informationen
dieses Produkts an die
verantwortliche Stelle fur die
Entsorgung von Hausmull
oder an lhren Handler.

3. DIE MASCHINE KENNENLERNEN

3.1 MASCHINENBESCHREIBUNG
UND VERWENDUNGSZWECK

Diese Maschine ist ein Schneeraumer.
Die Maschine verfugt Uber eine
Stromversorgung. Sie ist mit einem
aufladbarem Batterie-Versorgungsblock

mit 48 V ausgestattet. Sie muss an einer
Stromsteckdose mit 230 V WS Uber das
entsprechende Batterieladegerat aufgeladen
werden (siehe spezifisches Handbuch).

Der von einem Starthebel aktivierte
Elektromotor, der sich am Griff befindet,

|6st die Schneeschnecke aus. Der
Maschinenbediener kann die Maschine
fihren, indem er den Giriff packt, wo sich der
Starthebel befindet. Dabei muss er immer
hinter der Maschine stehen bleiben.

3.1.1 Vorgesehener Verwendungszweck

Diese Maschine wurde fur Schneeraumen,
Entfernung und AusstofBung von Schnee auf
Gehsteigen, Géarten, Zufahrten und anderen
Flachen auf Bodenhdhe geplant und gebaut.
Der Schneerdaumer darf ausschlieBlich zum
Raumen von Schnee verwendet werden.

3.1.2 UnsachgemaéBe Verwendung

Jede andere Verwendung, die von der

oben genannten abweicht, kann sich als

gefahrlich erweisen und Personen- und/oder

Sachschaden verursachen. Als unsachgemaBe

Verwendung gelten (beispielsweise):

* Die Maschine auf Flachen oberhalb der
Bodenebene zu verwenden, wie z. B. auf
Wohnungsdachern, Garagen, Sdulengéangen
oder anderen Strukturen oder Gebauden.

e Die Schraube in Gegenwart von anderen
Elementen als Schnee zu betreiben (zum
Beispiel Boden, Gras, Kies, usw.).

* Lasten zu ziehen oder zu schieben.

* Keine Fahrgaste transportieren.

WICHTIG Die unsachgeméfie Verwendung
der Maschine hat den Verfall der Garantie
und die Ablehnung jeder Haftung seitens
des Herstellers zur Folge. Dem Benutzer
selbst dadurch entstandene oder Dritten
zugefligte Schdden oder Verletzungen
gehen zu Lasten des Benutzers.

3.1.3 Benutzer

Diese Maschine ist fUr die Benutzung durch
Verbraucher, also Laien bestimmt. Sie ist
fir den ,Hobbygebrauch® bestimmt.

WICHTIG Die Maschine darf nur von einem
einzigen Maschinenbediener verwendet werden.

3.2 SICHERHEITSKENNZEICHNUNG

Auf der Maschine erscheinen verschiedene
Symbole (Abb. 3). Ihre Funktion besteht darin,
dem Bediener an die Verhaltensweisen zu
erinnern, um die Maschine mit der notwendigen
Achtsamkeit und Vorsicht zu verwenden.
Bedeutung der Symbole:
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ACHTUNG! Im Fall einer Nicht-
Beachtung der Normen besteht
Todesgefahr und/oder Gefahr von
Personen- oder Sachschaden.

ACHTUNG! Vor dem
Gebrauch der Maschine die
Gebrauchsanweisung lesen.

GEFAHR! Auswurf von Gegenstanden.
Die Auswurféffnung nicht in auf
Umstehende oder Tiere richten.

GEFAHR! Den Arbeitsbereich frei von
Personen, Kindern und Tieren halten.

GEFAHR! Drehendes Laufrad. Halten

Sie immer Abstand vom Schneeauswurf.

GEFAHR! Hande und FuRe von
rotierenden Teilen fern halten.

GEFAHR! Es ist verboten, die Hande
in den Auswurfkanal einzufiihren,
wéahrend die Schnecke in Bewegung
ist. Den Motor anhalten, bevor der
Schneeauswurfkanal freigelegt wird.

GEFAHR! Tragen Sie
einen Gehodrschutz.

GEFAHR! Tragen Sie eine Schutzbrille.

GEFAHR! Bevor die Wartung der
Maschine erfolgt, die Batterie
aus der Maschine entfernen.

ACHTUNG! Batterieladegerat
mit Sicherheitstransformator.

GEFAHR! Nur in trockener
Umgebung verwenden.

ACHTUNG! Vor dem Gebrauch lesen
Sie die Gebrauchsanweisungen

ACHTUNG! Den Akku nicht
der Sonne aussetzen, wenn die
Temperatur héher ist als 45°C.

~ GEFAHR! Den Akku nicht ins
% Wasser tauchen und nicht der
Feuchtigkeit aussetzen

GEFAHR! Die Batterien nicht ins Feuer
werfen. EXPLOSIONSGEFAHR.
WICHTIG Beschédigte oder unleserlich
gewordene Etiketten muissen ausgetauscht

werden. Die neuen Etiketten beim eigenen
autorisierten Kundendienstzentrum anfordern.

Y. Getrennte Sammlung
gebrauchter Produkte
und Verpackungen

erlaubt die Wiederverwertung
von Materialien. Die
Wiederverwendung von
Materialien hilft
Umweltverschmutzung zu
verhindern und reduziert den
Bedarf an Rohmaterialien.

Batteries Entsorgen Sie Akkus am
Ende der Nutzungsdauer
L-ion  uNd achten auf unsere
Umwelt. Der Akku enthalt
Material, das fur Sie und die
Umwelt schadlich ist. Er muss
daher separat in einer
Einrichtung, die Lithium-lonen
Batterien annimmt, entsorgt
werden.

3.3 WESENTLICHE BAUTEILE

Die Maschine besteht aus den
folgenden Hauptbauteilen (Abb. 1):

A. Giriff

B. Starthebel

C. Unterer Teil des Griffs

D. Kurbel zur Einstellung des
Schneeauswurfkanals

E. LED-Leuchten
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Mittelgriff
Zlndschlissel
Auswurfkanal
Ablenkklappe
Schneeschnecke

Rad
Untere Klinge
Transportgriff

Batterieladegerat (getrennt geliefert)
Batterie (getrennt geliefert)

DOUVOZEr AT IOM

4. MONTAGE

Aus Grinden der Lagerung und des Transports
werden einige Bauteile der Maschine nicht

in der Fabrik eingebaut, sondern mussen

nach Entfernung der Verpackung nach den
folgenden Anweisungen montiert werden.

Unterbringung Schneeschnecke 1.

Batteriefach 2.

VerschluB Griffgelenk 5. Den Karton und die Verpackungen

unter Beachtung der Ortlichen
Vorschriften entsorgen.

4.3 MONTAGE DES GRIFFS

Den zentralen Teil des Griffs (Abb. 4.C) auf
den Schneerdumer montieren (unterer Teil
des Griffs). Ihn mit den Schrauben (Abb.
4.D, 4.E) auf beiden Seiten befestigen.
Den oberen Griff (Abb. 4.B) auf dem
zentralen positionieren und ihn mit

den entsprechenden Schrauben und
Befestigungen (Abb. 4.G, 4.F) fixieren.
Das elektrische Kabel mit der
entsprechenden Kabelfihrung

befestigen (Abb. 4.1).

4.4 MONTAGE KURBEL

ZUR EINSTELLUNG DES
SCHNEEAUSWURFKANALS

Die Kurbel (Abb. 5.A1) mit der
entsprechenden Verlangerungswelle
zusammenbauen (Abb. 5.A) und sie dabei
mittels Federstift befestigen (Abb. 5.A2).
Sicherstellen, dass die Bohrungen der
Welle und des Verbindungsstlicks
miteinander ausgerichtet sind.

Den Federstift in die Bohrung

einflhren und fixieren.

Die so erhaltene Kurbel in die
entsprechende Halterung des unteren
Griffs durchlaufen lassen (Abb. 5.B).
Das Endsttck der Kurbel in das
entsprechende Loch der Passung zum
Schneeauswurfkanal einfiihren und sie
dabei in aufrechter Position und mit dem
Griff nach oben halten (Abb. 5.C).

Den Schneeauswurfkanal Uberprufen,
indem er in beide Richtungen gedreht
wird. Der Schneeauswurfkanal

muss sich frei drehen (Abb. 9).

4.5 MONTAGE DER ABLENKKLAPPE

1.
41 MONTAGE-BAUTEILE
In der Verpackung sind Montage-
Bauteile enthalten (Abb. 4), die in der
folgenden Tabelle aufgefuhrt sind:

Komponente Abb. Nr. 2.
Schneerdumer 4 1 3.
Kurbel zur Einstellung 4.A, 4.A1, 1
des Auswurfkanals 4.A2
Griff 4B 1 4.
Griffanschluss 4.C 1
Abstandshalter und 4.D,4.E 2
Befestigungsschrauben Griff
Abstandshalter und 4.F 4.G 4 5
Befestigungsschrauben Griff .
Ziindschlissel 4.H 1
Ablenkklappe 4.1 1
Gebrauchsanweisung - 1
4.2 AUSPACKVORGANG 1.

1. Die Verpackung vorsichtig 6ffnen. Dabei 2.

darauf achten, keine Bauteile zu verlieren.

2. Die im Karton enthaltenen 3.

Unterlagen einschlieBlich dieser
Gebrauchsanweisung durchlesen.

3. Alle losen Komponenten aus
dem Karton nehmen.

4. Den Schneeraumer aus dem Karton heben.
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Die Ablenkklappe gerade positioniert auf
den Auswurfkanal einfihren (Abb. 6.A).
Die Laschen an beiden Seiten in die
Drehdsen einpassen (Abb. 6.B).
Drilicken, bis die Zapfen in den
entsprechenden Léchern mit

einem Klick einrasten.



5. STEUERBEFEHLE

5.1 ZUNDSCHLUSSEL

Mit dem ZindschlUssel kann der Motor
gestartet und angehalten werden. Der
Zundschlussel hat zwei Stellungen (Abb. 8 H):

1. Abgezogener Schlussel - OFF - der Motor
héalt an und kann nicht gestartet werden.
2. Eingesteckter Schllssel - ON - der
Motor kann gestartet werden.

5.2 STARTHEBEL

Erlaubt den Stopp und Start des Motors.

e Start: Driicken Sie den Zundschlissel
(Abb. 8.H) und den
Starthebel ziehen (Abb. 8.B).

» Stopp: Den Starthebel loslassen (Abb. 8.B).

5.3 BLOCKIERUNG STARTHEBELS

Verhindert die unbeabsichtigte Aktivierung
des Starthebels. Driicken Sie den Ziindschllssel
(Abb. 8.H) drticken, um den Starthebel zu |6sen.

5.4 KURBEL ZUR EINSTELLUNG
DES AUSWURFKANALS

Steuert die Drehung des Auswurfkanals und
erlaubt so die Ausrichtung des Schneeauswurfs
in die gewunschte Richtung. Die Kurbel

(Abb. 9.E) im / gegen den Uhrzeigersinn
drehen, um die Klappe auszurichten.

5.5 AUSRICHTUNG ABLENKKLAPPE

Den Griff (Abb. 10.A) in die Hand nehmen
und ihn dricken, um die Blockierung der
Ablenkklappe auszuhaken (Abb. 10.B),

um die Regulierung der Ablenkklappe zu
ermoglichen (Abb. 10.C). Den Griff nach
vorne / hinten bewegen, um die Ablenkklappe
mit gezogenem Giriff zu senken / heben.
Wenn die Ablenkklappe in die gewlunschte
Position gebracht wurde, blockiert das
Loslassen des Griffs die Ablenkklappe (Klick).

5.6 LED-LEUCHTEN-SCHALTER

Zum Einschalten der Leuchten den
Schalter nach vorne driicken (Abb. 8.E).
I = ON: Leuchten an

O = OFF: Leuchten aus

6. GEBRAUCH DER MASCHINE

WICHTIG Die wéhrend der
Maschinenbenutzung zu befolgenden
Sicherheitsnormen werden im
Kap. 2 beschrieben. Diese Angaben sehr
genau bertcksichtigen, um keine schweren
Gefahren und Risiken einzugehen.

6.1 VORBEREITENDE ARBEITSSCHRITTE

» Kontrollieren, dass die Schnecke in der
Startposition nicht bereits den Schnee greift.
* Die Batterie in ihrem Fach
unterbringen (Abb. 7)

HINWEIS Bevor mit dem Schneerdumen
begonnen wird, empfiehlt es sich, Silikonspray
auf der Schnecke anzubringen, um die Bildung
von Eis auf den rotierenden Teilen zu vermeiden.

6.2 SICHERHEITSKONTROLLEN

Nach dem Start und vor der Verwendung
der Maschine ist es von wesentlicher
Bedeutung, die folgenden Sicherheitstests
durchzufuhren. Uberprifen, dass die
Ergebnisse der Sicherheitskontrollen mit
dem Tabelleninhalt Ubereinstimmen.

A Immer die Sicherheitskontrollen
vor der Verwendung ausfiihren.

6.2.1 Allgemeine Sicherheitskontrolle
und Betrieb der Schnecke

Gegenstand Ergebnis

Driicken Sie den Der Motor startet und
Zindschlissel (Abb. 8.H). | die Schnecke beginnt
Den Starthebel driicken. sich zu drehen.

Test-Erprobung Keine anormale Vibration.
Kein anormales
Gerausch.

Den Starthebel loslassen. | Der Motor und die
Schnecke halten
sofort an.

A Wenn irgendeines der Ergebnisse

von den Angaben der folgenden Tabellen
abweicht, kann die Maschine nicht
verwendet werden! Die Maschine fiir die
erforderlichen Kontrollen und die Reparatur
an ein Kundendienstzentrum liefern.

6.3 START/ARBEIT

A Der Start des Schneerdumers versetzt
die Schnecke in Drehung. Personen mit
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einem Sicherheitsabstand entfernen und
kontrollieren, ob die Schnecke keine
Steine oder Gegenstéande beriihrt, die
hochgeschleudert werden kénnen.

6.3.1 Start

1. Den Schneeraumer leicht nach
hinten absenken und die Schnecke
ein wenig vom Boden anheben.
2. Die Freigabe des Starthebels driicken
und gedrickt halten (Abb. 8.H).
3. Zum Starten den Starthebel
ziehen (Abb. 8.B).
4. Die Freigabe des Starthebels loslassen.

A Wenn die Schnecke blockiert ist,
nicht versuchen, den Motor zu starten.

Die Maschine ist mit einem automatischen
“Motorschutz” ausgestattet. Wenn er
aktiviert ist, einige Sekunden warten,
bevor die Maschine gestartet wird.

6.3.2 Arbeit

Die Schnecke in Richtung des Bodens absenken
und mit dem Schneerdumen beginnen.

A Immer den Motor stoppen,
bevor die Freigabe erfolgt.

6.4 STOPP

Um die Maschine zu stoppen, den
Starthebel loslassen (Abb. 8.B).

WICHTIG Wenn man die Maschine
verlassen muss, die Batterie entfernen.

6.5 EMPFEHLUNGEN FUR
DEN GEBRAUCH

* Der Schnee lasst sich am besten raumen,
wenn er noch frisch ist. Auf den bereits
gereinigten Bereichen erneut vorbeigehen,
um Schneereste zu entfernen.

e Wenn mdéglich, den Schnee immer in
Windrichtung auswerfen. Den Abstand
und die Richtung des ausgeworfenen
Schneestrahls kontrollieren.

* Bei starkem Wind die Ablenkklappe so
absenken, dass der ausgestoBene Schnee
in Richtung Boden gerichtet wird. Dadurch
sinkt die Wahrscheinlichkeit, dass der
Wind ihn in ungeeignete Bereiche tragt.

* Am Arbeitsende die Maschine einige Minuten
lang laufen lassen, um die Bildung von Eis
an der Auswurféffnung zu vermeiden.

6.5.1 Trockener und normaler Schnee

Der Schnee einer Dicke von bis zu 20

cm kann schnell bei gleichbleibender
Geschwindigkeit entfernt werden. Bei tieferem
Schnee oder Schneeanhaufungen die
Geschwindigkeit verringern und die Maschine
in ihrem Rhythmus arbeiten lassen.

6.5.2 Feuchter und verdichteter Schnee

Langsam vorangehen. Vermeiden, die untere
Klinge zu verwenden, um verdichteten
Schnee und Eis zu entfernen.

WICHTIG Die intensive Nutzung der Maschine
mit feuchtem und verdichtetem Schnee kann
am Sitz der Schnecke Schédden verursachen.

6.6 NACH DEM GEBRAUCH

e Die Batterie sofort aus ihrem
Fach entnehmen.
e Mit einer Blirste den auf der
Maschine zurtckgebliebenen
Schnee abbiirsten (Abs. 7.2).
* Alle Hebel einige Male vor-
und zurlickschieben.
e Lockere Schrauben und Muttern anziehen.
* Den Schneerdumer auf lose oder beschadigte
Teile kontrollieren. Falls erforderlich, die
beschadigten Teile auswechseln.

. A Die Maschine nicht abdecken
solange der Motor noch warm ist.

7. WARTUNG

7.1 ALLGEMEINES

WICHTIG Die wéhrend der Wartungsarbeiten
zu befolgenden Sicherheitsnormen sind
beschrieben im Abs. 2.4. Diese Angaben sehr
genau berticksichtigen, um keine schweren
Gefahren und Risiken einzugehen

A Alle Kontrollen und Wartungseingriffe
miissen bei stillstehender Maschine

und abgeschaltetem Motor erfolgen.

Vor jeglichem Wartungseingriff den

Motor abschalten und den Schliissel

aus seinem Sitz herausziehen.
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A Geeignete Kleidungsstiicke,
Handschuhe und Schutzbrille tragen, bevor
Wartungsarbeiten ausgefiihrt werden.

* In der “Wartungstabelle” sind Haufigkeit
und Art des Eingriffs zusammengefasst.
Die Tabelle soll Ihnen zu helfen, Ihre
Maschine leistungsfahig und sicher zu
erhalten. In ihr sind die wichtigsten Eingriffe
und die jeweils vorgesehenen Intervalle
angegeben. Die entsprechende Arbeit zur
ersten Falligkeit ausfuhren, die sich ergibt.

* Die Verwendung von Nicht-Original-
Ersatz- und Zubehorteilen kénnte sich
negativ auf Funktionsweise und Sicherheit
der Maschine auswirken. Der Hersteller
lehnt jegliche Haftung im Fall von
Schaden oder Verletzungen ab, die von
diesen Produkten verursacht werden.

* Originalersatzteile werden von
Kundendienstwerkstatten und
autorisierten Handlern geliefert.

WICHTIG Alle nicht in diesem
Handbuch beschriebenen Wartungs-
und Einstellungsarbeitsschritte missen
von lhrem Héndler oder von einem
Fachzentrum ausgeftihrt werden.

7.2 REINIGUNG

A Reinigungsarbeiten ausfiihren,
wenn die Maschine ausgeschaltet

ist. Nicht versuchen, den Schnee vom
Auswurfkanal zu entfernen, ohne vorher:
* Schneckensteuerung losgelassen

* Entfernung des Ziindschliissels

* Entfernung der Batterie

Die Maschine immer nach der

Verwendung reinigen. Fur die Reinigung

folgende Hinweise beriicksichtigen:

e Den Motor abstellen.

¢ Die Batterie aus ihrem Fach entfernen. Den
Schneeraumer abkuhlen lassen.

e Den Schneeraumer innen und
auBBen mit einer geeigneten Blrste
und/oder Druckluft reinigen.

A Den Schneerdumer nie mit Wasser
waschen. Andernfalls werden die
elektrischen Vorrichtungen beschéadigt und
es besteht die Gefahr eines Stromschlags.

8. UNTERSTELLUNG

Wenn die Maschine fur einen Zeitraum von
mehr als 30 Tagen eingelagert werden muss:

1. Den gesamten Schneerdumer
grundlich reinigen.

2. Sicherstellen, dass der Schneerdumer
keine Schaden aufweist. Falls notwendig
sind Schaden zu reparieren.

3. Wenn der Lack beschadigt ist, ihn
ausbessern, um Rost vorzubeugen.

4. Unlackierte Metallflachen mit
Rostschutzmittel behandeln.

9. SERVICE UND REPARATUREN

Dieses Handbuch liefert alle notwendigen

Anweisungen fur die Maschinenfuhrung

und fur eine korrekte Basiswartung, die

vom Benutzer ausgefuhrt werden kann. Alle

Einstell- und Wartungsarbeiten, die nicht in

diesem Handbuch beschrieben sind, mussen

von lhrem Handler oder einem Fachbetrieb
ausgefuhrt werden, die Uber das Wissen

und die erforderlichen Werkzeuge flr eine

korrekte Arbeitsausflihrung verfigen, um

die ursprunglichen Sicherheitsbedingungen

der Maschine beizubehalten.

Eingriffe, die nicht von einer Fachstelle oder

von unqualifiziertem Personal ausgefuhrt

werden, haben grundséatzlich den Verfall

der Garantie und jeglicher Haftung oder

Verantwortung des Herstellers zur Folge.

* Nur autorisierte Servicewerkstatten
kdnnen Reparaturen und Wartung
in Garantie ausfihren.

* Die autorisierten Kundendienstwerkstatten
verwenden ausschlieBlich Originalersatzteile.
Original-Ersatzteile und -Zubehér wurden
speziell fir die Maschinen entwickelt.

* Nicht-Original-Ersatzteile und -Zubehor
werden nicht gebillligt. Der Einsatz von
Nicht-Original-Ersatzteilen und -Zubehér
fuhrt zum Verfall der Garantie.

* Es wird empfohlen, die Maschine
einmal jahrlich einer autorisierten
Kundendienstwerkstatt zu Wartung,
Kundendienst und Kontrolle der
Sicherheitsvorrichtungen anzuvertrauen.
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10. DECKUNG DER GARANTIE

Globe Tools garantiert, dass dieses Produkt fur
den AuBengebrauch im Hinblick auf Material und
Verarbeitungsgute frei ist von allen Defekten, gliltig
fur einen Zeitraum von 24 Monaten ab Datum des
Kaufs durch den originalen Kaufer, jedoch
abhangig von den unten stehen-den
Beschrankungen. Bitte bewahren Sie lhre
Rechnung als Beweis des Kaufdatums auf.

Diese Garantie ist nur dann anwendbar, wenn das
Produkt flr persdnliche und nicht-kommerzielle
Zwecke verwendet wird. Diese Garantie erstreckt
sich nicht auf einen Schaden oder Haftung, die
durch/aufgrund von falscher Anwendung,
Missbrauch, zufalligen oder absichtlichen
Handlungen des Nutzers verursacht wurden, oder
durch ei-ne unsachgeméBe Handhabung,
Nachléssigkeit oder das Versdumnis des
Endnutzers, die im Benutzerhandbuch
angegebenen Anweisungen zu befolgen, oder die
versuchte Repa-ratur durch nicht-qualifiziertes
Personal, die Modifikation oder Nutzung von
Zubehdrtei-len und/oder Zusatzgeraten, die von
der autorisierten Partei nicht ausdrucklich
empfohlen werden.

Diese Garantie erstreckt sich nicht auf Riemen,
Bursten, Taschen, Birnen oder jedes sonstige Teil,
das einer gewohnlichen Abnutzung unterliegt und
einen Ersatz im Rahmen des Garantiezeitraums
erforderlich macht. AuBBer fur den Fall einer
ausdricklichen ge-setzlichen Vorschrift erstreckt
sich diese Garantie nicht auf Transportkosten oder
Verbrauchsguter wie Sicherungen.

Diese eingeschrankte Garantie ist nichtig, falls die
originalen Kennzeichen (Handelsmar-ke,
Seriennummer etc.) beschadigt, gedndert oder
entfernt wurden, oder falls das Produkt nicht bei
einem autorisierten Einzelh&ndler gekauft, oder
falls das Produkt in seinem IST-Zustand und / oder
MIT ALLEN VORHANDENEN MANGELN verkauft
wurde. Abhangig von den anwendbaren lokalen
Vorschriften gelten die Bestimmungen dieser
Garantie anstelle jeder anderen schriftlichen
Garantie, sie sei schriftlich oder mindlich,
einschlieBlich jeder VERTRIEBSGARANTIE ODER
GARANTIE IM HINBLICK AUF DIE
GEEIGNETHEIT FUR EINEN BESTIMMTEN
ZWECK. UNTER KEINEN UM-STANDEN
HAFTEN WIR FUR SPEZIAL-, ZUFALLS-, FOLGE-
ODER UNFALLSCHADEN. UNSERE
GESAMTHAFTUNG SOLL DEN
TATSACHLICHEN KAUFPREIS, DER FUR DAS
PRODUKT GEZAHLT WURDE, NICHT
UBERSCHREITEN.

Diese Garantie ist nur gultig in der Europaischen
Union, Australien und Neuseeland. Bitte
kontaktieren Sie lhren autorisierten Greenworks
tools Handler au3erhalb dieser Regio-nen, um
festzulegen, ob eine andere Garantieleistung
anzuwenden ist.
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11. WARTUNGSTABELLE

MaBnahme RegelmaBigkeit Abschnitt
Sicherheitskontrollen / Uberpriifung der Befehle Vor jedem Gebrauch 6.2
Immer kontrollieren, dass die elektrischen Vorrichtungen Vor jedem Gebrauch 6.2
vollstédndig und perfekt funktionsfahig sind.
Kontrollieren, dass die Schneeschnecke frei dreht. Vor jedem Gebrauch 6.2.1.
Silikonspray auf der Schnecke anbringen, um Vor jedem Gebrauch 6.3
die Bildung von Eis zu vermeiden.
Kontrollieren, dass alle Schraubverbindungen Vor und nach jeder 4
angezogen sind. Wenn notwendig, festziehen. Verwendung
Kontrollieren, dass der Starthebel nur aktiviert werden kann, Vor jedem Gebrauch 5.3
wenn die Freigabe des Starthebels ausgekuppelt ist.
Allgemeine Reinigung und Kontrolle Bei jedem Verwendungsende 7.2
12. STORUNGSSUCHE

STORUNG MOGLICHE URSACHE ABHILFE

1. Nicht erfolgter Start. Batterie fehlt oder ist nicht Das korrekte Einflhren der

korrekt eingesetzt

Batterie kontrollieren.

Eingriff Uberlastschutz.

Einige Sekunden auf die automatische
Wiederherstellung warten.

Die Schnecke ist engagiert und
der Motor kann nicht starten.

Den Startbefehl unmittelbar loslassen und
das Hindernis beseitigen. Danach einen
erneuten Startversuch unternehmen.

2. Der Motor hat Schnecke oder Auswurfkanal
Schwierigkeiten verstopft, von Hindernissen
zu drehen. blockiert oder beschadigt.

Die Schnecke und den Auswurfkanal
reinigen. Eventuelles Gerdll

oder Fremdkdrper entfernen.

Falls sie beschadigt sind,

mussen sie ersetzt werden.

Der Kondensator ist defekt.

Kundendienst oder Handler rufen.

3. Der Motor halt Fehlfunktion des Elektrobereichs

Kundendienst oder Handler rufen.

plétzlich an. —
Eingriff Uberlastschutz.

10 Minuten warten und erneut versuchen.

4. UbermaBige Vibrationen | Gelockerte Teile oder Schnecke
oder Laufrad beschadigt.

Alle Befestigungsvorrichtungen
festziehen. Die beschéadigten

Teile bei einem autorisierten
Kundendienstzentrum auswechseln.

Griff nicht korrekt positioniert.

Sicherstellen, dass der Griff in
seiner Position befestigt ist.

5. Verlust oder Auswurfkanal verstopft. Auswurfkanal reinigen.
Verlangsamung des Schnecke verklemmt. Eventuelles Gerdll oder Fremdkérper
Schneeausstol3es. aus der Schnecke entfernen.

6. Der Schneerdumer Schneide der Schnecke verschlissen. Das autorisierte Kundendienstzentrum

lasst eine diinne
Schneeschicht auf
dem Boden zurtick.

kontaktieren.

Wenn die Stérungen nach den beschriebenen Eingriffen anhalten, Ihren Handler kontaktieren.
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JATENCION!: ANTES DE UTILIZAR LA MAQUINA, LEER ATENTAMENTE
EL PRESENTE MANUAL. Conservar para cada futura consulta.

1. INFORMACION GENERAL

11 COMO LEER EL MANUAL

En el texto del manual, algunos parrafos

qgue contienen informacién de particular
importancia a fines de la seguridad o del
funcionamiento estan destacados en modo
diferente de acuerdo con el siguiente criterio:

NOTA o IMPORTANTE ofrece
informaciones u otros detalles relativos a
lo descrito anteriormente, con la intencion
de no danar la maquina o causar danos.

El simbolo A sefnala un peligro.
El incumplimiento de la advertencia
comporta posibilidad de lesiones
personales o a terceros y/o dafos.

Los paragrafos sefialados con un recuadro
+ con borde con puntos grises indican

. caracteristicas opcionales no presentes

. en todos los modelos documentados en

- este manual. Verificar si la caracteristica

¢ esta presente en este modelo.

Todas las indicaciones "anterior" "posterior",
"derecha" e "izquierda" se entienden referidas
a la posicion del operador conduciendo.

1.2 REFERENCIAS

1.2.1 Figuras

Las figuras en estas instrucciones de uso

se numeran 1, 2, 3y asi sucesivamente.

Los componentes indicados en las

figuras se indican con las letras A,

B, C, y asi sucesivamente.

Una referencia al componente C en la

figura 2 se indica con la indicacion: “Ver

fig. 2.C” o simplemente “(fig.2.C)".

Las etiquetas son indicativas. Las piezas reales
pueden variar respecto a aquellas representadas.

1.2.2 Titulos

El manual esta dividido en capitulos y paragrafos.
El titulo del paragrafo “2.1 Preparacion” es

un subtitulo de “2. Normas de seguridad La
referencias a titulos o paragrafos estan senalas
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con la abreviatura cap. o par. y el numero
correspondiente. Ejemplo: “cap. 2” o “par. 2.17.

2. NORMAS DE SEGURIDAD

21 PREPARACION

/\ Leer atentamente
estas instrucciones antes
de utilizar la maquina.

/\ Familiarizarse con los
mandos y el uso apropiado
de la maquina. Aprender

a parar rapidamente el
motor. El incumplimiento
de loas advertencias y de
las instrucciones puede
causar incendios y/o
graves lesiones. Conservar
todas las advertencias

y las instrucciones para
consultar en un futuro.

* No permita nunca que los
NiNOS O personas que no
tengan la practica necesaria
con las instrucciones usen la
maquina. Las leyes locales
pueden fijar una edad
minima para el usuario.

» El aparato puede ser utilizado
por ninos mayores de 8
anosy JJor personas con
reducidas capacidades fisicas,
sensoriales 0 mentales o sin
experiencia y conocimiento,
si estan vigilados o instruidos
sobre el uso seguro del
aparato y comprendan los
Eeligros que comporta.

0s ninos no deben jugar
con el equipo. La limpieza
y mantenimiento ordinario
no deben ser efectuados
por niNos sin vigilancia.
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e No utilice la maquina si el
usuario estuviera cansado
0 se encontrase mal, o
hubiese tomado farmacos,
drogas, alcohol o sustancias
nocivas para sus capacidades
de reflejos y atencidn.

e Recuerde que el operador o
el usuario es el responsable
por los accidentes y dafnos
no previstos que pudieran
ocasionarse a personas o a
sus posesiones. El usuario es
responsable de la evaluacion
de los riesgos potenciales
del terreno sobre el cual
debe trabajar, asi como de
tomar todas las precauciones
necesarias para garantizar
su seguridad y la de terceros,
especialmente en pendientes,
terrenos accidentados,
resbaladizos o inestables.

2.2 OPERACIONES
PRELIMINARES

Dispositivos de proteccion

individual (DPI)

* No utilizar la quitanieves
sin llevar puesta la
indumentaria adecuada.

* Llevar puesto calzado que
permita un buen agarre en
superficies resbaladizas.

* Llevar siempre gafas
de proteccion o una
visera durante el uso, el
mantenimiento o la reparacion.
El funcionamiento de maquinas
motorizadas podria proyectar
cuerpos extranos en los ojos.

* Llevar auriculares
contra el ruido.

Zona de trabajo / Maquina

e Controlar bien la zona que
limpiar y quitar posibles
agentes extranos. Por



ejemplo felpudos, ranuras,
mesas, cables, etc.

* Antes de arrancar el
motor, controlar que
estan desconectados
todos los mandos.

* Antes de empezar a quitar
la nieve, dejar que el motor
?/ la maquina se adapten a
a temperatura externa

Alimentacion por bateria

* Leer las precauciones de
seguridad contenidas en
el manual de la bateria.

* Asegurarse de que la tension
de red corresponda con la
tension de alimentacion.

/\ La conexion permanente
de cualquier aparato eléctrico
a la red eléectrica del edificio
debe ser realizada por un
electricista especializado,
conforme a las normativas
vigentes. Una conexion
incorrecta puede provocar
serios danos personales,
incluso la muerte.

2.3 DURANTE EL USO

Zona de trabajo

e No use la maquina en
ambientes con riesgo de
explosion, en presencia
de liquidos inflamables,
gas o polvos. Contactos
eléctricos o roces mecanicos
pueden generar chispas
gue pueden incendiar el
polvo o los vapores.

e Trabajar solo con luz
diurna o con una buena luz
artificial y en condiciones
de buena visibilidad.

* Mantener a las personas,
ninos y animales lejos
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de la zona de trabajo. E
necesario que los ninos sean
vigilados por otro adulto.

e Prestar especial atencion
cuando se utiliza la maquina
en caminos de grava,
aceras y calles o ciando se
atraviesan. Prestar atencion
a los peligros no visibles.

e Cuando se utiliza la maquina
cerca de la carretera,
prestar atencion al trafico.

Comportamientos

* No oriente la apertura de
la boca de descarga contra
viento, o hacia personas,
animales, vehiculo, casas
y todo lo que pueda sufrir
danos por la nieve o por
objetos escondidos en la
nieve. No permita que nadie
pare delante de la maquina.

* No utilice nunca la
quitanieves cerca de
cercados, automoviles,
ventanas, cercados de
vidrio, etc. sin haber a%'ustado
adecuadamente el deflector
de la boca de descarga.

* No acercar las manos ni
los pies 6rganos giratorios.
Mantenerse siempre alejados
de la abertura de la rampa
de descarga de nieve.

* Sila quitanieves choca con
cuerpos extranos o presenta
vibraciones anomalas,
desconectar la bateria e
inspeccionarla atentamente
para verificar que no haya
sufrido danos. Las vibraciones
son, normalmente, sintoma de
la presencia de un problema.
Reparar los posibles danos
antes de utilizar la maquina.

* Antes de alejarse de la
maquina, desactivar todos los
mandos y quitar la bateria.



e Antes de realizar limpiezas,
reparaciones o inspecciones,
comprobar siempre que
los 6rganos giratorios
estan parados, los mandos
desactivados y la se
haya quitado bateria.

e No utilice la maquina a
velocidad de transporte
elevadas en superficies
resbaladizas. Prestar atencion
cuando se realiza la operacion
de marcha atras. Mirar atras
antes y durante la operacion de
marcha atras para asegurarse
de que no haya obstaculos.

e Desactiva la céclea
cuando la maquina es
transportada o no utilizada

* Asegurarse siempre de
estar en buenas condiciones
de equilibrio y de empunar
firmemente el mango.

Camine siempre, no corra.

Limitaciones para el uso

* No utilizar la maquina
transversalmente en una
pendiente. Moverse siempre
desde arriba hacia abajo,
después desde abajo hacia
arriba. Prestar atencion
cuando se cambia de direccion
en una pendiente. Evitar
pendientes empinadas.

* No utilizar la maquina si las
protecciones son insuficientes
0 si los dispositivos
de seguridad no estan
correctamente colocados.

* No desconectar ni
manipular los sistemas de
seguridad presentes.

* No sobrecargar la maquina
conduciéndola a una velocidad
demasiado elevada.

* No introduzca las manos
dentro de la descarga o
de la coclea sin haber
quitado la bateria.

ES -

2.4 MANTENIMIENTO,
ALMACENAMIENTO
Y TRANSPORTE

Efectuar un regular
mantenimiento y un correcto
almacenamiento preserva la
seguridad de la maquina.

/\ Quitar la llave y leer las
instrucciones relativas antes
de iniciar cualquier operacion
de limpieza o mantenimiento.
Llevar ropa adecuada y
guantes de trabajo en

todas las situaciones de
riesgo para las manos.

/\ Las piezas averiadas

o deterioradas deben ser
sustituidas y jamas reparadas
Utilizar exclusivamente
repuestos originales:

el uso de recambios no
originales y/o no montados
correctamente pone en
peligro la sequridad de la
maquina, puede causar
accidentes o lesiones
personales y exime al
Fabricante de toda obligacion
y responsabilidad.

Mantenimiento

e La bateria, si estuviera
danada, debe ser sustituida
unicamente con un recambio
original, por su distribuidor
O en un centro autorizado.

Almacenamiento

* Dejar la maquina durante
algunos minutos encendida
después de haber lanzado
la nieve para evitar la
congelacion del colector / rotor.



* Dejar enfriar el motor antes
de almacenar la quitanieves.
* Hacer siempre referencia
a las instrucciones de uso
para los detalles importantes
si la quitanieves debe
ser conservada durante
un largo periodo.

Transporte
Cada vez que sea necesario
desplazar, levantar o transportar
o inclinar la maquina:
* Usar guantes robustos
de trabajo.
e Aferrar la maquina desde
los puntos que ofrezcan una
sujecion segura, teniendo en

cuenta el peso y la distribucion.

e Usar un numero de personas
adecuado al peso de la
maquina y a las caracteristicas
del medio de transporte.

e Durante el transporte,
asegurar adecuadamente
la maquina al medio.

2.5 TUTELA DEL MEDIO
AMBIENTE

La proteccion del ambiente

debe ser un aspecto relevante

y prioritario en el uso de la

maquina, a beneficio de la

ﬁ convivencia civil y del

ambiente en el que vivimos.

== e Evitar ser un elemento de
disturbio para los vecinos.

» Siga escrupulosamente
las normas locales para la
eliminacion de embalajes,
aceites, gasolina, filtros, partes
deterioradas o cualquier
elemento de fuerte impacto
ambiental; estos residuos
deben separarse y entregarse
a los especiales centros de
rec_o?ic_ia que proveeran al
reciclaje de los materiales
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* En el momento de la puesta
fuera de servicio, no abandone
la maquina en el ambiente,
debera contactar con un
centro de recogida, segun las
normas locales vigentes.

2.6 RECICLAJE

No tire nunca los aparatos
eléctricos junto con los
residuos domesticos. Segun
la Directiva Europea 2012/19/
CE sobre los residuos de
equipos eléctricos y electronicos
?/ su aplicaciéon conforme a

as normas nacionales, los
equipos eléctricos fuera de
servicio deberan recogerse
separadamente para volverse
a emplear de manera eco-
compatible. Si los equipos
eléctricos se eliminan en un
vertedero de residuos o en

el terreno, las sustancias
nocivas pueden alcanzar la
capa acuifera y entrar en la
cadena alimentaria, danando
su salud y bienestar. Para
obtener mas informacion de este
producto, contactar con el Ente
competente para la eliminacién
de los residuos domeésticos

o con su Distribuidor.

3. CONOCER LA MAQUINA

DESCRIPCION MAQUINA
Y USO PREVISTO

3.1

Esta maquina es una quitanieves.

La maquina es por alimentacion eléctrica.

Esta dotada de un bloque de alimentacion

por bateria recargable a 48V. Esta se

recarga a una toma de corriente a 230 V

c.a. atraves del correspondiente cargador

de baterias (ver manual especifico).

El motor eléctrico activado por una palanca

de arranque colocada en el mango, acciona la
coclea de limpieza. El operador puede conducir
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la maquina agarrandola por el mango donde esté

situada la palanca de arranque, manteniéndose
siempre de pie, detras de la maquina.

3.1.1 Uso previsto
Esta maquina esta proyectada y construida
para la limpieza, despeje y expulsion de la
nieve de aceras, jardines, vados permanentes
y otras superficies a nivel del suelo.

La quitanieves debe utilizarse
exclusivamente para quitar la nieve.

3.1.2 Uso inadecuado

Cualquier otro tipo de uso, no conforme con
aquellos indicados anteriormente, puede ser
peligroso y causar dafnos a personas y/o cosas.
Es inapropiado (ejemplos son excluyentes):

e Utilizar la maquina sobre superficies
por encima del nivel del suelo, como
tejados de casas, autoservicios, poérticos
u otras estructuras o edificios.

e Accionar la coclea en presencia de
elementos diferentes de la nieve (por
ejemplo tierra, hierba, piedras, etc.).

* Arrastrar o empujar cargas.

* No transporte pasajeros.

IMPORTANTE E/ uso impropio de la
maquina comporta la invalidacion de la
garantia y que el Fabricante decline toda
responsabilidad, corriendo a cargo del
usuario todos los gastos derivados de
darios o lesiones propias o a terceros.

3.1.3 Tipologia de usuario

Esta maquina esta destinada al uso por
parte de consumidores, es decir, operadores
no profesionales. Esta maquina esta
destinada para un "uso semi-profesional.

IMPORTANTE La maquina debe
ser utilizada por un solo operador.

3.2 SENALES DE SEGURIDAD

En la maquina aparecen diferentes
simbolos (fig. 3). Su funcion es la de
recordar al operador que utilice la maquina
con la atencién y cautela necesarias.
Significado de los simbolos:

VAN

=
L=y

e Pk P

g i @ O

2 = 2

5
g

he
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{ATENCION! En caso de incumplimiento
de las normas, existe el riesgo de
muerte y / o dafios a personas o cosas.

JATENCION! Leer las instrucciones
antes de utilizar la maquina.

PELIGRO EXPULSION DE OBJETOS.
No orientar la boca de expulsion
hacia las personas o animales.

iPELIGRO! Mantener la zona de trabajo
libre de personas, ninos y animales.

iPELIGRO! Rotor en rotacién.
Mantenerse siempre lejos de la
abertura de descarga de nieve.

iPELIGRO! Mantener las manos y los
pies lejos de las partes giratorias.

iPELIGRO! Esta prohibido introducir
las manos en el interior del canal

de expulsién con la coclea en
movimiento. Parar el motor antes de
desobstruir la boca de descarga.

iPELIGRO! Use siempre
auriculares protectores.

iPELIGRO! Llevar gafas protectoras

iPELIGRO! Antes de efectuar el
mantenimiento de la maquina,
quitar la bateria de la maquina.

iATENCION! Cargador
de bateria equipado con
transformador de seguridad.

iPELIGRO! Utilizar solo
en ambientes secos.

JATENCION! Leer el manual de
instrucciones antes del uso.

iATENCION! No exponer el
acumulador al sol cuando la
temperatura supere los 45 °C.

iPELIGRO! No sumergir el acumulador
en agua ni exponerlo a la humedad.



iPELIGRO! No quemar las baterias.
jRIESGO DE EXPLOSION!

]

IMPORTANTE Las etiquetas adhesivas
estropeadas o ilegibles deben ser
sustituidas. Pedir nuevas etiquetas al
centro de asistencia autorizado.

Y. Larecogida selectiva de
% <9 productos usados y
embalajes permite que
los materiales se recicleny
vuelvan a utilizarse. La
reutilizacion de los materiales
reciclados ayuda a prevenir
la contaminacién
medioambiental y reduce la
demanda de materias primas.

Batteries A| final de su vida util, tire
las baterias con el debido
cuidado para nuestro
medio ambiente. La
bateria contiene material que es
peligroso para usted y el medio
ambiente. Debera extraerla y
desecharla por separado en una
instalacion que acepte baterias
de ion-litio.

Li-ion

3.3 COMPONENTES PRINCIPALES

La maquina esta construida de los siguientes
componentes principales (fig. 1):

Mango

Palanca de arranque

Parte inferior del mango
Manivela de orientacién boca
Luces led

Cierre articulaciéon mango
Mango central

OMMOOw>

Llave de encendido

Boca de descarga

Deflector

Céclea

Alojamiento céclea

Rueda

Cuchilla inferior

Manija de transporte
Compartimento bateria
Cargador bateria (suministrado
por separado)

Bateria (suministrada por separado)

I PUOZErAETXI

4. MONTAJE

Por motivos de almacenamiento y transporte,
algunos componentes de la maquina no

se ensamblan directamente en fabrica,

sino que se deben montar después de

la remocién del embalaje, siguiendo las
instrucciones descritas a continuacion.

41

En el embalaje estan comprendidos los
componentes para el montaje (fig. 4)
indicados en la siguiente tabla:

COMPONENTES PARA EL MONTAJE

Componente Fig.
Quitanieves 4
Manivela orientacion 4.A, 4.A1,
boca de descarga 4.A2
Mango 4.B
Acoplamiento mango 4.C
Distanciales y tornillos 4.D,4.E
de fijacion mango
Distanciales y tornillos 4.F, 4.G
de fijacion mango
Llave de encendido 4H
Deflector 4.
Instrucciones -

4.2 DESEMBALAJE

1. Abrir el embalaje con atencion para

no perder los componentes.

Consultar la documentacion incluida en
la caja, por ejemplo estas instrucciones.
Extraer de la caja todos los
componentes no montados.

Levantar la quitanieves de la caja.
Eliminar la caja y los embalajes
respetando las normativas locales.
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1.

Permite la parada y el arranque de motor. La llave

4.3 MONTAJE DEL MANGO

Montar la parte central del mango

(fig. 4.C) en la quitanieves (parte inferior
mango), fijandolo con los tornillos

(fig. 4.D, 4.E) en ambos lados.

Posicionar el mango superior (fig. 4.B) sobre
el central y fijarlo con los correspondientes
tornillos y los bloqueos (fig. 4.G, 4.F).
Bloquear el cable eléctrico con el
correspondiente pasacable (fig. 4.1).

4.4 MONTAJE MANIVELA DE

ORIENTACION BOCA DE DESCARGA

Ensamblar la manivela (fig. 5.A1) con el
correspondiente eje de extension (fig. 5.A),
fijandolo mediante pasador elastico

(fig. 5.A2). Asegurarse de que los orificios
del eje y de la junta estén alineados.
Introducir el pasador elastico

en el orificio y fijar.

Pasar la manivela obtenida de esta

forma en el correspondiente soporte

del mango inferior (fig. 5.B).

Introducir la extremidad de la manivela en el
correspondiente orificio de acoplamiento a
la boca, manteniéndola en posicion recta y
con la empufadura hacia arriba (fig. 5.C).
Controlar la boca de descarga girandola
enteramente en ambas direcciones. La
boca debe girar libremente (fig. 9).

4.5 MONTAJE DEL DEFLECTOR

Introducir el deflector en la chimenea de
descarga en posicion recta (fig. 6.A).
Acoplar las lenguetas en ambos lados

e nlos ojales de rotacion (fig. 6.B).
Empujar hasta enganchar los pernos en
los correspondientes orificios (click).

5. MANDOS DE CONTROL

5.1 LLAVE DE ENCENDIDO

de encendido tiene dos posiciones (fig. 8.H):

1.

Llave extraida - OFF - el motor se
para y no puede arrancarse.

2. Llave introducida - ON - el motor puede
arrancarse y ponerse en funcionamiento.

5.2 PALANCA DE ARRANQUE

Permite la parada y el arranque de motor.
* Puesta en marcha: Presionar el llave
de encendido (fig. 8.H) y tirar de
la palanca de arranque (fig. 8.B).
» Parada: soltar la palanca de
arranque (fig. 8.B).

5.3 BLOQUEO PALANCA DE ARRANQUE

Impide la activacion accidental de la palanca de
arranque. Presionar el llave de encendido (fig. 8.H)
paradesbloquear la palanca de arranque.

5.4 MANIVELA ORIENTACION
BOCA DE DESCARGA

Contra la rotacién de la boca de descarga
permitiendo orientar la descarga de la nieve en la
direccion deseada. Girar la manivela (fig. 9.E) en
sentido horario / levdgiro para orientar la boca.

5.5 ORIENTACION DEFLECTOR

Empunar la manija (fig. 10.A) y presionarla para
desenganchar el bloque deflector (fig. 10.B) para
permitir la regulacion del deflector (fig. 10.C).
Mover la manija adelante / atras para bajar

/ levantar el deflector con la manija tirada.

Una vez llevado el deflector a la

posicion deseada, soltar la toma

bloquea el deflector (clic).

5.6 INTERRUPTOR LUCES LED

Para encender los faros empujar hacia
adelante el interruptor (fig. 8.E).

I = ON: luces encendidas

O = OFF: luces apagadas

6. USO DE LA MAQUINA

IMPORTANTE Las normas de seguridad
que efectuar durante el uso de la maquina
se describen en el cap. 2. Respetar
escrupulosamente dichas indicaciones
para no sufrir graves riesgos o peligros.

6.1 OPERACIONES PRELIMINARES

e Controlar que en la posicion de arranque
la céclea no esté sujeta en la nieve.

* Introducir la bateria en el alojamiento
correspondiente (fig. 7)
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NOTA Antes de iniciar la eliminacion
de la nieve es oportuno proveer a aplicar
spray con silicona en la coclea para evitar la
formacion de hielo en las partes giratorias.

6.2 CONTROLES DE SEGURIDAD

Después del arranque y antes de usar la
maquina es esencial efectuar los siguientes
test de seguridad. Verificar que los
resultados de los controles de seguridad
corresponden con lo indicado en la tabla.

A Efectuar siempre los controles
de seguridad antes del uso.

6.2.1 Control de seguridad general
y funcionamiento céclea

Objeto

Resultado

Presionar el llave de
encendido (fig. 8.H).
Presionar la palanca

El motor se pone en
marcha y la coclea
empieza a girar.

de arranque.

Guia de prueba Ninguna vibracion
anémala.

Ningun sonido anémalo.

Soltar la palanca
de arranque.

El motor y la céclea se
paran inmediatamente.

A Si uno de los resultados es diferente
de lo indicado en las siguientes tablas, jno
es posible utilizar la maquinal!. Entregar la
maquina a un centro de asistencia para los
controles del caso y para la reparacion.

6.3 ARRANQUE/TRABAJO

A La puesta en marcha de la quitanieves
pone en rotacion la coclea. Alejar a las
personas a distancia de seguridad y
controlar que la coclea no toque piedras

u objetos que puedan ser lanzados.

6.3.1 Partir

1. Inclinar la quitanieves ligeramente hacia

atras y levantar la coclea un poco del terreno.

2. Presionar y mantener presionado
el desbloqueo de la palanca
de arranque (fig. 8.H).

3. Para arrancar tirar de la palanca
de arranque (fig. 8.B).

4. Soltar el desbloqueo de la
palanca de arranque.

A Si la coclea esta bloqueada, no intente
poner en funcionamiento el motor.

La maquina esta dotada de una proteccion
"Salvamotor" automatica, cuando esta
activada, esperar algunos segundos

antes de poner en marcha la maquina.

6.3.2 Trabajo

Bajar la céclea hacia el terreno y
empezar a quitar la nieve.

A Parar siempre el motor antes de
proceder con operaciones de desbloqueo.

6.4 PARADA

Para parar la maquina soltar la
palanca de arranque (fig. 8.B).

IMPORTANTE Si tuviese que alejar
de la maquina, quite la bateria.

6.5 CONSEJOS PARA EL USO

* Laremocion de la nieve resulta mas
eficaz cuando todavia esta fresca.
Repasar en las zonas ya limpias para
eliminar los residuos de nieve

» Sies posible, expulsar la nieve en la
direccion del viento. Controlar la distancia y
la direccion del chorro de la nieve expulsada.

* En presencia de viento fuerte bajar el
deflector para dirigir hacia el terreno
la nieve descargada, reduciendo las
probabilidades de que el viento la
transporte en zonas inapropiadas.

* Alfinal del trabajo, dejar en movimiento la
maquina durante algunos minutos, para evitar
la formacion de hielo en la boca de expulsion.

6.5.1 Nieve secay normal

La nieve de espesor hasta 20 cm puede
eliminarse rapidamente procediendo con
el desescombro a velocidad uniforme.
En caso de nieve mas profunda o
acumulaciones, reducir la velocidad y
dejar que trabaje la maquina a su ritmo.

6.5.2 Nieve mojaday compacta

Avanzar lentamente. Evitar el uso
de la lama inferior para eliminar la
nieve compactada y el hielo.

IMPORTANTE E/ uso intenso de la maquina
con nieve mojada y compactada puede
provocar averias a la sede de la coclea.
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6.6 DESPUES DEL USO

* Quitar enseguida la bateria de su alojamiento.

e Limpiar con un cepillo toda la nieve que
ha quedado en la maquina (par. 7.2).

* Mover varias veces hacia adelante
y hacia atras todos los mandos.

¢ Eventualmente, apretar los tornillos y pernos
que se hayan aflojado en la utilizacion.

e Comprobar que no haya componentes
aflojados o dafiados. Si fuera
necesario,sustituir los componentes danados.

A No cubra la maquina hasta
que el motor esté aun caliente.

7. MANTENIMIENTO

7.1 INFORMACION GENERAL

IMPORTANTE Leas normas de seguridad que
sequir durante las operaciones de mantenimiento
se describen en el par. 2.4. Respetar
escrupulosamente dichas indicaciones
para no sufrir graves riesgos o peligros

A Todos los controles y las
intervenciones de mantenimiento deben
ser efectuadas con la maquina parada

y el motor apagado. Antes de cualquier
intervencion de mantenimiento, apagar el
motor y extraer la lleve del alojamiento.

A Usar ropa adecuada, guantes y gafas
antes de efectuar mantenimientos.

* Las frecuenciay los tipos de intervencion se
resumen en la "Tabla de mantenimientos".
La tabla tiene el objeto de ayudarle a
mantener eficiente y segura su maquina.

En esta se enumeran las principales
intervenciones y la frecuencia prevista
para cada uno de estos. Efectuar la relativa
accion segun el término que se verifica.

* Eluso de recambios y accesorios no
originales podria tener efectos negativos
sobre el funcionamiento y sobre la seguridad
de la maquina. El fabricante declina cualquier
responsabilidad en caso de dafnos o
lesiones causados por dichos productos.

* Los recambios originales son suministrados
por los talleres de asistencia y por
los vendedores autorizados.

IMPORTANTE Todas las operaciones de
mantenimiento y de regulacion no descritas en
este manual deben ser efectuadas por vuestro
Vendedor o por un Centro especializado.

7.2 LIMPIEZA

A Efectuar las operaciones de limpieza
con la maquina apagada. No intente quitar
la nieve de la descarga sin antes haber:

* Soltar el mando coclea.

* Quitado la llave de encendido.
 Sustituir la bateria

Limpiar siempre la maquina después

del uso Para la limpieza, atenerse a

las instrucciones siguientes:

* Parar el motor

e Quitar la bateria de su alojamiento.

* Dejar enfriar la quitanieves

e Limpiar la quitanieves dentro y fuera con
un cepillo adecuado y/o aire comprimido.

A Nunca lave la quitanieves con
agua, de lo contrario los dispositivos
eléctricos se danaran causando

el riesgo de electrocucion.

8. ALMACENAMIENTO

Cuando la maquina debe almacenarse
durante un periodo superior a 30 dias:

1. Limpiar con cuidado la quitanieves.
2. Comprobar que la quitanieves no presente
danos. Si es necesario, realizar reparaciones.
3. Silapintura esta danada, retocarla
para prevenir el 6xido.
4. Proteger las superficies metalicas
expuestas a la oxidacion.

9. ASISTENCIAY REPARACIONES

Este manual suministra todas las indicaciones
necesarias para la conduccion de la maquina
y para un correcto mantenimiento de base
que se efectua por el usuario. Todas las
intervenciones de regulaciéon y mantenimiento
no descritas en este manual deben
efectuarse en su Distribuidor o en un Centro
especializado, que dispone de conocimientos
y herramientas necesarias para que el trabajo
se efectue correctamente, manteniendo el
grado de seguridad original de la maquina.
Operaciones efectuadas en estructuras
inadecuadas o por personas no cualificadas
conllevan el vencimiento de toda forma
de Garantia y de toda obligacién o
responsabilidad del Fabricante.
* Solo los centros de asistencia

autorizados efectuan las reparaciones

y el mantenimiento en garantia.
* Los talleres de asistencia autorizados

utilizan exclusivamente recambios

ES-10



originales. Los recambios y los
accesorios originales se han desarrollado
especialmente para las maquinas.

* Los recambiosy los accesorios no
originales no son aprobados, el uso de
recambios y accesorios no originales
hace que decaiga la garantia.

e Se recomienda confiar la maquina una vez
al afios a un taller de asistencia autorizada
para el mantenimiento, la asistenciay el
control de los dispositivos de seguridad.

10. COBERTURA DE LA GARANTIA

Globe Tools garantiza que este producto para
uso externo estara libre de defectosen cuanto a
materiales o mano de obra durante 24 meses
desde la fechade compra por el comprador
original, sujeto a las limitaciones de abajo. Por
favor guarde su factura como prueba de la fecha
de compra.

Esta garantia sélo es aplicable donde se use el
producto para propésitos personales y no
comerciales. Esta garantia no cubre dafios o
responsabilidades causados o que se deban al
mal uso, abuso, actos accidentales o
intencionales por el usuario, manejo impropio,
uso irrazonable, negligencia, por no seguir los
procedimientos operativos descritos en el
manual del usuario, intento de reparacion por
personal no calificado, reparacion no autorizada,
modificacion o uso de accesorios y/o
conexiones no especificamente recomendadas
por la parte autorizada.

Esta garantia no cubre las correas, brochas,
bolsas, bombillas o cualquier pieza que por el
desgaste ordinario y natural resulte en el
reemplazo necesario durante el periodo de
garantia. A menos que se proporcione
especificamente bajo la ley aplicable, esta
garantia no cubre el costo de transporte o
articulos consumibles tales como fusibles.

Esta garantia limitada sera nula si las marcas de
identificacion original del producto (marca
comercial, numero de serie y otros) se han
borrado, alterado o retirado o si el producto no
se ha comprado de un revendedor autorizado o
si el producto se vende COMO ESTA y/o CON
TODAS SUS FALLAS.

Sujeto a todas las regulaciones locales
aplicables, las clausulas de esta garantia

limitada estan en lugar de cualquier otra garantia
por escrito, ya sea expresa o implicita, por
escrito o verbal, incluso cualquier garantia de
COMERCIABILIDAD O APTITUD PARA UN
PROPOSITO PARTICULAR. EN NINGUN
MOMENTO, SEREMOS RESPONSABLES DE
DANOS ESPECIALES, INCIDENTALES,
CONSECUENTES O INCIDENTALES.
NUESTRA RESPONSABILIDAD MAXIMA NO
EXCEDERA AL PRECIO DE COMPRA REAL
PAGADO POR USTED POR EL PRODUCTO.
Esta garantia s6lo es valida en la Union
Europea, Australia y Nueva Zelanda. Fuera
estas areas, por favor pongase en contacto con
su distribuidor autorizado de Greenworks tools
para determinar si aplica otra garantia.
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11.TABLA DE MANTENIMIENTOS

Intervencion Periodicidad Paragrafo
Controles de seguridad / Control de los mandos Antes de cada uso 6.2
Controlar siempre que los dispositivos eléctricos Antes de cada uso 6.2
estén integros y que funcionen perfectamente
Controlar que la céclea gire libremente Antes de cada uso 6.2.1
Aplicar spray de silicona en la coclea para evitar la formacion de hielo Antes de cada uso 6.3
Controlar que todas las conexiones a tornillos estén Antes y después de cada uso 4
apretadas. Cambiarlas, si fuera necesario.
Controlar que la palanca de arranque se pueda activar solo Antes de cada uso 5.3
con el desbloqueo de la palanca de arranque desconectado
Limpieza general y control Al final de cada uso 7.2

12.IDENTIFICACION INCONVENIENTES

INCONVENIENTE

CAUSA PROBABLE

REMEDIO

1. Falta arranque

Ausencia de bateria o no
introducida correctamente

Verificar la correcta
introduccién de la bateria

Intervencion proteccién sobrecarga

Esperar algunos segundos para el
restablecimiento automatico.

La coclea esta activada y el
motor no consigue arrancar

Soltar inmediatamente el mando de
arranque y eliminar el obstaculo. A
continuacion volver a probar el encendido.

2. El motor gira con
dificultad.

Céclea o boca de descarga
obstruidos, bloqueados por
obstaculos o dafados.

Limpiar la céclea y la boca. Eliminar
posibles residuos u objetos extrafos.
Sustituir si estan dafados.

El condensador es defectuoso

Llamar a la asistencia o al vendedor.

3. El motor se para
improvisamente

Mal funcionamiento parte eléctrica;

Llamar a la asistencia o al vendedor.

Intervenida proteccidn por sobrecarga

Esperar 10 minutos y volver a probar

4. Vibraciones excesivas

Partes aflojadas o coclea o rotor dafados

Apretar todos los dispositivos de
fijacion. Sustituir las partes dafiadas en
un centro de asistencia autorizado.

Mango no posicionado correctamente.

Asegurarse de que el mango
esté fijado en su posicion.

5. Pérdida o disminucion
en la expulsién de nieve

Boca de descarga obstruida.

Limpiar la boca de descarga

Céclea bloqueada.

Eliminar posibles residuos u
objetos extrafos de la coclea.

6. La quitanieves deja
una fina capa de
nieve en el terreno

Cortante de la coclea desgastado

Contactar el centro de
asistencia autorizado.

Si los inconvenientes perduran después de haber aplicado las

Distribuidor.
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1.2.1 Joonised

Kaesoleva kasutusjuhendi joonised on
nummerdatud 1,2,3 ja nii edasi.

Joonistel kujutatud komponendid on
tahistatud tahtedega A,B,C, ja nii edasi.

Viide komponendile C joonisel 2 mérgitakse
tekstiga: ,Vt joon. 2.C* véi lihtsalt ,(joon. 2.C)*.
Joonised on ligikaudsed. Tegelikud osad
voivad joonistel kujutatutest erineda.

1.2.2 Pealkirjad

Kasutusjuhend on jagatud peatukkideks ja
punktideks. Punkti “2.1. Valjadpe” pealkiri
on punkti 2 alapealkiri. "2. Ohutusnduded”.
Viited pealkirjadele voi punktidele on
tahistatud lihendiga ptk voi p ja vastava
numbriga. Naiteks: “ptk 2” voi “p 2.1”.

ET-1



2. OHUTUSNOUDED

21 VALJAOPE

/\ Enne masina kasutamist
lugege téahelepanelikult
kédesolevat kasutusjuhendit.

/\ Oppige tundma
juhtseadmeid ja masina
oigesti kasutamist. Oppige
mootorit Kiiresti seiskama.
Hoiatuste ja kasutusjuhendite
mittejargimine voib
pohjustada tuleohtu ja/

voi tosiseid vigastusi.
Hoidke koik ohutusnouded
ja kasutusjuhendid alles
edaspidiseks kasutamiseks.

* Arge kunagi lubage masinat
kasutada lastel voi inimestel,
kes ei ole juhistega vajalikul
maaral tutvunud. Kohalikud
seadused voivad satestada
miinimumea kasutajale.

* Lapsed alates 8. eluaastast ja
piiratud fudsiliste, aistmis- ja
vaimsete voimetega inimesed
vOi kellel puudub kogemus
vOi oskused, vOivad seadet
kasutada Uksnes, tingimusel
et nad on jarelvalve all voi neid
on Opetatud masinat ohutult
kasutama ja nad moistavad
sellega seotud ohtusid. Lapsed
ei tohi seadmega mangida.
Kasutajapoolseid Jouhastus- ja
hooldustoiminguid ei tohi teha
lapsed ilma jarelevalveta.

* Arge kasutage kunagi
masinat, kui kasutaja
on vasinud voi haige VOi
on tarvitanud ravimeid,
uimasteid, alkoholi vOi aineid,
mis mojuvad kahjulikult
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tema reageerimisvoimele
ja tahelepanule.

* Pidage meeles, et seadmega
tO0taja voi selle kasutaja
vastutab onnetuste ja
kahjustuste eest, mis voivad
tekkida teistele inimestele voi
nende omandile. Kasutaja
vastutuse alla kaib hinnata
tO0ala voimalikke ohtusid
ja votta tarvitusele koik
ettevaatusabindud enda ja
teiste ohutuse tagamiseks,
eriti nOlvadel, konarlikul,
libedal voi liikuval pinnal.

2.2 EELTOOD

Isikukaitsevahendid

* Arge kasutage lumepuhurit
ilma sobiva roivastuseta.

» Kandke jalatseid, mis
tagavad hea haarduvuse
libedatel pindadel.

* Masina kasutamise,
hooldamise voi parandamise
ajal kandke alati kaitseprille
VOi naokaitseekraani.
Mootoriga masina tootamine
vOib pohjustada voorkehade
paiskumist silma.

o Kandke muravastaseid
korvaklappe.

Tooala / Masin

» Kontrollige hoolikalt
puhastatav ala ja eemaldage
voimalikud voorkehad.
Naiteks uksematid, kelgud,
lauad, juntmed jne.

* Enne mootori kaivitamist
kontrollige, et koik
juhtseadmed on valja ldlitatud.

* Enne lumepuhasusega
alustamist oodake, kuni mootor
kohaneb valistemperatuuriga.



Akutoide

* Lugege aku juhendis
esitatud ohutusabindusid.

» Kontrollige, et vorgupinge
vastab toitepingele.

/\ Mistahes elektrilise
aparaadi plsiihenduse
maja elektrivorku peab
tegema kvalifitseeritud
elektrik vastavalt kehtivatele
normatiividele. Ebadige
tihendus voib tekitada
inimestele tosiseid, ka
surmavaid kahjustusi.

2.3 KASUTAMISE AJAL

Tooala
* Masinat ei tohi kasutada
lahvatusohtlikus
eskkonnas, tuleohtlike
vedelike, gaaside voi tolmu
laheduses. Elektrikontaktid
vOi mehaaniline hoordumine
voivad tekitada sademeid,
mis vOivad tolmu voi
aurud suudata.

* TOOtage ainult paevavalguses
vOi heas kunstvalguses ja
hea nahtavuse juures.

* Hoidke inimesed, lapsed

El loomad tooalalt eemale.
apsed peavad olema teise
taiskasvanu jarelevalve all.

e QOlge eriti tahelepanelik masina
kasutamisel kruusateedel,
konniteedel ja tanavatel,
kui lapsed teed voi tanavat
uletavad. PGorake tahelepanu
varjatud ohtudele.

* Kui masinat kasutatakse
tee lahedal, poorake
tahelepanu liiklusele.

Toimimisviis

* Arge suunake valjaviskerenni
avaust vastutuult voi inimeste,
loomade, soidukite, elamute
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* Arge

ja muude esemete suunas,

mida lumi voi lume all

Eeidus olevag asjad voivad
ahjustada. Arge lubage

kellelg%(i seista masina ees.

asutage kunagi
lumepuhurit tarade, autode,
akende, klaaspiirete
jne. laheduses, kui lume
valjaviskerenni deflektor
pole sobivalt reguleeritud.

» Kasija jalgu ei tohi viia
OOrlevate osade lahedusse.
oidke alati eemale lume

valjaviske renni avausest.

* Kui lumepuhur 160b
vastu voorkeha voi tekib
ebanormaalne vibratsioon,
votke aku valja ja tehke
selle hoolikas ulevaatus,
et kontrollida, et see ei ole
kahjustada saanud. Tavaliselt
tahistavad vibratsioonid
mone probleemi olemasolu.
Parandage voimalikud
kahjustused enne masina
jargmist kasutamist.

* Enne masinast eemaldumist,
ldlitage koik juhtseadmed
valja ja votke aku valja.

* Enne puhastamist,
parandamist vOi
Inspekteerimist kontrollige
alati, et poorlevad osad oleksid
paigal, koik juhtseadmed
oleksid valjalulitatud asendis
ja aku oleks valja voetud.

* Masinaga ei toni
transpordikiirusel liikuda
modda libedat pinda. Olge
ettevaatlik tagurdamisel.
Enne tagurdamist ja
tagurdamise ajal vaadake
alati seljataha veendumaks,
et seal ei ole takistusi.

* Masina teisaldamise ajal
vOi siis kui seda ei kasutata,
deaktiveerige kruvikonveier.



* Veenduge, et teil oleks alati
kindel tasakaal ja haarake
kindlalt kaepidemest. Kondige,
arge kunagi jookske.

Kasutuspiirangud

* Arge kasutage masinat
nolval ristisuunas. LiikuPe
alati Ulalt alla ja seejarel alt
ules. Olge eriti ettevaatlik
suuna muutmisel kallakul.
Valtige jarskusid ndlvasid.

* Arge kasutage masinat,
kui kaitsed el ole piisavad
vOi kKui ohutusseadmed ei
ale Oigesti paigutatud.

* Arge eemaldage ega
vOltsige olemasolevaid
ohutussusteeme.

* Masinat ei tohi Ule koormata
seda liiga kiiresti juhtides.

* Arge pange kasi
valjaviskerenni sisse voi
kruvikonveieri lahedusse, kui te
ei ole enne akut valja votnud.

2.4 HOOLDAMINE, HOIDMINE
JA TRANSPORTIMINE

Regulaarne hooldamine ja
oigesti hoidmine sailitab
masina ohutusomadusi.

/\ Enne mistahes
puhastus- voi hooldustéode
alustamist votke aku vélja
ja lugege vastavat juhendit.
Kandke sobivat riietust ja
t66kindaid koigis kéatele
ohtlikes situatsioonides.

/\ Defektsed voi
kahjustatud osad tuleb valja
vahetada ning mitte kunagi
parandada. Kasutage ainult
originaalvaruosi: muude kui
originaalvaruosade ja/voi
valesti paigaldatud osade
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kasutamine kahjustab masina
ohutust, voib pohjustada
onnetusi voi vigastusi ja
vabastab tootja igasugusest
kohustusest voi vastutusest.

Hooldamine

e Kui masina aku on
kahjustatud, tuleb see
lasta valja vahetada
ainult originaalvaruosaga
kas edasimudjal vOi
spetsialiseerunud
teeninduskeskuses.

Hoidmine

e Parast lumekoristust
laske masinal moni minut
kaia, et valtida kollektori
/ rootori kilmumist.

* Laske mootoril enne
lumepuhuri kinnisesse
ruumi seisma panemist
maha jahtuda.

e Kui lumepuhur tuleb panna
pikemaks ajaks seisma,
vaadake alati kasutusjuhendist
olulisi Uksikasju.

Transportimine

lga kord, kui masinat

on vaja liigutada, tOsta,

transportida voi kallutada:

* Pange katte paksud tookindad

» \/Otke masinast kinni
nendest kohtadest, mis
voimaldavad kindlat haaret,
arvestades masina kaalu
ja selle jagunemist

» Kasutage masina kaalule ja
transpordivahendi omadustele
vastavat arvu inimesi.

* Transportimise ajaks kinnitage
masin nduetekohaselt
transpordivahendi kulge.



2.5 KESKKONNAKAITSE

Keskkonnakaitse peab
masina kasutamisel olema
oluline ja eelistatud aspekt
kaitsmaks meie tsiviilse
kooselu ja keskkonna huve.

* Valtige naabrite hairimist.

* Jargige tapselt kohalikke
jaatmekaitlusnorme
Pakendite,_ olide, kutuse,

iltrite, kahjustatud osade
vOi mis tahes muude
keskkonnaohtlike elementide
korvaldamise kohta; neid
jaatmeid ei tohi visata prugi
ulka, vaid need tuleb
eraldada ja viia vastavatesse
kogumispunktidesse, kus
hoolitsetakse materjalide
ringlussevotu eest.

e Kul masin kasutusest
korvaldatakse, arge visake
seda loodusesse, vaid viige
see vastavalt kohalikele
kehtivatele normidele
jaatmekaitluspunkiti.

2.6 RINGLUSSEVOTT
ﬁ Arge visake elektriseadmeid
> olmejaatmete hulka.
Vastavalt Euroopa,
direktiivile 2012/19/EU elektri-
ja elektroonikaseadmetest
tekkinud jaatmete

(elektroonikaromude) kohta ja

selle rakendamisele vastavuses

riiklike Odigusnormidega,

tuleb elektriseadmete

romud koguda eraldi, et neid

Okoloogiliselt korduskasutada.

Kui elektriseadmed visatakse

priagimaele voi kaevatakse

maha, voivad kahjulikud ained
jouda veesoonteni ja paaseda
toiduahelasse, kahjustades
teie tervist ja heaolu.

Tapsemat infot kaesoleva
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toote korvaldamise kohta saab
vastavalt jaatmekaitlusettevottelt
vOi edasimuujalt.

3. MASINAGA TUTVUMINE

3.1 MASINA KIRJELDUS JA

ETTENAHTUD KASUTUSOTSTARVE

See masin on lumepuhur.
Masin t66tab elektritoitel. Masinal on
48V laaditava akuga toiteplokk. Akut
tuleb laadida umbes 230 V pingega
voolupistikupesast spetsiaalse akulaadija
kaudu (vt spetsiaalset juhendit).
Elektrimootor kaivitatakse kaivituskangiga,
mis asub kaepidemel ning paneb td6dle
lund kuhveldava kruvikonveieri. Masinaga
td66taja saab masinat juhtida, hoides seda
kaepidemest, kus asub kaivituskang,
seistes alati pusti masina taga.

3.1.1 Ettendhtud otstarve
Masin on projekteeritud ja ehitatud
lume kihveldamiseks, koristamiseks
ja valjaviskamiseks konniteedelt,
aedadest, labisdidukohtadest ja muudelt
maapinna tasandi pindadelt.
Lumepuhurit tuleb kasutada ainult
lume eemaldamiseks.

3.1.2 Ebaodige kasutus

Mistahes muu kasutus, mis erineb Ulalnimetatust,
vOib olla ohtlik ja tekitada kahju. inimestele
ja/voi esemetele. Ebadige kasutuse alla
kaivad (naiteks, aga mitte ainult):

* Masina kasutamine maapinna

tasandist kdbrgematel pindadel, nagu
majakatusel, garaazikatusel, verandal

vOi muudel struktuuridel voi ehitistel.
Kruvikonveieri kaivitamine lumest
erinevate muude elementide peal (naiteks
mulla, rohu, killustiku jne peal).

* Koorma vedamine voi likkamine.

* Arge transportige reisijaid.

TAHTIS Masina ebadige kasutus muudab
garantii kehtetuks ja vélistab igasuguse
tootjapoolse vastutuse, jattes kasutaja kanda koik
kulukohustused, mis tulenevad talle endale voi
teistele isikutele tekitatud kahjust voi vigastustest.



3.1.3 Kasutaja tulip

Masin on ette nahtud kasutamiseks tarbijatele,
seega mitteprofessionaalsetele operaatoritele.
Masin on ette nahtud harrastuskasutuseks.

TAHTIS Masinat peab korraga
kasutama ainult tiks tédtaja.

3.2 OHUTUSMARGISTUS

Masina peal on kujutatud mitmesugused
stmbolid (joon. 3). Nende ulesanne on tuletada
masinaga tootajale meelde toimimisviise,

mida tuleb jargida masina kasutamiseks
vajaliku hoolikuse ja ettevaatusega.

Sumbolite tdhendus:

ETTEVAATUST! Normide eiramise
korral on isikute vigastamise voi vara
kahjustamise risk ja/vdi surmaoht.

—] ETTEVAATUST! Enne masina
[[r ] kasutamist lugege kasutusjuhendit.

OHT! esemete véljapaiskamine.
Arge suunake valjaviskeava
korvalviibijate voi loomade suunas.

OHT! Hoidke inimesed, lapsed
ja loomad tboalalt eemal.

lume valjaviske avast eemale.

OHT! Hoidke ké&ed ja jalad
poorlevatest osadest eemal.

g OHT! P&orlev tiivik. Hoiduge alati

pa) OHT! Keelatud panna kési . .

valjaviskamiskanalisse, kui kruvikonveier
ligub. Enne valjaviskerenni ummistusest

puhastamist jatke alati mootor seisma

OHT! Alati tuleb kanda kuulmist
kaitsvaid kdrvaklappe.

OHT! Alati tuleb kanda kaitseprille.

o=@ | OHT! Enne masina hooldustédde
@ tegemist votke aku masinast valja.

ETTEVAATUST! Ohutustrafoga
varustatud akulaadija.

&

OHT! Kasutada ainult
kuivas keskkonnas.

ETTEVAATUST! Enne kasutamist
lugeda kasutusjuhendit

ETTEVAATUST! Akumulaatorit
w3 €itohi hoida péaikese kaes, kui
temperatuur on Ule 45°C.

2y =3 &2

OHT! Akut ei tohi asetada vette
ega jatta niiskuse katte

e

OHT! Akusid ei tohi tulle
& visata. PLAHVATUSOHT!

TAHTIS Kulunud véi loetamatuks muutunud
kleepsildid tuleb vélja vahetada. Uusi kleepsilte
saab volitatud teeninduskeskusest.

™Y, Kasutusest korvaldatud

% & toodete ja pakendi
sorteerimine voimaldab

materjale Gmber t00delda ja
taaskasutada. Umbertéddeldud
materjalide taaskasutus aitab
valtida keskkonnareostust ja
vahendab uue tooraine vajadust.

Batteries Kui toiteelementide
kasutusiga I0peb, tuleb
ton  Need utiliseerida, et
keskkonda saasta.
Toiteelement sisaldab materjale,
mis on teile ja keskkonnale
ohtlikud. See tuleb kasutusest
kOrvaldada ja utiliseerida
ettevotte poolt, kes tohib
kaidelda liitiumioonakusid.

3.3 POHIKOMPONENDID
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Akulaadija (tarnitakse eraldi)

juhtmetoega (joon. 4.1).

Masin koosneb jargmistest 2. Tutvuge kastis kaasas oleva

pdhikomponentidest (joon. 1): dokumentatsiooniga, sealhulgas
kdesoleva juhendiga.

A. Kéepide 3. Votke koik pealemonteerimata

B. Kaivituskang komponendid kastist vélja.

C. Ké&epideme alumine osa 4. Tostke lumepuhur kastist valja.

D. Valjaviskejoa suunamise kang 5. Korvaldage kast ja pakendid

E. LED-tuled vastavalt kohalikele eeskirjadele.

F. Kéepideme allapbédramise sulgur

G. Keskmine kaepide 4.3 KAEPIDEME MONTEERIMINE

H. Sidtevaoti

I. Valjaviskerenn 1. Monteerige kdepideme keskosa

J. Deflektor (joon. 4.C) lumepuhuri peale (kédepideme

K. Kruvikonveier alumine osa), kinnitades selle mdlemalt

L. Kruvikonveieriruum poolt kruvidega (joon. 4.D, 4.E).

M. Ratas 2. Asetage ulemine kaepide (joon. 4.B)

N. Alumine IGiketera keskmise peale ja kinnitage see ettenahtud

O. Transpordikaepide lukustuskruvidega (joon. 4.G, 4.F).

g Akuruum 3. Fikseerige elektrijuhe spetsiaalse

R.

Aku (tarnitakse eraldi)

4. KOKKUMONTEERIMINE

Ladustamis- ja transpordip&hjustel ei ole 1. Monteerige kaepide kokku »
masina ménesid komponente killge pandud (joon. 5.A1) spetsiaalse pikendusvolliga
otse tehases, vaid need tuleb masina kiilge (joon. 5.A), kinnitades selle vedrutihvtiga
monteerida parast pakendi eemaldamist (joon. 5.A2). Kontrollige, et volli augud
jargides jargnevaid instruktsioone. ja Ghendusluli avad on kohakuti.
2. Pange vedrutihvt augu sisse ja kinnitage.
41 MONTEERITAVAD KOMPONENDID 3. Asetage selliselt saadud kaepide ettenahtud
alumise kéepideme toe sisse (joon. 5.B).
Pakendis on kaasas jargmises tabelis loetletud 4. Asetage kaepideme ots spetsiaalsesse
monteeritavad komponendid (joon. 4): lumepuhuriga Ghendamise auku, hoides seda
otseasendis, kdepide Ules poole (joon. 5.C).
Komponent Joon. Nr 5. Kontrollige véljaviskerenni, p&6rates
Lumepuhur 4 1 seda Uleni mélemas suunas. Renn
Véljaviskerenni suunamise kang 4.A, 4.A1, 1 peab vabalt péérlema (joon. 9).
4.A2
Kaepide 1B ] 4.5 DEFLEKTORI MONTEERIMINE
Kéepideme sidur 4.C 1 T
— _ 1. Pange valjaviskesuuna peale
Kaepideme vahepuksid 4D4E | 2 otseasendis (joon. 6.A).
ja kinnituskruvid 2. Uhendage labad mélemal pool
Kaepideme vahepuksid 4F4G | 4 podrlemisavadesse (joon. 6.B).
ja kinnituskruvid 3. Suruge, kuni poldid kinnituvad
Stutevot 4.H 1 spetsiaalsetesse aukudesse (kldpsuga).
Deflektor 4.J 1
Juhised - 1

4.2 LAHTIPAKKIMINE

4.4 VALJAVISKERENNI SUUNAMISE

KANGI MONTEERIMINE

1. Avage pakend ettevaatlikult, et
komponente mitte kaotada
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5. JUHTSEADMED

5.1 SUUTEVOTI

Voimaldab mootori seiskamist ja kaivitamist.
Suutevotmel on kaks asendit (joon. 8.H):

1. Vétivaljas OFF mootor seiskub
ja seda ei saa kaivitada.

2. Votisees ON mootorit saab
kaivitada ja t66le panna.

5.2 KAIVITUSKANG

Voimaldab mootori seiskamist ja kaivitamist.
» Kaivitamine: Vajutage suutevoti

(joon. 8.H) ja tommake

kaivituskangi (joon. 8.B).
* Seiskamine: laske kéivituskang

lahti (joon. 8.B).

5.3 KAIVITUSKANGI LUKUSTAMINE

Hoiab ara kaivituskangi juhuslikult
kaivitamist. Kéivituskangi lukustusest
vabastamiseks vajutage suutevoti (joon. 8.H) .

5.4 VALJAVISKERENNI
SUUNAMISE KANG

Juhib véljaviskerenni p66rlemist, véimaldades
suunata lume valjaviskamist soovitud

suunda. Suunamiseks keerake kangi

(joon. 9.E) péripaeva / vastupaeva.

5.5 DEFLEKTORI SUUNAMINE

Hoidke kangist kinni (joon. 10.A) ja vajutage
seda, et deflektorit lukustusest vabastada
(joon. 10.B), et deflektorit saaks reguleerida
(joon. 10.C). Liigutage kangi ette / tahapoole, et
deflektorit langetada / tdsta, kangist tdommates.
Kui deflektor on seatud soovitud

asendisse, lukustub deflektor kangi
lahtilaskmisega asendisse (kldpsuga).

5.6 LED-TULEGA LULITI

Laternate polema panemiseks vajutage
lGlitit ettepoole (joon. 8.E).

I = ON: tuled pdlevad

O = OFF: tuled kustunud

6. MASINA KASUTAMINE

A Kohustuslikke ohutusnéudeid, mida
tuleb masina kasutamisel jdrgida, on

kirjeldatud ptk-s 2. Jargige hoolikalt neid
noudeid, et mitte sattuda tosisesse ohtu.

6.1 EELTOOD

* Kontrollige, et kaivitamise asendis ei oleks
kruvikonveier juba lume sees kinni

* Asetage aku selleks ettenghtud
pesasse (joon. 7)

TAHELEPANU Enne lumekoristamise
alustamist on asjakohane pihustada
kruvikonveierile silikoonaerosooli, et
véaltida jéé teket péorlevatel organitel.

6.2 OHUTUSKONTROLLID

Pérast kaivitamist ja enne masina kasutamist
on vaga oluline teha jargmised ohutustestid.
Kontrollige, et ohutuskontrollide tulemused
vastavad tabelis margitud tulemustele.

A Tehke alati enne kasutamist
ohutuskontrollid.

6.2.1 Uldine kontroll ja kruvikonveieri
to6tamise kontroll

Objekt Tulemus
Vajutage stltevoti Mootor kéivitub
(joon. 8.H). ja kruvikonveier

hakkab p&érlema.
Vajutage kéivituskangi.

Ebanormaalset
vibratsiooni ei ole.
Ebanormaalseid
helisid ei ole.

Proovijuhtimine

Laske kaivituskang lahti. | Mootor ja kruvikonveier

seiskuvad kohe.

A Kui méni tulemustest ei vasta
jargmistes tabelites mérgitud tulemustele,
siis ei ole véimalik masinat kasutada! Masin
tuleb sel juhul saata teeninduskeskusesse
kontrolli ja parandusse.

6.3 KAIVITAMINE / TOOTAMINE

A Lumepuhuri kdivitamine paneb
kruvikonveieri péérlema. Hoidke inimesed
ohutus kauguses ja kontrollige, et
kruvikonveier ei puutu vastu kive voi
esemeid, mis voivad 6hku paiskuda.

6.3.1 Alustamine

1. Kallutage lumepuhurit veidi tahapoole ja
tostke kruvikonveier veidi maast lahti.
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2. Vajutage kaivituskangi lukustusest
vastastamise nuppu ja hoidke seda
sissevajutatult (joon. 8.H).

3. Kaivitamiseks tdommake
kaivituskangi (joon. 8.B).

4. Laske kaivituskangi lukustusest
vabastamise nupp lahti

A Kui kruvikonveier on blokeerunud,
drge plidke mootori kdima panna.
Masinal on olemas automaatne
mootorikaitse, kui see on sees, siis oodake
moéned sekundid enne masina kéivitamist.

6.3.2 Tootamine

Laske kruvikonveier alla maapinna
poole ja alustage lumekoristamist.

A Enne lukustusest vabastamise
toimingute tegemist jatke
alati mootor seisma.

6.4 SEISKAMINE

Masina seiskamiseks laske
kaivituskang lahti (joon. 8.B).

TAHTIS Kui on vaja masinast eemale
minna, siis tuleb aku vélja vétta.

6.5 SOOVITUSED KASUTUSEKS

* Lund on parem eemaldada, kui see on veel
varske. Kaige juba koristatud alad veel kord
ule, et koristada alles jaanud lumejaagid

* Kui on voimalik, visata lumi valja
tuule suunas. Kontrollige lume
véljaviskejoa kaugust ja suunda.

* Tugeva tuule korral laske deflektor alla
nii, et see suunaks valjavisatava lume
vastu maad, vahendades nii vbimalust, et
tuul kannab lund soovimatusse kohta.

e T66 I16pus laske masinal moni minut kaia,
et valtida jaa tekkimist valjaviskeavas.

6.5.1 Kuiv ja normaalne lumi

Kuni 20 cm paksust lund saab koristada
kiiresti, liikudes Uhtlase kiirusega. Paksema voi
kuhjatistes lume korral tuleb kiirust vahendada
ja lasta masinal to6tada omas ratmis.

6.5.2 Sulalumi ja kokkupressitud lumi
Liikuge edasi aeglaselt. Valtige alumise

|Giketera kasutamist kokkupressitud
lume vOi jaad eemaldamiseks.

TAHTIS Masina intensiivne kasutamine
sulalume ja kokkupressitud lume
korral kulutab kruvikonveierit.

6.6 PARAST KASUTAMIST

* Votke kohe aku selle pesast vélja.

* Puhkige masin harjaga masina kulge
jaadnud lumest puhtaks (p 7.2).

* Liigutage koiki juhtseadmeid
mitu korda ette ja taha.

* Keerake vajaduse korral uuesti kinni kruvid ja
poldid, mis on kasutamise ajal lahti lIdinud.

» Kontrollige, et osad ei oleks lahti tulnud
vOi kahjustada saanud. Vajaduse korral
vahetage kahjustatud osad vélja.

A Masinat ei tohi kinni katta,
kui mootor on alles soe.

7. HOOLDUS

7.1 ULDANDMED

TAHTIS Kohustuslikke ohutusnéudeid,
mida tuleb masina kasutamisel
jargida, on kirjeldatud p-s 2.4.

/\ Kéik kontrollid ja hooldust56d
tuleb teha ainult siis, kui masin seisab
ja mootor on vilja liilitatud. Enne
igasuguseid hooldustéid tuleb mootor
seisma jétta ja voti siilitest vélja votta.

A Hooldust6éde tegemisel kandke
sobivaid riideid, kindaid ja prille.

* Hooldust66de sagedust ja taupi on
kokkuvétlikult kirjeldatud “Hooldustabelis”.
Tabeli eesméark on aidata teid masina
tédkindluse ja ohutuse sailitamisel.
Seal on kirjas peamised t66d ja nende
teostamise sagedus. Tehke vastavad
toimingud esimesena saabuval tahtajal.

* Mitteoriginaalvaruosade ja -tarvikute
vOib mojutada negatiivselt masina t66d
ja ohutust. Tootja keeldub igasugusest
vastutusest kahju vodi vigastuste eest,
mis on tingitud mitteoriginaalvaruosade
ja -tarvikute kasutamisest.

 Originaalvaruosi saab volitatud
teeninduskeskustest ja edasimuujatelt.

TAHTIS K6ik hooldus- ja reguleerimistééd,
mida ei ole kdesolevas juhendis
kirjeldatud, tuleb lasta teha edasimddjal
VoI spetsiaalses teeninduskeskuses.
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7.2 PUHASTAMINE

A Tehke puhastustéid siis, kui masin
on vilja liilitatud. Arge plilidke rennist
lund eemaldada, kui te ei ole enne:

* Kruvikonveieri hoovast lahti lasknud.
e Siiiitevotit vélja votnud

* Akut vélja vétnud

Puhastage masinat alati parast kasutamist.

Puhastamisel jargige jargmiseid juhiseid:

* Lulitage mootor valja.

» Vbtke aku selle pesast vélja.

e | aske lumepuhuril maha jahtuda

* Puhastage lumepuhurit seest ja valjast
spetsiaalse harjaga ja/vdi suruéhuga.

A Arge kunagi peske lumepuhurit veega,
sest see voib kahjustada elektriseadmeid
ja pohjustada elektriléégiohtu.

8. HOIDMINE

Kui masin tuleb seisma panna
kauemaks kui 30 paeva:

1. Puhastage lumepuhur hoolikalt.

2. Kontrollige, et lumepuhuril ei oleks kahjustusi.
Vajaduse korral tehke parandustdod.

3. Kuivarv on kahjustatud, varvige kahjustatud
kohad Ule, et valtida roostetamist.

4. Kaitske metallpindu rooste eest.

9. TEENINDUS JA REMONT

K&esolevas juhendis on antud kdik vajalikud
juhised masina juhtimiseks ja elementaarsete
hooldust6dde kohta, mida saab teha kasutaja
ise. Kbik reguleerimis- ja hooldust66d, mida
selles juhendis kirjeldatud ei ole, tuleb lasta
teha edasimudja juures voi spetsiaalses
teeninduskeskuses, kellel on vajalikud teadmised
ja seadmed t66de korrektselt teostamiseks, nii
et sadilivad masina algsed ohutustingimused.
Ebasobivates kohtades voi kvalifitseerimata
inimeste poolt teostatud t66d muudavad
garantii kehtetuks ja vabastavad tootja
igasugusest kohustusest vai vastutusest.

e Garantii alla kuuluvaid parandus-
ja hooldustéid tohivad teha ainult
volitatud teeninduskeskused.

* Volitatud teeninduskeskused kasutavad
ainult originaalvaruosi. Originaalvaruosad
ja -tarvikud on spetsiaalselt
projekteeritud nende masinate jaoks.

* Mitteoriginaalvaruosad ega
-tarvikud ei ole heaks kiidetud ning

mitteoriginaalvaruosade ja -tarvikute
kasutamine muudab garantii kehtetuks.

* Soovitame anda masina kord aastas volitatud
teeninduskeskusesse ohutusseadmete
hooldusse, teenindusse ja kontrolli.

10. GARANTII KATE

Globe Tools garanteerib, et sellel tootel ei iimne
24 kuu jooksul alates algsele ostjale mutmisest
materjali- voi to6tlemisdefekte, arvestades
jargmisi piiranguid. Palun hoidke alles toote
ostuarve, et tdendada ostukuupaeva.

Kéesolev garantii kehtib ainult siis, kui toodet
kasutatakse isiklikuks otstarbeks, mitte
kaubanduslikel eesmarkidel. Kdesolev garantii ei
hdlma vigastusi voi vastutust juhtudel, kui seadet
on kasutaja poolt mittesihiparaselt voi vaaralt
kasutatud voi on toode kasutaja tegevuse
tulemusena sattunud dnnetusse voi avariisse voi
on seadet valesti, ebamaistlikult voi hoolimatult
kasitletud. Samuti ei kehti garantii siis, kui
seadme kasutusjuhendis ettenahtud
t6Oprotseduure on eiratud, seadet on pudtud
valjadppeta tddtajate poolt remontida, tehtud on
lubamatuid remontt6id, muudatusi voi on
kasutatud tarvikuid ja/vGi lisaseadmeid, mis ei ole
volitatud isiku poolt spetsiaalselt soovitatud.
Kaesolev garantii ei kehti rihmadele, harjadele,
kottidele, pirnidele v6i muudele loomulikult
kuluvatele osadele, mida on vaja garantiiaja
jooksul vahetada. Vélja arvatud asjakohaste
seadustega maaratud juhtudel, ei kata kdesolev
garantii transportkulusid voi kulutarvikuid, néiteks
sulavkaitsmeid.

Kaesolev piiratud garantii ei kehti, kui toote
originaaltdhised (kaubamark, seerianumber jne)
on kahjustatud, muudetud voi eemaldatud voi
toode ei ole ostetud volitatud edasimiija kaest
vOi kui toode on muiddud OSTJA RISKIL ja/voi
OSTJAT ON RIKETEST TEAVITATUD.

Soltuvalt kdikidest kehtivatest seadustest,
kehtivad selle piiratud garantii satted muude
kirjalike garantiide asemel, hoolimata sellest, kas
need on selgesonaliselt valjendatud voi
eeldatavad, kirjalikud vdi suulised, kaasa arvatud
igasugune KAUBANDUSLIK VOI
ERIOTSTARBELE SOBIVUSE garantii. MITTE
MINGITEL JUHTUDEL EI VASTUTATA TOOTJA
ERIJUHTUMIL VOI JUHUSLIKULT
KAASNEVATEST OLUDEST VOI AVARIIST
TINGITUD KAHJUDE EEST. TOOTJA
MAKSIMAALNE VASTUTUS EI ULETA SELLE
TOOTE EEST TASUTUD TEGELIKKU HINDA.
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Ké&esolev garantii kehtib ainult Euroopa Liidu
riikides, Austraalias ja Uus-Meremaal.
Valjaspool neid riikke votke palun thendust
Greenworks tools volitatud edasimiujaga, et
maéarata teiste garantiide kehtivus.

11.HOOLDUSTOODE TABEL
T66 Sagedus Punkt
Ohutuskontrollid / Juhtseadmete kontrollimine Iga kord enne kasutamist 6.2
Kontrollige alati, et elektriseadmed on terved ja taiesti téOkorras Iga kord enne kasutamist 6.2
Kontrollige, et kruvikonveier pdérleks vabalt Iga kord enne kasutamist 6.2.1
Kandke kruvikonveieri peale silikoonaerosooli, et valtida jaa teket Iga kord enne kasutamist 6.3
Kontrollige, et kdik kruvitlhendused on korralikult Iga kord enne ja 4
kinni. Vajaduse korral keerake uuesti kinni. parast kasutamist
Kontrollige, et kaivituskangi saab kéivitada ainult lahti Iga kord enne kasutamist 5.3
lastud kéivituskangi lukustusest vabastamisega
Uldine puhastamine ja kontrollimine Iga kord pérast 7.2
kasutamise I6petamist

12. RIKETE TUVASTAMINE

RIKE

VOIMALIK POHJUS

LAHENDUS

. Masin ei lahe kaima

Aku puudub vai pole digesti sisestatud

Kontrollige, et aku on digesti sees

Ulepingekaitse kaivitub

Oodake moni sekund
automaatseks taastumiseks.

Kruvikonveier on kinni ja
mootor ei lahe kdima

Laske kohe kaivitusjuhtseade lahti
ja korvaldage takistus. Seejarel
proovige uuesti kaivitada.

. Mootor t66tab
vaevaliselt.

Kruvikonveier voi valjaviskerenn
on ummistunud, takistusega
blokeeritud voi kahjustatud.

Puhastage kruvikonveier ja
valjaviskerenn. Eemaldage voimalikud
rusud voi vodrkehad. Vahetage need
valja, kui need on kahjustatud.

Kondensaator on defektne.

Helistage teenindusse vdi edasimuujale.

. Mootor jaab ise seisma

Rike elektrikomponendi t66s

Helistage teenindusse voi edasimuidjale.

Ulepingekaitse kéivitub

Oodake 10 minutit ja proovige uuesti.

. Liiga suur vibratsioon

Moned osad on lahti tulnud voi
kruvikonveier vai tiivik on kahjustatud.

Keerake koik kinnituselemendid korralikult
kinni. Laske kahjustatud osad valja
vahetada volitatud teeninduskeskuses.

Kang ei ole diges asendis.

Kontrollige, et kang oleks
fikseeritud digesse asendisse.

. Lume véljaviskamise
joud on nérgenenud
vOi aeglustunud

Véljaviskerenn on ummistunud.

Puhastage valjaviskerenn.

Kruvikonveier on kinni kiilunud.

Eemaldage voimalikud rusud voi
voorkehad kruvikonveierist.

. Lumepuhur jatab
Ohukese lumekihi maha

Kruvikonveieri Idiketera on kulunud

Vétke Uhendust volitatud
teeninduskeskusega.
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VAROITUS!: LUE _!(_AYTTGOPAS HUOLELLISESTI ENNEN
KONEEN KAYTTOA. Sailyta my6hempaa tarvetta varten.

1. YLEISTA

1.1 KAYTTOOPPAAN LUKEMINEN
Ne kayttdoppaan kappaleet, jotka
sisaltavat erityisen tarkeaa turvallisuutta
tai toimintaa koskevaa tietoa, on merkitty
toisin, seuraavassa osoitetulla tavalla:

HUOMIO tai TARKEAA tarkentaa tai
antaa lisétietoa jo aiemmin selitettyihin
tietoihin. Niiden tarkoituksena on estaa laitteen
vaurioituminen tai vahinkojen syntyminen.

Merkki A korostaa vaaraa. Varoituksen
noudattamatta jattdminen voi aiheuttaa
henkildvahinkoja tai kolmansille tahoille
syntyvié vaaroja ja/tai vahinkoja.

Ruudulla korostetut kappaleet joiden

¢ reunoissa on harmaita pisteita osoittavat

. valinnaiset ominaisuudet, joita ei ole

- kaikissa tassa kayttdohjeessa mainituissa
- malleissa. Tarkista jos ominaisuus

. esiintyy hankkimassasi mallissa.

"Etuosa’”, "takaosa”, "oikea” ja "vasen” viittaukset
ovat kayttajan istuma-asennosta katsottuna.

1.2 VITTEET

1.2.1 Kuvat

Kayttoohjeissa annetut kuvat

on numeroitu 1, 2, 3, jne.

Kuvissa annetut osat on merkitty

kirjaimilla A, B, C jne.

Viite kuvassa 2 annettuun osaan C osoitetaan:
“Ks. kuva 2.C” tai yksinkertaisesti “(2.C)".
Kuvat ovat suuntaa-antavia. Asennetut

osat voivat poiketa kuvissa annetuista.

1.2.2 Otsikot

Kayttoopas on jaettu lukuihin ja kappaleisiin.
Otsikko "2.1 Koulutus" on kappaleen "2.
Turvallisuusmaaraykset" alaotsikko. Viittaukset
lukuihin tai kappaleisiin osoitetaan sanoilla
luku tai kappale seka vastaavalla numerolla.
Esimerkiksi: "luku 2" tai "kappale 2.1”.



2. TURVALLISUUSMAARAYKSET

21 KOULUTUS

/\ Lue ndmé ohjeet
huolellisesti ennen
laitteen kayttoa.

/\ Tutustu vipuihin ja
laitteen oikeaan kayttoon.
Opi pysayttaméaan moottori
nopeasti. Naiden varoitusten
lukematta jattaminen saattaa
aiheuttaa tulipalon ja/tai
vakavan loukkaantumisen.
Sédilyta kaikki varoitukset ja
ohjeet tulevaa kéyttéa varten.

e Ala anna lasten tai
kokemattomien henkildiden
kayttaa laitetta. Paikalliset
lait voivat maarata laitteen
kaytolle minimi-ikarajan.

* Tata laitetta saa kayttaa yli
8-vuotiaat lapset ja fyysisesti
tai henkisesti rajoittuneet
henkilot tai henkildt, joilla ei
ole taman laitteen kayttoon
liittyva kokemusta jos heidan
toimintaansa valvotaan tai
heita opastetaan siten etta he
kayttavat laitetta turvallisesti
ia ymmartavat sen kayttoon
littyvat vaarat. Lapset
eivat saa leikkia laitteella.
Lapset eivat saa suorittaa
saannollista puhdistusta ja
huoltoa ilman valvontaa.

» |aitetta ei koskaan saa kayttaa
jos kayttaja on vasynyt tai

uonovointinen tai on nauttinut
lagkeaineita, huumeita,
alkoholia tai muita kayttajan
reflekseihin ja huomiokykyyn
vaikuttavia aineita.

* Muista, etta kayttaja on
vastuussa tapaturmista

tai vahingoista, jotka han
aiheuttaa muille ihmisille

tai heidan omaisuuksilleen.
Kayttajan vastuulla on
arvioida maaston mahdolliset
vaarat ja ryhtya tarvittaviin
varotoimenpiteisiin omansa
ja muiden turvallisuuden
takaamiseksi, erityisesti kun
tyoskennellaan kaltevilla,
epatasaisilla, liukkailla tai
epavakailla pinnoilla.

2.2 ESITOIMENPITEET

Henkilonsuojaimet

» Ala kayta lumilinkoa ilman
tarkoituksenmukaista
vaatetusta.

* Pue jalkineet, joissa on pitava
pohja liukkailla pinnoilla.

» Kayta kayton, huollon tai
korjaustoimenpiteiden aikana
aina suojalaseja tai visiiria.
Moottoroitujen koneiden kaytto
VOi saada vieraita esineita
sinkoutumaan silmiin.

o Kayta kuulosuojaimia.

Tyo6alue / Laite

e Tarkista puhdistettava alue

huolellisesti ja ota nakyvat
ja vieraat esineet pois.

simerkiksi kynnysmatot,
kelkat, poydat, langat jne..

* Ennen moottorin
kaynnistamista tarkista,
etta kaikki ohjaukset on
kytketty pois paalta.

e Ennen lumen linkoamista,
anna moottorin ja laitteen
sopeutua ulkoiseen
lampotilaan

Akukaytto

* Lue akun kayttoohjeessa
annetut turvatoimet.

* Tarkista, etta verkkojannite
vastaa syottojannitetta.



/\ Minka tahansa
sadhkélaitteen pysyvan
liitannan sahkoverkkoon

saa tehda ainoastaan

péateva sahkoémies voimassa
olevien sdannosten mukaan.
Virheellinen kytkenta saattaa
aiheuttaa henkilévahinkoja
mukaan lukien kuoleman.

2.3 KAYTON AIKANA

Tyoalue

» Ala kayta laitetta
rajahdysalttiissa ymparistdssa,
syttyvien nesteiden, kaasujen
tai polyn [ahettyvilla.
Sahkokosketukset tai
mekaaniset hankaumat voivat
aiheuttaa kipinoita, jotka saavat
polyn tai hoyryt syttymaan.

* Tyoskentele ainoastaan
paivanvalossa tai kyllin
riittavassa keinovalossa
ja hyvan nakyvaisyyden
vallitessa.

* Pida henkilot, lapset ja
elaimet loitolla tyoalueelta.
Lapsia on valvottava toisen
aikuisen henkilon toimesta.

* Toimi erityisen varovaisesti
kun kaytat laitetta sorateiden,
ialkakaytéivier_] jateiden
aheisyydessa tai kun niita

litetaan. Varo piilevia vaaroja.

» Varo liikennetta kun laitetta
kaytetaan tien laheisyydessa.

Toiminnot

* Ala suuntaa poistokourun
aukkoa pain vastatuulta
tai henkiloita, elaimia,
ajoneuvoja, asuntoja ja
kaikkea sellaista, joka voi
vahingoittua lumen tai lumen
peitossa olevien esineiden
takia. Ala anna kenenkaan
olla laitteen edessa.

* Ala koskaan kayta lumilinkoa
aitojen, autojen, ikkunoiden,
lasiaitojen jne. lahella ellei
poistokourun ohjauslevya
ale kunnolla saadetty..

* Ala laita kasia ja jalkoja
Byc'jrivien osien lahelle.

ysyttele aina etaalla lumen
poistokourun aukosta.

e Jos lumilinko osuu vieraisiin
esineisiin tai epatavallista
tarinaa esiintyy, irrota akku
ja tutustu siihen huolellisesti
tarkistaaksesi ettei siihen
ole syntynyt vahinkoja.
Tarina on yleensa merkki
on%elmasta. Korjaa
mahdolliset vahingot ennen
laitteen kayttda uudelleen.

* Ennen kuin poistut laitteen
laheisyydesta, kytke
kaikki ohjaukset pois
paalta ja irrota akku.

* Ennen
Euhdistustoimenﬁiteiden,

orjausten tal tarkastusten
suorittamista tarkista aina, etta
pxérivét osat ovat paikoillaan,
ohjaukset on kytketty pois
paalta ja akku on irrotettu.

» Ala kayta laitetta korkeilla
nopeuksilla kun ajat liukkailla
mailla. Toimi varovaisesti
kun liikut taaksepain.

Katso taaksepain ennen
peruuttamista ja sen
aikana varmistaaksesi,
ettei esteita esiinny.

» Kytke syottoruuvi pois paalta
kun laitetta kuljetetaan
tai sita ei kayteta

* Varmista aina, etta olet
tasapainossa ja kykenet

itamaan kunnolla
ahvasta kiinni. Kavele,
ala koskaan juokse.



Kayton rajoitukset

* Ala kayta laitetta
poikkisuunnassa rinteessa.
Aja maessa aina ylhaalta
alas ja painvastoin. Ole aina
erityisen varovainen kun
vaihdat suuntaa maessa.
Valta jyrkkia makia.

* Ala koskaan kayta laitetta
ilman siihen kuuluvia
suojuksia tai jos niita ei
ale asennettu oikein.

» Ala peukaloi tai kytke
pois paikalla olevia
tyrvajarjestelmia.

* Ala ylikuormita konetta
ohjaamalla sita lilan
korkealla nopeudella.

* Ala koskaan laita kasia poiston

tai ruuvisyottimen sisalle
ellei akkua ole kytketty irti.

24 HUOLTO, VARASTOINIT
JA KULJETUS

Suorita sdannollinen huolto
ja oikea varastointi laitteen
turvallisuuden sailyttamiseksi.

/\ lIrrota akku ja lue ohjeet
huolellisesti ennen minkaéan
puhdistus-, huolto- tai
korjaustoimenpiteen
aloittamista. Kayta

sopivia asusteita ja
tyéskentelyhanskoja
kaikissa tilanteissa, joissa
kédet ovat vaarassa.

/\ Kaéyttéturvallisuuden
kannalta on tarkeéaa,

etta rikkoutuneet osat
vaihdetaan uusiin, eika niita
korjata. Kayta ainoastaan
alkuperaisia varaosia: ei-
alkuperaisten ja/tai huonosti

asennettujen varaosien
kédyttaminen vaarantaa
laitteen turvallisuuden ja voi
aiheuttaa onnettomuuksia
tai henkilévahinkoja.
Valmistajalla ei ole
minkéaanlaista vastuuta
tallaisissa tapauksissa.

Huolto

e Jos akku on viallinen, tulee
se vaihtaa yksinomaan
alkuperaiseen varaosaan
jalleenmyyijan tai valtuutetun
myyjan toimesta.

Varastointi

e Jata laite paalle muutamaksi
minuutiksi lumen linkoamisen
jalkeen imuputken / roottorin
jaatymisen estamiseksi.

* Anna moottorin jaahtya
ennen Kuin lumilinko
varastoidaan suljettuun tilaan.

* Viittaa aina kayttooppaaseen
tarkeita yksityiskohtia
varten jos lumilinkoa on
varastoitava pitkaan.

Kuljetus

Aina kun laitetta on tarpeen

liikuttaa, nostaa, kuljettaa

tai kallistaa tulee:

o Kayttaa paksuja tyohanskoja.

e QOttaa kiinni laitteesta
sellaisista kohdista,
joista saa tukevan otteen

uomioiden laitteen painon
ja sen jakautumisen.

* Huolentia, etta mukana on
riittava maara henkiloita
huomioiden laitteen painon ja
kuljetusvalineen ominaisuudet.

» Kuljetuksen ajaksi kone on
kiinnitettava huolellisesti
kuljetusajoneuvoon.



2.5 YMPARISTONSUOJELU

Ymparistonsuojelun tulee

olla keskeisella sijalla

kaytettaessa laitetta.

» Valta aiheuttamasta
hairiota naapureille.

* Noudata tarkasti

aikallisia saadoksia,

oskien pakkausten, oljyn,

olttoaineen, suodattimien,

uluneiden osien tai minka
tahansa ongelmajatteen
havitysta. Naita jatteita
ei saa heittaa tavallisen
sekajatteen joukkoon, vaan
ne on kerattava talteen
erikseen ja vietava niita varten
olevaan erilliseen jatteiden
kerayspaikkaan, jossa niiden
kierratyksesta huolehditaan.

* Kun laite otetaan pois kaytosta
ala hylkaa sita luontoon vaan
vie se kaatopaikalle paikallisia
saadoksia noudattaen.

2.6 KIERRATYS

" Ala havita sahkolaitteita
kotitalousjatteiden seassa.
= Euroopan parlamentin1ja
neuvoston direktiivi 2012/19/EY
sahko- ja elektroniikkaromusta
ja sen toteuttaminen kansallisten
saadosten mukaisesti maaraa
sahkolaitteiden erillisen
kerayksen niin, etta ne

voidaan kayttaa uudelleen
ymparistoystavallisesti.

Jos sahkoisia laitteita
havitetaan kaatopaikalle tai
maaperaan, vahingolliset
aineet saattavat joutua
pohjaveteen ja ravintoketjuun
vahingoittaen siten terveytta

ja hyvinvointia. Lisatietoja
taman laitteen havittamisesta
saa kotitalousjatteiden

havityksesta vastaavalta
elimelta tai jalleenmyyjalta.

3. LAITTEESEEN TUTUSTUMINEN

31 LAITTEEN KUVAUS JA
KAYTTOTARKOITUS

Tama laite on lumilinko.

Laite on sahkdkayttéinen. Siihen kuuluu
ladattava 48 V:n akku. Laite on ladattava 230 V:n
vaihtovirralla tarkoituksenmukaista akkulaturia
kayttamalla (ks. laitekohtainen ohjekirja).
Kahvaan asennettu kaynnistysvipu aktivoi
sahkomoottorin, joka kaynnistaa lumea poistavan
ruuvisyottimen. Kayttaja voi ohjata laitetta aina
seisaaltaan sen takaa tarttumalla siina olevaan
kahvaan johon on asennettu kaynnistysvipu.

3.1.1 Kayttétarkoitus

Tama laite on suunniteltu ja valmistettu lumen
linkoamiseen, auraamiseen ja poistamiseen
jalkakaytavilta, puutarhoista, ajoteilta ja
muilta maan tasolla olevilta pinnoilta.
Lumilinkoa on kaytettava yksinomaan

lumen poistamiseen.

3.1.2 Vaara kaytto

Kayttd mihin tahansa muuhun tarkoitukseen,
joka poikkeaa edella mainituista, saattaa olla
vaarallista ja aiheuttaa vahinkoja henkilGille
ja/tai esineille. Sopimattomaksi kaytoksi
katsotaan (esimerkiksi, mutta ei ainoastaan):
* Laitteen kaytto korotetuilla pinnoilla

kuten katot, autotallit, katokset tai

muut rakenteet tai rakennukset.
* Ruuvisy6ttimen kaynnistys jos

paikalla on muuta kuin lunta (esim.

maa, ruoho, kivet tms.).
* Kuormien vetaminen tai tydntaminen.
* Ala kuljeta matkustajia.

TARKEAA Laitteen virheellinen kéytté
saa takuun raukeamaan ja vapauttaa
valmistajan kaikesta vastuusta siirtdmaélla
kayttajélle kaikki omista tai kolmansille
osapuolille koituvista vahingoista tai
loukkaantumisista siirtyvan vastuun.

3.1.3 Kayttajatyyppi

Tama laite on tarkoitettu kuluttajien kayttoon
eli muille kuin ammattikayttajille. Tama
laite on tarkoitettu harrastuskayttoon.
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TARKEAA Laitetta saa
kayttaa vain yksi henkilo.

3.2 TURVAMERKINNAT

Laitteeseen on Kiinnitetty erilaisia

merkkeja (kuva 3). Niiden tehtavana

on muistuttaa kayttajaa tarvittavista
toimenpiteista, jotta laitetta voitaisiin kayttaa
varovaisesti ja riittavan turvallisesti.
Merkkien merkitys:

VAROITUS! Jos sdadoksia ei
noudateta, olemassa on hengenvaara
ja/tai henkil®- tai esinevaara.

>

VAROITUS! Lue ohjeet
ennen laitteen kayttoa.

=
=

VAARA! esineiden sinkoutuminen. Al4
suuntaa poistoaukkoa paikalla olevien
henkildiden tai elainten suuntaan.

VAARA! Pida tyOaluetta vapaana
henkilbista, lapsista ja elaimista.

VAARA! Pydriva roottori. Pysy aina
kaukana lumen poistoaukosta.

VAARA! Pida kadet ja jalat
poissa pyorivista osista.

VAARA! Kasia ei saa tydontaa
poistokanavaan kun ruuvisy6tin
likkuu. Pysayta moottori ennen
kuin poistokouru tukkeutuu

7@ P B P

VAARA! Kayta kuulosuojaimia

VAARA! Kayta suojalaseja

VAARA! Ennen laitteen huoltoon
ryhtymista, irrota akku laitteesta.

Bi| @ O

VAROITUS! Akkulaturi
varustettu turvamuuntajalla.

0l

VAARA! Kayta ainoastaan
kuivissa tiloissa.

VAROITUS! Lue kayttdohjeet
ennen kayttoa.

VAROITUS! Al3 altista akkua
auringonpaisteelle lampatilan
ollessa yli 45 °C.

VAARA! Al4 upota akkua veteen
alaka altista sita kosteudelle

VAARA! Al3 heité akkuja
tuleen. RAJAHDYSVAARA!

3

2 18 b2

| B¢

TARKEAA Huonokuntoiset tai lukukelvottomat
tarrat on vaihdettava. Pyyda tilalle uudet tarrat
valtuutetulta laitekohtaiselta huoltokeskukselta.

™Y, PKun kaytetyt tuotteet ja

% pakkausmateriaalit
viedaan erilliseen

keraykseen, materiaalit voidaan
kierrattaa ja uusiokayttaa.
Kierratettyjen materiaalien
uusiokaytto estaa ympariston
saastumista ja vahentaa
raakaaineiden tarvetta.

Batteries Havita akut niiden
kayttdian paattyessa
Lon  Ottamalla ymparisto
huomioon. Akku sisaltaa
materiaalia, joka on vaarallista
kayttajalle ja ymparistolle. Se on
irrotettava ja havitettava erikseen
laitoksessa, joka ottaa vastaan
litiumioniakkuja.

3.3 PAAOSAT

Laite koostuu seuraavista p&aosista (kuva 1):
A. Kahva



B. Kaynnistysvipu

C. Kahvan alaosa

D. Kourun saatékampi

E. Led-valot

F. Kahvan sulkukohta

G. Keskikahva 1.

H. Virta-avain

. Poistokouru

J. Ohjauslevy

K. Ruuvisyétin 2.

L. Ruuvisy6ttimen kotelo

M. Pyoéra

N. Alatera 3.

0. Kuljetuskahva

P. Akkulokero

Q. Akkulaturi (toimitetaan erikseen)

R. Akku (toimitetaan erikseen)
1.

4. ASENNUS

Kuljetus- ja varastointiteknisista syista

jotkin laitteen osat toimitetaan purettuina ja

ne tulee koota pakkauksesta purkamisen

jalkeen, seuraavia ohjeita noudattaen. 2
3.
4,

41 ASENNUSOSAT
Pakkaukseen kuuluu asennusosat (kuva 4),
jotka on lueteltu seuraavassa taulukossa: 5.

4.2 PAKKAUKSEN PURKAMINEN

1. Avaa pakkaus huolella ja varo
osien havittamista

2. Tutustu laatikossa olevaan dokumentaatioon,
nama ohjeet mukaan luettuina.

3. Ota pois laatikosta kaikki irralliset osat.

4. Nosta lumilinko pois laatikosta.
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Osa Kuva Nro
Lumilinko 4 1
Poistokourun suuntaa 4.A,4.A1, 1
saatava kahva 4.A2
Kahva 4.B 1 1.
Kahvan kytkentakohta 4.C 1
Kahvan kiinnitysruuvit 4.D,4.E 2 2.
ja valikappaleet
Kahvan kiinnitysruuvit 4.F 4.G 4 8.
ja valikappaleet
Virta-avain 4.H 1
Ohjauslevy 4. 1
Ohjeet 1

5. Havita laatikko ja pakkausmateriaalit

paikallisten maaraysten mukaisesti.

4.3 KAHVAN ASENNUS

Asenna kahvan keskiosa

(kuva 4.C) lumilinkoon (kahvan

alaosa), kiinnittamalla sen molemmilta
puolilta ruuveilla (kuva 4.D, 4.E).

Aseta ylakahva (kuva 4.B) keskikahvan
paalle ja kiinnita se tarkoituksenmukaisilla
ruuveilla ja lukituksilla (kuva 4.G, 4.F).
Lukitse virtajohto tarkoituksenmukaisella
kaapelin ohjaimella (kuva 4.1).

4.4 POISTOKOURUN SUUNTAA

SAATAVAN KAMMEN ASENNUS

Kokoa kampi

(kuva 5.A1) tarkoituksenmukaista
jatkoputkea kayttamalla (kuva 5.A),
kiinnittdmalla sen joustavalla tapilla
(kuva 5.A2). Varmista, etta akselin ja
litoksen aukot asettuvat kohdakkain.
Aseta joustava tappi aukkoon ja kiinnita.
Laita nain saatu kampi alakahvan
tukeen (kuva 5.B).

Tyonna kahvan paa kourussa olevaan
tarkoituksenmukaiseen litosaukkoon
pitamalla sita suorassa asennossa
kahva ylasuuntaan pain (kuva 5.C).
Tarkista poistokouru kaantamalla sita
kokonaan molempiin suuntiin. Kourun
tulee kééntya vapaasti (kuva 9).

4.5 OHJAUSLEVYN ASENNUS

Aseta ohjauslevy tyhjennykseen
suorassa asennossa (kuva 6.A).
Yhdistd molemmissa sivuissa olevat
kielekkeet kiertoaukkoihin (kuva 6.B).
Tydnna, kunnes tapit kytkeytyvat
tarkoituksenmukaisiin aukkoihin (klik).

5. HALLINTALAITTEET

5.1 VIRTA-AVAIN

Sen avulla moottori voidaan pyséayttaa
ja kaynnistaa. Virta-avaimella on
kaksi eri asentoa (kuva 8.H):



1. Avain irrotettu - OFF - moottori
pysahtyy eika sita voi kdynnistaa.

2. Avain kytketty - ON - moottori voidaan
kaynnistaa ja laittaa kayntiin.

5.2 KAYNNISTYSVIPU

Sen avulla moottori voidaan
pysayttaa ja kaynnistaa.
* Kaynnistaminen: Paina virta-avain
(kuva 8.H) ja veda kaynnistysvipua (kuva 8.B).
* Pysayttaminen: vapauta
kaynnistysvipu (kuva 8.B).

5.3 KAYNNISTYSVIVUN LUKITUS

Estaa kaynnistysvivun tahattoman
kaynnistyksen. Paina virta-avain (kuva 8.H)
kaynnistysvivun vapauttamiseksi.

5.4 POISTOKOURUN SUUNTAA
SAATAVA KAHVA

Ohjaa poistokourun kiertoa sallien nain
lumen poiston haluttuun suuntaan.
K&anna kampea (kuva 9.E) myéta- tai
vastapaivaan kourun suuntaamiseksi.

5.5 OHJAUSLEVYN SUUNTAAMINEN

Tartu kahvaan (kuva 10.A) ja paina sita
ohjauslevyn lukituksen vapauttamiseksi

(kuva 10.B) sallien néin ohjauslevyn
suuntaamisen (kuva 10.C). Liikuta kahvaa
eteen / taakse ohjauslevyn laskemiseksi

/ nostamiseksi, kahva vedettyna.

Kun ohjauslevy on saatu haluttuun asentoon,
sen vapauttaminen lukitsee ohjauslevyn (klik).

5.6 LED-VALOJEN KYTKIN

Sytyta valot tydntamalla kytkinta
eteenpain (kuva 8.E).

I = ON: valot paélla

O = OFF: valot sammutettu

6. LAITTEEN KAYTTO

TARKEAA Noudatettavat
turvallisuusmaéréykset laitteen kdytén
aikana on kuvattu luvussa 2. Noudata
tarkalleen Kyseisid ohjeita estaéksesi
vakavia riskitilanteita tai vaaroja.

6.1 ESITOIMENPITEET

* Tarkista etta ruuvisyotin ei ole
lumessa kun se kaynnistetaan.

e Aseta akku tarkoituksenmukaiseen
lokeroon (kuva 7)

HUOMIO Ennen lumen linkoamisen
alkamista on hyva ruiskuttaa silikonisuihketta
ruuvisyédttimeen, jotta voitaisiin estaa
jdén muodostumista pydriviin osiin

6.2 TURVALLISUUSTARKASTUKSET

Ennen laitteen kaynnistamista ja sen kayttda
on oleellista suorittaa seuraavat turvatestit.
Tarkista, etta turvallisuustarkastusten tulokset
vastaavat taulukossa annettuja arvoja.

A Suorita turvallisuustarkastukset
aina ennen kéaytto4.

6.2.1 Yleinen turvallisuustarkastus ja
ruuvisyottimen toiminnan tarkastus

Kohde Tulos
Paina virta-avain Moottori kaynnistyy ja
((kuva 8.C). ruuvisyoétin alkaa pyoria.
Paina kaynnistysvipua.

Testiajo Ei poikkeavaa tarin&a.

Ei poikkeavaa &énta.

Vapauta kaynnistysvipu. Moottori ja ruuvisyétin

pysahtyvat valittomasti.

A Jos miké tahansa tuloksista poikkeaa
seuraavissa taulukoissa osoitetuista
arvoista, laitetta ei ole mahdollista kayttaa!
Toimita laite huoltokeskukseen laitekohtaisia
tarkastuksia ja korjaustoimenpiteita varten.

6.3 KAYNNISTYS/TYO

A Lumilingon kédynnistys
kéynnistaa ruuvisyéttimen. Loitonna
henkilét turvaetéisyydelle ja tarkista,
etta ruuvisyotin ei koske kivié tai
esineitd, jotka voivat singahtaa.

6.3.1 Liikkeellelahto

1. Kallista lumilinkoa kevyesti taaksepain ja
nosta ruuvisyo6tinta hivenen maasta.

2. Paina ja pida kaynnistysvivun
vapautinta painettuna (kuva 8.H).

3. Kaynnistysta varten veda
kaynnistysvivusta (kuva 8.B).

4. Kaynnistysvivun vapautus

A Jos ruuvisyétin on lukittu,

ala yrita kayttda moottoria.

Laite on varustettu automaattisella
"Moottorin suojauksella”. Kun se on
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kytketty, odota muutama sekunti ennen
laitteen kdynnistdmista uudelleen.

6.3.2 Tyoskentely

Laske ruuvisyd6tinté alasuuntaan
ja ala poistaa lunta.

A Pyséaytd moottori aina ennen
vapauttamista koskevia toimenpiteita.

6.4 PYSAYTYS

Laitteen pysayttamiseksi, vapauta
k&ynnistysvipu (kuva 8.B).

TARKEAA Jos joudut poistumaan
laitteen ldheisyydestd, irrota akku.

6.5 KAYTTOVINKKEJA

* Lumen poisto on tehokkaampaa kun lumi
on uutta. Linkoa puhdistetuilla alueilla
uudelleen lumijddmien poistamiseksi.

* Poista lumi mahdollisuuksien mukaan
tuulen suuntaisesti. Tarkista poistetun
lumen etaisyys ja suunta.

* Jos paikalla on voimakas tuuli, laske
ohjauslevya siten, etta poistettu
lumi suunnataan maahan pain
vahentaen nain mahdollisuutta, etta
tuuli kuljettaa ne vaarille alueille.

e Tydn loputtua, jata laite kayntiin
muutamaksi minuutiksi. Nain estetaan
jddn muodostumista ulostuloaukkoon.

6.5.1 Kuiva ja normaali lumi

Paksuudeltaan korkeintaan 20 cm lumi
voidaan poistaa nopeasti toimimalla vakaalla
nopeudella. Jos lumi on paksumpaa tai
kasoja esiintyy, vahenna nopeutta ja anna
laitteen toimia omalla nopeudellaan.

6.5.2 Marka ja tiivis lumi

Etene hitaasti. Valta alateran kayttoa
tiiviin lumen ja jaan poistamisessa.

TARKEAA Laitteen jatkuva kdyttd
maéréll4 ja tiiviilld lumella voi aiheuttaa
rikkoutumista ruuvisyottimen istukassa.

6.6 KAYTON JALKEEN

» Ota akku valittdmasti pois pois akkutilasta
* Puhdista harjalla laitteeseen
jaanyt lumi (kappale 7.2).

e Liikuta kaikkia ohjauksia
edestakaisin useaan kertaan.

* Kirista kayton aikana mahdollisesti
|6ystyneet ruuvit ja pultit.

» Tarkista, ettei paikalla ole |0ystyneita
tai vahingoittuneita osia. Tarpeen
vaatiessa vaihda vahingoittuneet osat.

/\ Al peitd konetta niin kauan
kun moottori on vield kuuma.

7. HUOLTO

7.1 YLEISTA

TARKEAA Noudatettavat
turvallisuusmaéraykset laitteen kdytén
aikana on kuvattu kappaleessa 2.4. Noudata
tarkalleen kyseisiéd ohjeita estdédksesi
vakavia riskitilanteita tai vaaroja.

A Kaikki huoltoa koskevat tarkastukset
ja toimenpiteet on suoritettava laite
pyséhdyksissé ja moottori sammutettuna.
Ennen huoltotoimenpiteiden
suorittamista, sammuta moottori ja

ota virta-avain pois paikaltaan.

A Kéytéa tarkoituksenmukaisia
vaatteita, kdsineité ja laseja ennen
huoltotoimenpiteiden suorittamista.

* Toimenpiteiden suoritustineydet ja tyypit
on annettu "Huoltotaulukossa". Taulukon
tarkoituksena on auttaa sailyttdmaan
laite tehokkaana ja turvallisena. Siina on
esitelty tarkeimmat toimenpiteet seka
niiden kaikkien suoritustiheydet. Suorita
vastaava toimenpide ensimmaiseksi
vastaantulevan maaraajan yhteydessa.

e Ei-alkuperaisten varaosien ja lisdvarusteiden
kaytto voi vaikuttaa negatiivisesti
laitteen toimintaan ja turvallisuuteen.
Valmistaja ei vastaa kyseisten tuotteiden
aiheuttamista vahingoista tai vammoista.

e Alkuperaiset varaosat toimitetaan
huoltokorjaamoiden ja valtuutettujen
jalleenmyyijien toimista.

TARKEAA Kaikki huolto- ja sdététoimenpiteet
joita ei ole kuvattu tdssé kadyttéohjeessa
on suoritettava jélleenmyyjén tai
ammattitaitoisen keskuksen toimesta.

FI-9



7.2 PUHDISTUS

A Suorita puhdistustoimenpiteet
laite sammutettuna. Alé yrita poistaa
lunta poistosta ennen kuin:

e Syéttéruuvin vipu on vapautettu

e Virta-avain on irrotettu

e Akku on irrotettu

Puhdista laite aina kaytdn jalkeen. Puhdistusta
varten noudata seuraavia ohjeita:
e Pysayta moottori.
e Ota akku pois akkutilasta
* Anna lumilingon jaahtya
e Puhdista lumilinko sisalta ja
ulkoa tarkoituksenmukaisella
harjalla ja/tai paineilmalla.

A Alé koskaan pese lumilinkoa vedella,
silléd sdhkdlaitteet voivat vahingoittua
aiheuttamalla sdhkéiskun vaaran.

8. VARASTOINTI

Kun laitetta on varastoitava yli 30 vuorokautta:

1. Puhdista lumilinko huolellisesti.

2. Tarkista, ettei lumilingossa esiinny
vahinkoja. Suorita korjaustoimenpiteet
tarpeen vaatiessa.

3. Jos maalipinta on vahingoittunut,
korjaa pinnat estaaksesi
ruostumisen muodostumista.

4. Suojaa ruostumiselle altistuvat metallipinnat.

9. HUOLTO JA KORJAUS

Kayttoopas sisaltaa kaikki laitteen
kayttdéodn ja kayttajan suorittamaan oikeaan
perushuoltoon tarvittavat ohjeet. Kaikki saaté- ja
huoltotoimenpiteet, joita ei ole kuvattu tassa
ohjekirjassa tulee suorittaa jalleenmyyjan
tai jonkin muun huoltokeskuksen toimesta,
joka tuntee laitteen ja jolla on erityistydkalut
niin, etta ty6 suoritetaan oikein ja sailytetaan
laitteen alkuperainen turvallisuustaso.
Epasopivissa paikoissa tai epapatevien
henkildiden suorittamat toimenpiteet saavat
takuun ja valmistajan vastuun raukeamaan.
* Vain valtuutetut huoltokorjaamot suorittavat
korjaus- ja huoltot6ita takuun puitteissa.
* Valtuutetut huoltokorjaamot kayttavat
vain alkuperaisia varaosia. Alkuperaiset
varaosat ja varusteet on kehitetty
tarkoituksenmukaisesti laitteille.
e Muita kuin alkuperaisia varaosia ja
varusteita ei hyvaksyta. Muiden kuin

alkuperaisten varaosien ja lisdvarusteiden
kaytto saa takuun raukeamaan.

* On hyva jattaa laite kerran vuodessa
valtuutettuun huoltokeskukseen
turvalaitteiden huoltoa, apua
ja tarkastusta varten.

10. TAKUUSUOJA

Globe Tools takaa alkuperéiselle ostajalle tdméan
ulkotuotteen olevan virheetdn materiaaliltaan tai
laadultaan 2 vuoden ajan ostopaivasta lahtien
ottaen huomioon alla olevat rajoitukset. Sailyta
laskusi todisteena ostopaivasta.

Tama takuu on pateva vain silloin kun tuotetta
kaytetaan henkildkohtaiseen ja ei-kaupalliseen
tarkoitukseen. Tama takuu ei k&sita vauriota tai
vastuuvelvollisuutta, joka on aiheutunut kayttgjan
vaarinkaytosta, satunnaisesta tai tahallisesta
teosta, epaasianmukaisesta kasittelysta ja
kaytosta, kayttajan laiminlydnnista noudattaa
kayttbohjeessa paapiirteittain esitettyja
toimintaohjeita, epapatevan ammattilaisen
korjausyritysta, valtuuttamatonta korjausta,
muuttamista tai lisalaitteiden ja/tai kojeiden
kaytto4a, jota valtuutettu osapuoli ei nimenomaan
ole suositellut.

Tama takuu ei kasita hihnoja, harjoja, laukkuja,
lamppuja tai mitaan osia, jotka on vaihdettava
tavallisen kulumisen vuoksi takuuaikana. Ellei
sovellettavan lain mukaan ole erityisesti saadetty,
tama takuu ei koske kuljetuskustannuksia tai
kulutustavaroita kuten sulakkeita.

Tama rajoitettu takuu on mitaton, jos tuotteen
alkuperaiset tunnistamismerkinnat (tavaramerkki,
sarjanumero yms.) on turmeltu, muutettu tai
poistettu tai jos tuotetta ei ole ostettu valtuutetulta
jalleenmyyjalta tai jos tuote on myyty ilman
takeita tavaran laadusta ja/tai kaikkine vikoineen.
Kuuluen kaikkien sovellettavien paikallisten
maaraysten piiriin taman rajoitetun takuun ehtoja
voidaan soveltaa muiden takuiden asemasta
sellaisenaan tai suoraan. Mikaan muu
vastaavaan tarkoitukseen sopiva takuu ei rajoita
tata takuuta.

Tama takuu on voimassa vain Euroopan
unionissa, Australiassa ja Uudessa Seelannissa.
Naiden alueiden ulkopuolella ota yhteytta
Greenworks tools valtuutettuun jélleenmyyjaén
ottaaksesi selville pateeko jokin muu takuu.
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11. HUOLTOTAULUKKO

Toimenpide Tiheys Kappale
Turvatarkastukset / Ohjausten tarkastus Ennen jokaista kayttéa 6.2
Tarkista aina, ettad sahkolaitteet ovat ehjia ja toimivat taydellisesti Ennen jokaista kayttda 6.2
Tarkista, etta ruuvisyétin pyorii vapaasti Ennen jokaista kayttdéa 6.2.1.
Levité silikonisuihketta ruuvisyéttimen paalle Ennen jokaista kayttd6a 6.3
estéaksesi jadn muodostumista
Tarkista, ettd kaikki ruuviliitdnnat on kiristetty. Kiristé tarvittaessa. Ennen kayttda ja jokaisen 4

kayton jalkeen

Tarkista, ettd kaynnistysvipu voi k&ynnistya vasta kun Ennen jokaista kaytt6a 5.3
kaynnistysvivun vapautus on kytketty pois
Yleinen puhdistus ja tarkastus Jokaisen kayton jalkeen 7.2

12. VIKOJEN PAIKANNUS

VIKA MAHDOLLINEN SYY

KORJAUSTOIMENPIDE

1. Laite ei kdynnisty Akku puuttuu tai sita ei ole

asetettu oikein paikoilleen

Tarkista, ettd akku on asetettu
oikein paikoilleen

Ylikuormituksen suojaus lauennut

Odota muutama sekunti
automaattista palautusta varten.

Ruuvisy6ttd on kdynnissa
eikd moottori kdynnisty

Vapauta ka&ynnistysohjaus
valittémasti ja poista este. Kokeile
sitten kaynnistysté uudelleen.

2. Moottorin pyérinté
on vaivalloista.

Ruuvisyétté tai poistokouru
ovat tukossa, lukittuneet esteiden
vuoksi tai vahingoittuneet.

Puhdista ruuvisyétté ja kouru.
Irrota mahdolliset liat tai vieraat
esineet. Vaihda vialliset osat.

Lauhduttimessa on vika.

Ota yhteys huoltoon tai jélleenmyyjaan.

3. Moottori pysahtyy Toimintah&irié sdhkdosassa

akillisesti

Ota yhteys huoltoon tai jélleenmyyjaan.

Ylikuormituksen suojaus lauennut

Odota 10 minuuttia ja kokeile uudelleen.

4. Liiallista tarinda Loéystyneet osat tai ruuvisy6ttd

tai roottori vahingoittuneet.

Kiristé kaikki kiinnityslaitteet.
Vaihda vahingoittuneet osat
valtuutetussa huoltokeskuksessa.

Kahvaa ei ole asemoitu oikein.

Varmista, etta kahva on
kiinnitetty paikoilleen.

5. Lumen poistossa Poistokouru tukossa.

Puhdista poistokouru.

puutteita tai hidastusta Ruuvisyéttd tukossa.

Irrota mahdolliset liat ja vieraat
esineet ruuvisyottimesta.

6. Lukilinko jattaa pienen
kerroksen lunta maahan

Ruuvisyéttimen leikkaava osa kulunut

Ota yhteytta valtuutettuun
huoltokeskukseen.

Jos ongelmat jatkuvat sen jalkeen kun olet suorittanut yllamainitut toimenpiteet, ota yhteytta

jalleenmyyjaan.
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ATTENTION ! : LIRE ATTENTIVEMENT LE MANUEL AVANT D'UTILISER
CETTE MACHINE. Conserver pour toute consultation future.

1. GENERALITES

1.1 COMMENT CONSULTER LE MANUEL

Dans le texte de ce manuel, certains
paragraphes contenant des informations
trés importantes pour la sécurité ou le
fonctionnement sont signalés de différentes
facons, comme indiqué ci-apres:

REMARQUE ou IMPORTANT ajoute des
précisions ou d'autres éléments a ce qui vient
d'étre indiqué, afin d’éviter d’endommager
la machine ou de causer des dommages.

Le symbole A attire I'attention sur un danger.
Le non-respect de I'avertissement comporte le
risque de provoquer des Iésions personnelles
ou a des tiers et/ou des dommages.

Les paragraphes entourés d'un cadre formé
+ de points gris indiquent des caractéristiques
. en option qui ne sont pas présentes sur

. tous les modéles mentionnés dans ce

- manuel. Vérifier si cette caractéristique

¢ est présente sur son propre modéle.

Toutes les indications « avant », « arriere »,
« droite » et « gauche » se réferent a la
position de conduite de I'opérateur.

1.2 REFERENCES

1.2.1 Figures

Les figures sur ce mode d’emploi sont
numerotées 1, 2, 3, et ainsi de suite.

Les éléments indiqués sur les figures sont

marques par les lettres A, B, C, et ainsi de suite.

Une référence a I'élément C sur la
figure 2 est indiquée ainsi : « Voir fig.
2.C » ou simplement « fig. (2.C) ».

Les figures sont données a titre indicatif.
Les pieces effectives peuvent varier

par rapport aux pieces illustrées.

1.2.2 Titres
Le manuel est divisé en chapitres et en

paragraphes. Le titre du paragraphe « 2.1
Formation » est un sous-titre de « 2. Normes
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de sécurité ». Les références a des titres ou
paragraphes sont signalées par I'abréviation
chap. ou par. suivie du numéro correspondant.
Exemple : « chap.2 » ou « par. 2.1 ».

2. NORMES DE SECURITE

21 FORMATION

/\ Lire attentivement
ces instructions avant
d’utiliser la machine.

/\ Se familiariser avec

les commandes et avec

la bonne utilisation de la
machine. Apprendre a arréter
rapidement le moteur. Le non-
respect des avertissements
et des instructions peut
causer des incendies et/ou
de graves lésions. Conserver
tous les avertissements

et les instructions pour

toute consultation future.

* Ne jamais permettre a des
enfants ou a des personnes ne
connaissant pas suffisamment
les instructions d’utiliser la
machine. La réglementation
locale peut fixer un age
minimum pour l'utilisateur.

e Cet appareil peut étre utilisé
par des enfants agés de plus
de 8 ans et par des personnes
ayant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales
limitées ou sans expérience
et connaissance, a condition
gu’elles soient surveillées
ou informeées sur la maniére
dont utiliser la machine en
toute sécurité et qu’elles
comprennent les dangers
encourus. Cet apparell n'est
pas un jouet. Le nettoyage
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et 'entretien ne doivent
pas étre effectués par les
enfants sans surveillance.

* Ne jamais utiliser la machine
en cas de fatigue ou de
malaise de l'utilisateur, ou
en cas de consommation de
medicaments, de drogues,
d’alcool ou de substances
dangereuses pour les
capacités de réflexes et
de concentration.

* Se rappeler que l'opérateur
ou l'utilisateur est responsable
des accidents et des imprévus
qui peuvent arriver a d’autres

ersonnes ou a leurs biens.

‘utilisateur est responsable
de I'évaluation des risques
potentiels du terrain a travailler
et de la mise en place de
toutes les précautions
nécessaires pour assurer sa
sécurité et celle d’autrui, en
particulier sur les terrains en
pente, les sols accidentés,
glissants ou instables.

2.2 OPERATIONS
PRELIMINAIRES

Equipements de protection

individuelle (EPI)

* Ne pas utiliser le chasse-
neige sans porter des
vétements adéquats.

* Porter des chaussures qui
permettent une bonne prise
sur les surfaces glissantes.

* Porter toujours des lunettes
de protection ou une
visiere pendant l'utilisation,
I'entretien ou la réparation.
Le fonctionnement de
machines motorisees
pourrait projeter des corps
etrangers dans les yeux.

e Porter un casque anti-bruit.



Zone de travail / Machine

* Bien contréler la zone
a nettoyer et enlever les
éventuels corps étrangers
évidents. Par exemple :
paillassons, traineaux,
tables, fils, etc.

* Avant de lancer le moteur,
vérifier d'avoir desactive
toutes les commandes.

e Avant de commencer a
déblayer la neige, laisser le
moteur et la machine s’adapter
a la température extérieure.

Alimentation par batterie

 Lire les précautions de
sécurité figurant dans le
manuel de la batterie.

e Contréler que la tension
de secteur correspond a la
tension d'alimentation.

/\ Le branchement
permanent de tout appareil
électrique au réseau
électrique du batiment doit
éire réalisée par un électricien
qualifié, conformément aux
réglementations en vigueur.
Un mauvais branchement
peut provoquer de graves
dommages corporels,

y compris la mort.

2.3 PENDANT LUTILISATION

Zone de travail

* Ne pas utiliser la machine
dans des environnements
a risque d’explosion, en
présence de liquides
Inflammables, de gaz ou de
poussieres. Des contacts
électriques ou des frottements
mecaniques peuvent
provoquer des étincelles

FR -

susceptibles d'enflammer les
poussieres ou les vapeurs.

e Travailler uniquement a la
lumiere du jour ou avec une
lumiére artificielle adéquate
et dans des conditions
de bonne visibilité.

* Tenir les personnes, les
enfants et les animaux
eloignés de la zone de travail.
Il faut que les enfants soient
surveilles par un autre adulte.

» Faire particulierement attention
lorsque I'on utilise la machine
sur des allées de gravier,
des trottoirs et des routes ou
lorsqu'on les traversent. Faire
attention aux dangers cachés.

e Faire trés attention a la
circulation routiére lors de
I'utilisation de la machine
en bordure de route.

Comportements

* Ne pas orienter 'ouverture de
la goulotte d’éjection face au
vent, ou vers des personnes,
animaux, vehicules, logements
et tout ce qui pourrait subir
des dommages dus a
la neige ou a des objets
cachés dans la neige. Ne
permettre a personne de
s’arréter devant la machine.

* Ne jamais utiliser le
chasse-neige a proximite
de cl6tures, automobiles,
fenétres, séparations en
verre, etc. sans avoir réglé
adéquatement le déflecteur
de la goulotte d’éjection.

* Ne pas approcher les mains
et les pieds des organes
rotatifs. Se maintenir toujours
a une certaine distance de
'ouverture de la goulotte
d’éjection de la neige.

e Sile chasse-neige frappe
contre des corps étrangers



ou s'il présente des vibrations
anormales, retirer la batterie
et inspecter attentivement le
chasse-neige pour vérifier qu'il
n'a pas subl de dommages.
Normalement les vibrations
sont le symptome qu’ily a

un probleme. Réparer les
eventuels dommages avant
de réutiliser la machine.
Avant de s'éloigner de

la machine, désactiver

toutes les commandes

et retirer la batterie.

Avant d’exécuter des
operations de nettoyage, de
reparation ou d'inspection,
toujours veérifier que les
organes rotatifs sont arrétés et
les commandes désactivées
et que la batterie a été retirée.
Ne pas utiliser la machine

a des vitesses de transport
élevées sur des surfaces
glissantes. Faire attention
quand on procéde en marche
arriere. Regarder derriere soi
avant et pendant la marche
arriere pour s’assurer qu'il

N’y a pas d’obstacles.
Désactiver la vis sans

fin lorsque la machine

est transportée et

n’est pas utilisée.

Vérifier toujours que I'on est en
bonnes conditions d’équilibre
et que I'on empoigne

le guidon fermement.
Marcher, ne jamais courir.

Limitations d'utilisation

Ne pas utiliser la machine
transversalement sur une
pente. Se déplacer toujours
du haut vers le bas, puis
du bas vers le haut. Faire
attention quand on change
de direction sur une pente.
Eviter les pentes raides.
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* Ne pas utiliser la machine
si les protections sont
insuffisantes ou si les
dispositifs de sécurité ne sont
pas correctement positionnés.
* Ne pas débrancher ni
manipuler les systemes
de sécurité presents.
* Ne pas surcharger la
machine en la conduisant
a une vitesse trop élevée.
* Ne pas introduire les
mains a l'intérieur de la
oulotte d'éjection ou de
a vis sans fin sans avoir
d'abord retiré la batterie.

2.4 ENTRETIEN, STOCKAGE
ET TRANSPORT

Le fait d'effectuer un entretien
régulier et de stocker
correctement la machine
préserve sa sécurité.

/\ Retirer Ia batterie

et lire les instructions
correspondantes avant
d’'entamer toute opération
de nettoyage ou d'entretien.
Porter des vétements
appropriés et des gants

de travail dans toutes les
situations entrainant un
risque pour les mains.

/\ Les piéces défectueuses
ou détériorées doivent étre
remplacées et ne doivent
jamais étre réparées. Utiliser
les pieces de rechange
originales uniquement :
I'utilisation de piéces de
rechange non originales
et/ou montées de maniére
incorrecte compromet la
sécurité de la machine,
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peut provoquer des
accidents ou des lésions
personnelles et déegage

le constructeur de toute
obligation ou responsabilité.

Entretien

» Sila batterie est
endommagee, il faut la faire
remplacer par votre revendeur
Oou dans un centre agrée,
en n'utilisant qu'une piece
de rechange d'origine.

Stockage

e Laisser la machine allumée
pendant quelques minutes
apres le lancement de la
neige pour éviter que le
collecteur / rotor ne géle

» Laisser refroidir le moteur
avant d’entreposer le chasse-
neige dans un local ferme.

* Toujours se référer aux
instructions d'utilisation
pour les détails importants
si le chasse-neige doit
étre conservé pendant
une periode prolongée.

Transport

A chaque fois qu’il est

nécessaire de déplacer,

soulever, transporter ou
incliner la machine :

* Porter des gants de
travail robustes.

e Prendre la machine par
des points qui offrent
une prise sure, en tenant
compte de son poids et de
la répartition du poids.

* Employer un nombre
de personnes adapte au
poids de la machine et
aux caractéristiques du
moyen de transport.
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* Pendant le transport,
fixer adéquatement la
machine au vehicule.

2.5 PROTECTION DE
LENVIRONNEMENT

La protection de I'environnement

doit étre un aspect important

et prioritaire pour 'emploi

de la machine, au profit

de la société civile et de

I’environnement ou nous vivons.

» Eviter de déranger
le voisinage.

e Suivre scrupuleusement
les normes locales pour
I'élimination des emballages,
des huiles, du carburant, des
piéces détériorées ou de
tout élément ayant un effet
important sur 'environnement ;
ces déchets ne doivent pas
étre jetés a la poubelle, mais
doivent étre separés et confiés
aux centres de collecte
prévus, qui procéderont au
recyclage des matériaux.

e Au moment de la mise hors
service, ne pas abandonner la
machine dans 'environnement,
mais la livrer a un centre
de collecte, suivant les
normes locales en vigueur.

2.6 RECYCLAGE

Ne pas jeter les équipements
)g glectriques dans les déchets
== meénagers. Selon la Directive
européenne 2012/19/CE sur
les déchets d’équipements
électriques et électroniques et
son application conformément
aux normes nationales, les
équipements électriques
useés doivent étre collectes
séparément, afin d'étre réutilisés
de fagon éco-compatible. Si les
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équipements électriques sont
éliminés dans une decharge
ou sur un terrain vague, les
substances dangereuses
peuvent atteindre la nappe
d’eau souterraine et entrer
dans la chaine alimentaire,
nuisant a votre santé et a

votre bien-étre. Pour des
informations plus approfondies
sur I'élimination de ce produit,
contacter lautorité compétente
pour I'élimination des dechets
meénagers ou votre revendeur.

3. CONNAITRE LA MACHINE

3.1 DESCRIPTION DE LA MACHINE
ET UTILISATION PREVUE

Cette machine est un chasse-neige.

La machine est a alimentation électrique.

Elle est munie d'un bloc d'alimentation

par batterie rechargeable en 48 V. Elle

doit étre rechargée a une prise de courant
230 Vc.a. en utilisant un chargeur de

batterie spécial (voir manuel spécifique).

Le moteur électrique activé par un levier de
démarrage situé sur le guidon actionne la vis
sans fin de déblayage. L'opérateur est en mesure
de conduire la machine en la tenant par le
guidon ou est situé le levier de démarrage, en
restant toujours debout, derriere la machine.

3.1.1 Usage prévu

Cette machine est congue et fabriquée pour
le déblayage et I'expulsion de la neige des
trottoirs, jardins, passages pour véhicules et
autres surfaces situées au niveau du sol.

Le chasse-neige doit étre utilisé
exclusivement pour déblayer la neige.

3.1.2 Usage impropre

Tout usage autre que ceux cités ci-dessus peut
se révéler dangereux et nuire aux personnes et/
ou aux choses. Font partie de 'usage impropre
(a titre d’exemple, mais pas seulement) :
* Utiliser la machine sur des surfaces situées
au-dessus du niveau du sol, telles que
des toits de résidence, des garages, des
portiques ou autres structures et batiments.

e Actionner la vis sans fin en présence
d'éléments autres que la neige (par
exemple terre, herbe, cailloux, etc.).

e Trainer ou pousser des charges.

* Ne pas transporter de passagers.

IMPORTANT L'usage impropre de la
machine implique la déchéance de la
garantie et souléve le fabricant de toute
responsabilité, en reportant sur I'utilisateur
tous les frais dérivants de dommages ou de
lésions corporelles a I'utilisateur ou des tiers.

3.1.3 Typologie d'utilisateur

Cette machine est destinée a étre utilisée
par des particuliers, a savoir des opérateurs
non professionnels. Cette machine est
destinée a un "usage amateur".

IMPORTANT La machine doit étre
utilisée par un seul opérateur.

3.2 SIGNALETIQUE DE SECURITE

Sur la machine figurent plusieurs
symboles (fig. 3). lls ont pour fonction de
rappeler a 'opérateur les comportements
a suivre pour l'utiliser avec l'attention
et les précautions nécessaires.
Signification des symboles :
ATTENTION ! En cas de non-
A respect des normes, il existe un
risque de mort et/ou de dommages
pour les personnes et les choses

ATTENTION ! Lire les instructions
avant d’utiliser la machine.

B

DANGER ! éjection d’objets. Ne pas
orienter la goulotte d’éjection vers
les personnes ou les animaux.

DANGER ! S’assurer qu’il n’y
a pas de personnes, enfants et
animaux dans la zone de travail.

DANGER ! Roue en rotation.
Rester toujours loin de I'ouverture
d’éjection de la neige.

B B P

DANGER ! Tenir les mains et les
pieds a I'écart des organes rotatifs

@
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DY DANGER ! Interdiction d'introduire

% T

ﬁﬂ les mains a l'intérieur du canal
d'expulsion lorsque la vis sans fin est

en mouvement. Arréter le moteur avant

de déboucher la goulotte d'éjection

DANGER ! Porter un casque anti-bruit

DANGER ! Porter des

unetes de protecion
=
{3
T
5

DANGER ! Avant d'effectuer
I'entretien de la machine, retirer
la batterie de la machine.

ATTENTION ! Chargeur de batterie
muni d’'un transformateur de sécurité.

DANGER ! N'utiliser que
dans un milieu sec.

ATTENTION ! Lire le manuel
d'instructions avant utilisation

ATTENTION ! Ne pas exposer
we?]  'accumulateur au soleil lorsque la
température est supérieure a 45°C.

~ DANGER ! Ne pas immerger
Q,& 'accumulateur dans I'eau ; ne
pas I'exposer a I’humidité

DANGER ! Ne pas jeter les batteries
au feu. RISQUE D’EXPLOSION !

IMPORTANT Les étiquettes autocollantes
abimées ou devenues illisibles doivent
étre remplacées. Demander de nouvelles
étiquettes a son centre d'assistance agreée.

Ry, Lacollecte séparée des
<9 produits usés et le
conditionnement
permettent les matériaux a
recycler et réutiliser.
Réutilisation des matériaux
recyclés aide prévenir la
pollution environnementale et

réduire la demande pour les
matériaux premiers.

Batteries Au bout de le leur vie
utile, il faut mettre les
L-on  batteries au rebut avec
diligence pour notre
environnement. La batterie
contient le matériel qui est
dangereux a vous et
’environnement. |l doit étre
écarté et mettre au rebut
séparément par une facilité qui
accepte les batteries lithium-ion.

3.3 PRINCIPAUX COMPOSANTS

La machine est constituée des principaux
composants suivants (fig. 1) :

Guidon

Levier de démarrage

Partie inférieure du guidon

Manivelle d'orientation de la goulotte
Lumiéres a LED

Fermeture de l'articulation du guidon
Guidon central

Clé de contact

Goulotte d’éjection

Déflecteur

Vis sans fin

Logement de la vis sans fin

Roue

Lame inférieure

Poignée de transport

Logement de la batterie

Chargeur de batterie (fourni séparément)
Batterie (fournie séparément)

4. MONTAGE

IOUVOZErXAEC~IOMMUOWp

Pour des raisons de stockage et de transport,
certains éléments de la machine ne sont

pas assemblés directement en usine mais
doivent étre montés aprés déballage. Pour
leur montage, suivre ces consignes :

41 COMPOSANTS POUR LE MONTAGE

L'emballage comprend les composants
pour le montage (fig. 4) mentionnés
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dans le tableau suivant :

Composant Fig. N.
Chasse-neige 4 1
Manivelle d’orientation de 4.A, 4.A1, 1
la goulotte d’éjection 4.A2
Guidon 4B 1
Enclenchement guidon 4.C 1
Entretoises et vis de 4.D,4.E 2
fixation du guidon
Entretoises et vis de 4.F 4.G 4
fixation du guidon
Clé de contact 4H 1
Déflecteur 4. 1
Instructions - 1

4.2 DEBALLAGE

1. Ouvrir 'emballage avec attention en
veillant a ne pas perdre de composants

2. Consulter la documentation inclue dans la
boite, y compris le présent mode d’emploi.

3. Extraire de la boite tous les éléments
qui ne sont pas montés.

4. Soulever le chasse-neige de la boite.

5. Eliminer la boite et les emballages en
respectant les réglementations locales.

4.3 ASSEMBLAGE DU GUIDON

1. Monter la partie centrale du guidon
(fig. 4.C) sur le chasse-neige (partie
inférieure du guidon), en le fixant avec
les vis (fig. 4.D, 4.E) des deux cotés.

2. Placer le guidon supérieur (fig. 4.B) sur
le guidon central et le fixer en utilisant
les vis spécifiques et les dispositifs
de blocage (fig. 4.G, 4.F).

3. Bloquer le céble électrique a I'aide
du passe-fil spécifique (fig. 4.1).

4.4 ASSEMBLAGE DE LA MANIVELLE
D’ORIENTATION DE LA
GOULOTTE D’EJECTION

1. Assembler la manivelle (fig. 5.A1) a l'aide
de l'arbre de rallonge prévu a cet effet
(fig. 5.A), en le fixant a I'aide d'une goupille
élastique (fig. 5.A2). S'assurer que les
orifices de I'arbre et du joint sont alignés.
2. Introduire la goupille élastique
dans l'orifice et fixer.
3. Faire passer la manivelle ainsi
obtenue dans le support spécifique
du guidon inférieur (fig. 5.B).

4. Introduire I'extrémité de la manivelle dans
l'orifice spécifique d'accouplement a la
goulotte, en la maintenant droite et avec la
poignée orientée vers le haut (fig. 5.C).

5. Contréler la goulotte d'éjection en la
tournant entierement dans les deux sens.
La goulotte doit tourner librement (fig. 9).

4.5 ASSEMBLAGE DU DEFLECTEUR

1. Introduire le déflecteur sur la base d'éjection
dans une position droite (fig. 6.A).

2. Accoupler, des deux cétés, les languettes
dans les ceillets de rotation (fig. 6.B).

3. Pousser jusqu'a accrocher les axes
dans les orifices spécifiques (clic).

5. COMMANDES DE CONTROLE

5.1 CLE DE CONTACT

Permet d’arréter et de mettre en
marche le moteur. La clé de contact
a deux positions (fig.8.H) :

1. Clé extraite - OFF — le moteur s’arréte
et ne peut pas se remettre en marche.
2. Clé branchée — ON - le moteur peut

étre mis en marche et en fonction.

5.2 LEVIER DE DEMARRAGE

Permet d’arréter et de mettre

en marche le moteur.

* Démarrage : Appuyer sur le clé de
contact (fig. 8.H) et tirer sur
le levier de démarrage (fig. 8.B).

e Arrét :relacher le levier de
démarrage (fig. 8.B).

5.3 VERROUILLAGE DU LEVIER
DE DEMARRAGE

Il empéche I'activation accidentelle du levier de
démarrage. Appuyer sur le clé de contact(fig. 8.H)
pour déverrouiller le levier de démarrage.

5.4 MANIVELLE D’ORIENTATION DE
LA GOULOTTE D’EJECTION

Elle commande la rotation de la goulotte
d'éjection en permettant ainsi d'orienter
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I'éjection de la neige dans la direction 6.2.1 Contréle de sécurité général et
souhaitée. Tourner la manivelle (fig. 9.E) dans fonctionnement de la vis sans fin

le sens des aiguilles d'une montre / dans
le sens inverse pour orienter la goulotte.

Objet Résultat
5.5 ORIENTATION DU DEFLECTEUR Appuyer sur le clé de Le moteur démarre
contact (fig. 8.H). et la vis sans fin
Enfoncer le levier commence a tourner.

Saisir la poignée (fig. 10.A) et I'enfoncer de démarrage.

pour décrocher le bloc déflecteur — —
(fig. 10.B) et permettre ainsi de le régler Conduite d'essai Aucunelwbratlon
(fig. 10.C). Déplacer la poignée vers l'avant iy

AN . Aucun bruit anormal.
/ vers l'arriere pour abaisser / monter le
déflecteur, avec la poignée tirée.
Aprés avoir placé le déflecteur dans

Relacher le levier Le moteur et la vis
de démarrage. sans fin s'arrétent
immédiatement.

la position souhaitée, relacher la prise

pour bloquer le déflecteur (clic). A Si I'un des résultats différe de ce qui est

indiqué dans les tableaux suivants, il n'est
5.6 INTERRUPTEUR DES pas possible d'utiliser la machine ! Remettre
LUMIERES A LED la machine a un centre d'assistance pour les

contrbles nécessaires et pour sa réparation.
Pour allumer les phares, pousser vers

I'avant l'interrupteur (fig. 8.E). 6.3 DEMARRAGE / FONCTIONNEMENT
I = ON : phares allumés

O = OFF : phares éteints /\ Le démarrage du chasse-neige

entraine la rotation de la vis sans fin.
Eloigner les personnes a une distance

6. UTILISATION DE LA MACHINE de sécurité et contréler que la vis sans
fin ne touche pas de cailloux ou autres
IMPORTANT  Lesnormes de sécurité a objets susceptibles d'étre lanceés.
suivre pendant l'utilisation de la machine
sont décrites au chap. 2. Respecter 6.3.1 Départ
scrupuleusement ces indications pour ne pas
s'exposer a de graves risques ou dangers. 1. Incliner le chasse-neige légerement
. i vers l'arriére et soulever un peu
6.1 OPERATIONS PRELIMINAIRES la vis sans fin du sol.
2. Enfoncer et maintenir enfoncé
e Contréler qu'en position de démarrage, la vis le déverrouillage du levier de
sans fin ne fait déja pas prise sur la neige démarrage(fig. 8.H).
* Introduire la batterie dans le logement 3. Pour démarrer, tirer le levier
prévu a cet effet (fig. 7) de démarrage (fig. 8.B).
4. Relacher le déverrouillage du
REMARQUE Avant de commencer & levier de démarrage.
déblayer la neige, il convient d'appliquer du
spray au silicone sur la vis sans fin pour éviter /\ silavis sans fin est bloquée, ne
la formation de glace sur les organes rotatifs. pas essayer de faire tourner le moteur.

La machine est équipée d'une protection

« coupe-circuit » automatique, lorsqu’elle
6.2 CONTROLES DE SECURITE est activée, attendre quelques secondes

avant de faire redémarrer la machine.

Apreés le démarrage et avant d'utiliser la

machine, il est essentiel d'effectuer les 6.3.2 Fonctionnement

tests suivants de sécurité. Vérifier que

les résultats des contrbles de sécurité Abaisser la vis sans fin vers le terrain
correspondent aux informations du tableau. et commencer a déblayer la neige.

A Toujours effectuer les contréles A Toujours arréter le moteur avant de
de sécurité avant I'utilisation. procéder a des opérations de déblocage.
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6.4 ARRET

Pour arréter la machine, relacher le
levier de démarrage (fig. 8.B).

IMPORTANT Si /'on doit s'éloigner
de la machine, retirer la batterie.

6.5 CONSEILS D'UTILISATION

* Le déblayage de la neige est plus efficace
lorsque celle-ci est encore fraiche.
Repasser sur les zones déja déblayées
pour éliminer les résidus de neige

e Sipossible, éjecter la neige dans la
direction du vent. Contrdler la distance
et la direction du jet de neige éjectée.

* En cas de fort vent, abaisser le
déflecteur de fagon a orienter la neige
éjectée vers le terrain, en réduisant les
probabilités que le vent ne la transporte
dans des zones inadéquates.

¢ A lafin du travail, laisser la machine
en mouvement pendant quelques
minutes pour éviter la formation de
glace dans la goulotte d'éjection.

6.5.1 Neige seche et normale

La neige atteignant 20 cm d'épaisseur
maximum peut rapidement étre éliminée

en procédant au déblayage a une vitesse
uniforme. En cas de neige plus profonde ou
d'accumulations, réduire la vitesse et laisser
la machine fonctionner a son rythme.

6.5.2 Neige mouillée et compactée

Avancer lentement. Eviter d'utiliser
la lame inférieure pour déblayer la
neige compacteée et le verglas.

IMPORTANT Lutilisation intense de la
machine en présence de neige mouillée et
compactée peut provoquer des anomalies
au niveau du logement de la vis sans fin.

6.6 APRES L'UTILISATION

* Retirerimmédiatement la
batterie de son logement.

* Nettoyer a la brosse toute la neige
restée sur la machine (par. 7.2).

* Déplacer toutes les commandes en
avant et en arriére plusieurs fois.

e Serrer les vis et boulons qui se
seraient éventuellement desserrés
au cours de l'utilisation.

e Contréler qu’il n’y ait pas d’éléments
desserrés ou endommageés. Au besoin
remplacer les éléments endommagés.

A Ne pas recouvrir la machine tant
que le moteur est encore chaud.

7. ENTRETIEN

71 GENERALITES

IMPORTANT Les normes de sécurité a
respecter lors des opérations d'entretien
sont décrites au par. 2.4. Respecter
scrupuleusement ces indications pour ne pas
s’exposer a de graves risques ou dangers-

A Tous les contréles et toutes les
interventions d'entretien doivent étre
effectués lorsque la machine est

arrétée et le moteur éteint. Avant toute
intervention d'entretien, éteindre le moteur
et extraire la clé de son logement.

A Porter des vétements adéquats,
des gants et des lunettes avant
d'effectuer les opérations d'entretien.

* Lesintervalles et les types d'intervention
sont résumeés dans le « Tableau opérations
d'entretien ». Le but du tableau est de
vous aider a maintenir votre machine en
conditions d'efficacité et de sécurité. l|
rappelle les principales interventions et la
périodicité prévue pour chacune d’elles.
Effectuer I'action correspondante en fonction
de la premiere échéance qui se produit.

e Lutilisation de pieces de rechange et
d'accessoires qui ne sont pas d'origine
pourrait avoir des conséquences négatives
sur le fonctionnement et sur la sécurité
de la machine. Le fabricant décline toute
responsabilité en cas de dommages ou
de |ésions causés par ces produits.

* Les pieces de rechange d'origine sont
fournies par les ateliers d'assistance
et par les revendeurs agréés.

IMPORTANT Toutes les opérations
d'entretien et de réglage non décrites dans
ce manuel doivent étre exécutées par votre
revendeur ou par un centre spéecialisé.
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7.2 NETTOYAGE

A Effectuer les opérations de nettoyage
lorsque la machine est éteinte. Ne

pas essayer de retirer la neige de

la goulotte sans avoir d'abord :

* Relaché la commande de la vis sans fin
* Retiré la clé de contact

* Retiré la batterie

Toujours nettoyer la machine apres

son utilisation. Pour le nettoyage,

suivre les instructions ci-apres :

e Arréter le moteur

* Retirer |la batterie de son logement.

* Laisser refroidir le chasse-neige

* Nettoyer le chasse-neige a l'intérieur
et a I'extérieur en utilisant une brosse
appropriée et/ou de l'air comprimé.

A Ne jamais laver le chasse-neige avec
de I'eau parce que ceci détériorerait les
dispositifs électriques et entrainerait
donc un risque d'électrocution.

8. STOCKAGE

Lorsque la machine doit étre stockée
pendant plus de 30 jours :

1. Nettoyer soigneusement le chasse-neige.

2. Vérifier que le chasse-neige ne
soit pas endommagé. Au besoin
exécuter des réparations.

3. Sila peinture est détériorée, la retoucher
pour prévenir la formation de rouille.

4. Protéger les surfaces métalliques
exposeées a la rouille.

9. ASSISTANCE ET REPARATIONS

Ce manuel fournit toutes les indications
nécessaires pour utiliser la machine et pour
effectuer correctement I'entretien de base a la
charge de l'utilisateur. Toutes les interventions
de réglage et d’entretien qui ne sont pas décrites
dans ce manuel doivent étre exécutées par votre
revendeur ou un centre spécialisé disposant

des connaissances et des équipements
nécessaires pour que le travail soit exécuté
correctement, en maintenant le niveau de
sécurité et les conditions de la machine d’origine.
Les opérations exécutées dans des structures
inadéquates ou par des personnes non
qualifiées entrainent la caducité de toute

forme de garantie que ce soit et de toute
obligation ou responsabilité du fabricant.

Seules les ateliers d’assistance agréés

peuvent effectuer les réparations

et I'entretien sous garantie.

* Les ateliers d'assistance agréés utilisent
exclusivement des pieces de rechange
d'origine. Les piéces de rechange et les
accessoires d'origine ont été développés
spécialement pour les machines.

* Les pieces de rechange et les
accessoires non originaux ne sont pas
approuveés, leur utilisation entraine la
perte de validité de la garantie.

* Nous conseillons de confier la machine

une fois par an a un atelier d'assistance

agréeé pour l'entretien, l'assistance et le
contrdle des dispositifs de sécurité.

10. COUVERTURE DE LA GARANTIE

Globe Tools garantit ce produit d’extérieur contre
tout défaut de pieces et de main d’oeuvre pour
une durée de 24 mois a partir de la date d’achat
par le premier acquéreur, avec les limitations
ci-dessous. Veuillez conserver votre facture qui
attestera de la date d’achat.

Cette garantie ne s’applique que pour un usage
privé et non commercial du produit. Cette
garantie ne couvre pas les dommages ou les
responsabilités dus a une mauvaise utilisation, a
un mauvais traitement accidentel ou intentionnel,
a une mauvaise manipulation, a une utilisation
déraisonnée, a de la négligence, au non respect
par I'utilisateur final des procédures d’utilisations
encadrées du mode d’emploi, a une tentative de
réparation par du personnel non qualifié, a une
réparation non autorisée, a une modification, ou
I'utilisation d’accessoires non spécifiguement
recommandeés par une instance autorisée.

Cette garantie ne couvre pas les courroies,
brosses, sacs, ampoules ou autres piéces
d’usure normale dont le remplacement est
nécessaire durant la période de garantie. Sauf
mention contraire des lois applicables, cette
garantie ne couvre pas les frais de port ou les
consommables tels les fusibles.

Cette garantie limitée sera annulée si la
signalétique d’identification originale (marque, n°
de série, etc.) est effacée, abimée ou absente ou
si le produit n’a pas été acheté chez un revendeur
autorisé ou si le produit est vendu TEL QUEL
et/ou DANS L’ETAT.

Sujettes a toutes les lois locales applicables, les
dispositions de cette garantie limitée remplacent
toute autre garantie écrite, expresse ou
impliquée, écrite ou orale, y compris toute
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garantie de VALEUR MARCHANDE OU Cette garantie n’est valable qu’au sein de

CORRESPONDANT A UNE UTILISATION I'Union Européenne, de 'Australie, et de la
PARTICULIERE. NOUS NE SERONS EN Nouvelle Zélande. En dehors de ces zones,
AUCUN CAS TENUS RESPONSABLES DES veuillez contacter votre distributeur Green

DOMMAGES SPECIAUX, DES

FAUX-FRAIS, DES CONSEQUENCES OU garanties sont applicables.

DOMMAGES SECONDAIRES. NOTRE
RESPONSABILITE MAXIMALE
N’EXCEDERA PAS LE PRIX PAYE PAR
L’ACQUEREUR LORS DE L’ACHAT DU
PRODUIT.

11. TABLEAU DES OPERATIONS D'ENTRETIEN

works tools autorisé pour vérifier si d’autres

Intervention Périodicité Paragraphe
Contréles de sécurité / Vérification des commandes Avant chaque utilisation 6.2
Toujours contrdler que les dispositifs électriques sont Avant chaque utilisation 6.2
en bon état et qu'ils fonctionnent parfaitement
Contréler que la vis sans fin tourne librement Avant chaque utilisation 6.2.1
Appliquer du spray au silicone sur la vis sans Avant chaque utilisation 6.3
fin pour éviter la formation de glace
Contrdler que tous les branchements a vis sont Avant et aprés 4
bien serrés. Serrer, le cas échéant. chaque utilisation
Contréler que le levier de démarrage ne peut étre activé que Avant chaque utilisation 5.3
lorsque le déverrouillage du levier de démarrage est désactivé
Nettoyage général et controle A la fin de chaque utilisation 7.2
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12.IDENTIFICATION DES ANOMALIES

PROBLEME

CAUSE PROBABLE

SOLUTIONS

1. Démarrage manqué

Batterie absente ou mal logée

Vérifier que la batterie est
correctement insérée

Intervention de la protection
contre les surcharges

Attendre quelques secondes pour
le réarmement automatique.

Le vis sans fin est obstruée et le
moteur ne parvient pas a démarrer

Relacher immédiatement la commande
de démarrage et retirer I'obstacle.
Répéter ensuite I'opération d'allumage.

2. Le moteur tourne
difficilement.

Vis sans fin ou goulotte d'éjection
obstruées, bloquées par des
obstacles ou détériorées.

Nettoyer la vis sans fin et la goulotte.
Retirer les éventuels détritus ou objets
étrangers. Remplacer si endommageés.

Le condensateur est défectueux.

Appeler l'assistance ou le revendeur.

3. Le moteur s'arréte
a l'improviste

Dysfonctionnement de la partie électrique

Appeler l'assistance ou le revendeur.

Intervention de la protection
contre les surcharges

Attendre 10 minutes et essayer a nouveau.

4. Vibrations excessives

Eléments desserrés ou vis sans
fin ou roue détériorées.

Serrer tous les dispositifs de fixation.
Faire remplacer les éléments détériorés
par un centre d’assistance agrée.

Guidon positionné de fagon incorrecte.

S'assurer que le guidon est
fixé dans sa position.

5. Perte ou ralentissement
lors de I'expulsion
de la neige

Goulotte d’éjection obstruée.

Nettoyer la goulotte d'éjection.

Vis sans fin coincée.

Retirer les éventuels détritus ou
objets étrangers de la vis sans fin.

6. Le chasse-neige laisse
une fine couche de
neige sur le terrain

Tranchant de la vis sans fin usé

Contacter le centre d'assistance agréé.

Si les anomalies persistent apres avoir appliqué le solutions décrites ci-dessus, contacter le revendeur.
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m @ POZOR! PRIJE UPORABE STROJA, PAZLJIVO PROCITAJTE
OVAJ PRIRUCNIK. Cuvaijte za buduce potrebe.

KAZALO 1. OPCENITO

1. OPCENITO ... 1
3. POZNAVANJE STROJA ............................... 5 1.1 KAKO SE SLUilTl PR'RUCN'KOM
3.1 Opis stroja i predvidena uporaba .......... 5
3.2 Slgurnosne 0ZNAKE ..o, 6 Odredeni Od]eleI u tekstu priruénika, kOjI
3.3 Glavne komponente ...........cccccvvvvieeeeeen. 6 sadrze informacije od posebnog znadaja
4. MONTIRAN:JE .............................................. 7 glede Sigurnosti ||| rada, raz”éito su
5. UPRAVL:]ACKI ELEMENTI ........................... 7 Oznaéeni prema Sljedeéem kriteriju:
5.1 Klju€ zapaljenje .......cccccevviiiiiiiiiiinnnnenn. 7
22 pucea azfu%‘i’ckéezt:rggk o 7 NAPOMENA ii VAZNO Navodidefalje
34 Ritasavomamans anais a0 Wangedomani vea s e
1ZDACIVaNn)e ........ccceiiiiiiii e vy . T Y
5.5 Usmjeravanje usmjerivaca. .................... 8 ostecenja stroja ili prouzrocenja stete.
5.6 Prekidac¢ za LED SVjetla ......................... 8 Simbol A istiGe neku Opasnost_ Nepoéto\/anje
6. UPORABA STROJA ..................................... 8 upozorenja moze dovesti do nanoéenja
6.1 Prlpremne radnje ................................... 8 tje'esnih Oz|jeda sebi ili tre¢ima i/ili Oéteéenja_
6.2 Sigurnosne kontrole ............cccceeeernnnnn. 8
6.3 Pokretanje/rad ....................................... 8 gL reeeeeecseeresecereeet s eeeeeceseeeeee?

9 . Odlomci istaknuti sivim to¢kastim okvirom

6.4 Zaustavljanje..........cccccoiiiiiiiiiiinniiieenen. oznagavaju opcijske karakteristike

6.5 Savjeti za koriStenje ..........coceevevenenee. 9 % oienisy pristtne na svim modelima
6.6 NakonkoriStenja ..o, 9 . prjeilolc':sgn?n‘:suuov?)m psr\i/rluénili)u ePIrovjerite .

7. ODRZA\(ANJE .............................................. 9 “ ima li va$ model dotiénu karakteristiku. :
7.1 OpCeNito .....cveeveiiiiii 9
7.2 CiSCenje....ccceeueeiieiiiiiciieii, 9

8. SKLADISTENJE ... 10 Sve naznake "prednje", "straznje",

9. SERVISIRANJE | POPRAVCI ..................... 10 "desno" i "lijevo" odnose se na

10.STO JAMSTVO POKRIVA ........ccccei 10 rukovatelja u sjede¢em polozaju.

11. TABLICA ODRZAVANJA ......cooiiiiieeeeeean. 11

12.UTVRBDIVANJE NEPOGODNOSTI............. 11 1.2 REFERENCIJE

1.2.1 Slike

Slike u ovim uputama za uporabu oznacene
su brojevima 1, 2, 3 i tako dalje.
Komponente koje se vide na slikama
oznacene su slovima A, B, C i tako dalje.
Jedna referencija komponente C na

slici 2 oznacena je natpisom: "Vidi sl.
2.C"ili jednostavno "(sl. 2.C)".

Slike sluze za orijentaciju. Stvarni komadi
mogu se razlikovati od onih prikazanih.

1.2.2 Naslovi

PriruCnik je podijeljen na poglavlja i na odlomke.
Naslov odlomka "2.1 Osposobljavanje" je
podnaslov poglavlja "2. sigurnosne upute".
Referencije na naslove ili odlomke signaliziraju
se kraticom pog. ili odl. i odgovaraju¢im

brojem. Primjer: "2. pog." ili "odI. 2.1".
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2. SIGURNOSNE UPUTE

2.1 OSPOSOBLJAVANJE

/\ Pazljivo procitajte
ove upute prije pocetka
uporabe stroja.

/A Upoznajte se s
upravljackim elementima
i primjerenom uporabom
stroja. Naucite brzo
zaustavljati motor.
Nepostivanje upozorenja
i uputa moze prouzrogditi
pozare i/ili teSke ozljede.
Cuvajte sva upozorenja i
upute za buduce potrebe.

* Nemojte nikad dopustati
da stroj koriste djecaili
osobe koje nisu dovoljno
upoznate s uputama. Lokalnim
zakonima moze biti odredena
najniza dob korisnika.

* Qvaj uredaj mogu Koristiti
djeca od 8 godina nadalje
| 0sobe sa smanjenim
tielesnim, osjetilnim ili umnim
sposobnostima, odnosno
bez iskustva i znanja ako ih
se nadzire ili su upuceniu
uporabu uredaja na siguran
nacin te razumiju ukljucene
opasnosti. Djeca se ne smiju
igrati s uredajem. Djeca ne
smiju Cistiti ni vrsiti redovno
odrzavanje bez nadzora.

* Stroj se ne smije Koristiti
ako se rukovatelj osjeca
umorno ili lose ili ako
se nalazi pod utjecajem
lijekova, droga, alkohola
ill Stetnih tvari koje mogu
smanijiti njegove psihofiziCke
sposobnosti i paznju.
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* Ne zaboravite da je rukovatel;
(ili korisnik) odgovoran za
nesrece i nepredvidene
slucajeve koji mogu ostetiti
druge osobe ili njihovu imovinu.
Odgovornost korisnika
podrazumijeva procjenu
potencijalnih opasnosti
terena na kojem se radi te
poduzimanje svih potrebnih
mjera kako bi se zajamdila
vlastita sigurnost i sigurnost
drlégih osoba, a posebno na
padinama, neravnim, klizavim
Ili nestabilnim terenima.

2.2 PRIPREMNE RADNJE

Osobna zastitna

oprema (0Z0O)

* Nemoijte koristiti ralicu
za snijeg ako niste
prikladno odjeveni.

* Nosite obucu koja
omogucuje dobro prianjanje
na skliskim povrsinama.

» Tijekom koriStenja, odrzavanja
ili popravljanja uvijek nosite
zastitne naocale ili vizir. Pri
radu motoriziranim strojevima
moglo bi doci do odbacivanja
stranih tijela u o¢i.

* Nosite slusalice za
zasStitu od buke.

Radno podrucje/stroj

* Dobro kontrolirajte podrucje
koje treba o istitl i uklonite
eventualna uodljiva strana
tijela. Na primjer otirace,
sanjke, daske, Zicu itd.

* Prije pokretanja motora
kontrolirajte jeste li deaktivirali
sve upravljacke elemente.

* Prije poCetka €iS¢enja snijega
pustite da se motor i stroj
prilagode vanjskoj temperaturi.



Baterijsko napajanje

* ProcCitajte mjere opreza
i sigurnosti koje sadrzi
prirucnik za bateriju.

e Kontrolirajte odgovara li mrezni
napon naponu napajanja.

/\ Trajni prikljuéak bilo
kojeg elektricnog uredaja
na elektricnu mrezu zgrade
mora izvesti kvalificirani
elektricar, sukladno vazec¢im
propisima. Nepravilan
priklju¢ak moze prouzrociti
teske osobne ozljede i smrt.

2.3 TIVEKOM UPORABE

Radno podrucéje

e Stroj se ne smije koristiti u
prostorima u kojima postoji
rizik od eksplozije, u blizini
zapaljivih tekucCina, plina ili
prasine. Elektricni kontakti
Ili mehanicka trljanja mogu
proizvesti iskre koje mogu
zapaliti prasinu ili paru.

* Radite samo uz dnevno
svijetlo ili uz dobru rasvjetu i
u uvjetima dobre vidljivosti.

e Udaljite osobe, djecu i Zivotinje
iz radnog podrucja. Djecu
treba nadzirati odrasla osoba.

* Posebno pazite prilikom
uporabe stroja na sljuncanim
putovima, nogostupima
| cestama ili prilikom
njihovog prelazenja. Pazite
na skrivene opasnosti.

* Prilikom uporabe stroja blizu
ceste, pazite na promet.

Ponasanje

* Nemojte usmjeravati otvor
kanala za izbacivanje prema
vjetru, odnosno prema
osobama, Zivotinjama,
vozilima, ku¢ama ni bilo
cemu Sto bi se moglo ostetiti
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snijegom ili predmetima
skrivenim u snijegu. Ne
dopustajte nikome da se
zaustavlja ispred stroja.
Ralicu za snijeg nemojte
nikad koristiti u blizini
ograda, automobila, prozora,
staklenih ograda itd. ako niste
Erikladno podesili usmjerivac
anala za izbacivanje
Nemoijte priblizavati ruke i
stopala rotirajucim dijelovima.
Drzite se uvijek daleko od
kanala za izbacivanje snijega.
Ako ralica za snijeg udari
u strana tijela ili neobic¢no
vibrira, izvadite bateriju
i paél{i)vo je pregledajte
kako biste se uvjerili da se
nije oStetila. Vibracije su
obi¢no simptom prisutnosti
nekog problema. Popravite
eventualna ostecenja prije
ponovnog koristenja stroja.
Prije nego Sto se udaljite
od stroja, deaktivirajte
sve upravljacke elemente
| izvadite bateriju.
Prije CiScenja, vrsenja
popravaka ili pregleda,
uvijek provjerite jesuli
rotirajuci dijelovi zaustavljeni,
svi upravljacki elementi
deaktivirani i baterija izvadena.
Nemojte premjestati stroj
vrlo velikim brzinama Bo
skliskim povrsinama. Pazite
prilikom kretanja unatrag. Prije
| za vrijeme kretanja unatrag
gledajte iza sebe, kako biste
se uvjerili da nema prepreka.
Prilikom prevozenja stroja
ili kad ga ne Kkoristite,
deaktivirajte puznicu.
Uvijek se uvjerite da imate
dobru ravnotezu i da ¢vrsto
drzite drsku. Hodajte,
nemojte nikad trcati.



O%Iraniéenja u uporabi

e Na kosini se nemoijte
Bop_reéno kretati strojem.

vijek se krecite odozgo
prema dolje, odnosno odozdo
prema gore. Pazite prilikom
mijenjanja smjera na kosini.
IzbjegavaEe strme padine.

* Nemojte koristiti stroj ako
zastite nisu dovoljne Ili ako
sigurnosne naprave nisu
pravilno namjestene.

* Nemojte deaktivirati postojece
sigurnosne sustave niti vrsiti
neovlastene izmjene na njima.

* Nemojte preopteretiti stroj
vodeci ga prevelikom brzinom.

* Nemojte uvlaciti ruke u
otvor za izbacivanje ili
unutar puznice ako prije
niste izvadili bateriju.

2.4 ODRZAVANJE,
SKLADISTENJE
| PRIJEVOZ

Sigurnost stroja Cete ocCuvati
redovitim odrzavanjem i
pravilnim skladistenjem.

/\ lzvadite bateriju i
proéitajte upute za nju
prije pocetka vrsenja bilo
kakvog zahvata ¢iscenja
ili odrzavanja. Nosite
odgovarajucu odjecu i
radne rukavice u svim
situacijama koje mogu
biti opasne po ruke.

/\ Pokvarene ili ostecene
dijelove treba zamijeniti,

a nikad popraviljati.

Koristite samo originalne
rezervne dijelove: uporaba
neoriginalnih i/ili nepravilno
montiranih rezervnih dijelova
ugrozZava sigurnost stroja,
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moze prouzrociti nesrece ili
tielesne ozljede i oslobada
Proizvodaca od bilo kakve
obaveze ili odgovornosti.

Odrzavanje

* Ako se baterija ostetila,
smije ju se zamijeniti jedino
originalnom pricuvnom
baterijom, a zamjenu
treba i1zvrsiti prodavac ili
specijalizirani centar.

SkladisStenje

* Nakon izbacivania shijega
pustite stroj nekoliko minuta
uklju¢en kako se kolektor/
rotor ne bi zaledili.

* Prije skladistenja ralice za
shijeg u zatvorenom prostoru,
pustite da se motor ohladi.

* Uvijek pogledajte vazne
detalje u uputama za uporabu
ako ralicu za snijeg treba
Cuvati u dugom razdoblju.

Prijevoz

Svaki put kad stroj treba

pomaknuti, podignuti, prevoziti

Ili nagnuti, potrebno je:

* nositi Cvrste radne rukavice;

* uhvatiti stroj na mjestima
koja omogucuju sigurno
drzanje, vodeci racuna o
tezini | njenoj raspodijeli;

* da broj osoba koje to
obavljaju bude primjeren
tezini stroja i karakteristikama
prijevoznog sredstva.

e Za vrijeme prijevoza,
stroj prikladno ucvrstite
za prijevozno sredstvo.

2.5 ZASTITA OKOLISA

Zastita okoliSa mora predstavljati
bitan i prvenstveni vid uporabe
stroja, u korist civilnog suzivota
kao i okoliSa u kojem zivimo.
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* |zbjegavajte ometanje susjeda.

e Strogo se pridrzavajte
lokalnih propisa o odlaganju
ambalaze, ulja, goriva, filtera,
propalih dijelova ili bilo kojeg
drugog elementa Stetnog
za okolis: te otpatke se ne
smije bacati u smece, nego
ih treba razdvoijiti i predati
odgovarajuéim centrima za
sakupljanje koji ¢e se pobrinuti
za recikliranje materijala.

* U trenutku rashodovanja
nemoijte ostavljati stroj u
okolisu, nego se obratite
centru za sakupljanje sukladno
lokalnim propisima na snazi.

2.6 RECIKLIRANJE

Nemoijte bacati elektricne
-~ uredaje s kucnim otpadom.

Prema europskoj direktivi
2012/19/EZ o elektricnom i
elektroni¢kom otpadu te njezinoj
primjeni u skladu s nacionalnim
normama, otpadne elektriche
uredaje mora se sakupljati
odvojeno, u cilju njihove ponovne
primjene na ekoloski prihvatljiv
nacin. U slu¢aju odlagagja
elektricnih uredaja na odlagaliste
otpada ili na tlo, stetne tvari
mogu dospjeti do vodenog
sloja i tako ucCi u hranidbeni
lanac, ugrozavajuci vase
zdravlje 1 dobrobit. Za detaljnije
informacije o ovom proizvodu
kontaktirajte mjerodavni zavod
za gospodarenje kucnim
otpadom ili svog prodavaca.
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3. POZNAVANJE STROJA

3.1 OPIS STROJA | PREDVIDENA
UPORABA

Ovaj stroj je ralica za snijeg.

Napaja se elektricnom energijom. Ima blok

za napajanje punjivom baterijom 48 V. Nju

treba napuniti putem uti¢nice izmjeni¢ne

struje 230 V, pomoc¢u odgovarajuceg

punjaca baterija (vidi specifi¢ni priru¢nik).

Elektri¢ni motor se aktivira pomocu rucice za

pokretanje na drski, a on aktivira puznicu za

¢isc¢enje snijega. Rukovatelj moze voditi stroj

drzeci ga za drSku na kojoj se nalazi ru€ica za

pokretanje, stojeCi uvijek na nogama, iza stroja.
3.1.1 Predvidena uporaba

Ovaj stroj je projektiran i izraden za

Ciséenje, rasciS¢avanje i izbacivanje

snijega iz vrtova, s nogostupa, kolnih

prilaza i ostalih povrSina u razini tla.

Ralicu za snijeg morate koristiti

isklju€ivo za uklanjanje snijega.

3.1.2 Neprimjerena uporaba

Bilo koja druga primjena drugacija

od gore navedenih moze se pokazati

opasnom te prouzroditi Stetu osobama i/

ili stvarima. Neprimjerena uporaba

obuhvaca (na primjer, ali ne i samo):

e uporabu stroja na povrSinama iznad razine tla
kao $to su krovovi stambenih zgrada, garaze,
trijemovi ili druge konstrukcije, odnosno objekti;
aktiviranje puznice u prisutnosti

elemenata drukgdijih od snijega (na

primjer tla, trave, Sljunka itd.);

* vucu ili guranje tereta.

* Nemojte prevoziti putnike.

VAZNO Neprimjerenom uporabom stroja
jamstvo se ponistava, uz odricanje svake
odgovornosti proizvodaca, ¢ime svi troskovi
nastali uslijed ostecenja ili ozljeda samog
korisnika ili trecih prelaze na teret korisnika.

3.1.3 Tip korisnika

Ovaj stroj je namijenjen uporabi od
strane potroSa¢a, odnosno operatera
koji nisu profesionalci. Namijenjen

je neprofesionalnoj uporabi.

VAZNO Stroj treba rabiti samo jedan rukovatelj.



3.2 SIGURNOSNE OZNAKE

Na stroju se nalaze razni simboli (sl. 3).
Njihova je funkcija podsijetiti rukovatelja na
to kako treba postupati da bi se stroj
koristilo uz potrebnu paznju i oprez.
Objasnjenje simbola:

POZOR! U slu¢aju nepostovanja
norma postoji rizik od smrti i/ili
nano$enja Stete osobama ili stvarima.

>

POZOR! Procitajte upute prije
pocetka koristenja stroja.

)
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OPASNOST! Izbacivanje predmeta.
Nemojte usmjeravati otvor za izbacivanje
prema nazoc¢nima ili zivotinjama.

OPASNOST! U radnom podrucju ne
smije biti osoba, djece ni Zivotinja.

OPASNOST! Rotor se okrece.
Uvijek se drzite daleko od otvora
za izbacivanje snijega.

OPASNOST! Drzite ruke i stopala
daleko od rotirajucih dijelova.

OPASNOST! Zabranjeno je uvladiti
ruke u kanal za izbacivanje dok je

puznica u pokretu. Zaustavite motor
prije ¢iS¢enja kanala za izbacivanje.

OPASNOST! Nosite zastitne sluSalice.

OPASNOST! Nosite zastitne naocale.

OPASNOST! Prije radova na odrzavanju
stroja izvadite iz njega bateriju.

POZOR! Punjac baterija ima
sigurnosni transformator.

g g @ O

OPASNOST! Koristite samo
u suhoj prostoriji.

POZOR! Prije uporabe,
procitajte upute za uporabu.

= [

T
§y)

() E POZOR! Akumulator ne izlazite suncu
9  kad je temperatura viSa od 45°C.

~ OPASNOST! Nemojte uranjati
% akumulator u vodu niti ga izlagati vlazi

OPASNOST! Nemojte bacati baterije
u vatru. RIZIK OD EKSPLOZIJE!

VAZNO Naljepnice koje su se unistile ili su
postale necitljive trebate zamijeniti. ZatraZite
nove etikete od ovlastenog servisnog centra.

NY. Odvojeno prikupite
& iskoriStene proizvode i
ambalazu kako bi se

materijali mogli reciklirati i
ponovno koristiti. Ponovno
koriStenje recikliranih materijala
pomaze oéuvanju oneeisSaeenja
okoliSa i smanjuje zahtjeve za
sirovinama.

Batteries Na kraju vijeka trajanja,
pazljivo odlozite baterije
Lon  radi brige o okoliSu.
Baterije sadrze materijal
koji je opasan za vas i okolis.
Mora se ukloniti i odloZziti u
odvojenom odlagalistu koji
prinvaeea litij-ionske baterije.

3.3 GLAVNE KOMPONENTE

Stroj se sastoji od glavnih
komponenti u nastavku (sl. 1).

Drska

Rucica za pokretanje

Doniji dio drSke

Rucica za usmjeravanje kanala
LED svjetla

Zatvaranje zgloba dr8ke
SrediSnja drska

Klju¢ za paljenje
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Kanal za izbacivanje

Usmijerivac

Puznica

Sjediste puznice

Kotac

Doniji noz

Transportna rucka

Prostor za bateriju

Punjac baterija (dostavlja se odvojeno)
Baterija (dostavlja se odvojeno)

DOUVOZEM A&

4. MONTIRANJE

Zbog potreba skladistenja i prijevoza
pojedine komponente stroja nisu izravno
tvorni¢ki montirane, nego ih treba
sastaviti nakon uklanjanja ambalaze,

a prema uputama koje slijede.

41 KOMPONENTE ZA MONTAZU

U pakiranju se nalaze i komponente za montazu
(sl. 4) koje se nabrajaju u sljedecoj tablici:

Upute -

Komponenta Sl. Br.
Ralica za snijeg 4 1
Rucica za usmjeravanije 4.A 4.A1, 1
kanala za izbacivanje 4.A2
Drska 4.B 1
Dio za spajanje drske 4.C 1
Odstojnici i pricvrsni vijci drske 4.D,4.E 2
Odstojnici i pri€vrsni vijci drke 4F 4.G 4
Klju€ za paljenje 4H 1
Usmijerivac 4. 1
]

4.2 VADENJE IZ AMBALAZE

1. Oprezno otvorite ambalazu, pazeci
da ne zagubite komponente.

2. Pogledajte dokumentaciju koja se
nalazi u kutiji, uklju€ujuci i ove upute.

3. lzvadite iz kutije sve komponente
koje nisu montirane.

4. |zvadite ralicu za snijeg iz kutije.

5. Odlozite kutiju i ambalazu
postujuci lokalne propise.

4.3 MONTIRANJE DRSKE
1. Montirajte srediSnji dio drske (sl. 4.C) na

ralicu za snijeg (doniji dio drSke) i pri¢vrstite
ga vijcima (sl. 4.D, 4.E) s obje strane.

2. Namjestite gornju drSku (sl. 4.B) na onu
sredi$nju i pricvrstite je odgovaraju¢im
vijcima i blokadama (sl. 4.G, 4.F).

3. Blokirajte elektri¢ni kabel odgovaraju¢om
kabelskom vodilicom (sl. 4.1).

4.4 MONTIRANJE RUCICE ZA
USMJERAVANJE KANALA
ZA IZBACIVANJE

1. Sklopite rucicu (sl. 5.A1) s odgovaraju¢om
produznom osovinom (sl. 5.A) i pri¢vrstite
je elasti¢nim osiguracem (sl. 5.A2). Uvjerite
se da su otvori osovine i spoja poravnati.

2. Uvucite elasti¢ni osigurac u otvor i pricvrstite.

3. Provucite tako dobivenu rucicu kroz
odgovarajuci nosac¢ donje drske (sl. 5.B).

4. Uvucite zavrdni dio rucice u odgovarajudi
otvor za spajanje kanala, drzeci ga u ravhom
polozaju i s ru¢kom prema gore (sl. 5.C).

5. Kontrolirajte kanal za izbacivanje
okrecuci ga potpuno u oba smjera. Kanal
se mora slobodno okretati (sl. 9).

4.5 MONTIRANJE USMJERIVACA

1. Uvucite usmjerivac u cijev za izbacivanje
u ravhom polozaju (sl. 6.A).

2. Spojite jeziCke obje strane u
rupice za okretanje (sl. 6.B).

3. Gurnite sve dok se osovine ne zakaCe u
odgovarajuc¢im otvorima (uz Skljocaj).

5. UPRAVLJACKI ELEMENTI

5.1 KLJUC ZA PALJENJE

Omogucuje zaustavljanje i pokretanje motora.
Klju¢ za paljenje ima dva polozaja (sl. 8 H):

1. lzvadeni klju¢ — OFF —motor se
zaustavlja i ne mozZe ga se pokrenuti.

2. Stavljeni klju¢ — ON — motor se moze
pokrenuti i staviti u rad stroj.

5.2 RUCICA ZA POKRETANJE

Omogucuje zaustavljanje i pokretanje motora.
¢ Pokretanje: pritisnite klju¢ za paljenje

(sl. 8.H) i povucite ru€icu za pokretanje (sl. 8.B).
e Zaustavljanje: otpustite ruc€icu

za pokretanje (sl. 8.B).
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5.3 BLOKADA RUCICE ZA POKRETANJE

Sprje€ava slu¢ajno aktiviranje rucice za
pokretanje. Pritisnite klju¢ za paljenje(sl. 8.H)
kako biste deblokirali ru€icu za pokretanje.

5.4 RUCICA ZA USMJERAVANJE
KANALA ZA IZBACIVANJE

Upravlja okretanjem kanala za izbacivanje

i omogucuje usmjeravanje izbacivanja
snijega u Zeljenom smjeru. Okrenite

rucicu (sl. 9.E) u smjeru/suprotno od smjera
kazaljke na satu kako biste usmjerili kanal.

5.5 USMJERAVANJE USMJERIVACA

Uhvatite rucku (sl. 10.A) i pritisnite je kako biste
otkacili blokadu usmijerivaca (sl. 10.B) i omogucili
podesavanje usmjerivaca (sl. 10.C). Pomaknite
ruc¢ku naprijed/natrag kako biste spustili/
podignuli usmjeriva¢ dok je ru¢ka povucena.
Nakon stavljanja usmjerivaca u Zeljeni polozaj,
otpustite i usmjerivac ¢e se blokirati (uz Skljocaj).

5.6 PREKIDAC ZA LED SVJETLA

Kako biste ukljucili farove, gurnite
prema naprijed prekidac (sl. 8.E).
I = ON: uklju¢ena svjetla

O = OFF: iskljuCena svjetla

6. UPORABA STROJA

VAZNO Sigurnosne upute koje treba
slijediti za vrijeme uporabe stroja navode se u
2. pog. Strogo postujte te naznake kako se ne
biste suocili s ozbiljnim rizicima ili opasnostima.

6.1 PRIPREMNE RADNJE

e Kontrolirajte da u polozaju za pokretanje
puznica ve¢ ne zahvaca snijeg.
* Stavite bateriju u odgovarajuce sjediste (sl. 7)

NAPOMENA PFrije pocCetka uklanjanja
Snijega uputno je pobrinuti se za nanosenje
silikonskog spreja na puZnicu, kako bi se izbjeglo
stvaranje leda na rotirajucim dijelovima.

6.2 SIGURNOSNE KONTROLE

Nakon pokretanja i prije uporabe stroja bitno
je obaviti sigurnosna ispitivanja koja slijede.

Provjerite odgovaraju li rezultati sigurnosnih

kontrola onom §to se navodi u tablici.

A Prije uporabe uvijek izvrsite
sigurnosne kontrole.

6.2.1 Kontrola opce sigurnosti
i rada puznice

Predmet Rezultat
Pritisnite klju€ za paljenje | Motor se pokrece i
(sl. 8.H). puznica se pocinje

Pritisnite rucdicu okretati.

za pokretanje.

Nema nikakve
nepravilne vibracije.
Nema nikakvog
nepravilnog zvuka.

Probna voznja

Otpustite rudicu
za pokretanje.

Motor i puznica se
odmah zaustavljaju.

A Ako bilo koji rezultat odstupa od
onoga sto se navodi u tablicama u
nastavku, ne smijete koristiti stroj!
Dostavite stroj servisnom centru radi
potrebnih kontrola i popravka.

6.3 POKRETANJE/RAD

A Pokretanje ralice za snijeg izaziva
okretanje puznice. Udaljite osobe na
sigurnosnu udaljenost i kontrolirajte
da puznica ne dodiruje kamenje ili
predmete koji bi mogli biti odbaceni.

6.3.1 Polazak

1. Nagnite ralicu za snijeg malo prema
natrag i podignite puznicu malo od tla.

2. Pritisnite i drzite pritisnutu deblokadu
rucice za pokretanje (sl. 8.H).

3. Za pokretanje, povucite rucicu
za pokretanje (sl. 8.B).

4. Otpustite deblokadu rucice za pokretanije.

A Ako je puznica blokirana,

nemojte pustati da motor radi.

Stroj ima automatsku "zastitu motora":
kad se ona aktivira, pricekajte nekoliko
sekundi prije ponovnog pokretanja stroja.

6.3.2 Rad

Spustite puznicu prema tlu i
pocnite uklanjati snijeg.

A Uvijek zaustavite motor prije
obavljanja radnji deblokiranja.
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6.4 ZAUSTAVLJANJE

Kako biste zaustavili stroj, otpustite
rucicu za pokretanje (sl. 8.B).

VAZNO Ako se morate udaljiti
od stroja, izvadite bateriju.

6.5 SAVJETI ZA KORISTENJE

» Uklanjanje snijega je ucinkovitije dok je on
jos svjez. Ponovno prijedite po ve¢ ocis¢enim
podrucjima kako biste uklonili ostatke snijega.

¢ Ako je moguce, izbacujte snijeg u
smjeru vjetra. Kontrolirajte udaljenost
i smjer mlaza izbacenog snijega.

e U prisutnosti jakog vjetra spustite usmjeriva¢
kako biste izbaceni snijeg usmijerili prema
tlu i tako smanijili vjerojatnost da ¢e ga
vjetar prenijeti u neprikladna podrucja.

* Na zavrSetku rada pustite stroj uklju¢en
nekoliko minuta kako biste izbjegli
stvaranje leda u otvoru za izbacivanje.

6.5.1 Suh inormalan snijeg

Snijeg debljine do 20 cm mozete brzo
ukloniti rasciS¢avajuci ga ujednacenom
brzinom. U slucaju dubljeg snijega ili
nakupina snijega, smanijite brzinu i
pustite da stroj radi svojim ritmom.

6.5.2 Mokar i zbijen snijeg

Napredujte polako. Izbjegavajte uporabu donjeg
noza za uklanjanje zbijenog snijega i leda.

VAZNO Intenzivna uporaba stroja
na mokrom i zbijenom snijequ moze
prouzrocCiti kvarove na sjedistu puznice.

6.6 NAKON KORISTENJA

* Odmah izvadite bateriju iz njenog sjedista.
» Cetkom ocistite sav snijeg koji je
ostao na stroju (odl. 7.2).
* ViSe puta pomaknite sve upravljacke
elemente prema naprijed i prema natrag.
* Eventualno zategnite vijke i zavrtnje
koji su popustili tijekom koristenja.
* Provjerite da nema olabavljenih ili
ostecenih komponenti. Ako treba,
zamijenite oStecene komponente.

A Nemojte pokrivati stroj
dok je motor jos topao.

7. ODRZAVANJE

7.1 OPCENITO

VAZNO Sigurnosne upute koje treba slijediti za
vrijeme obavljanja radnji odrZzavanja navode se
u odl. 2.4. Strogo postujte te naznake kako se ne
biste suocili s ozbiljnim rizicima ili opasnostima.

A Sve kontrole i zahvate odrZzavanja
treba vrsiti dok je stroj zaustavljen i
motor ugasen. Prije obavljanja bilo
kakvog zahvata odrzavanja, ugasiti
motor i izvadite klju¢ iz sjedista.

A Prije obavljanja radova na
odrzavanju obucite odgovarajucu
odjecu te stavite rukavice i naocale.

» Ucestalost i vrste zahvata sazeto se navode
u "Tablici odrzavanja". Cilj tablice je pomodi
vam u odrzavanju ucinkovitosti i sigurnosti
va$eg stroja. U njoj se navode glavni
zahvati i vremenski razmaci predvideni
za svaki od njih. IzvrSite odgovarajuci
postupak prema prvom roku koji nastupi.

 KoriStenje neoriginalnih rezervnih dijelova i
dodatne opreme moze negativno utjecati na
rad i na sigurnost stroja. Proizvodac otklanja
bilo kakvu odgovornost u slu€aju ostecenja ili
ozljeda koje su prouzrocili receni proizvodi.

* Originalne rezervne dijelove mozete
nabaviti u servisnim radionicama
i kod ovlastenih prodavaca.

VAZNO Sve radnje odrZavanja i podesavanja
koje se ne opisuju u ovom prirucniku mora
izvrsiti vas prodavac ili specijalizirani centar.

7.2 CISCENJE

A Radnje ¢isc¢enja obavljajte dok je stroj
ugasen. Ne pokusavajte uklanjati snijeg iz
otvora za izbacivanje ako prethodno niste:
* otpustili upravijacki element puznice,

e jzvadili klju¢ za paljenje,

* jzvadili bateriju.

Nakon uporabe uvijek odistite stroj. Kod

¢iSc¢enja se pridrzavajte uputa koje slijede.

» Zaustavite motor.

* |zvadite bateriju iz njenog sjedista.

* Pustite da se ralica za snijeg ohladi.

* Odistite ralicu za snijeg iznutra i izvana
prikladnom ¢etkom i/ili stla¢enim zrakom.
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A Ralicu za snijeg nemojte nikad
prati vodom, jer bi se elektriche
naprave mogle ostetiti i izazvati rizik
od smrtonosnog strujnog udara.

8. SKLADISTENJE

Sto treba uginiti u sluéaju skladistenja
stroja dulje od 30 dana

1. Detaljno odistite ralicu za snijeg.

2. Provjerite da na ralici za snijeg nema
oStecenja. Ako treba, izvrSite popravke.

3. AKko je boja ostecena, popravite je
kako biste sprijecili izbijanje hrde.

4. Zastitite izlozene metalne povrsine od hrde.

9. SERVISIRANJE | POPRAVCI

Ovaj prirucnik pruza sve potrebne naznake

za rukovanje strojem i njegovo pravilno

osnovno odrzavanje koje obavlja korisnik. Sve

zahvate podeSavanja i odrzavanja koji nisu
opisani u ovom priru¢niku mora obaviti vas
prodavac ili specijalizirani centar, koji raspolazu
potrebnim znanjem i opremom, kako bi se
osiguralo pravilno izvrSavanje posla i oCuvali
prvobitni stupanj sigurnosti i stanja stroja.

Zahvati izvrSeni u neprimjerenim strukturama

ili od strane nekvalificiranog osoblja

ponistavaju bilo koji oblik jamstva i bilo kakve

obaveze ili odgovornosti proizvodaca.

* Samo ovlastene servisne radionice mogu
vr8iti popravke i odrzavanje pod jamstvom.

* QvlasStene servisne radionice koriste
isklju€ivo originalne rezervne dijelove.
Originalni rezervni dijelovi i dodatna oprema
razvijeni su upravo za ove strojeve.

* Neoriginalni rezervni dijelovi i dodatna oprema
nisu odobreni; primjena neoriginalnih rezervnih
dijelova i dodatne opreme ponistava jamstvo.

* Preporucujemo da stroj jednom godiSnje
povjerite servisnoj radionici radi odrzavanja,
servisiranja i kontrole sigurnosnih naprava.

10.STO JAMSTVO POKRIVA

Globe Tools jamci da ovaj proizvod za upotrebu
na otvorenom nema greSaka u materijalu ili izradi
za razdoblje od 24 mjeseca od dana kupnje od
izvornog dobavljaCa, uz nize navedena
ogranicenja.

Ovo jamstvo primjenjivo je samo kada se proizvod
koristi za osobne i nekomercijalne namjene. Ovo
jamstvo ne pokriva Stetu ili odgovornost proizasle
iz /zbog krive upotrebe, nasilne primjene,

slu¢ajnih ili namjernih djelovanja korisnika,
nepravilnog rukovanja, nerazumne uporabe,
nemara, propusta korisnika da se pridrzava
postupaka za rukovanje navedenih u korisni¢kom
priruéniku, poku$aja popravaka od strane
nekvalificirane osobe, neovlasteno popravijanje,
izmjene ili upotreba dodatne opreme i/ili
priklju¢aka koji nisu izri¢ito preporuceni od
ovlastene strane.

Ovo jamstvo ne pokriva remenje, Cetke, vrece,
sijalice ili neki drugi dio koji zbog uobi¢ajenog
troSenja i habanja zahtijeva zamjenu za vrijeme
trajanja jamstva. Ukoliko nije posebno predvideno
vazec€im zakonom, ovo jamstvo ne pokriva
troSkove prijevoza ili potro$ne dijelove kao $to su
osiguraci.

Ovo je jamstvo nevazece ako je originalna
identifikacijska oznaka proizvoda (zastitni znak,
serijski broj, itd.) postala necitljiva, promijenjena ili
uklonjena ili ako proizvod nije nabavljen od
ovlastenog preprodavaca, ili ako je proizvod
prodan KAKAV JEST i /ili SA SVIM GRESKAMA.
Podlozno svim primjenjivim lokalnim odredbama,
propisi ovog ograni¢enog jamstva sluze umjesto
bilo kakvog drugog pisanog jamstva, izri€ito
navedenog ili podrazumijevanog, pisanog ili
izreSenog, ukljuéujudi jamstvo NA UTRZIVOST ILI
PRIKLADNOST ZA NEKU POSEBNU
NAMJENU. NI U KOJEM SLUCAJU NECEMO
BITIODGOVORNI ZA SPECIJALNA,
SLUCAJNA, POSLJEDICNA ILI SPOREDNA
OSTECENJA. NASA MAKSIMALNA
ODGOVORNOST NE PRELAZI STVARNU
CIJENU KOJU STE PLATILI ZA OVAJ
PROIZVOD.

Ovo jamstvo vazi samo za Europsku uniju,
Australiju i Novu Zeland. Izvan tih podrucja,
molimo kontaktirajte svog zastupnika za
Greenworks tools kako biste ustanovili vrijedi i
neko drugo jamstvo.
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11. TABLICA ODRZAVANJA

Zahvat Ucestalost Odlomak
Sigurnosne kontrole/provjera upravljackih elemenata Prije svake uporabe 6.2
Uvijek kontrolirajte jesu li elektri¢ne naprave Prije svake uporabe 6.2
cjelovite i rade li savrseno
Kontrolirajte okrece li se puznica slobodno Prije svake uporabe 6.2.1
Nanesite silikonski sprej na puznicu kako biste izbjegli stvaranje leda Prije svake uporabe 6.3
Kontrolirajte jesu li svi vijéani spojevi zategnuti. Ako treba, zategnite. Prije i nakon svake uporabe 4
Kontrolirajte moZe li se ru€ica za pokretanje aktivirati Prije svake uporabe 5.3
samo ako je njezina deblokada deaktivirana
Opce cCiscéenje i kontrola Na zavrSetku svake uporabe 7.2

12. UTVRDIVANJE NEPOGODNOSTI

NEPOGODNOST

MOGUCI UZROK

RJESENJE

1. Ne pokrece se

Nema baterije ili je niste pravilno namijestili

Kontrolirajte je li baterija
pravilno namjestena

Intervencija zastite od preopterecenja

Pricekajte nekoliko sekundi na
automatsko uspostavljanje funkcija.

PuZznica je zauzeta i motor se
ne uspijeva pokrenuti

Odmah otpustite upravljacki element za
pokretanje i uklonite prepreku. Nakon
toga ponovno pokus$ajte ukljuciti.

2. Okretanje motora
je otezano.

Puznica ili kanal za izbacivanje
su se zacepili, blokirali
preprekama ili ostetili.

Ogistite puznicu i kanal. Uklonite
eventualne trunke ili strane predmete.
Ako su ostecéeni, zamijenite.

Kondenzator je neispravan.

Pozovite servis ili prodavaca.

3. Motor se iznenadno
zaustavlja

LoS rad elektri¢ne strane

Pozovite servis ili prodavaca.

Intervenirala je zastita od preopterecenja

Pri¢ekajte 10 minuta i ponovno pokus$ajte.

4. Pretjerano vibriranje

Dijelovi su se olabavili ili su se
puznica ili rotor ostetili.

Zategnite sve pri¢vrsne naprave.
Zamijenite oStec¢ene dijelove u
ovlastenom servisnom centru.

Drska nije pravilno namjestena.

Uvjerite se da je dréka
pri¢vrs¢ena u svom polozaju.

5. Gubitak ili usporavanje
pri izbacivanju snijega

Kanal za izbacivanje se zacepio.

Ocistite kanal za izbacivanje.

Puznica se zaglavila.

Uklonite eventualne trunke ili
strane predmete iz puznice.

6. Ralica za snijeg ostavlja
tanki sloj snijega na tlu

Ostrica puznice se istroSila

Kontaktirajte ovlasteni servisni centar.

Ako nepogodnosti ustraju i nakon primjene opisanih rjedenja, kontaktirajte svog prodavaca.
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FIGYELEM!; A GEP HASZNALATA ELOTT OLVASSA EL FIGYELMESEN
A JELEN KEZIKONYVET! Orizze meg késGbbi sziikség esetére.

1. ALTALANOS TUDNIVALOK

1.1 HOGYAN KELL A HASZNALATI
UTASITAST ERTELMEZNI

A hasznalati utasitas szévegében

néhany, a biztonsag vagy a hasznalat
szempontjabdl kuléndsen fontos informaciot
tartalmazo bekezdést eltéré6 modon
kiemeltiink az alébbi kritérium szerint:

MEGJEGYZES vagy FONTOS az
elézé6 részekben feltiintetettekre vonatkozo
pontositasokat, vagy egyéeb informaciot
tartalmaz a célbol, hogy segitsen elkerdilni a gep
megrongalddasat, illetve eqyeb karok okozasat.

A A szimbdlum veszélyt jelez. A figyelmeztetés
be nem tartasa kezel6 vagy mas személyek
sérllését, illetve karokat okozhat.

A szurke pontokkal jelOlt kerettel

+ kiemelt szakaszok opcios jellemzoket

. tartalmaznak, amelyek nincsenek meg a
- jelen hasznalati utasitasban leirt 6sszes

géptipusndl. Ellenérizze, hogy az On

° gépen jelen vannak-e ezek a jellemzoék.

Az Osszes ,elllsé”, ,hatso”, ,jobb” és ,bal
megjeldlést a kezeld helyzetébdl kell értelmezni.

1.2 HIVATKOZASOK

1.2.1 Abrak

A jelen hasznalati utmutatéban talalhato

abrak szamozasa: 1, 2, 3 stb.

Az abrakon lathato alkatrészeket

az A, B, C stb. betuk jeldlik.

A 2. abran lathaté C alkatrészre valo
hivatkozas jel6lése tehat: “Lasd a 2.C

abrat” vagy egyszerten “(2.C abra)”.

Az abrak csak illusztraciok. A valos alkatrészek
eltérhetnek az abran lathatoktol.

1.2.2 Cimek

A hasznalati utasitas fejezetekre és szakaszokra
oszlik. A“2.1. Betanitds” c. szakasz a “2.
Biztonsagi el6irasok” c. fejezet alcime. A
cimekre vagy szakaszokra val6 hivatkozasokat
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a szamozott szak. illetve fej. roviditések
jelolik. Példaul: “2. fej.” vagy “2.1. szak.”.

2. BIZTONSAGI ELOIRASOK

2.1 BETANITAS

/\ Olvassa el figyelmesen
a jelen utasitasokat gep
hasznalata elott!

/\ Ismerje meg a
kezelbszerveket, és sajatitsa
el e gép kezeléseét. Tanulja
meg a motor gyors leallitasat.
A figyelmeztetések és az
utasitasok be nem tartasa
tizesethez és/vagy sulyos
sériilésekhez vezethet.
Orizzen meg minden
figyelmeztetest eés utmutatast,
hogy a késébbiekben is

at tudja oket tekinteni.

 Tilos gyermekekre bizni a
gép hasznalatat, illetve olyan
személyre, aki nem ismeri a
gep kezelésere vonatkozo
utmutatasokat. A helyi
torvények szabalyozhatjak
a gép hasznalatahoz eloirt
minimalis életkort.

» Ezt a készuléket hasznalhatjak
gyermekek 8 éves kortdl,
tovabba csokkent testi,
szellemi, illetve érzékeld
képessé%gel rendelkez6, vagy
ismeretek és tapasztalatok
hijaval levé személyek,
amennyiben valaki felugyeli
Oket vagy ha eligazitast kaptak
a készulek biztonsagos
hasznalatara vonatkozoan
és megertették a fennalld
veszélyeket. Gyermekek ne
jatsszanak a keszulékkel.

A tisztitast es a rendszeres
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karbantartast nem vegezhetik
ermekek felugyelet nelkul.

e Soha ne hasznalja a gépet, ha

a kezel6 faradt vagy nem érzi
|0l magat, illetve ha gyogyszer,

abitoszer, alkohol vagy mas
olyan szerek hatasa alatt all,
melyek reflexeit eés fi?(yelmét
karosan befolyasoljak.

* Ne feledje, hogy a gép
kezelOje vagy hasznaloja
felelés a mas személyeket
ért balesetekert és varatlan
esemeényekert, illetve azok
tulajdonaban keletkez6
karokért. A felhasznalé
feleléssége a munkaterulet
talajviszonyaibdl ered6

otencialis veszélyek
elmérése, valamint a
sajat és masok biztonsaga
garantalasahoz szikseges
ovintézkedések alkalmazasa,
kalonosen lejtd vagy emelkedo,
egyenetlen, csuszos vagy
bizonytalan terlleteken.

2.2 ELOKESZITO
MUVELETEK

Egyéni védofelszerelések

* Ne hasznalja a hdmarot
megfelelé6 munkaruha nélkul.

e Viseljen megfeleld
labbelit, mely biztositja
a csuszos fellleten valo
biztonsagos jarast.

* Mindig viseljen
véddszemulveget vagy
ellenzét a gép hasznalata,
karbantartasa vagy javitasa
soran. A motor hajtasu gepek
mukoddése soran idegen
targyak repulhetnek a szembe.

 Viseljen fulvédét!

Munkateriilet / Gép
* Gondosan ellendrizze a
megtisztitando teruletet és



szUkség esetén tavolitsa el
a lathato idegen targyakat.
Példaul a labtorldket,
szankokat, asztalokat,
vezetékeket stb.

e Mielbtt beinditana a motort,
ellenérizze, hogy ki van-e
kapcsolva az 6sszes vezeérlés.

. Omaras megkezdése
el6tt varja meg, mig a motor
és a gép alkalmazkodik a
kils6 hdmérséklethez.

Akkumulatoros tapellatas

* QOlvassa el az akkumulator
hasznalati utasitasaba foglalt
biztonsagi elbirasokat.

e Ellendrizze, hogy a haldzati
feszlltség megtelel-e a
megadott tapfesziliségnek.

/\ Barmilyen elektromos
kesziilek allando halozati
csatlakoztatasat képesitett
villanyszerelének kell
elvégeznie a hatalyos
jogszabalyoknak
megfeleléen. A nem
megfelelben kivitelezett
csatlakoztatas sulyos
szemelyi sériiléseket idezhet
eld, akar halalt is okozhat.

2.3 HASZNALAT KOZBEN

Munkaterilet

» Kerulje a gép hasznalatat
robbanasveszelynek
kitett helyeken, gyulékony
folyadékok, gaz vagy
por jelenléte esetén. Az
elektromos érintkezések
vagy mechanikus surlodasok
szikrakat képezhetnek,
melyek langra lobbanthatjak
a port vagy a gozoket.
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Kizardlag nappal vagy jo
vilagitas es megfeleld latasi
viszonyok mellett dolgozzon.
Tartson tavol a munkavegzes
terGletétdl mas személyeket,
gyermekeket, allatokat. A
igyermekekre ng masik
eln6ttnek kell felugyelnie.
Kulonosen ugyeljen, amikor
a gepet kavicsos talajon,
ta}rdan vagy uton hasznalja.
gyeljen a rejtett veszeélyekre.
Amikor a gépet kozut
mellett hasznalja, tgyeljen
a jarmuforgalomra.

A helyes viselkedésre
vonatkozo figyelmeztetesek

Ne iranyitsa a kidobo csovet
szélirannyal szembe, vagy
mas szemelyek, allatok,
jarmavek, lakhelyek, illetve
minden egyeéb felé, amely kart
szenvedhet a a hotol, vagy a
hoban rejlé mas targyaktol.
Ne engedje, hogy masok a

ép elott tartozkodjanak.

oha ne hasznalja a homarot
kerités, gi(épkocsi, ablak,
uvegfalak, stb. mellett, ha
nem allitotta be helyesen
a kidobo csé deflektorat.

Ne kozelitse kezét, labat a
forgo részekhez. Tartozkodjon
mindig megfelel6 tavolsagra
a hokidobo csé nyilasatol.

Ha a homar¢ idegen targyba
utkozik vagy rendellenesen
vibral, vegye ki az akkumulatort
és vizsgalja meg figyelmesen a
Eépet, ogy nem szenvedett-e

arosodast. Rendszerint a
vibralas problémat jelez.
Javitsa ki az esetleges hibakat
a gép hasznalata el6tt!

lel6tt eltavolodna a

geéptol, kapcsolja ki az
0sszes vezérlést és vegye
ki az akkumulatort.



* Atisztitas, javitas vagy
ellenOrzés el6tt mindig
ellendrizze, hogy a forgo
részek allnak-e és minden
vezérlés ki van-e kapcsolva,
es vegye ki az akkumulatort.

* Ne hasznalja a gepet nagy
sebesseggel csuszos talajon.
Legyen ovatos, amikor
hatramenetben halad. Nézzen
hatra és ?yézédjén meg
az akadalyok hianyarol a
hatramenet elbtt és kdzben.

» Kapcsolja ki a csigat a gép
athelyezese soran vagy
amikor hasznalaton kivul van.

* Mindig Ugyeljen egyensulyara
és tartsa erésen a
tolokart. Soha ne fusson,
hanem gyalogoljon.

Hasznalati korlatozasok

* Ne hasznalja a gépet lejtdn
keresztiranyban. Mindig feltlrdl
lefelé, majd lentrdl felfelé
haladjon. Legyen ovatos,
amikor lejtén iranyt valt.
Kerulje a meredek lejtOket.

* Ne hasznalja a gépet, ha
a véddszerkezetek nem
megfelel6ek vagy ha a
biztonsagi eszk0zOk nincsenek
helyesen felszerelve.

* Ne modositsa és ne kapcsolja
ki a biztonsagi rendszereket.

* Ne terhelje tul a gépet
azzal, hogy tul nagy
sebességen mukodteti.

* Ne illessze be a kezét a
kidoboba vagy a csigaba,
ha el6z0leg nem vette
ki az akkumulatort.

2.4 KARBANTARTAS,
TAROLAS ES SZALLITAS

A gép biztonsaganak érdekében
végezze el a gép rendszeres
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karbantartasat €s gondoskodjon
megfelel6 tarolasarol.

/\ Barmilyen tisztitasi

vagy karbantartasi miivelet
elvegzese elbtt vegye ki az
akkumulatort, és olvassa el az
arra vonatkozo utasitasokat!
Viseljen megfelel6 ruhazatot
és vedokesztyiit az 6sszes
olyan helyzetben, mikor a
keze veszélynek van kitéeve!

/\ A meghibasodott vagy
sériilt alkatrészeket ne javitsa,
hanem cserélje ki. Csak
eredeti cserealkatrészeket
hasznaljon: a nem eredeti
illetve helytelenil felszerelt
cserealkatrészek hasznalata
veszélyeztetheti a gép
biztonsagat, balesetet vagy
személyi sériiléseket okozhat,
tovabba felmenti a gyartot a
mindennemlii kételezettség
és felel6sség alol.

Karbantartas

e Az akkumulator karosodasa
esetén kizarolag eredeti
csereakkumulatorra
cseréltesse ki a
markakereskedoénél
vagy szakszervizben.

Tarolas

* A homaras befejeztével
hagyja bekapcsolvaa
Eépet, ezzel elkerulhet6 a

arburator / rotor fagyasa.

e Hagyja kih(lni a motort,
mielott zart helyisegben
raktarozza a homarot.

* Mindig tartsa be a hasznalati
utmutato elbirasait a fontos
tudnivalokkal kapcsolatban,
amikor a homarot
huzamosabb ideig tarolja.
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Szallitas

Minden alkalommal, amikor

a gepet felemelni, mozgatni,

szallitani vagy donteni kell:

* Viseljen vastag
munkavédelmi keszty(t.

e A géﬁet ugy fogja meg, hogy
annak sulyat és sulyanak
eloszlasat figyelembe véve
biztos fogast talaljon.

* Megfelel6 szamu
személy vegezze a gep
mozgatasat a gép suIKénak
eés a szallitbeszkozne
a figgveényeben.

* A gep szallitasakor mindig
ugyeljen a helyes rogzitésre.

2.5 KORNYEZETVEDELEM

A kornyezet védelmet a gép

hasznalata soran elsédleges

fontossagi szempontkent kell

figyelembe venni, mivel ez a

bekés egymas mellett élés

és kornyezetunk érdeke.

* Ne zavarjon masokat a
szomszedsagaban.

e Szigoruan tartsa be
a helyi eldirasokat a
csomagoldanyagok, olaj,
Uzemanyag, szUirdék, hasznalt
alkatrészek vagy barmi egyéb,
kornyezetszennyezo elem
selejtezésére vonatkozodan;
ezeket a hulladekokat
ne helyezze a haztartasi
hulladékba, hanem
szelektiv hulladékkezelés
keretében szallitsa a
megffelelc’j gyujtételepekre,
ahol gondoskodnak azok
ujrahasznositasarol.

e Az lzemen kivUl helyezéskor
ne szennyezze a geppel a
kornyezetet, hanem a hatalyos
helyi elGirasok értelmében
adja le egy gyujtételepen.

2.6 UJRAHASZNOSITAS

E Ne dobja a haztartasi
- hulladékba az elektromos
készulékeket. Az
elektromos és elektronikus
berendezések hulladékairdl
sz016 2012/19/EK iranyelv
szerint a hasznalatbdl kivont
elektromos berendezéseket
elkalonitve kell gyujteni, az
okokompatibilis ujrahasznositas
céljabdl. Ha az elektromos
készulékeket hulladéklerakd
helyeken vagy a talajon hagyva
selejtezik, az artalmas anyagok
elérhetik a talajvizréteget
es az élelmiszerlancba
kerulhetnek, mellyel az On
egeszsegeét karosithatjak.
A termékre vonatkozo
részletesebb tajékoztatasért
forduljon a kommunalis
hulladek megsemmisitéseéeért
felelés ceghez vagK az On
markakereskeddjehez.

3. ISMERKEDJEN MEG A GEPPEL!

3.1 AGEPLEIRASAES )
RENDELTETESSZERU HASZNALATA

Ez a gép hémaro gép.

A gép elektromos arammal mukédik. Feltélthetd,
48V-os akkumulatoros tapegységgel rendelkezik.
230 V-os halozati dugalj réven kell feltélteni az
erre szolgalé akkumulatortéltd segitségével

(lasd a vonatkoz6 hasznalati utasitast).

A hémaro csigat mikodtetd villanymotort a
tolékaron levé inditdkarral lehet bekapcsolni.

A kezeld az inditokarral felszerelt tolokarnal
fogva, a gép mogoétt allva vezetheti.

3.1.1 Rendeltetésszerii hasznalat

Ezt a gépet az aldbbi célokra terveztik és
készitettik: hdmaras, hékotras/-kidobas
jardan, kertben, kocsibejarén és egyéb,

a talaj szintjén levé fellleteken.

A hémardét kizardlag hoeltakaritasra

kell hasznalni.
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3.1.2 Nem rendeltetésszerii hasznalat

A fentiektdl eltéré barmilyen mas

hasznalat veszélyes lehet és személyi és/

vagy targyi karokat okozhat. Helytelen

hasznalatnak mindsiinek az alabbiak

(példaként és nem kizardlagosan):

* A gép haszndlata a talaj szintje felett,
példaul lakéépllete, garazs vagy egyéb
szerkezetek és épuletek tetején.

¢ A csiganak a hétél eltérd anyag (fold, fd, kavics
stb.) letakaritasa céljabdl valé mikddtetese.

* Terhek tolasa vagy vontatasa.

¢ Nem alkalmas személyszallitasra!

FONTOS A gép helytelen hasznalata
a garancia elévlilését, valamint a Gyarto
barminemd felel6sség aldli mentesdilését vonja
maga utan, a felhasznalora héritva a sajat
magan vagy masokon okozott karokbdl illetve
sértlésekbdl szarmazo kételezettségeket.

3.1.3 Felhasznaléi célcsoport

Ez a gép fogyasztdi, azaz nem
professzionalis hasznalatra készult.
Hobbikertészeti alkalmazasra készult.

FONTOS A gépet a kezeld egyedLil hasznalja!
3.2 BIZTONSAGI JELZESEK

A gépen kuldnféle szimbolumok
lathatdk (3. abra). Funkcidjuk az, hogy
felhivjak a gépkezeld figyelmét a gép
korultekintd és dvatos hasznalatara.
A jeldlések jelentése:

FIGYELEM! Az elGirasok be

nem tartdsa esetén fennall az
életveszély, illetve személyi sérllés
es anyagi karok veszélye.

>

FIGYELEM! Olvassa el az
utasitasokat a gép hasznalata el6tt!

H

> B B E

VESZELY! kidobott targyak! Ne
iranyitsa a kidobonyilast az ott [évé
személyek vagy allatok felé.

VESZELY! Tartson tavol a
munkavegzeés terlletétdl mas
személyeket, gyermekeket, allatokat.

VESZELY! Forgasban levé
géprész. Tartozkodjon mindig
tavol a hékidobd nyilastol.

VESZELY! Tartsa tavol kezét,
labat a forgo részektél

VESZELY! Tilos bedugni a kezet
a kidobo csatornaba, amikor a

& @

csiga forog. Allitsa le a motort,

miel6tt elvégezné a kidobo nyilas
eltombédésének megszintetését.

VESZELY! Viseljen fillvédét.

VESZELY! Viseljen védészemiiveget.

VESZELY! A gép karbantartasa el6tt
vegye ki az akkumulatort a gépbdl.

FIGYELEM! Biztonsagi transzformatorral
felszerelt akkumulator-t6lté.

VESZELY! Kizardlag széraz
kérnyezetben hasznalja!

FIGYELEM! A hasznalatba vétel el6tt
olvassa el a hasznalati utmutatot!

FIGYELEM! Ne tegye ki az
akkumulatort a napsitésnek, ha a
hémeérséklet meghaladja a 45°C.ot.

z
g

VESZELY! Ne martsa vizbe
az akkumulatort és ne tegye
ki nedvesség hatasanak!

ke

% VESZELY! Ne dobja atlizbe az
akkumulatorokat! ROBBANASVESZELY!

FONTOS A megrongalddott vagy
olvashatatlan cimkéket ki kell cserélni!
Kérjen uj cimkéket a szerviztol.

™Y, A hasznalt termékek és
% csomagolasuk szelektiv
gyujtése lehetdve teszi
az anyagok ujrahasznositasat és
ujboli felhasznalasat. Az
ujrahasznositott anyagok
ismételt felhasznalasa segit
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megakadalyozni a
kornyezetszennyezést és
csOkkenti a nyersanyagigényt.

atteries A hasznos élettartamuk
végen kornyezetbarat
Lon  modon dobja ki az
akkumulatorokat. Az
akkumulator Onre és a
kornyezetre veszeélyes anyagot
tartalmaz. Ezért ezt ki kell
venni a termékbdl és meg kell
semmisiteni egy litium-ion
akkumulatorokat feldolgozoé
letesitmenyben.

3.3 AFO ALKATRESZEK

A gép az alabbi f6 alkatrészekbdl all (1. abra):

Szallité fogantyu

Akkumulator rekesz
Akkumulatortélté (kulén szallitjuk)
Akkumulatortélté (kuldén szallitjuk)

A. Toldkar

B. Inditokar

C. Tolodkar also része
D. Kidobé csé iranyité kar
E. LED lampak

F. Tolokar csukl6 zar
G. Kozépsé toldkar
H. Inditdkulcs

l. Kidobd cs6

J. Deflektor

K. Csiga

L. Csiga helye

M. Kerék

N. Also kés

0.

P.

Q.

R.

4. OSSZESZERELES

Tarolasi és szallitasi okok miatt a gép néhany
elemét nem szereltik fel kozvetlentl a gyarban.
Ezeket a csomagoldanyag eltavolitasa utan kell
felszerelnie, a kovetkez6 utasitasokat kovetve.

4.1 ALKATRESZEK AZ
OSSZESZERELESHEZ

A csomagolas tartalmazza az alabbi
tablazatban felsorolt, az 6sszeszereléshez
szukseéges alkatrészeket (4. bra):

Alkatrész Abra |Db.
Hémaro 4 1
Kidobo csdé iranyit6 kar 4.A, 4.A1, 1
4.A2

Tolokar 4.B 1
Tolokar illesztés 4.C 1
Tolokar tavtartok és 4.D,4.E 2
régzité csavarok

Tolokar tavtartok és 4.F 4.G 4
régzitd csavarok

Inditékulcs 4H 1
Deflektor 4. 1
Utmutatoé - 1

4.2 KICSOMAGOLAS

1. Ovatosan bontsa ki a csomagolast, ligyeljen,
hogy ne vesszenek el az alkatrészek.

2. Olvassa el a dobozban talalhato
dokumentacidt, beleértve a
jelen hasznalati utmutatot.

3. Vegye ki a dobozbdl az 6sszes
felszerelendd alkatrészt.

4. Emelje ki a dobozbdl a hdmarét.

5. Selejtezze a dobozt és a csomagolast az
ervenyes helyi elGirasok betartasaval.

4.3 A TOLOKAR FELSZERELESE

1. Szerelje fel a tolokar k6zépsd részét
(4.C abra) a hémardra (tolokar
alsé része), rogzitse a csavarokkal
(4.D, 4.E abra) mindkét oldalon.

2. Helyezze a felsé tolokart (4.B abra) a
kbzépsdre és rogzitse a csavarokkal és
rogzit6 elemekkel (4.G, 4.F abra).

3. Rogzitse az elektromos kabelt a
kabelszoritéval (4.1 abra).

4.4 AKIDOBO CSO IRANYITO
KARJANAK FELSZERELESE

1. Szerelje 6ssze a kart (5.A1 abra) a
hosszabbité tengellyel (5.A abra),
rogzitse a rugalmas tuskével (5.A2 abra).
Ellendrizze, hogy a tengely és a csatlakoz6
furatai egybeessenek.

2. lllessze be a rugalmas tuskét
a furatba és rogzitse.
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3. Azigy 6sszeszerelt kart illessze be az
also toldkar tartojaba (5.B abra).

4. lllessze be a kar végét a kidobo
megfeleld furataba, tartsa egyenesen,
a markolattal felfelé (5.C abra).

5. Ellendrizze a kidobd csovet: forditsa
el teliesen mindkét iranyba. A csének
szabadon kell forognia (9. abra).

4.5 A DEFLEKTOR FELSZERELESE
1. Helyezze egyenesen a deflektort a
kidobo csatornara (6.A abra).
2. lllessze a nyelveket a forgato nyilasokba
mindkét oldalon (6.B abra).

3. Pattintsa be kattanasig a
csapokat a furatokba.

4.6 A KABELSZORITO FELSZERELESE

Vezesse be a kabelt a kabelszoritéba
(4.1 abra) és rogzitse a k6zépsd toldkarhoz.

5. VEZERLESEK

5.1 INDITOKULCS

Lehet6éveé teszi a motor beinditasat és leallitasat.

A gyujtdkulcsnak két allasa lehet (8.H abra):

1. Kulcs kihuzva - OFF - a motor
leall és nem indithaté.

2. Kulcs bedugva - ON - a motor indithat6
es mikddésbe helyezhetb.

5.2 INDITOKAR

Lehetdve teszi a motor beinditasat és leallitasat.

¢ Inditas: Nyomja meg a inditokulcs
(8.H abra) és huzza meg
az inditokart (8.B abra).
* Leallitas: engedije el az inditdkart (8.B abra).

5.3 INDITOKAR BLOKKOLO GOMB

Megakadalyozza az inditokar nem szandékos
meghuzasat. Nyomja meg a inditdkulcs
(8.H abra) az inditokar kioldasahoz.

5.4 KIDOBO CSO IRANYITO KAR

A kidob¢ cs0 elforgatasat vezérli, segitségévek
a hékidobo csé a kivant iranyba allithato.
Forgassa el a kart (9.E éabra) 6rairanyba/
orairannyal ellentétesen a csé beiranyitasahoz.

5.5 A DEFLEKTOR IRANYANAK
BEALLITASA

Fogja meg a fogantyut (10.A abra) és nyomja
meg a deflektor kioldasahoz (10.B abra),
ezzel lehetdvé teszi a deflektor iranyanak
beallitasat (10.C abra). Mozgassa elére-hatra
a fogantyut a deflektor leengedéséhez illetve
felemeléséhez, ekdzben huzza a fogantyut.
Miutan beallitotta a deflektort,

engedie el a fogantyut, a kattanas

jelzi, hogy a deflektor rogzult.

5.6 LED LAMPAK KAPCSOLOJA

A lampak bekapcsolasahoz nyomja
el6re a kapcsolét (8.E abra).

I = ON: [ampék bekapcsolva

O = OFF: lampak kikapcsolva

6. A GEP HASZNALATA

FONTOS Agép hasznalata soran
betartando biztonsagi eldirasokat a
2. fejezet tartalmazza. Szigoruan tartsa
be az elbirasokat a sulyos kockazatok
vagy veszélyek elkertilése erdekében.

6.1 ELOKESZITO MUVELETEK

 Ellendrizze, hogy a csiga ne
érintkezzen inditaskor a hoval.
* Helyezze az akkumulatort a rekeszébe (7. abra)

MEGJEGYZES A hdeltakaritds megkezdése
elétt szorja be szilikonos spray-vel a csigat,
ezzel elkertlhetd a forgo részek eljegesedése.

6.2 BIZTONSAGI ELLENORZESEK

A beinditas utan és a gép hasznalata
el6tt feltétlen végezze el az aldbbiakban
leirt biztonsagi probakat. Ellendrizze,
hogy a biztonsagi probak eredménye
megegyezzen a tablazatba foglaltakkal.

A A hasznalat el6tt mindig végezze
el a biztonsagi ellenérzéseket.

6.2.1 Altalanos biztonsagi ellenérzés
és a csiga miikodése

Targy Eredmény

Nyomja meg a inditdkulcs | A motor beindul és a
(8.H abra). csiga forogni kezd.
Nyomja meg az inditokart.
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Targy Eredmény

Nincs rendellenes vibralas
Nincs rendellenes zaj

Probavezetés

A motor és a csiga
azonnal leall.

Engedje el az inditokart.

/\ Ha az albbi tabldzatokba foglaltaktdl
barmiben eltéré eredményt észlel, a

gép nem hasznalhato! Vigye szervizbe

a gépet és végeztesse el a megfelel6

ellenérzéseket és javitasokat.
6.3 BEINDITAS / MUNKAVEGZES

A A homaro beinditasakor a csiga forogni
kezd. Tartson mas személyeket biztonsagos
tavolsagra a géptél, és ellenérizze, hogy

a csiga ne érintkezzen kévekkel vagy

egyéb targyakkal, amiket a gép kidobhat.

6.3.1 Indulas

1. Kissé dontse hatra a homaroét és
emelje fel a csigat a talajrol.

2. Nyomja meg és tartsa nyomva az
inditokar kioldé gombijat (8.H abra).

3. Azinditashoz huzza meg az
inditokart (8.B abra).

4. Engedje el az inditokar kioldé gombijat.

A Ha a csiga leblokkol, ne
probalkozzon a motor miikédtetésével.
A gép automatikus motorvédelemmel
van felszerelve, amikor ez bekapcsol,
varjon néhany masodpercet,

mielétt djrainditana a motort.

6.3.2 Munkavégzés

Engedije le a talajra a csigat és
kezdje meg a héeltakaritast.

A Mindig allitsa le a motort a
kioldasi miiveletek el6tt.

6.4 LEALLITAS

A gép ledllitdsahoz engedije el
az inditokart (8.B abra).

FONTOS Ha drizetlendl kell hagynia
a gepet, vegye ki az akkumulatort.

6.5 HASZNALATI TANACSOK

* A ho kénnyebben eltakarithatd, amikor friss.
Haladjon at még egyszer a megtisztitott
részeket a maradék ho eltavolitasa céljabol.

* Ha lehetséges, a ho kidobatasat
széliranyba végezze. Ellenérizze a
hokidobas tavolsagat és iranyat.

* Ha erGs szél fuj, engedje le a deflektort
ugy, hogy a gép a talaj felé dobja ki a
havat, igy a szél nem hordja szét.

* A munkavégzés végén hagyja jarni a
motort néhany percig, hogy elkerilje
jég képzddését a kidobonyilasban.

6.5.1 Szaraz és normal ho

A legfeljebb 20 cm-es havat gyorsan,
egyenletes sebességen lehet eltakaritani.
Vastagabb horéteg vagy hdkupacok esetén
csOkkentse a sebességet és a megfeleld
utemben Uzemeltesse a gepet.

6.5.2 Vizes és tomor ho

Lassan haladjon. Ne hasznalja az alsé

kést a tomor ho és jég eltavolitasahoz.
FONTOS A gép intenziv hasznalata vizes

€s tdomor ho esetén a csiga csatlakozdsanak

meghibasodédsat okozhatja.

6.6 A HASZNALAT UTAN

* Vegye ki azonnal az akkumulatort a rekeszbdl.
» Tisztitsa meg egy kefével a gépet a
rajta maradt hétol (7.2 szakasz).
* TObbszér mozgassa elére és
hatra az 6sszes vezeérlést.
» Szukség esetén huzza meg a hasznalat
soran meglazult csavarokat.
* Ellenérizze, hogy nincsenek-e meglazult
vagy karosodott alkatrészek. Ha sziikséges,
cserélje ki a karosodott alkatrészeket.

A Ne takarja le a gépet, ha
a motor még meleg.

7. KARBANTARTAS

7.1 ALTALANOS TUDNIVALOK

FONTOS A karbantartas soran
betartando biztonsagi eléirasokat a
2.4. szakasz tartalmazza. Szigoruan tartsa
be az elbirasokat a sulyos kockazatok
vagy veszélyek elkertilése erdekében

A Az bsszes ellenérzési és karbantartasi
miiveletet allé gépen és kikapcsolt motorral
kell elvégezni. Barmely karbantartasi
munka megkezdése elétt kapcsolja

ki a motort és vegye ki a kulcsot.
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A Viseljen megfelel6 ruhazatot,
védokesztylit és védbészemiiveget
a karbantartashoz.

* A mUveletek gyakorisagat és jellegét a
"Karbantartasi tablazat" tartalmazza. A
tablazat célja, hogy segitsen Onnek a gép
hatékonysaganak és Uzembiztos allapotanak
megoérzeésében. Tartalmazza a fobb
elvégzendd miveleteket és azok elvégzésének
gyakorisagat. A miveleteket az els6ként
aktualissa valé alkalommal végezze el.

* A nem eredeti cserealkatrészek és
tartozékok hasznalata veszélyeztetheti a gép
biztonsagat és mukddését. Ezen termékek
okozta karok és sériilések esetén a gyarto
nem vallal semminemd felel6sséget.

* Az eredeti cserealkatrészek az
engedéllyel rendelkez szervizektdl és
viszonteladoktdl szerezhetdk be.

FONTOS A hasznalati utasitasban le nem
irt 6sszes beallitast, valamint karbantartasi
mldiveletet markakereskeddjénél vagy
egy szakszervizben kell elvégeztetni.

7.2 TISZTITAS

A A tisztitasi miveleteket kikapcsolt
gépen végezze. Ne probalja eltavolitani a
havat a kidobonyilasbol, hanem el6szér:
e Engedje el a csiga vezérlését.

* Vegye ki az inditokulcsot.

* Vegye ki az akkumulatort

Mindig tisztitsa meg a gépet a hasznalat utan.

A tisztitaskor tartsa be az alabbi el6irasokat:

* Allitsa le a motort

¢ Vegye ki az akkumulatort a rekeszbdl.

* Hagyja lehulni a hémarot

e Tisztitsa meg kivil és belll a hdmarét
kefével és/vagy suritett levegdvel.

A Soha ne mossa le a homarot
vizzel, mivel az elektromos részek
karosodnak és aramiitést okozhatnak!

8. TAROLAS
A gép 30 napot meghaladé tarolasahoz:

1. Tisztitsa meg gondosan a hémarot.
2. Ellenérizze, hogy a hdmaré nem
karosodott-e. Ha szlikséges,
végezze el a javitasokat.
3. Ha afestés karosodott, fesse at a
rozsdasodas megeldzése érdekében.
4. Gondoskodjon a fém fellletek
rozsda elleni védelmerél.

9. SZERVIZSZOLGALAT ES JAVITAS

Ebben a hasznalati utasitasban megtalélja a gep
kezeléséhez és a felhasznal6 altal elvégezhet6
helyes alapkarbantartdsahoz sziikséges 6sszes
utmutatast. A hasznalati utasitasban le nem irt
Osszes beallitast és karbantartasi miveletet a
markakereskeddnél vagy egy szakszervizben
kell elvégeztetni, ahol rendelkeznek a tokéletes
munka elvégzésehez szikséges szaktudassal
és felszereléssel, és nem valtoztatjak meg a gép
eredeti Uzembiztonsagi szintjét és allapotat.
Nem megfeleld mihelyekben, vagy nem
szakember altal végzett muveletek a

jotallas barmely formajanak elévilését

és a gyartdo mindennemd felel6sség aldli

mentesulését vonjak maguk utan.

* Kizardlag az engedéllyel rendelkez6
szervizek végezhetik a garancialis
karbantartast és a javitast.

* A markaszervizek kizarolag eredeti
cserealkatrészeket hasznalnak. Az eredeti
cserealkatrészeket és tartozékokat
kifejezetten gépeinkhez terveztik.

¢ A nem eredeti cserealkatrészeket és
tartozékokat nem engedélyeztik, a nem eredeti
cserealkatrészek és tartozékok alkalmazasa
kdvetkeztében a jotallas érvényét veszti.

* Ajanlatos a gépet évente egyszer elvinni
egy engedéllyel rendelkezé szervizbe az
altalanos felllvizsgalat, karbantartas és a
biztonsagi egységek ellendrzése céljabal.

10.A JOTALLAS ERVENYESSEGE

A Globe Tools garantalja ezen kultéri termék
hibamentességét az anyaghibak és az készités
tekintetében, az eredeti vasarlo szamara a
vasarlastol szamitott 24 honapon at. Kérjik
Orizze meg a szamlat, mint a vasarlas
datumanak bizonyitékat.

Ez a garancia csak akkor érvényes, ha a
terméket kizardlag személyes és nem
kereskedelmi célra hasznaltak. A garancia nem
vonatkozik a helytelen hasznalat, rongalas, a
felhasznalo véletlen vagy szandékos
tevékenysége, helytelen kezelés, céltalan
hasznalat, hanyagsag, a felhasznaléi
kézikbnyvben leirt eljarasok be nem tartasa,
szakképzetlen személy altal végzett javitas,
engedély nélkili javitéas, modositas, vagy a nem
engedélyezett kiegészitOk és/vagy tartozékok
hasznalata soran keletkezett karokra.

Ez a garancia nem vonatkozik az évekre,
kefékre, taskakra, izzokra vagy barmilyen mas
olyan alkatrészre., amely kopik és a
garanciaperiédus alatt cseréje sziikséges. Ha a
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vonatkozo jogszabalyok nem irjak eld, akkor a
garancia nem vonatkozik semmilyen szallitasi
koltségre vagy fogydeszkozre.

Ez a korlatozott garancia érvényét veszti, ha a
termék eredeti azonosité adatait (markanév,
sorozatszam, stb.) eltavolitottak, modositottak
vagy letakartak, vagy ha a terméket nem egy
hivatalos forgalmazoétél vasaroltak, illetve a
terméket KOTELEZETTSEGVALLALAS nélkiil
és / vagy HIBASAN adtak el.

Minden helyi szabalyozasnak megfelelve, ezen
korlatozott garancia rendelkezései barmilyen
mas irdsos garanciat helyettesitenek, legyen
az kifejezett vagy hallgatélagos, irdsos vagy
szébeli, beleértve a FITNESS
ELADHATOSAGAT EGY BIZONYOS CELRA:
SEMMILYEN ESETBEN NEM VALLALUNK
FELELOSSEGET A SPECIALIS, ESETLEGES,
KOZVEWTLEN VAG KOZVETETT
KAROKERT. A MAXIMALIS ANYAGI
FELELOSSEGUNK NEM HALADATJA MEG A
TERMEKERT ON ALTAL FIZETETT
VETELARAT.

Ez a garancia csak az Eurdpai Unidban,
Ausztrélidban és Uj-Zélandon érvényes. Ezen
terlleteken kivul Iépjen kapcsolatba a hivatalos
Greenworks tools forgalmazoval, egy masfajta
garancia esetleges érvényességének
meghatarozasa céljabdl.

11. KARBANTARTASI TABLAZAT

Beavatkozas Gyakorisag Szakasz
Biztonsagi ellendrzések / A vezérlések ellenérzése Minden hasznalat el6tt 6.2
Mindig ellenérizze, hogy az elektromos részek Minden hasznalat el6tt 6.2
épek és tokéletesen mikdédnek-e
Ellenérizze a csiga szabad forgasat Minden hasznalat el6tt 6.2.1
Szorja be szilikonos spray-vel a csigat, Minden hasznalat el6tt 6.3
ezzel elkeriilhet6 az eljegesedés
Ellenérizze az 6sszes csavaros rogzités Minden hasznalat 4
meghuzasat. Szikség esetén huzza meg. elétt és utan
Ellenérizze, hogy az inditdkar csak akkor Minden hasznalat el6tt 5.3
kapcsolhat6-e, amikor ki van oldva
Altalanos tisztitas és ellenérzés Minden hasznalat utan 7.2
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12. A PROBLEMAK AZONOSITASA

PROBLEMA

VALOSZINU OK

MEGOLDAS

1. A gép nem indul

Nincs akkumulator vagy nincs
megfeleléen behelyezve

Ellenérizze, hogy az akkumulator
behelyezése megfelelé-e.

A tulterhelés-védelem beavatkozott

Varjon néhany masodpercet az
automatikus visszaallitasra.

A csiga elakadt és a motor nem indul be

Engedje el azonnal az inditokart
és tavolitsa el az akaddlyt. Ezutan
prébalja meg ismét elinditani.

2. A motor nehezen forog.

A csiga vagy a kidobd csé
eltdmoOdott, elakadt vagy karosodott.

Tisztitsa meg a csigat vagy a kidobé
csovet. Tavolitsa el gondosan az
esetleges térmelékeket vagy idegen
targyakat. Cserélje ki, ha sérlt.

A kondenzator hibas.

Forduljon a szervizhez vagy
a markakereskeddhoz.

3. A motor hirtelen leall

Az elektromos részek
rendellenes miikddése

Forduljon a szervizhez vagy
a markakereskeddhoz.

A tulterhelés-védelem beavatkozott

Varjon 10 percet és probéalkozzon ujra.

4. Tul erés vibralas

Meglazult részek vagy a csiga
vagy a forgo rész sérlt.

Huzza meg az 6sszes régzitd
elemet. Cseréltesse ki a karosodott
részeket a markaszervizzel.

A toldkar pozicidja helytelen.

Ellenérizze, hogy a toldokar a megfeleld
pozicidban van-e rogzitve.

5. Szodras vagy a
hokidobas lassulasa.

A kidobd csé eltomddott.

Tisztitsa meg a kidobo csdvet.

A csiga elakadt.

Tavolitsa el az esetleges tormelékeket
vagy idegen targyakat.

6. A hémaro vékony
héréteget hagy a talajon

A csiga éle kopott

Forduljon a markaszervizhez.

Amennyiben a fent leirt muveletek elvégzése utan a probléméak tovabbra is fennallnak, forduljon

markakereskedéhoz.
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ATTENZIONE!: PRIMA DI USARE LA MACCHINA, LEGGERE ATTENTAMENTE
IL PRESENTE LIBRETTO. Conservare per ogni futura necessita.

INDICE 1. GENERALITA

1. GENERALITA ..o 1
3- CONOSCERE LA MACCHINA ........... ......... 5 1.1 COME LEGGERE IL MANUALE
3.1 Descrizione macchina e uso previsto.... 5
3.2 Segnaletlca_dl _swgrez;a ....................... 6 Nel testo del manuale, alcuni paragrafi contenenti
3.3 Componentl prlnC|paI| ........................... 7 informazioni di particolare importanza, ai fini della
4. MONTAGGIO ................................................ 7 Sicurezza 0 del funzionamento’ sSono evidenziati
5. COMANDI DI CONTROLLO ......................... 8 in modo diverSO, Secondo questo Criterio:
5.1 Chiave diaccensione.........c.cccceevvvunnnn... 8
53 Bloccolova dlawio, . """g  NOTA oppure IMPORTANTE fomisce
5.4 Manovella orientamento scivolo di precisazioni o altri .e’e!”e”” a qe{anto gia
ESTo7= | (o] o S 8 pr eceden_temente /ndlc_'ato, nelfintento di non
5.5 Orientamento deflettore ........................ 8 danneggiare la macchina, o causare dani.
5.6 Interruttoreluciled .......coouveeveeiieiiiinian. 8 Il simbolo A evidenzia un perico|o_ Il mancato
6. USO DELLA MACCHINA RRRRRELLLILLEEEEL L LI LR 8 rispetto de”’avvertenza Comporta poss|b|||té
6.1 OperaZIOnl pl’ellmlnarl ........................... 8 di lesioni personali o aterzi e/o danni.
6.2 Controlli di sicurezza...............ccceeeeee. 9
6.3 Avviamento/1avoro.......ccccceeeeeeeiienanennn.. 9 g eeenereeeceeeeeeeeeel
B.4 AITESIO oo 9 . I paragrafl evllde'n.2|a.t| C.On un rlquadrq C'OI"I .
6.5 Consigli per I'utilizzo...........ccccecvveunnnee. 9 ; bordo a punti grigio indicano caratteristiche
6.6 Dopo PUtilizzo.......cuvveeeiiiiiiiiiieieeeeee 9 . opzionali non presenti in tutti i modelli .
7. MANUTENZIONE .- eooeeeoeeeeeeeeeeeee 10 s documentati in questo manuale. Verificare se 2
7.1 Generalita .......cooovvviiiiiiiiiiieeeiieeeeeee, 10 Iacaratte rlstlca epresente nel proprlomo deIIo
7.2 Pulizia.ccoooooeeiiiiiiicieeee e, 10
8. RIMESSAGGIO .....cccviiiiiiiiiieeceieee e 10 Tutte le indicazioni “anteriore”, “posteriore”,
9. ASSISTENZA E RIPARAZIONI................... 10 “destro” e “sinistro” si intendono riferite
10.COPERTURA DELLA GARANZIA.............. 11 alla posizione dell’'operatore alla guida.
11. TABELLA MANUTENZIONI........cceevvvnenne. 12
12.IDENTIFICAZIONE INCONVENIENTI........ 12 1.2 RIFERIMENTI

1.2.1 Figure

Le figure in queste istruzioni per 'uso

sono numerate 1, 2, 3, e cosi via.

| componenti indicati nelle figure sono
contrassegnati con le lettere A, B, C, e cosi via.
Un riferimento al componente C nella figura

2 viene indicato con la dicitura: “Vedere

fig. 2.C” o semplicemente “(fig. 2.C)”.

Le figure sono indicative. | pezzi effettivi
possono variare rispetto a quelli raffigurati.

1.2.2 Titoli

Il manuale & diviso in capitoli e paragrafi. Il
titolo del paragrafo “2.1 Addestramento” &
un sottotitolo di “2. Norme di sicurezza”. |
riferimenti a titoli o paragrafi sono segnalati
con I'abbreviazione cap. o par. e il numero
relativo. Esempio: “cap. 2” o “par. 2.1”.



2. NORME DI SICUREZZA

21 ADDESTRAMENTO

/\ Leggere attentamente
le presenti istruzioni prima
di usare la macchina.

/\ Prendere familiarita

con i comandi e con un

uso appropriato della
macchina. Imparare ad
arrestare rapidamente il
motore. Linosservanza delle
avvertenze e delle istruzioni
puo causare incendi e/o gravi
lesioni. Conservare tutte

le avvertenze e le istruzioni
per consultarle in futuro.

* Non permettere mai che la
macchina venga utilizzata da
bambini o da persone che
non abbiano la necessaria
dimestichezza con le istruzioni.
Le leggi locali possono fissare
un’eta minima per l'utilizzatore.

* Lapparecchio puo essere
utilizzato da bambini di eta non
inferiore a 8 anni e da persone
con ridotte capacita fisiche,
sensoriali o mentali, o prive di
esperienza o della necessaria
conoscenza, purcheé sotto
sorveglianza oppure dopo
che le stesse abbiano ricevuto
istruzioni relative all’'uso
sicuro dell’apparecchio e alla
comprensione dei pericoli
ad esso inerenti. | bambini
non devono giocare con
'apparecchio. La pulizia e
la manutenzione destinata
ad essere effettuata
dall’utilizzatore non deve
essere effettuata da bambini
senza sorveglianza.

e Non utilizzare mai la macchina
se l'utilizzatore e in condizione
di stanchezza o malessere,
oppure ha assunto farmaci,
droghe, alcool o sostanze
nocive alle sue capacita
di riflessi e attenzione.

* Ricordare che 'operatore 0
utilizzatore e responsabile di
incidenti e imprevisti che si
possono verificare ad altre
Eersone o alle loro proprieta.

ientra nella responsabilita
dell’'utilizzatore la valutazione
dei rischi potenziali del terreno
su cui si deve lavorare, nonché
prendere tutte le precauzioni
necessarie per garantire
la sua e altrui sicurezza, in
particolare sui pendii, terreni
accidentati, scivolosi o instabili.

2.2 OPERAZIONI PRELIMINARI

Dispositivi protezione

individuale (DPI)

* Non utilizzare lo spazzaneve
senza indossare gli
indumenti adeguati.

* Indossare calzature che
permettano una buona presa
su superfici scivolose.

* Indossare sempre occhiali
di protezione o una
visiera durante l'utilizzo, la
manutenzione o la riparazione.
Il funzionamento di macchine
motorizzate potrebbe proiettare
corpi estranei negli occhi.

* |Indossare cuffie antirumore.

Area di lavoro / Macchina

e Controllare bene la zona da
pulire e asportare eventuali
corpi estranei evidenti.
Per esempio zerbini,
slitte, tavole, fili, ec.



e Prima di avviare il motore,
controllare di avere
disinserito tutti i comandi.

e Prima diiniziare a spalare la
neve, lasciare che il motore
e la macchina si adattino
alla temperatura esterna.

Alimentazione a batteria

* Leggere le precauzioni di
sicurezza contenute nel
manuale della batteria.

e Controllare che la tensione
di rete corrisponda alla
tensione di alimentazione.

/\ Il collegamento
permanente di qualunque
apparato elettrico alla

rete elettrica dell’edificio
deve essere realizzato da
un elettricista qualificato,
conformemente alle
normative in vigore. Un
collegamento non corretto
puo provocare seri danni
personali, incluso la morte.

2.3 DURANTE LUTILIZZO

Area di Lavoro

* Non usare la macchina
in ambienti a rischio di
esplosione, in presenza di
liquidi inflammabili, gas o
polvere. Contatti elettrici
o sfregamenti meccanici
possono generare scintille
che possono incendiare
la polvere o i vapori.

* Lavorare solamente alla
luce del giorno o con buona
luce artificiale e in condizioni
di buona visibilita.

* Allontanare persone,
bambini e animali dall’area
di lavoro. E necessario che i

bambini vengano sorvegliati
da un altro adulto.

* Prestare particolare
attenzione quando si utilizza
la macchina su vialetti di
ghiaia, marciapiedi e strade o
quando li si attraversano. Fare
attenzione ai pericoli nascosti.

e Quando si utilizza la
macchina vicino alla strada,
fare attenzione al traffico.

Comportamenti

e Non orientare 'apertura
dello scivolo di scarico
controvento, oppure verso
persone, animali, veicoli,
abitazioni e quant’altro possa
subire danni dalla neve o da
oggetti nascosti nella neve.
Non permettere che nessuno
sosti davanti dalla macchina.

e Non utilizzare mai lo
spazzaneve in prossimita di
recinzioni, automobili, finestre,
recinzioni di vetro, ecc.
senza aver adeguatamente
regolato il deflettore dello
scivolo di scarico.

* Non avvicinare le mani e i piedi
agli organi rotanti. Mantenersi
sempre distanti dall’apertura
dello scivolo di scarico neve.

e Se lo spazzaneve colpisce
corpi estranei o presenta
vibrazioni anomale, rimuovere
la batteria e ispezionarlo
attentamente per verificare
che non abbia subito danni.
Normalmente le vibrazioni
sono sintomo della presenza
di un problema. Riparare
eventuali danni prima di
riutilizzare la macchina.

* Prima di allontanarsi dalla
macchina, disinserire
tuttii comandi e
rimuovere la batteria.



* Prima di eseguire pulizie,
riparazioni o ispezioni,
verificare sempre che gli
organi rotanti siano fermi, i
comandi siano disinseriti € la
batteria sia stata rimossa.

* Non utilizzare la macchina a
velocita di trasporto elevate su
superfici scivolose. Prestare
attenzione quando si procede
in retromarcia. Guardare
dietro di sé prima e durante
la retromarcia per assicurarsi
che non vi siano ostacoli.

* Disattivare la coclea
quando la macchina e
trasportata o non utilizzata

* Assicurarsi sempre di
essere in buone condizioni
di equilibrio e di impugnare
saldamente il manico.
Camminare, mai correre.

Limitazioni all’uso

e Non utilizzare la macchina
trasversalmente su un pendio.
Muoversi sempre dall’alto
verso il basso, quindi dal
basso verso l'alto. Prestare
attenzione quando si cambia
direzione su un pendio.

Evitare pendenze ripide.

e Non utilizzare la macchina se
le protezioni sono insufficienti o
se i dispositivi di sicurezza non
sSono correttamente posizionati.

e Non disinserire 0 manomettere
| sistemi di sicurezza presenti.

e Non sovraccaricare la
macchina conducendola a
velocita troppo elevata.

* Non introdurre le mani
all’interno dello scarico o
della coclea senza prima
aver rimosso la batteria.

2.4 MANUTENZIONE,
RIMESSAGGIO E
TRASPORTO

Effettuare una regolare
manutenzione ed un corretto
rimessaggio preserva la
sicurezza della macchina.

/\ Rimuovere la batteria e
leggere le relative istruzioni
prima di iniziare qualsiasi
intervento di pulizia o
manutenzione. Indossare
indumenti adeguati e guanti
di lavoro in tutte le situazioni
di rischio per le mani.

/A | pezzi guasti o deteriorati
devono essere sostituiti

e mai riparati. Usare solo
ricambi originali: 'uso di
ricambi non originali e/o

non correttamente montati
compromette la sicurezza
della macchina, puo causare
incidenti o lesioni personali e
solleva il Costruttore da ogni
obbligo o responsabilita.

Manutenzione

* La batteria, se danneggiata,
deve essere sostituita
unicamente con un ricambio
originale, da parte del
vostro rivenditore o presso
un centro specializzato.

Rimessaggio

* Lasciare la macchina per
alcuni minuti accesadopo
il lancio della neve per
evitare il congelamento
del collettore / rotore

e |Lasciare raffreddare |l
motore prima di rimessare
lo spazzaneve al chiuso.



e Fare sempre riferimento alle
istruzioni d’uso per i dettagli
importanti se lo spazzaneve
deve essere conservato
per un lungo periodo.

Trasporto

Ogni volta che &

necessario movimentare,

sollevare, trasportare o

inclinare la macchina:

e |[ndossare robusti
guanti da lavoro.

e Afferrare la macchina in
punti che offrano una presa
sicura, tenendo conto del
peso e della sua ripartizione.

* Impiegare un numero di
persone adeguato al peso della
macchina e alle caratteristiche
del mezzo di trasporto.

e Durante il trasporto,
assicurare adeguatamente
la macchina al mezzo.

2.5 TUTELA AMBIENTALE

La tutela del’lambiente deve

essere un aspetto rilevante

e prioritario nelluso della

macchina, a beneficio

della convivenza civile e

dell’ambiente in cui viviamo.

» Evitare di essere un
elemento di disturbo nei
confronti del vicinato.

e Seguire scrupolosamente le
norme locali per lo smaltimento
di imballi, olii, carburante,
filtri, parti deteriorate o
qualsiasi elemento a forte
impatto ambientale; questi
rifiuti non devono essere
gettati nella spazzatura, ma
devono essere separati e
conferiti agli appositi centri di
raccolta, che provvederanno
al riciclaggio dei materiali.

e Al momento della messa fuori
servizio, non abbandonare
la macchina nelllambiente,
ma rivolgersi a un centro
di raccolta, secondo le
norme locali vigenti.

2.6 RICICLAGGIO
ﬁ Non gettare le apparecchia-
ture elettriche tra i rifiuti
domestici. Secondo la Direttiva

Europea 2012/19/CE sui rifiuti
di apparecchiature elettriche ed
elettroniche e la sua attuazione
in conformita alle norme
nazionali, le apparecchiature
elettriche esauste devono
essere raccolte separatamente,
al fine di essere reimpiegate

in modo eco-compatibile. Se

le apparecchiature elettriche
vengono smaltite in una
discarica o nel terreno, le
sostanze nocive |oossono
raggiungere la falda acquifera ed
entrare nella catena alimentare,
danneggiando la vostra salute e
benessere. Per informazioni piu
approfondite di questo prodotto,
contattare 'Ente competente
per lo smaltimento dei rifiuti
domestici o il vostro Rivenditore.

3. CONOSCERE LA MACCHINA

3.1 DESCRIZIONE MACCHINA

E USO PREVISTO

Questa macchina € uno spazzaneve.

La macchina é ad alimentazione elettrica. E
dotata di un blocco di alimentazione a batteria
ricaricabile a 48V. Essa va ricaricata ad una
presa di corrente a 230 V c.a. attraverso apposito
caricabatterie (si veda manuale specifico).

Il motore elettrico attivato da una leva di
avviamento posta sul manico, aziona la coclea
di spalatura. Loperatore € in grado di condurre
la macchina afferrandola sul manico dove e
situata la leva di avviamento, mantenendosi
sempre in piedi, dietro alla macchina.
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3.1.1 Uso previsto

Questa macchina & progettata e costruita
per la spalatura, sgombero ed espulsione
della neve da marciapiedi, giardini, passi
carrai e altre superfici a livello del suolo.
Lo spazzaneve deve essere utilizzato
esclusivamente per rimuovere la neve.

3.1.2 Uso improprio

Qualsiasi altro impiego, difforme da quelli
sopra citati, pud rivelarsi pericoloso e causare
danni a persone e/o cose. Rientrano nell’'uso
improprio (come esempio, ma non solo):
* Utilizzare la macchina su superfici sopra

il livello del suolo, come tetti di residenze,

autori-messe, portici, o altre strutture o edifici.

* Azionare la coclea in presenza
di elementi diversi dalla neve (ad
esempio terra, erba, ciotoli, ecc.).
* Trainare o spingere carichi.
* Non trasportare passegeri.

IMPORTANTE Lusoimproprio della
macchina comporta il decadimento della
garanzia e il declino di ogni responsabilita del
Costruttore, riversando sull’'utilizzatore gli oneri
derivanti da danni o lesioni proprie o a terzi.

3.1.3 Tipologia di utente

Questa macchina € destinata all’utilizzo da
parte di consumatori, cioé operatori non

professionisti. E destinata ad un “uso hobbistico”.

IMPORTANTE Lamacchina dev’essere
utilizzata da un solo operatore.

3.2 SEGNALETICA DI SICUREZZA

Sulla macchina compaiono vari simboli (fig. 3). La

loro funzione é quella di ricordare all’operatore
i comportamenti da seguire per utilizzarla

con I'attenzione e la cautela necessari.
Significato dei simboli:

ATTENZIONE! In caso di

A mancata osservanza delle norme,
sussiste il rischio di morte e/o
danni a persone o cose

[“’T]] ATTENZIONE! Leggere le istruzioni
prima di utilizzare la macchina.

PERICOLO! espulsione di oggetti.
Non orientare la bocchetta di
espulsione verso gli astanti o animali.

PERICOLO! Mantenere I'area di lavoro
libera da persone, bambini e animali.

PERICOLO! Girante in
rotazione. Tenersi sempre lontani
dall’apertura di scarico neve.

PERICOLO! Tenere mani e piedi
lontano dalle parti rotanti

PERICOLO! Vietato introdurre le mani
all'interno del canale di espulsione con
coclea in movimento. Arrestare il motore
prima di disintasare lo scivolo di scarico

7o B p P

PERICOLO! Indossare cuffie protettive

PERICOLO! Indossare occhiali protettivi.

PERICOLO! Prima di effettuare
la manutenzione della macchina,
rimuovere la batteria dalla macchina.

ATTENZIONE! Carica batteria dotato
di trasformatore di sicurezza.

PERICOLO! Utilizzare solo
in ambiente asciutto.

ATTENZIONE! Leggere il libretto
di istruzioni prima dell’'uso

ATTENZIONE! Non esporre
’accumulatore al sole quando la
temperatura & superiore a 45°C.

A BB E EOD

PERICOLO! Non immergere
'accumulatore nellacqua e
non esporlo allumidita

e

& PERICOLO! Non gettare nel fuoco le
X2 batterie. RISCHIO DI ESPLOSIONE!

IMPORTANTE Le etichette adesive
rovinate o divenute illeggibili devono essere
sostituite. Richiedere le nuove etichette al
proprio centro di assistenza autorizzato.



Y. Laraccolta separata dei

% <9 prodotti usati e degli
involucri permette di

riciclare e riutilizzare materiali. |l
riutilizzo di materiali riciclati aiuta
a prevenire l'inquinamento
ambientale e riduce la necessita
di materiali grezzi.

atteries Alla fine della loro durata,
smaltire le batterie
Liion  rispettando I'ambiente.
La batteria contiene
materiali pericolosi per le
persone e I'ambiente. Deve
essere rimossa e smaltita
separatamente presso un
riciclatore autorizzato che accetti
batterie agli ioni di litio.

3.3 COMPONENTI PRINCIPALI

La macchina e costituita dai seguenti
componenti principali (fig. 1):

Manico

Leva di avviamento
Parte bassa manico
Manovella di orientamento scivolo
Luci led

Chiusura snodo manico
Manico centrale

Chiave di accensione
Scivolo di scarico
Deflettore

Coclea

Alloggiamento coclea
Ruota

Lama inferiore

Maniglia di trasporto
Comparto batteria

DOZErXETIOMMOUO®p

Q. Carica batteria (fornito separatamente)
R. Batteria (fornita separatamente)

4. MONTAGGIO

Per motivi di magazzinaggio e trasporto,
alcuni componenti della macchina non sono
assemblati direttamente in fabbrica, ma
devono essere montati dopo la rimozione
dall'imballo, seguendo le istruzioni seguenti.

41 COMPONENTI PER IL MONTAGGIO

Nellimballo sono compresi i componenti per il
montaggio (fig. 4) elencati nella seguente tabella:

Componente Fig. N.
Spazzaneve 4 1
Manovella orientamento 4.A, 4.A1, 1
scivolo di scarico 4.A2
Manico 4.B 1
Innesto manico 4.C 1
Distanziali e viti fissaggio manico 4.D, 4.E 2
Distanziali e viti fissaggio manico 4.F 4.G 4
Chiave di accensione 4H 1
Deflettore 4. 1
Istruzioni - 1

4.2 DISIMBALLAGGIO

1. Aprire 'imballo con cautela, con
attenzione a non smarrire componenti
2. Consultare la documentazione inclusa nella
scatola, comprese le presenti istruzioni.
3. Estrarre dalla scatola tutti i
componenti non montati.
4. Sollevare lo spazzaneve dalla scatola.
5. Smaltire la scatola e gli imballi nel
rispetto delle normative locali.

4.3 MONTAGGIO DEL MANICO

1. Montare la parte centrale del manico
(fig. 4.C) sullo spazzaneve (parte
bassa manico), fissandolo con le viti
(fig. 4.D, 4.E) su entrambi i lati.

2. Posizionare il manico superiore (fig. 4.B)
su quello centrale e fissarlo con le apposite
viti e i bloccaggi (fig. 4.G, 4.F).

3. Bloccare il cavo elettrico con
'apposito passacavo (fig. 4.1).



4.4 MONTAGGIO MANOVELLA
DI ORIENTAMENTO
SCIVOLO DI SCARICO

1. Assemblare la manovella
(fig. 5.A1) con I'apposito albero di prolunga
(fig. 5.A), fissandolo mediante spina
elastica (fig. 5.A2). Assicurarsi che i fori
dell’albero e del giunto siano allineati.

2. Inserire la spina elastica nel foro e fissare.

3. Far passare la manovella cosi
ottenuta nell’apposito supporto
del manico inferiore (fig. 5.B).

4. Inserire 'estremita della manovella
nell’apposito foro di accoppiamento allo
scivolo, mantenendola in posizione diritta
e con 'impugnatura verso l'alto (fig. 5.C).

5. Controllare lo scivolo di scarico ruotandolo
interamente in entrambe le direzioni. Lo
scivolo deve ruotare liberamente (fig. 9).

4.5 MONTAGGIO DEL DEFLETTORE

1. Inserire il deflettore sul camino di
scarico in posizione diritta (fig. 6.A).
2. Accoppiare le linguette in entrambi i
lati nelle asole di rotazione (fig. 6.B).
3. Spingere fino ad agganciare i
perni negli appositi fori (click).

5. COMANDI DI CONTROLLO

5.1 CHIAVE DI ACCENSIONE

Consente I'arresto e 'avviamento del motore. La
chiave di accensione ha due posizioni (fig. 8.H):

1. Chiave estratta - OFF - il motore si
arresta e non puo essere avviato.

2. Chiave inserita - ON - il motore puo
essere avviato e messo in funzione.

5.2 LEVADIAVVIO

Consente l'arresto e I'avvio del motore.

¢ Avvio: Premere il chiave di accensione
(fig. 8.H) e tirare la leva di avvio (fig. 8.B).

* Arresto: rilasciare la leva di avvio (fig. 8.B).

5.3 BLOCCO LEVA DI AVVIO

Impedisce I'attivazione accidentale della
leva di avviamento. Premere il chiave di
accensione (fig. 8.H) per sbloccare la leva di avvio.

5.4 MANOVELLA ORIENTAMENTO
SCIVOLO DI SCARICO

Comanda la rotazione dello scivolo di
scarico permettendo di orientare lo scarico
della neve nella direzione desiderata.
Ruotare la manovella (fig. 9.E) in senso
orario / antiorario per orientare lo scivolo.

5.5 ORIENTAMENTO DEFLETTORE

Impugnare la maniglia (fig. 10.A) e premerla
per sganciare il blocco deflettore (fig. 10.B)
per permettere la regolazione del deflettore
(fig. 10.C). Muovere la maniglia avanti /
indietro per abbassare / alzare il deflettore,
con la maniglia tirata.

Una volta portato il deflettore nella
posizione desiderata, il rilascio della

presa blocca il deflettore (click).

5.6 INTERRUTTORE LUCILED

Per accendere i fari spingere in
avanti I'interruttore (fig. 8.E).

I = ON: luci accese

O = OFF: luci spente

6. USO DELLA MACCHINA

IMPORTANTE Le norme di sicurezza
da sequire durante 'uso della macchina
sono descritte al cap. 2. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per non
incorrere in gravi rischi o pericoli.

6.1 OPERAZIONI PRELIMINARI

* Controllare che nella posizione di avvio la
coclea non sia gia in presa sulla neve

* Inserire al batteria nell’apposito
alloggiamento (fig. 7)

NOTA Prima di iniziare la rimozione della
neve e opportuno provvedere ad applicare
dello spray al silicone sulla coclea per evitare
la formazione di ghiaccio sugli organi rotanti.



6.2 CONTROLLI DI SICUREZZA

Dopo l'avviamento e prima di usare la macchina

€ essenziale svolgere i seguenti test di sicurezza.

Verificare che i risultati dei controlli di sicurezza
corrispondano a quanto riportato in tabella.

A Effettuare sempre i controlli
di sicurezza prima dell’uso.

6.2.1 Controllo di sicurezza generale
e funzionamento coclea

Oggetto Risultato

I motore si avvia e la
coclea inizia a ruotare.

Premere il chiave di
accensione (fig. 8.H).
Premere la leva di avvio.

Nessuna vibrazione
anomala.
Nessun suono anomalo.

Guida di prova

Rilasciare la leva di avvio. | Il motore e la
coclea si arrestano
immediatamente.

A Se uno qualsiasi dei risultati si
discosta da quanto indicato nelle seguenti
tabelle, non é possibile utilizzare la
macchina! Consegnare la macchina ad

un centro di assistenza per i controlli

del caso e per la riparazione.

6.3 AVVIAMENTO /LAVORO

A L’avvio dello spazzaneve mette

in rotazione la coclea. Allontanare

le persone a distanza di sicurezza e
controllare che la coclea non tocchi sassi
0 oggetti che possano essere lanciati.

6.3.1 Partenza

1. Inclinare lo spazzaneve leggermente
allindietro e sollevare la coclea
di poco dal terreno.

2. Premere e tenere premuto lo sblocco
della leva di avvio(fig. 8.H).

3. Peravviare tirare la leva di avvio (fig. 8.B).

4. Rilasciare lo sblocco della leva di avviamento.

A Se la coclea risulta bloccata, non
tentare di fare funzionare il motore.

La macchina e dotata di una protezione
“Salvamotore” automatica, quando
inserita, attendere alcuni secondi
prima di riavviare la macchina.

6.3.2 Lavoro

Abbassare la coclea verso il terreno e
cominciare a rimuovere la neve.

A Arrestare sempre il motore prima
di procedere a operazioni di sblocco.

6.4 ARRESTO

Per arrestare la macchina rilasciare
la leva di avvio (fig. 8.B).

IMPORTANTE Se ci si deve allontanare
dalla macchina, rimuovere la batteria.

6.5 CONSIGLI PER LUTILIZZO

e Larimozione della neve risulta piu efficace
quando é ancora fresca. Ripassare sulle zone
gia pulite per rimuovere i residui di neve

» Se possibile, espellere la neve nella direzione
del vento. Controllare la distanza e la
direzione del getto della neve espulsa.

* |In presenza di vento forte abbassare il
deflettore in modo da dirigere verso il terreno
la neve scaricata, riducendo le probabilita
che il vento la trasporti in zone improprie.

* Altermine del lavoro, lasciare in moto
la macchina per qualche minuto,
per evitare la formazione di ghiaccio
nella bocchetta di espulsione.

6.5.1 Neve asciutta e normale

La neve di spessore fino a 20 cm puo essere
rimossa rapidamente procedendo allo
sgombero a velocita uniforme. In caso di neve
piu profonda o accumuli, ridurre la velocita a
lasciare lavorare la macchina al suo ritmo.

6.5.2 Neve bagnata e compattata

Avanzare lentamente. Evitare di
utilizzare la lama inferiore per rimuovere
la neve compattata e il ghiaccio.

IMPORTANTE Lutilizzointenso della
macchina con neve bagnata e compattata
puo provocare guasti alla sede della coclea.

6.6 DOPO L'UTILIZZO

e Rimuovere subito la batteria
dal suo alloggiamento.
e Pulire con una spazzola tutta la neve
rimasta sulla macchina (par. 7.2).
e Muovere tuttii comandi in
avanti e indietro piu volte.
e Serrare eventuali viti e bulloni che
si sono allentati nell’utilizzo.



» Controllare che non ci siano componenti
allentati o danneggiati. Se necessario,
sostituire i componenti danneggiati.

A Non coprire la macchina
finché il motore é ancora caldo

7. MANUTENZIONE

71 GENERALITA

IMPORTANTE Le norme di sicurezza da
sequire durante le operazioni di manutenzione
sono descritte al par. 2.4. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per non
incorrere in gravi rischi o pericoli.

A Tutti i controlli e gli interventi

di manutenzione devono essere
effettuati a macchina ferma e motore
spento. Prima di qualsiasi intervento
di manutenzione, spegnere il motore
ed estrarre Ia chiave dalla sede.

A Indossare indumenti adeguati, guanti
ed occhiali prima di effettuare manutenzioni.

e Le frequenze ed i tipi di intervento sono
riassunti nella “Tabella manutenzioni”. La
tabella ha lo scopo di aiutarvi a mantenere
in efficienza e sicurezza la vostra macchina.
In essa sono richiamati i principali interventi
e la periodicita prevista per ciascuno di
essi. Eseguire la relativa azione a seconda
della prima scadenza che si verifica.

* Lutilizzo di ricambi e accessori non
originali potrebbe avere effetti negativi
sul funzionamento e sulla sicurezza
della macchina. Il costruttore declina
qualsiasi responsabilita in caso di danni
o lesioni causati da detti prodotti.

* | ricambi originali vengono forniti dalle officine
di assistenza e dai rivenditori autorizzati.

IMPORTANTE Tutte le operazioni di
manutenzione e di regolazione non descritte
in questo manuale devono essere eseguite dal
vostro Rivenditore o da un Centro specializzato.

7.2 PULIZIA

A Effettuare le operazioni di pulizia a
macchina spenta. Non tentare di rimuovere
la neve dallo scarico senza prima aver:

* Rilasciato il comando coclea.

* Rimossa la chiave di accensione

* Rimossa la batteria

Pulire sempre la macchina dopo l'uso. Per la
pulizia, attenersi alle istruzioni seguenti:

* Arrestare il motore

* Rimuovere la batteria dal suo alloggiamento.
Far raffreddare lo spazzaneve

Pulire lo spazzaneve internamente

ed esternamente con una spazzola
adeguata e/o aria compressa.

A Mai lavare lo spazzaneve con
acqua, altrimenti i dispositivi elettrici
verranno danneggiati causando

il rischio di folgorazione.

8. RIMESSAGGIO

Quando la macchina deve essere rimessata
per un periodo superiore a 30 giorni:

1. Pulire accuratamente lo spazzaneve.

2. \Verificare che lo spazzaneve non
presenti danni. Se necessario,
eseguire delle riparazioni.

3. Se la vernice &€ danneggiata, ritoccarla
per prevenire la ruggine.

4. Proteggere le superfici metalliche
esposte alla ruggine.

9. ASSISTENZA E RIPARAZIONI

Questo manuale fornisce tutte le indicazioni

necessarie per la conduzione della macchina

e per una corretta manutenzione di base

eseguibile dall’'utilizzatore. Tutti gli interventi di

regolazione e manutenzione non descritti in

guesto manuale devono essere eseguiti presso il

vostro Rivenditore o un Centro specializzato, che

dispone delle conoscenze e delle attrezzature
necessarie affinché il lavoro sia correttamente
eseguito, mantenendo il grado di sicurezza

e le condizioni originali della macchina.

Operazioni eseguite presso strutture inadeguate

o da persone non qualificate comportano in

decadimento di ogni forma di Garanzia e di

ogni obbligo o responsabilita del Costruttore.

* Solo le officine di assistenza autorizzate
possono effettuare le riparazioni e
la manutenzione in garanzia.

* Le officine di assistenza autorizzate
utilizzano esclusivamente ricambi originali.
| ricambi e gli accessori originali sono stati
sviluppati appositamente per le macchine.

* | ricambi e gli accessori non originali non sono
approvati, I'impiego di ricambi ed accessori
non originali fa decadere la garanzia.

* Siraccomanda di affidare la macchina una
volta all’anno ad un’officina di assistenza
autorizzata per la manutenzione, I'assistenza
e il controllo dei dispositivi di sicurezza.
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10. COPERTURA DELLA GARANZIA

| prodotti per esterni della Globe Tools sono
garantiti esenti da difetti originari di conformita
per un periodo di 24 mesi dalla data di consegna
all'utente finale originale, con le limitazioni di cui
sotto. Si prega si conservare lo scontrino
d’acquisto come prova di vendita originale e
verifica della data del periodo di garanzia.
Questa garanzia copre il prodotto solo se
quest’ultimo é stato utilizzato per scopi personali
e non commerciali. Questa garanzia limitata non
copre i danni causati da / derivanti da uso
improprio, abuso, danni accidentali o intenzionali
causati dall’utente, uso scorretto, incuria,
negligenza, mancato rispetto da parte dell’utente
delle procedure indicate nel manuale d’istruzioni,
lavori effettuati da parti terze non qualificate,
riparazioni non autorizzate, modifiche o uso di
accessori e/o prolunghe non specificatamente
raccomandate dalla ditta produttrice.

Questa garanzia non copre le cinghie di
copertura, le spazzole, i sacchetti, le lampadine o
qualsiasi altra parte che, a causa della sua
normale usura o deterioramento, andra sostituita
durante il periodo di garanzia. A meno che non
sia specificatamente indicato ai sensi della legge
applicabile, questa garanzia non copre le spese
di trasporto o gli elementi soggetti a usura come i
fusibili.

Questa garanzia verra invalidata qualora
elementi di identificazione originale del prodotto
(marchio registrato, numero di serie, ecc.)
saranno stati cancellati, alterati o rimossi o se il
prodotto non e stato acquistato da un rivenditore
autorizzato o se viene venduto “COSI COM’'E” e /
o CON DIFETTI.

In conformita con tutte le norme locali applicabili,
le disposizioni indicate in questa garanzia
sostituiscono qualsiasi altra garanzia scritta,
espressa o implicita, scritta o orale, compreso
qualsiasi garanzia di COMMERCIABILITA O
IDONEITA A UN PARTICOLARE SCOPO. IN
NESSUN CASO LA DITTA PRODUTTRICE
SARA RESPONSABILE PER DANNI SPECIALLI,
ACCIDENTALI O CONSEQUENZIALI. LA
RESPONSABILITA MASSIMA DELLA DITTA
PRODUTTRICE NON SI ESTENDE OLTRE IL
PREZZO PAGATO PER IL PRODOTTO
DALL'UTENTE.

Questa garanzia € valida solo all'interno
dell’Unione Europea, in Australia e Nuova
Zelanda. Gli utenti dei paesi situati al di fuori di
queste aree, sono pregati di contattare il proprio

rivenditore autorizzato Greenwroks tools per
verificare se la garanzia applicata nel proprio
paese e diversa dalla presente.
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11. TABELLA MANUTENZIONI

Intervento Periodicita Paragrafo
Controlli di sicurezza / Verifica dei comandi Prima di ogni uso 6.2
Controllare sempre che i dispositivi elettrici siano Prima di ogni uso 6.2
integri e perfettamente funzionanti
Controllare che la coclea ruoti liberamente Prima di ogni uso 6.2.1
Applicare spray al silicone sulla coclea, per Prima di ogni uso 6.3
evitare la formazione di ghiaccio
Controllare che tutti i collegamenti a vite siano Prima e dopo ogni uso 4
serrati. Serrare, se necessario.
Controllare che la leva di avviamento si possa attivare solo Prima di ogni uso 5.3
con lo sblocco della leva di avviamento disinserito
Pulizia generale e controllo Al termine di ogni uso 7.2
12. IDENTIFICAZIONE INCONVENIENTI
INCONVENIENTE CAUSA PROBABILE RIMEDIO

. Mancato avviamento

Batteria mancante o non
inserita correttamente

Controllare il corretto
inserimento della batteria

Intervento protezione sovraccarico

Attendere alcuni secondi per
il ripristino automatico.

La coclea € impegnata e il
motore non riesce ad avviare

Rilasciare immediatamente il commando
di avvio e rimuovere |'ostacolo. In
seguito riprovare I'accensione.

. Il motore fatica a girare.

Coclea o scivolo di scarico

ostruiti, bloccati da ostacoli o danneggiati.

Pulire la coclea e lo scivolo. Rimuovere
eventuali detriti 0 oggetti estranei.
Sostituire se danneggiati.

Il condensatore & difettoso.

Chiamare I'assistenza o il rivenditore.

. Il motore si arresta
all'improvviso

Malfunzionamento parte elettrica

Chiamare I'assistenza o il rivenditore.

Intervenuta protezione da sovraccarico

Attendere 10 minuti e riprovare.

. Vibrazioni eccessive

Parti allentate o coclea o
girante danneggiati.

Serrare tutti i dispositivi di fissaggio.
Sostituire le parti danneggiate c/o
centro di assistenza autorizzato.

Manico non posizionato correttamente.

Assicurarsi che il manico sia
fissato nella sua posizione.

. Perdita o rallentamento
nell’espulsione neve

Scivolo di scarico ostruito.

Pulire lo scivolo di scarico.

Coclea inceppata.

Rimuovere eventuali detriti o
oggetti estranei dalla coclea.

. Lo spazzaneve lascia
un sottile strato di
neve sul terreno

Tagliente della coclea usurato

Contattare il centro di
assistenza autorizzato.

Se gli inconvenienti perdurano dopo aver applicato i rimedi descritti, contattare il vostro Rivenditore.
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DEMESIO!: PRIES NAUDOJANT JRENGIN], ATIDZIAI PERSKAITYTI
S] NAUDOTOJO VADOVA. I$saugoti vélesnéms konsultacijoms.

1. BENDRA INFORMACIJA

1.1 KAIP SKAITYTI S] VADOVA

Vadovo tekste kai kurie ypac svarbus
paragrafai, susije su jrenginio sauga ar
eksploatacija, yra pazyméti pagal §j kriterijy:

PASTABA arba SVARBU pateikia
patikslinimus arba kitus duomenis, kaip
jau buvo nurodyta, siekiant iSvengti
jrenginio sugadinimo ar kitokios Zalos.

Simbolis A pazymi pavojy. |spéjimy
nepaisymas sudaro sglygas asmeny
suzeidimo ir/ar kitokios zalos rizikai.

. Paragrafal pazymeti punktyriniais pilkais
. Iangals nurodo paswenkamas funkcijas,
. kurlos yra ne visuose Siame vadove

. aprasytuose modeliuose. Patikrinti, ar

: funkcija yra galima jusy modelyije.

Visos nuorodos ,priekiné®, ,,galiné,
,desiné“ ir kaire“ yra pateiktos
sédincio operatoriaus atzvilgiu.

1.2 NUORODOS

1.2.1 Paveiksléliai

Sioje naudojimo instrukcijoje paveiksléliai
yra sunumeruoti 1, 2, 3, ir taip toliau.
Paveiksléliuose nurodytos jrenginio
sudedamosios dalys yra pazymétos
raidémis A, B, C, ir taip toliau.

Nuoroda j jrenginio sudedamajg dalj C 2-ame
pavelkslelyje yra pazymeta kaip: ,Zidréti 2.C
pav.“ arba paprasciausiai ,(2.C pav.)“.
Paveiksléliai yra orientacinio pobudzio.
Realios detalés gali skirtis nuo pavaizduoty.

1.2.2 Pavadinimai

Vadovas yra suskirstytas j skyrius ir paragrafus.
Paragrafo ,2.1 Apmokymas“ pavadinimas yra
“2. Saugos reikalavimai“ paantrasté. Nuorodos
j pavadinimus arba paragrafus yra pazymétos
sutrumpinimais skyr. arba par. ir atitinkamais
numeriais. Pavyzdys: 2 skyr.“ arba ,, 2.1 par.”
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2. SAUGOS REIKALAVIMAI

2.1 APMOKYMAS

/\ Pries naudojant
jrenginj, atidziai perskaityti
Sj instrukcijy vadova.

/\ Susipazinti su jrenginio
valdymo jtaisais ir su tinkamu
jo naudojimu. IsEmokti
skubiai sustabdyti varikilj.
Ispéjimy ir instrukcijy
nesilaikymas gali buti gaisry
ir/arba rimty suzalojimy
priezastimi. |spéjimus

ir instrukcijas issaugoti
vélesnéms konsultacijoms.

* Niekada neleisti, kad jrenginiu
naudotysi vaikai arba asmenys,
kurie néra kaip reikiant
susipazine su instrukcijomis.
Vietiniai jstatymai gali nustatyti
minimaly naudotojo amziy.

* Siuo jrenginiu gali naudotis
vyresni kaip 8 mety vaikai
arba asmenys su ribotais
fiziniais, jutiminiais arba
protiniais gebéjimais, ar
asmenys be patirties bei

akankamai nesusipazine su
jrenginiu, tik tokiu atveju, jei

ie yra priziurimi arba jei jie
buvo informuoti apie saugy
Sio jrenginio naudojimag ir
supranta apie galimus pavojus.
Vaikams draudziama zaisti su
jrenginiu. Vaikams draudziama
atlikti jrenginio valymo ir
techninés prieziuros darbus be
atsakingo asmens priezitros.

* Niekada nenaudoti jrenginio,
jei naudotojas yra pavarges
ar prastai jaucCiasi, arba
vartojo vaistus, narkotines
medziagas, alkoholj arba kitas
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medziagas, kurios galéty tureéti
neigiamos jtakos jo gebejimui
reaguoti ir sutelktl demes;.
e Prisiminti, kad operatorius
ar jrenginio naudotojas yra
atsakingas uz nelaimingus
atsitikimus bei zalg, padaryta
kitiems asmenims arba jy
turtui. Naudotojas pats atsako
uz potencialig rizikg, susijusig
su apdirbamo ploto jvertinimu,
jis turi pasirupinti visomis
utinomis priemonemis,
uztikrinancCiomis jo paties ir
kity asmeny saugumag, ypac
dirbant Slaituose, Siurkscioje,
slidzioje ar nestabilioje dirvoje.

2.2 PARUOSIAMIEJI DARBAI

Asmeninés apsaugos

priemonés (AAP)

* Eksploatuoti sniego valytuvag
tik devint tinkamag apranga.

* Aveti avalyne, kuri ant
slidziy pavirsiy uztikrinty
%era sukibima. o

* Eksploatavimo, technines
prieziuros ar remonto
darby metu visada naudoti
apsauginius akinius arba
kauke. Varikliniy jrenginiy
darbo metu galimas pasaliniy
kiiny patekimas | akis.

* Naudoti apsaugines ausines.

Darbo teritorija / J[renginys

» Kruopsciai apziureti reikiamag
nuvalyti vietg ir pasalinti visus
matomus pasalinius kunus.
PavyzdZziui, dury kilimélius,
rogutes, lentas, laidus ir t.t.

* Pries paleidziat variklj,
patikrinti, ar visi valdymo
jtaisai yra isjungti.

e Prie$ pradedant valyti
sniega, palaukti, kol variklis
ir jrenginys prisitaikys prie
lauko temperaturos



Akumuliatorinis maitinimas

* Perskaityti saugos nurodymus,
pateiktus akumuliatoriaus
naudojimo instrukcijoje.

e Patikrinti, ar tinklo jtampa
atitinka maitinimo jtampa.

/A\ Nuolatinj bet kurio
elektrinio jrenginio
prijungima prie pastato
elektros tinklo turi atlikti
kvalifikuotas elektrikas
laikydamasis galiojanéiy
taisykliy. Netaisyklingas
prijungimas gali salygoti
sunkius asmeny suzeidimus,
tame tarpe ir mirtj.

2.3 EKSPLOATAVIMO METU

Darbo teritorija

* Niekada nenaudoti jrenginio
potencialiai sprogioje
aplinkoje, kurioje yra degiy
skysciy, dujy ar dulkiy. Elektros
kontaktai arba mechanine
trintis gali sudaryti sglygas
ziezirby atsiradimui, jos gal
uzdegti dulkes ar garus.

* Dirbti tik dienos Sviesoje arba
prie gero dirbtinio apsvietimo
Ir gero matomumo sglygomis.

* Nutolinti asmenis, vaikus ir
%yvUnus nuo darbo vietos.

utina, kad vaikus priziurety
kitas suauges asmuo.

* Atkreipti ypatingg demesj, kai
jrenginys yra eksploatuojamas
ant zvyro takeliy, saligatviy
ir keliy arba kai juos
kerta. Atkreipti demesj |
nepastebimus pavojus.

» Kai jrenginys yra
naudojamas netoli kelio,
atkreipti demes;j j eisma.

Elglesys B _ _
* Nekreipti iSmetimo vamzdzio
angos pries veéjg arba asmeny,
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gyvuny, transporto priemoniy,
pastaty kryptimi, nes jiems
gali buti padaryta zala del
sniego ar sniege pasislepusiy
daikty. Neleisti niekam
stoveéti priesais jrengin;.
Niekada nenaudoti sniego
valytuvo netoli tvory,
automobiliy, langy, stikliniy
aptvary ir t.t. jei nera tinkamai
nureguliuotas iSmetimo
vamzdzio deflektorius.
Niekada nekisti ranky ir
pedy prie besisukanciy
detaliy. Visada laikytis
atokiau nuo sniego iSmetimo
vamzdZzio angos.
Jei sniego valytuvas
atsitrenkia | pasalinius kunus
arba pasireiskia nejprasta
vibracija, iSimti akumuliatoriy
ir jj kruopsciai patikrinti
jsitikinant ar jis nebuvo
pazeistas. Paprastai vibracija
yra gedimo pozymis. PrieS
vel naudojant jrenginj, atlikti
reikiamus remonto darbus.
Pries paliekant jrenginj,
atjungti visus valdymo Jtaisus
ir 1ISimti akumuliatoriy.
Pries atliekant valymo,
remonto ar patikrinimo
operacijas, visada jsitikinti,
ar besisukancios detalés
yra sustojusios, ar valdymo
jtaisal yra atjungti, Ir ar
akumuliatorius yra iSimtas.
Nenaudoti jrenginio
dideliu greiCiu ant slidziy
pavirsiy. Atkreipti gpatinga
démesj dirbant atbuline
eiga. PrieS apsisukant ir
apsisukimo metu ziuréti
sau uz nugaros, tokiu budu
jsitikinant, jog nera klitciy.
e Kai jrenginys transportuojamas
arba néra naudojamas,
iSjungti sraigta.
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» Visada tinkamai uzsitikrinti
Fusiausvyra ir tvirtai
aikyti rankeng. Niekada
nebegti, tik zingsniuoti.

Naudojimo apribojimai

* Nenaudoti jrenginio iSilgai
Slaito. Visada judeti is virSaus
i apgéiak EO to iS apacios
] virsy. Atkreipti ypatinga
démesj kei€iant kryptj ant

slaito. Vengti staciy nuokalniy.

* Nenaudoti jrenginio, jei
apsauginiai jtaisai yra
nepakankami arba jei jie nera
sumontuoti taisyklingai.

* NeiSjungineti ir nekeisti
apsauginiy jtaisy.

* Neperkrauti jrenginio
ji vairuojant pernelyg
dideliu greiciu,

* Nekisti ranky j iSmetimo
vamzdzio ar sraigto vidy, jei
pries tai is jrenginio nebuvo
ISimtas akumuliatorius.

2.4 TECHNINE PRIEZIURA,
SANDELIAVIMAS IR
TRANSPORTAVIMAS

Periodiska technine
prieziura ir taisyklingas
sandeliavimas padeda
iSlaikyti jrenginio sauguma.

/\ Pries pradedant

bet kokius valymo arba
techninés prieziiros darbus,
isimti akumuliatoriy ir
perskaityti atitinkamas
instrukcijas. Devéti tinkama
darbine apranga ir naudoti
apsaugines pirn?stines
kiekviena karta, kai kyla
pavojus rankoms.

/\ Sultzusios ar
susidévéjusios detalés turi
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buti pakeistos ir niekada
netaisomos. Naudoti

tik originalias detales:
neoriginaliy atsarginiy ir/arba
netaisyklingai sumontuoty
daliy naudojimas, kelia
pavojy jrenginio saugumui,
gali salygoti nelaimingus
atsitikimus arba asmeny
suzeidimus, bei atleidZia
Gamintoja nuo bet

kokiy jsipareigojimy

ir atsakomybés.

Techniné prieziura

* Pazeistg jrenginio
akumuliatoriy pardavejas arba
specializuotas aptarnavimo
centras turi pakeisti kitu,
originaliu akumuliatoriumi.

Sandéliavimas

* Po sniego iSmetimo palikti
jrenginj dar keletg minuciy
Jjlungty, tokiu budu bus
ISvengta kolektoriaus /
rotoriaus uzsalimo.

* Pries pastatant sniego
valytuvg j uzdarg patalpa,
leisti atvesti varikliui.

* Jei sniego valytuvas turi
buti sandeliuojamas ilgg
laikotarpj, visada remtis
naudojimo instrukcijos
svarbiausia informacija.

Transportavimas

Kiekvieng kartg, kai reikia

perkelti, pakelti, perveZzii

arba pakreipti jrengin;:

* Muveéti tvirtas darbines
pirstines.

e Suimti jrenginj uz tasky, kurie
uztikrina saugy suémima,
atsizvelgiant | jrenginio
svorj bel jo pasiskirstyma.

e Pasitelkti tinkamg zmoniy
skaiciy, atsizvelgiant j jrenginio
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svorj ir transporto priemoneés
techninius duomenis.

* Pervezimo metu uztikrinti
tinkama jrenginio pritvirtinimag
prie transporto priemones.

2.5 APLINKOS APSAUGA

Naudojant jrenginj, aplinkos
apsauga turi buti svarbus ir
prioritetinis aspektas, pilietines
visuomenes ir aplinkos,

kurioje gyvename naudai.

* Stengtis netrukdyti kaimynams.

» Kruopsciai laikytis vietiniy
teises akty, susijusiy su
pakavimo medziaguy,
alyvos, kuro, filtry, sugadinty
detaliy arba kity elementy,
salygojanciy stipry neigiama
poveik| aplinkai Salinimu;
Sios atliekos neturi buti
metamos j Siuksliy déze, bet
turi buti atskirtos ir perduotos
j specializuotus surinkimo
punktus, kuriuose bus
pasirtupinta jy perdirbimu.

* |renginio nebenaudojimo
atveju, jo nepalikti aplinkoje,
bet, vadovaujantis vietiniais
teises aktais, kreiptis
j specializuotg atlieky
surinkimo punkta.

2.6 PERDIRBIMAS

:g Elektrini%prietaisq nesalinti
. kartu su buitinémis
atliekomis. Pagal Europos
Direktyvos 2012/19/EB dél
elektros ir elektronines jrangos
atlieky ir jos jgyvendinimo
suderinus su nacionaliniais
teisés aktais nuostatas,
nebeeksploatuojami elektriniai
prietaisal turi buti rasiuojami
atskirai, kad galety buti
panaudojami pakartotinai
aplinkai nekenksmingu budu.

Jeigu elektros prietaisai yra
pasalinami j sgvartyng arba
patenka j dirvozemj, nuodingos
medziagos gali pasiekti
gruntinio vandens klodus ir
patekti | maisto grandineg,
pakenkdamos jusy sveikatai
Ir ?erove!: Del issamesnées
informacijos apie Sj gaminj,
Kreiptis | lstalgak atsakingag
uz buitiniy atlieky perdirbima
arba j gaminio Pardaveja.

3. PAZINTIS SU |JRENGINIU

3.1 |RENGINIO APRASYMAS IR
NUMATYTA PASKIRTIS

Sis jrenginys yra sniego valytuvas.
Jrenginys dirba naudodamas elektros
tinklo srove. Jis yra aprupintas jkraunamu
48V akumuliatoriumi. Jis gali buti
jkraunamas nuo 230V c.a. elektros lizdo
specialiu akumuliatoriaus jkrovikliu (ziuréti
atitinkamag naudojimo instrukcijg).
Elektros variklis, kurj jjungia ant rankenos
esanti paleidimo svirtele, varo valymo
sraigtg. Operatorius, visada stovédamas
uz jrenginio, jj gali vairuoti laikydamas uz
rankenos, ant kurios yra paleidimo svirtelé.

3.1.1 Numatytas naudojimas

Sis jrenginys yra sukurtas ir pagamintas sniego
valymui, pervezimui ir iSmetimui dirbant ant
Saligatviy, soduose, vaziuojamojoje dalyje ir
kituose Zzemés lygyje esanciuose pavirsiuose.
Sniego valytuvas turi buti naudojamas

tik sniego pasalinimui.

3.1.2 Netinkamas naudojimas

Bet koks kitas naudojimas, kitoks nei
nurodyta auksc¢iau, gali bati pavojingas ir
saglygoti Zalg asmenims ir/arba daiktams.
Netinkamu naudojimu laikoma (kaip
nurodyta pavyzdziuose, taciau ne tik):

* Naudoti jrenginj pavirSiuose, esanc€iuose
vir§ Zemés lygio, tokiuose kaip
gyvenamuyjy namy, garazy, verandy
ar kity struktury ar pastaty stogai.

* Jjungti sraigtg dirbant su kitokiais
elementais, nei sniegas (pavyzdziui
zeme, zolé, zvirgzdas, ir t.t.).

* Vilkti arba stumti krovinius.
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* Nenaudoti keleiviy pervezimui.

SVARBU Netinkamas jrenginio naudojimas
panaikina garantijos galiojima ir atleidZia
Gamintojag nuo bet kokios atsakomybeés;
tokiu budu visa atsakomybé uZ nuostolius
arba suZalojimus savo paties arba treciyjy
asmeny atzvilgiu, tenka naudotojui.

3.1.3 Naudotojo tipas

Sis jrenginys yra skirtas privatiems naudotojams,
tai yra neprofesionaliems operatoriams.
Sis jrenginys yra skirtas mégéjams.

SVARBU Jrenginj privalo naudoti
tik vienas operatorius.

3.2 SAUGOS ZENKLAI

Ant jrenginio yra pavaizduoti jvairus
simboliai (3 pav.). Jy paskirtis yra priminti
operatoriui, kad jis turi elgtis, kad jrenginys
buty naudojamas atsargiai ir saugiai.
Simboliy reikSmes:

DEMESIO! Nesilaikant iy
reikalavimy, iSkyla mirties ir / arba
Zalos rizika asmenims arba turtui.

DEMESIO! Prie$ pradedant naudoti
jrenginj, perskaityti instrukcija.

PAVOJUS! daikty sviedimas.
Nenukreipti iSmetimo angos pasaliniy
asmeny arba gyvuny kryptimi.

PAVOJUS! Darbo vietoje neturi
bati asmeny, vaiky ir gyvuny.

PAVOJUS! Besisukantis rotorius.
Visada laikytis atokiau nuo
sniego iSmetimo angos.

PAVOJUS! Rankas ir pédas laikyti
atokiau nuo besisukanciy detaliy.

PAVOJUS! Judant sraigtui, draudziama
kisti rankas j iSmetimo kanalo

vidy. Prie§ atkemsant iSmetimo

vamzdj, sustabdyti variklj.

? @ B P B D

PAVOJUS! Visada naudoti
apsaugines ausines.

Q

PAVOJUS! Visada naudoti
apsauginius akinius.

PAVOJUS! Pries atliekant
jrenginio techninés priezitros
darbus, iSimti akumuliatoriy.

DEMESIO! Akumuliatoriaus jkroviklis yra

@E}il@

DEMESIO! Prie$ naudojima
perskaityti instrukcijy knygele

DEMESIO! Nepalikti akumuliatoriaus
sauléje, jeigu temperatura virSija 45°C.

3
g

2 B [

|

PAVOJUS! Akumuliatoriaus nemerkti
j vandenj ir nelaikyti dregmeje

Be

PAVOJUS! Akumuliatoriaus nemesti
j liepsng. SPROGIMO RIZIKA!

3¢

SVARBU PaZeistos arba nejskaitomos
lipnios etiketés turi bati pakeistos naujomis.
UZsakyti naujas etiketes artimiausiame
Jjgaliotame techninio aptarnavimo centre.

VY. Atskirai surenkant

% panaudotus gaminius

ir jy pakuotes, galima
tokias medziagas akartotinai
perdirbti ir dar kartg panaudoti.
Pakartotinai naudojant
medziagas, padedama aplinkg
saugoti nuo tarsos ir sumazina
naujy medziagy poreik|.

Batteries Pasibaigus jy tinkamumo
eksploatuoti laikuli,
iSmeskite elementus
(akumuliatorius) tinkamai
rapindamiesi aplinka. Elementy
sudetyje yra medziagos, kuri yra
kenksminga jums ir aplinkai.

Li-ion
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aprupintas apsauginiu transformatoriumi.

PAVOJUS! Naudoti tik sausoje aplinkoje.



Juos reikia iStraukti ir utilizuoti
atskirai jmonéje, kuri priima li¢io
jony elementus.

3.3 PAGRINDINES SUDEDAMOSIOS DALYS

Jrenginj sudaro Sios pagrindinés
sudemosios dalys (1 pav.):

Apatinis peilis

Transportavimo rankena

Akumuliatoriaus skyrius

Akumuliatoriaus jkroviklis (tiekiamas atskirai)
Akumuliatorius (tiekiamas atskirai)

A. Rankena

B. Paleidimo svirtis

C. Zemoji rankenos dalis

D. I8metimo vamzdzio kreiptuvo rankenélé
E. Signalinés lemputés

F. Rankenos lanksto fiksatorius
G. Centriné rankena

H. Uzvedimo raktelis

. IXI8metimosamzdis

J. Deflektorius

K. Sraigtas

L. Sraigto korpusas

M. Ratas

N.

0.

P.

Q.

R.

4. SURINKIMAS

Sandéliavimo ir transportavimo sumetimais,
kai kurios jrenginio sudétines dalys yra
surinktos tiesiogiai gamykloje, taCiau

jos turi buti sumontuotos nuemus

pakuote bei laikantis Siy nurodymuy.

4.1 SURINKIMUI SKIRTOS

SUDEDAMOSIOS DALYS

Pakuotéje yra surinkimui skirtos sudedamosios
dalys (4 pav.) iSvardintos Sioje lenteléje:

Sudedamoji dalis Pav. N.
Sniego valytuvas 4 1
ISmetimo vamzdzio 4.A, 4.A1, 1
kreiptuvo rankenelé 4.A2
Rankena 4B 1
Rankenos mova 4.C 1
Tarpikliai ir tvirtinamieji 4.D, 4.E 2
varztai rankenai
Tarpikliai ir tvirtinamieji 4.F 4.G 4
varztai rankenai

Sudedamoiji dalis Pav. N.
Uzvedimo raktelis 4. H 1
Deflektorius 4. 1
Instrukcija 1
4.2 ISPAKAVIMAS

1. Atsargiai iS8ardyti pakuote stengiantis
nepamesti sudedamuyjy detaliy.
Perziureéti dézéje esancius dokumentus,
tame tarpe ir Sig instrukcija.

IStraukti iS dézés visas nesumontuotas
sudedamasias dalis.

ISkelti sniego valytuva iS dézés.

Déze ir kitas pakavimo medziagas
Salinti laikantis vietiniy teisés akty.

4.3 RANKENOS MONTAVIMAS

1. Ant sniego valytuvo sumontuoti
centring rankenos dalj (4.C pav.) (Zemaji
rankenos dalis), prisukant varztais

(4.D, 4.E pav.) iS abiejy pusiy.

Uzdéti virSutine rankeng

(4.B pav.) ant centrinés dalies ir

ja pritvirtinti specialiais varztais ir
tvirtinimo elementais (4.G, 4.F pav.).
UZzblokuoti elektros kabelj

specialiu tarpikliu (4.1 pav.).

ISMETIMO VAMZDZIO KREIPTUVO
RANKENELES MONTAVIMAS

4.4

1. Surinkti rankenéle (5.A1 pav.) su
specialiu ilgintuvo velenu(5.A pav.), jj
pritvirtinant elastinio kaiS¢io pagalba
(5.A2 pav.). Patikrinti, ar veleno ir
Movos angos yra sulygiuotos.

Jvesti elastinj kaistj j anga ir pritvirtinti.
Taip gautg rankenele jvesti | specialy
apatinés rankenos laikiklj (5.B pav.).
Jvesti rankenelés galg j specialig

prikabinimo prie iSmetimo vamzdzio anga,

jis turi i8likti tiesioje padétyje, o rankena
turi buti nukreipta j virsy (5.C pav.).
Patikrinti iSmetimo vamzdj jj pilnai
pasukant abiem kryptimis. Vamzdis

turi lengvai suktis (9 pav.).

4.5 DEFLEKTORIAUS MONTAVIMAS

1. |vesti deflektoriy j iSmetimo kanalg
tiesia padétimi (6.A pav.).

IS abiejy pusiy rotacinése angelése
sukabinti dirzelius (6.B pav.).
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3. Paspausti taip, kad kaiSc¢iai uzsikabinty
atitinkamose angose (spragteléjimas).

5. VALDYMO |TAISAI

5.1 UZVEDIMO RAKTELIS

LeidzZia uzvesti ir sustabdyti variklj. Uzvedimo
raktelis turi dvi padétis (8.H pav.):

1. Raktas iStrauktas - OFF - variklis
sustoja ir negali bati uzvestas.

2. Raktas jvestas- ON - variklis gali
bati uzvestas ir pradéti veikti.

5.2 PALEIDIMO SVIRTIS

LeidZia sustabdyti ir paleisti variklj.
¢ Paleidimas: Paspausti uzvedimo raktelis

(8.H pav.) ir patraukti paleidimo svirtj (8.B pav.).
» Sustabdymas: atleisti paleidimo svirtj (8.B pav.).

5.3 PALEIDIMO SVIRTIES UZRAKTAS

UZkerta kelig atsitiktiniam paleidimo svirties
jsijungimui. Paleidimo svirties atblokavimui
paspausti uzvedimo raktelis (8.H pav.) .

5.4 ISMETIMO VAMZDZIO
KREIPTUVO RANKENELE

Valdo iSmetimo vamzdzio sukimasi
leisdama nukreipti sniego iSmetimg norima
kryptimi. ISmetimo nukreipimui, pasukti
rankeneéle(9.E pav.)laikrodzZio rodyklés
kryptimi / prie$ laikrodZio rodykle.

5.5 DEFLEKTORIAUS NUKREIPIMAS

Suimti rankeng (10.A pav.) ir jg paspausti
atblokuojant deflektoriy (10.B pav.), tokiu
budu bus galima jj reguliuoti (10.C pav.).
Judinti rankenéle j priekj / atgal, tokiu badu
deflektorius bus nuleidZziamas / pakeliamas
su iStraukta rankena.

Nustacius deflektoriy norimoje padétyje,
rankenos atleidimas uzblokuos

deflektoriy (spragteléjimas).

5.6 LED ZIBINTY JUNGIKLIS

Zibinty uzdegimui, pastumti j
priekj jungiklj (8.E pav.).

I = ON: Zibintai jjungti

O = OFF: Zibintai iSjungti

6. |RENGINIO NAUDOJIMAS

SVARBU /renginio naudojimo metu
batina laikytis saugos reikalavimy, aprasyty
2. skyr. GrieZtai laikytis Siy reikalavimy, tokiu
budu bus isvengta didelés rizikos ar pavojaus.

6.1 PARUOSIAMIEJI DARBAI

* Patikrinti, ar paleidimo padetyje
sraigtas néra jsispaudes j sniega.

e |vesti akumuliatoriy j atitinkamg
jam skirtg ertme (7pav.)

PASTABA Pries pradedant sniego
valymo darbus, patartina pasirtpinti,
kad sraigtas baty apipurkstas silikoniniu
purskikliu, tokiu badu bus isvengta ledo
susidarymo ant besisukanciy detaliy.

6.2 SAUGOS KONTROLE

Po paleidimo ir prie§ naudojant jrenginj,

butina atlikti Siuos saugos patikrinimus.
Patikrinti, ar saugos kontrolés rezultatai atitinka
jrenginio duomeny lentelés duomenis.

A Pries$ naudojimag visada
atlikti saugos kontrole.

6.2.1 Bendra saugos ir sraigto
veikimo kontrolé

Dalykas Rezultatas

Paspausti uzvedimo
raktelis (8.H pav.).
Paspausti paleidimo svirtj.

Variklis paleidziamas ir
sraigtas pradeda suktis.

Bandomasis vaziavimas Néra nejprasty vibracijy.
Néra jokiy nejprasty

garsy.

Atlesiti paleidi